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(Se abre la sesión a las 12 horas y 3 minutos). 

El Sr. PRESIDENTE: Se abre la sesión y comenzamos con la primera cuestión preliminar. 

 

Minuto de silencio por las víctimas de violencia de género. 

Les informo de que vamos a guardar un minuto de silencio en memoria de las víctimas de 

violencia de género que ha habido desde que tuvimos el último pleno. Por tanto, lo vamos a hacer por 

Sara, de Carabanchel, y por María, de Puente de Vallecas. Ruego a sus señorías que nos pongamos de 

pie. (Los señores diputados, puestos en pie, guardan un minuto de silencio.) Descansen en paz. Muchas 

gracias. 

Seguimos con la siguiente cuestión preliminar, que es la promesa o juramento de los nuevos 

diputados electos. 

 

Promesa o juramento del Sr. Diputado electo D. Juan José Marcano Dasilva, en 

sustitución, por renuncia, del Sr. D. José Carmelo Cepeda García de León y previa renuncia 

anticipada de la Sra. D.ª Josefa María Sainz Martín. (RGEP.18502/2024 - 

RGEP.18503/2024). 

Promesa o juramento de la Sra. Diputada electa D.ª Rut Alcocer Díez, en 

sustitución, por renuncia, de la Sra. D.ª Alma Lucía Ezcurra Almansa. (RGEP.18504/2024 - 

RGEP.18505/2024). 

Como saben, el artículo 12 del Reglamento de la Asamblea de Madrid establece que, en la 

primera sesión a la que acuden los diputados electos, deben prestar promesa o juramento de acatar la 

Constitución española y el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid. Voy a rogar a sus señorías 

que cuando les nombre se pongan de pie. Vamos a empezar con el señor Marcano Dasilva: señor 

diputado electo Marcano Dasilva, ¿prometéis o juráis acatar la Constitución española y el Estatuto de 

Autonomía de la Comunidad de Madrid? 

El Sr. MARCANO DASILVA (Desde los escaños.): Sí, prometo. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Vamos a seguir con la señora Alcocer Díez: señora diputada electa doña 

Rut Alcocer Díez, ¿prometéis o juráis acatar la Constitución española y el Estatuto de Autonomía de la 

Comunidad de Madrid? 

La Sra. ALCOCER DÍEZ (Desde los escaños.): Sí, juro. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: En nombre de la Cámara les doy a los dos la enhorabuena y la 

bienvenida a esta institución. 
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Entonces, vamos a comenzar el debate sobre la orientación política general del Consejo de 

Gobierno. 

 

Debate sobre la orientación política general del Gobierno (previsto en el artículo 

218 del Reglamento de la Asamblea) * (RGEP.18105/2024). 

*Tras la intervención de la Excma. Sra. Presidenta de la Comunidad, está prevista 

la suspensión de la sesión y su reanudación el siguiente día 13 de septiembre a las diez 

horas, con reinicio sesenta minutos después de la finalización de la sesión matutina, para 

debatir y aprobar las propuestas que se presenten después de la terminación de la sesión 

de la mañana 

Primero, agradezco a todas las autoridades, altos cargos e invitados que nos acompañan hoy 

en un debate que es tan relevante para la Comunidad de Madrid. A continuación, tiene la palabra la 

señora presidenta de la Comunidad de Madrid, sin límite de tiempo. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Muy buenos días a todos: 

delegado del Gobierno de la Comunidad de Madrid, Francisco Martín; alcalde de Madrid, José Luis 

Martínez Almeida; presidente de la Cámara de Cuentas de Madrid, Joaquín Leguina; expresidenta de la 

Comunidad de Madrid, Esperanza Aguirre; expresidentes de la Asamblea de Madrid, Concepción 

Dancausa, José Ignacio Echeverría y Eugenia Carballedo; viceconsejeros y directores generales de la 

Comunidad de Madrid; diputados y senadores por Madrid; rector de la Universidad Politécnica de Madrid, 

Guillermo Cisneros; presidenta de la Federación de Municipios de Madrid y alcaldesa de Alcalá de 

Henares, Judith Piquet; vicealcaldesa y tenientes de alcalde y presidente del pleno y portavoz del grupo 

municipal del Partido Popular del Ayuntamiento de Madrid; alcaldes de los municipios de la región; 

vicesecretario de Coordinación Autonómica y Local y Análisis Electoral del Partido Popular, Elías 

Bendodo; presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Servicios de Madrid, Ángel Asensio; 

presidente de la Confederación Empresarial de Madrid -CEIM-CEOE-, Miguel Garrido; decano del Ilustre 

Colegio de la Abogacía de Madrid, Eugenio Ribón; representantes de las organizaciones sindicales, 

sociales y Tercer Sector; medios de comunicación, señoras y señores. Señorías, celebramos el primer 

debate del estado de la región de la legislatura; este es el encuentro político más importante del año 

en la comunidad. En él vamos a dar cuenta de nuestra labor como Gobierno tras estos catorce meses 

de intenso trabajo. Nuestro propósito es dejar un legado: un mejor Madrid, una región más libre, más 

pujante y más viva, en esta casa de todos que siempre ha estado y estará al servicio de España. 

El mandato de los madrileños en las urnas fue claro: cuidar de esta economía libre de mercado 

mediante el respeto a la propiedad, los impuestos progresivos, los mejores servicios públicos y la 

atención a las personas más vulnerables. Esto es lo que hemos estado haciendo durante este año, en 

el que la Comunidad de Madrid no ha dejado de evolucionar. Crecemos a un ritmo trepidante, somos 

más internacionales que nunca y nos hemos convertido en la casa de todos aquellos que quieren vivir 

en libertad, prosperar y tener las mayores oportunidades. 
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El papel de esta región capital se ha ido haciendo cada vez más importante para el conjunto 

de España y no solo porque estamos hechos de todas las formas de ser español y crecemos junto a los 

ciudadanos que vienen desde otros países, somos un corazón que bombea ida y vuelta a los españoles 

de todos los rincones, con los que compartimos familia, amigos, negocios, sueños y una forma parecida 

de ver la vida. 

Madrid siempre ha estado cuando se la ha necesitado, acogiendo a cada uno con sus 

peculiaridades y acentos; es por ello que nuestra visión hacia el resto de España ha sido siempre de 

amor, compromiso y vocación nacional, de unidad. Un pueblo está hecho de su biografía: cuando 

nuestra nación de siglos se ha dividido por reinos ha caído irremediablemente; cuando dentro de la 

pluralidad que nos caracteriza hemos ido a una, hemos sido imbatibles y hemos sido protagonistas de 

algunas de las gestas universales más importantes de todos los tiempos. No conozco una nación que 

dividida haya ido a mejor, pero sí conocemos los desastres que han causado los bandos, los 

nacionalismos, el comunismo, el fascismo y todas las ideologías identitarias y totalitarias que se han 

colado en las naciones prósperas y libres. 

Este es el contexto en el que celebramos el debate del estado de la región del año 2024: el 

pasado 4 de septiembre, el presidente del Gobierno, Pedro Sánchez Pérez-Castejón, en acto oficial del 

Gobierno, no del PSOE, pronunció un alegato cruel contra la Comunidad de Madrid, mientras no ha 

dejado de mentir, todo mentiras contra la Comunidad de Madrid. Ser región capital de España está tan 

lleno de bondades como de dificultades, pero si algo tenemos claro los madrileños es que en la vida 

nada funciona si es regalado y aquí se pelea mucho de la mañana a la noche, a veces con más éxito o 

con menos, porque somos libres. (Aplausos). 

Y quiero decir a las izquierdas de toda España y de la Comunidad de Madrid que antes se 

romperá la Cataluña independentista que las izquierdas rompan España y rompan Madrid; antes se 

hundirán los independentistas que la Comunidad de Madrid. Las izquierdas quieren que los madrileños 

y la clase media catalana, que ya lo viene haciendo también, paguemos los privilegios de los 

independentistas y no lo vamos a consentir. Hablar por boca de la ultraizquierda para arañar los escaños 

que los españoles jamás le darían desde la centralidad y la sensatez lleva nuestro presidente a 

pronunciar discursos y a comportarse como aquellos que, en chándal, adelantan la Navidad cristiana a 

octubre. El odio que este tipo de mandatarios profesan por las democracias liberales es evidente, como 

evidente es que están llevando a España, a la fuerza, a una situación límite que nadie había pedido. 

Sabiéndose socialmente repudiados en esta y otras regiones, los habitantes de la Moncloa han decidido, 

literalmente, con o sin Parlamento, retorcer la voluntad de los españoles y llevarlos por una senda 

desconocida en estos 45 años de democracia, a espaldas de programas electorales, de las regiones que 

representamos al 70 por ciento de los españoles, al margen de la verdad. Hasta que Sánchez llegó al 

poder la política era un ejercicio mucho más noble: se pactaba con los afines, se buscaba el bien común, 

se asumían las derrotas..., aunque ya el presidente Zapatero fue el precursor de los cordones sanitarios 

y de los pactos antinatura con extremistas. Pero siempre se ha pensado que un líder tiene que ser justo 

y noble y, ahora, a Sánchez y a las izquierdas les vale cualquier artimaña para mantenerse el poder y 

también de esa manera transformar a España, transformar la vida real y común de cada ciudadano y 
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meterla a la altura de su condición ideológica. Ayer mismo el ministro Bolaños dijo solemnemente en el 

pleno del Congreso de los Diputados que las izquierdas nombran a personas afines en las instituciones 

para mantenerse tres años más en el poder. Eso, añadido a lo que Sánchez asegura ante sus cargos 

del Partido Socialista de que gobernará con o sin Parlamento, denota la evidente falta de respeto a las 

instituciones y a la democracia. Añadan la persecución a la prensa, a los jueces, a las empresas..., y 

tendrán un retrato perfecto de cómo se construye una dictadura ante nuestros ojos. ¡Cómo se parece 

lo de meter amigos en las instituciones para mantenerse en el poder con lo ocurrido en Venezuela y a 

lo que puede pasar en México, donde pretenden que los jueces solo sean funcionarios al servicio del 

poder! 

Cuando el Gobierno niega más de un millón de madrileños en sus balanzas fiscales o nos quita 

proyectos de gran envergadura que querían venir a Madrid, ¿en qué piensan ustedes, señores de la 

izquierda? Cuando se alimenta una supuesta madrileñofobia para justificar después meterles la mano 

en los bolsillos a todos los ciudadanos que cotizan en esta región, ¿no les da pudor? Cuando la 

recaudación de una familia madrileña vaya a parar a la burguesía nacionalista catalana, ¿no les va a 

doler ni un poco? O, cuando inventan unos supuestos Estados federales para llevarnos por la vía de los 

hechos a una república que nadie ha elegido, pero que hace trizas el Estado de derecho, la verdad y el 

dinero de los madrileños y del resto de los españoles, ¿no les produce bochorno? Mi duda es, señores 

de la izquierda, de las izquierdas: ¿cuánto tiempo más van a aguantar semejante humillación como 

representantes de los madrileños? 

Todas y cada una de las medidas que vamos a anunciar esta mañana son sufragadas con los 

impuestos que ellos pagan con su trabajo, que, por cierto, siguen pagando y mucho, mientras aportan 

más que nadie a la caja común de todos los españoles. (Aplausos.) Y cuyos impuestos, los que pagan 

los madrileños, cuando se reducen, se traduce en más recursos que se quedan las familias madrileñas, 

no el Gobierno regional para malgastarlo en embajadas, contratos millonarios en los medios públicos 

de todos o en negocios clientelares, como hacen ustedes. 

Señorías, para que todas las medidas que vamos a presentarles en este debate sean posibles 

y el Estado de bienestar que nos hemos dado entre todos sea sostenible es necesario cuidar la economía 

y tener presente su coyuntura. Esta semana Mario Draghi mostraba su preocupación por el futuro de 

Europa y la competitividad de su economía, cuya productividad e innovación se ha quedado por detrás 

de Estados Unidos y de China; está envejeciendo y se encuentra hiperregularizada. En el caso de 

España, tras el peor agosto en empleo de ¡muchos años!, la falta de competitividad de nuestras 

empresas, lastradas por decisiones políticas, va a convertirse en un problema de primer orden que ya 

va asomando la cara. Falta mano de obra y facilidad para la contratación, falta un marco regulador que 

permita a cada empresa organizarse con más libertad, con margen para crecer como buenamente puede 

en base a su esfuerzo. 

Afortunadamente, el rumbo que parecen marcar los líderes económicos en Europa tiene 

grandes similitudes con las políticas emprendidas en la Comunidad de Madrid en las últimas décadas, 

tanto es así que nos hemos convertido en la región de moda y nunca se había hablado tanto de nosotros 
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como ahora fuera de nuestras fronteras. Y esto es gracias al trabajo de tantos, el esfuerzo de familias 

madrileñas, de los autónomos, de las empresas..., y de políticas centradas en el incentivo. Hoy 

aportamos así casi el 20 por ciento del producto interior bruto nacional; crecemos un 2,9 por encima de 

lo que lo hace España. Y, mientras España ha sido el segundo país que peor ha salido de la pandemia, 

la economía madrileña fue la primera en recuperarse y actualmente tenemos los mejores datos de 

crecimiento incluso antes del covid; hoy generamos uno de cada cuatro nuevos empleos en el país, 340 

cada día, casi 80 empresas diarias. Tenemos una tasa de paro muy por debajo de la media, la mejor 

tasa de empleo juvenil, el mercado más paritario, la mayor renta por habitante y hogar, el mayor 

porcentaje de contratación indefinida, la siniestralidad laboral más baja y las mejores condiciones para 

formar, atraer y mantener el talento. (Aplausos). 

También somos los más solidarios con otras regiones como autonomía que ya aporta el 77 

por ciento del Fondo de Garantía de Servicios Públicos Fundamentales, al que recurren buena parte de 

las comunidades autónomas para sufragar sus gastos en Sanidad, Educación o las políticas sociales que 

garanticen el Estado de bienestar y la igualdad de los españoles en el acceso a los servicios públicos. 

Somos la única región que se financia sus propias pensiones. Mientras mantenemos el déficit a raya, 

tenemos una de las deudas públicas más bajas de España y no tenemos que acudir al fondo de liquidez 

autonómico, el FLA, porque damos confianza a los mercados. Y esto se debe, entre otros muchos 

motivos, a que pagamos nuestras deudas; de hecho, cerramos julio con un pago medio a proveedores 

de 27 días, un día menos que el año anterior. Es decir, nuestra política económica es fiable, abierta al 

mundo, a la altura de los desafíos internacionales, que se adapta a los cambios, mientras cuida las 

economías familiares y no lastra el futuro de la región con deudas inasumibles. 

Pero, además, la Comunidad de Madrid es el motor económico de España y la religión más 

libre y, por tanto, somos la región que sitúa a la persona en el centro de todas sus políticas; la libertad, 

la vida y la familia son nuestro motor. (Aplausos.) En los últimos años hemos desarrollado una estrategia 

por la maternidad y la paternidad que ha empezado a revertir la tendencia demográfica y nos ha 

convertido en la región con mayor número de nacimientos de España. Este plan ya ha beneficiado a 

decenas de miles de familias de todo tamaño y condición: por ejemplo, más de 20.000 madres menores 

de 30 años ya han recibido las ayudas directas de 500 euros, pensando en las más jóvenes y que, por 

tanto, a la vez se están abriendo paso en el mercado laboral. A esta medida se suma el refuerzo 

económico de 1.800 euros por cada hijo recién nacido o adoptado para todas las familias. Además, 

creamos la tarjeta de padres de familia numerosa y regulamos el título y acreditación de las 250.000 

familias monoparentales de la región. 

En materia de conciliación, además de las medidas puestas en marcha durante todos estos 

años, como las desgravaciones, ayudas para la contratación de cuidadores en el hogar o de mayores 

que cuentan como unidad familiar, ahora se suman los nuevos programas de actividades extraescolares 

y la reciente apertura de los colegios en épocas estivales. Los colegios que más se han acogido a estos 

nuevos programas de la Comunidad de Madrid están en Fuenlabrada, Móstoles, Getafe, Parla, Rivas-

Vaciamadrid y también en el Corredor del Henares, donde destacan Torrejón de Ardoz y Coslada. 
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Familias que en muchas ocasiones están solas, no cuentan con ayuda y los padres trabajan fuera de 

casa muchas horas, el colegio es la segunda casa de todos estos alumnos. 

Ahora me gustaría pasar a hablar de fiscalidad. Cuando se apela a la singularidad de una 

región me gustaría que se tuviera en cuenta la singularidad de todas, empezando por la de Madrid, por 

nuestra economía, que ha brillado dentro y fuera de nuestras fronteras por haber mantenido durante 

décadas la fórmula de impuestos no confiscatorios, más empleo, menos trabas; lo que funciona, en 

definitiva, y que nos permite competir con Londres, con Lisboa y con otras plazas internacionales. Esta 

es la manera de trabajar por las clases medias y también de recaudar más para financiar unos servicios 

públicos de calidad, que además son compartidos por buena parte de los españoles de manera solidaria; 

nosotros, sí. 

Este año 3,5 millones de contribuyentes se han beneficiado de una nueva deflactación del 

IRPF, junto con nuevas medidas como las contempladas en la estrategia por la maternidad y la 

paternidad. También, en materia de vivienda, nuevas deducciones por la compra y alquiler, que además 

suponen un ahorro de 118 millones y estimulan a los propietarios a poner sus viviendas en el mercado, 

con especial acento en los jóvenes y en los municipios más despoblados de la región. 

Y, señorías, vamos a seguir bajando los impuestos, es un compromiso que adquirimos con los 

madrileños en las urnas, dinero que, insisto, no nos quedamos nosotros, sino que no se lo quitamos a 

los madrileños para dárselo a los socios de Sánchez o a su ejército de asesores. Empezamos por el de 

donaciones y sucesiones, un impuesto anacrónico que apenas existe en la Unión Europea y que supone 

pagar doblemente por tu propiedad; ¡es un castigo al ahorro! Este impuesto es a todas luces, injusto y 

confiscatorio y lastra todas las economías; no se confundan, especialmente a aquellas que tienen más 

dificultades para heredar. Por eso les anuncio que vamos a ampliar la bonificación entre hermanos, tíos 

y sobrinos del 25 al 50 por ciento, lo que supondrá un ahorro fiscal de 130 millones anuales. (Aplausos.) 

Además, bonificaremos el cien por cien de la cuota de las donaciones inferiores a 1.000 euros y 

eliminaremos el requisito de otorgamiento de documento público para aplicar la bonificación del 99 por 

ciento. También vamos a ampliar la edad máxima de los contribuyentes que pueden beneficiarse de la 

deducción en el IRPF por el alquiler de su vivienda habitual hasta un máximo de 1.234: pasará de los 

menores de 35 años a los de 40, y, además, haremos más sencilla la tramitación por esta bonificación. 

Por otra parte, presentaremos una ley de defensa del contribuyente. Queremos que quien 

paga sus impuestos en la Comunidad de Madrid lo haga con las mayores garantías y con una mejor 

relación con la Administración tributaria madrileña, tanto cuando no hay problemas como cuando se 

produce algún posible litigio. 

Por otro lado, este Gobierno siempre se ha ocupado activamente de los autónomos, las 

pequeñas y medianas empresas y las grandes, de todos; también del comercio y de la industria. Hemos 

destinado 14,5 millones de euros a la tarifa cero para nuevos autónomos, también hemos destinado 12 

millones de euros al comercio de proximidad, junto al plan de comercios con solera, aquellos que tienen 

más de medio siglo y que no queremos perder como parte esencial de los barrios madrileños. Por otra 
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parte, vamos a recuperar mercados y galerías comerciales en distintos puntos de la región, junto con 

otros 20 millones de euros para revitalizar el pequeño comercio tradicional y de proximidad, 

especialmente en los pueblos, que han de poder abastecer a diario a sus vecinos a pesar de tener 

menos demanda. Además, hemos dedicado otros 9,5 millones de euros para digitalizar más de un 

centenar de pequeñas y medianas empresas y vamos a invertir casi 9 millones de euros en la formación 

digital de cerca de 2.500 profesionales del sector turístico. 

En industria contamos con una nueva línea de ayuda para las empresas que tienen entre 50 

y 1.000 empleados, para la adquisición de medios productivos como maquinaria y vehículos industriales, 

material para talleres...; ahora vamos a duplicar su presupuesto. 

También somos firmes defensores del Estado autonómico, aunque también somos conscientes 

de que las distintas Administraciones en ocasiones han duplicado sus trámites y han convertido la 

relación del ciudadano con la Administración en un laberinto de trabas y de normas, en ocasiones 

obsoletas, que hacen todo imposible y, por eso, hemos suprimido en el último año 138 normas o 

trámites administrativos que eran totalmente prescindibles. Ahora vamos a presentar una ley contra la 

hiperregulación que evalúe el impacto de cada nueva regulación y cree mecanismos para revisar y 

simplificar las existentes, comprometiéndonos a eliminar todas las innecesarias. (Aplausos.) Por su 

parte, la aceleradora de inversiones también ayuda a simplificar trámites y ya cuenta con una cartera 

de proyectos por valor de 4.500 millones de euros, que van a generar 3.000 empleos. Además, hemos 

puesto en marcha el servicio de mediación, arbitraje y conciliación, que ha ahorrado a la justicia 

madrileña 300 millones de euros, y la nueva posibilidad de pagar tasas e impuestos por bízum, que se 

suma a la transferencia electrónica o al pago con tarjeta de crédito como medidas recientes. 

En materia de empleo, seguimos trabajando para conseguir romper unos porcentajes de paro 

que no podemos dar por sistemáticos en España, debemos alcanzar el pleno empleo. El plan de empleo 

joven 2024 2025 está dotado con 200 millones de euros y 50 medidas, entre las que se incluyen tutores 

para ellos en las oficinas de empleo. Además, cuenta con incentivos para realizar cursos de formación 

en áreas cuya empleabilidad esté por encima del 70 por ciento, junto a cheques de formación de 1.500, 

especialmente para las rentas más bajas, o la oferta de plazas esenciales para jóvenes sin estudios. El 

plan de impulso al talento digital, desarrollado junto a grandes empresas tecnológicas, busca dar empleo 

a 9.000 personas. A esto se suman las 62.000 plazas de formación laboral gratuitas en competencias 

digitales. Para el desempleo senior, otro de nuestros objetivos a abatir, hemos puesto en marcha un 

plan de talento y un centro de emprendimiento en Getafe que se llevará a nuevos puntos de la región. 

Con el plan de modernización y renovación, las oficinas de empleo de Rivas-Vaciamadrid, 

Barrio del Pilar y Santa Eugenia-Vallecas hoy son modernas, de vanguardia, se especializan en las 

nuevas necesidades de cada demandante de empleo y también cuentan con un nuevo modelo de 

productividad por objetivos para su personal. Habrá además un plan de formación en competencias 

digitales para 2.500 profesionales de la hostelería e incentivos para las empresas que contraten nuevos 

empleados. Además, vamos a ampliar en 500 euros adicionales las ayudas para nuevos empleados con 
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personas dependientes a su cargo y 1.000 adicionales si se contratan miembros de familia numerosa, 

monoparentales o si la contratación la hace una startup. 

Y pasamos a hablar de vivienda, uno de los desafíos de las grandes capitales internacionales 

y cada vez de más ciudades españolas tras el terremoto que ha causado la nueva ley estatal de vivienda 

y que ha disparado los precios en todo el país. Solo mediante la seguridad jurídica, la liberación de 

suelo, la desregulación, el aumento de la oferta y medidas de choque que son efectivas si actúan en 

conjunto podremos hacer frente a este a este desafío, que, por cierto, la okupación y la inquiokupación 

multiplican. Así nació el pacto regional por la vivienda, para contribuir con los desarrollos urbanísticos 

en marcha, ofrecer incentivos y ayudar a los jóvenes y a las familias para la compra y el alquiler. 

Defendemos la colaboración público-privada, nos ha permitido poner en marcha numerosas medidas, 

como, por ejemplo, el plan Vive, que es el más ambicioso en materia de vivienda joven de toda Europa, 

dicho por el mercado: más de 6.500 viviendas ya están en ejecución y más de 2.500 están en fase de 

comercialización; tenemos varias promociones ya entregadas o en proceso de adjudicación y en solo 

cuatro meses, de aquí a final de año, vamos a entregar otras 2.131 viviendas en Getafe, Alcorcón, 

Torrejón de Ardoz, Alcalá de Henares, San Sebastián de los Reyes y Valdebebas, ciudad de Madrid, y 

estas se suman a las 483 ya entregadas este año. Además, les anuncio que en diciembre lanzaremos el 

plan Vive Solución Joven, que parte de este plan y supondrá la construcción de otras 2.000 nuevas 

viviendas, sumadas a las 8.500 iniciales del plan matriz; se construirán en Torrejón de la Calzada, 

Alcorcón, Madrid, Ciempozuelos, Colmenar Viejo y Navalcarnero. Por otro lado, el plan Mi Primera 

Vivienda avala a los jóvenes y a las familias para poder comprarse su primera vivienda y, gracias a esto, 

se están tramitando préstamos a jóvenes solventes y con empleos fijos que no disponen de ahorros y, 

por tanto, no pueden afrontar la entrada. 

Además, hemos reforzado la relación entre propietarios e inquilinos con el plan Alquila, 

esencial en la firma de 9.000 contratos en los últimos tres años, al que se suma el plan Alquila Comparte. 

A esto se suman los múltiples programas de rehabilitación de viviendas, como las 11.700 beneficiadas 

por el plan regional de ascensores en su convocatoria 2023. Además, las rebajas fiscales anunciadas en 

el plan de choque ya han beneficiado a 500.000 ciudadanos. 

Por otro lado, la Agencia de Vivienda Social, que en junio, como sabrán, cumplió 40 años, está 

construyendo o ha finalizado 1.296 viviendas, más del 90 por ciento de las que comprometimos en la 

legislatura. A ello se sumará la adquisición de 200 viviendas destinadas a alquiler social y realojo en la 

Cañada Real, con una inversión prevista de 56 millones de euros y cofinanciada por el Ministerio de 

Vivienda. 

En materia de sanidad lo primero que queremos recordar es que la Comunidad de Madrid 

tiene una de las esperanzas de vida más altas del mundo, así como un sistema sanitario de primera, 

solidario, generoso y profundamente humano y profesional. A pesar del volumen de pacientes atendidos 

-muchos de ellos provienen de fuera de la comunidad-, nuestra región registra el menor tiempo de 

espera para una intervención quirúrgica, prueba diagnóstica o consulta. Diez de nuestros hospitales 

están situados entre los mejores del mundo. Somos referencia en la investigación contra el cáncer, los 
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trasplantes o el tratamiento del párkinson y la esclerosis múltiple. Para el Gobierno de la Comunidad de 

Madrid la Atención Primaria, además, es una prioridad y, de hecho, nunca en la Comunidad de Madrid 

se había invertido tanto en ella. Con una partida específica de casi 2.600 millones de euros hemos 

puesto en marcha cuatro nuevos centros de salud: Sevilla la Nueva, Navalcarnero 2, Las Tablas y Parque 

Oeste Alcorcón, y en breve se unirán otros tres centros en Parla, Butarque y Montecarmelo. Además, 

hemos iniciado las obras de Collado Villalba pueblo, el PAU 4 de Móstoles, Villaviciosa de Odón y 

Guadarrama y vamos a licitar otros 16 antes de terminar 2024. Cuando termine esta legislatura 

contaremos con 34 nuevos centros de salud. (Aplausos). 

Conscientes del problema de personal de Atención Primaria en toda España, trabajamos para 

fidelizar a los médicos y para incorporar profesionales extracomunitarios. Ofrecemos contratos de tres 

años para los MIR que terminan su formación este año, una medida que también extendemos a la 

enfermería, y hemos puesto en marcha un plan de incentivos con incrementos de 500 euros para 

médicos de familia y pediatras en centros de difícil cobertura. 

La Comunidad de Madrid, además, dispone de las más modernas infraestructuras sanitarias, 

como el nuevo Hospital 12 de Octubre, un hito arquitectónico y asistencial, con más de 700 habitaciones 

y 40 quirófanos; igualmente, ya se encuentra a pleno rendimiento la torre cuatro del Hospital Infanta 

Sofía. La nueva Ciudad de la Salud duplicará la superficie actual de las instalaciones del Hospital 

Universitario La Paz, uno de los mejores de España y del mundo, y la Facultad de Medicina de la 

Universidad Autónoma de Madrid, que trabajarán juntos todos a una. Será el complejo sanitario público 

más grande de Europa, con 550.000 metros cuadrados, con una inversión superior a los 1.000 millones 

de euros y que va a disponer de 1.140 camas, 49 quirófanos, 194 plazas de UCI y 255 de urgencias. 

(Aplausos). 

Por otro lado, hemos ampliado el plan de salud bucodental para mayores de 80 años, no 

contemplado por el sistema nacional de salud; también subvencionamos la adquisición de gafas para 

menores de 14 años. 

Cara a futuro queremos, además, que Madrid siga siendo una referencia internacional en la 

investigación y la atención al cáncer y, por eso, vamos a poner en marcha el mayor instituto de 

investigación oncológica de España junto al nuevo Hospital 12 de Octubre, a lo que hay que añadir el 

nuevo Centro Integral de Cáncer Pediátrico dentro del proyecto Ciudad de la Salud, que verá la luz esta 

legislatura. También vamos a contar con dos nuevos centros de protonterapia en Fuenlabrada y en La 

Paz y en materia de infecciones de transmisión sexual vamos a triplicar el exitoso Centro Sandoval bajo 

su coordinación, llevándolo al Hospital Fundación Alcorcón y el Centro de Salud Andrés Mellado. Vamos 

a potenciar los programas de cribado del cáncer de mama, colon, cérvix y pulmón y vamos a hacer de 

Madrid una región cardioprotegida: mediante Prevecardio, que vamos a poner en marcha en 2025 en 

todos los centros de Atención Primaria, queremos detectar precozmente la enfermedad cardiovascular 

a partir de los 50 años y también su diagnóstico, por eso, en 2025 vamos a impulsar el primer centro 

de medicina predictiva cardiovascular en el Hospital Universitario Ramón y Cajal, con la tecnología más 

avanzada y el seguimiento de enfermos crónicos. 
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Por otro lado, el nuevo centro de atención diurna para pacientes de ELA en el Hospital 

Enfermera Isabel Zendal ya atiende a más de 50 pacientes, además de formar y acompañar a sus 

familiares y cuidadores. Este año licitaremos las obras del antiguo Hospital Puerta de Hierro, que 

albergará la primera residencia para pacientes de esta enfermedad en todo el mundo y en 2025 

contaremos con una planta de hospitalización para ellos en el Hospital Santa Cristina. En 2025 también 

abrirá el nuevo centro de neurorrehabilitación en el Zendal, destinado al daño medular y a la 

recuperación del daño neurológico en niños y en adultos. El Hospital Virgen de la Poveda se va a 

convertir en un centro de atención a pacientes tetrapléjicos similar al de Toledo y además trabajaremos 

para hacer de Madrid un referente nacional y europeo en salud mental, así lo demuestran los tres 

hospitales de día que hemos puesto en marcha: Getafe, La Paz y Clínico San Carlos, junto con la nueva 

unidad de hospitalización breve para adolescentes en el Clínico San Carlos. 

También reforzaremos la hospitalización domiciliaria con 14 nuevas unidades, así como 21 

nuevos equipos de prevención del suicidio. Habrá numerosas medidas nuevas, como el Instituto de 

Investigación de Salud Mental Infantojuvenil, que compartirá sus trabajos entre La Paz y el Niño Jesús, 

y la puesta en marcha de los LibreMente, lugares destinados a los jóvenes de entre 12 y 25 años, en 

los que puedan entrar sin cita y ser escuchados por psicólogos, enfermeras, trabajadores sociales o 

terapeutas. Potenciaremos los canales de comunicación con información en redes sociales y vídeos, 

donde desde septiembre se tratará especialmente la prevención del suicidio, así como unidades de 

referencia de atención a brotes psicóticos que darán cobertura por toda la región, a los que se 

incorporarán psicólogos sanitarios en Atención Primaria. 

Señorías, nuestro Gobierno ha trabajado duramente en el último año para consolidar un 

sistema educativo libre, plural y de calidad. Me gustaría destacar los resultados que ha obtenido en las 

últimas evaluaciones PISA y los últimos informes de la OCDE, aunque con una educación como la 

nuestra, con el volumen de estudiantes y profesores que tiene Madrid, no podemos relajarnos un solo 

día. Para nosotros es imprescindible evaluar a los alumnos y atender a la realidad. Por eso, hemos 

afianzado las notas alfanuméricas, que permitan a padres y profesores conocer cómo progresan los 

estudiantes y dónde necesitan refuerzos. Potenciamos los exámenes orales, que es la mejor manera de 

demostrar cuánto hemos aprendido y cuánto lo hemos comprendido, la ortografía, la caligrafía y 

velamos por que el mal uso de la tecnología no sea un obstáculo en su aprendizaje. Hemos aplicado el 

primer protocolo de España para la lucha contra la adicción al móvil, las redes sociales, el juego on line 

o la pornografía. Fuimos los primeros en prohibir el uso de los teléfonos móviles en los colegios y a 

partir de este curso vamos a trabajar programas específicos para proteger a la infancia y a los menores 

del mal uso de las pantallas en los colegios, efectos que están alarmando a numerosos expertos, algo 

de lo que venimos advirtiendo en la Comunidad de Madrid hace muchos años. 

En la ESO se enseñará a utilizar adecuadamente la tecnología y aprovechar sus oportunidades 

durante el aprendizaje. En las primeras etapas es imprescindible la vuelta al papel y a la escritura a 

mano, a los dictados, a memorizar, a reflexionar, a comprender lo que estamos leyendo, a estar 

concentrados, a coger bien el bolígrafo..., en definitiva, a aprender. La tecnología por supuesto que es 

un apoyo, pero nunca puede sustituir a los libros ni a los trabajos. (Aplausos.) Y cada vez hay más 
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expertos que nos alertan del perjuicio que tiene exponer a los niños a las pantallas y no digamos si se 

trata de bebés de menos de un año. Esto ocurre también en los primeros años de vida y, por tanto, 

vamos a informar debidamente a los padres. Y lo mismo está sucediendo en niños con trastorno de 

neurodesarrollo, problemas de adquisición de lenguaje, problemas de motricidad, comportamiento, 

dificultades de atención o de comunicación; en ellos puede ser aún más perjudicial. La tecnología que 

se emplee en estos casos tiene que estar destinada a acompañar a estos niños en su evolución. Por 

tramos educativos: en Infantil, hasta los 6 años, en ningún caso se va a emplear el uso de dispositivos 

electrónicos y nunca para el aprendizaje de la escritura, lectura y matemáticas; en Educación Primaria, 

de 6 a 12 años, tampoco se emplearán dispositivos electrónicos para el aprendizaje de la escritura, 

lectura y matemáticas y, además, se establece un uso racional de las pantallas con fines educativos; en 

Educación Secundaria Obligatoria, de 12 a 16 años, se transitará hacia un uso más autónomo, pero con 

unas reglas claras, supervisión, con un tiempo limitado para actividades con contenido educativo y, por 

supuesto, dirigido siempre por profesores, y también afrontaremos los riesgos asociados al mal uso de 

las redes sociales y de los videojuegos. 

Para seguir atendiendo a la realidad de los estudiantes hoy en la Comunidad de Madrid, 

también vamos a hacer otras reformas profundas y necesarias y, por eso, les anuncio que este Gobierno 

va a apostar por la jornada escolar partida en Infantil y en Primaria para combatir el abandono escolar, 

mejorar el rendimiento escolar, los hábitos de alimentación de los alumnos, combatir la soledad, las 

adicciones, las bandas y las drogas, que son lacras que se ceban especialmente con las familias que 

están solas o que son más vulnerables. (Aplausos.) Ya hemos puesto en marcha algunas medidas para 

ayudar a los padres a afrontar la conciliación, como los colegios abiertos en vacaciones, donde además 

se pueden reforzar idiomas, aprender nuevos instrumentos musicales y otros contenidos de gran valor 

para su vida. 

Estar en el colegio tiene que ser vivir la infancia en plenitud y, por eso, les anuncio estas 

medidas. Los nuevos colegios de Infantil y Primaria pasarán a impartir también 1º y 2º de la ESO, 

porque queremos que estas primeras etapas infantiles estén más protegidas y tendrán jornada partida. 

Trataremos con la comunidad educativa que todos los CEIPSO hasta 2º de la ESO pasen a jornada 

partida, como es nuestra intención; ningún colegio podrá pasar de jornada a partida a jornada continua 

a partir del curso que viene. Los colegios a partir de 3º que ya tienen jornada intensiva ofrecerán nuevas 

actividades, de manera que los alumnos sin recursos ni alternativas puedan seguir más horas en su 

colegio. 

En nuestro sistema educativo, además de reforzar los saberes básicos, hemos incluido nuevos 

contenidos, como el conocimiento de sus derechos, pero también de sus deberes, de la Constitución, 

del Código Penal, de la misión protectora de las Fuerzas Armadas y de las Fuerzas y Cuerpos de 

Seguridad del Estado, de los delitos en internet, las mafias, el suicidio o las autolesiones, y hemos 

modificado los currículos para que la historia de España se imparta en español y reforzamos el 

bilingüismo con nuevas asignaturas optativas, programas de radio, películas, series audiovisuales..., 

entre otros muchos contenidos actuales. (Aplausos). 
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Y acabamos de comenzar el curso escolar con un nuevo récord histórico de docentes en los 

centros públicos: cerca de 64.435 profesores y maestros, lo que supone casi 1.400 más de los que 

había. Y ofrecemos 1.300 plazas más en escuelas infantiles públicas que el año pasado y otras 4.600 

plazas adicionales en Formación Profesional. 

Respecto a las infraestructuras hemos realizado una inversión de 126 millones de euros para 

crear 10.245 plazas educativas públicas en 38 infraestructuras nuevas. Hemos duplicado estos esfuerzos 

en el sur de la comunidad y, por eso, ya hemos solicitado a los Ayuntamientos de Parla y Leganés 

parcelas para la creación de un instituto en cada municipio, dando respuesta a la creciente demanda 

social y anticipándonos a las necesidades futuras de esta zona de la Comunidad de Madrid, que no deja 

de crecer. Actualmente tenemos en construcción siete nuevos edificios, con 2.195 plazas; suponen 25 

millones de euros y se están llevando a cabo en Getafe, Alcorcón, Parla y Fuenlabrada. Y están ya en 

licitación o en proyecto otros 13 edificios, incluyendo los institutos de Parla y Leganés, por un importe 

de 74 millones de euros. Suman 5.800 nuevas plazas educativas. (Aplausos.) En total, estamos hablando 

de más de 133 millones de euros en infraestructuras educativas en municipios del sur en la Comunidad 

de Madrid. 

Y una vez más realizamos una inversión récord en becas: 245 millones de euros para más de 

680.000 alumnos. Para las becas comedor de cara al próximo curso hemos simplificado los trámites y 

hemos ampliado el número de beneficiarios al duplicar el límite de renta de las familias solicitantes. 

En Formación Profesional incrementamos plazas: en el curso 2023-2024 fueron 10.000 más, 

40.000 desde 2019. 

En nuestra apuesta por una educación libre, plural y de calidad, reconocemos la excelencia y 

premiamos el esfuerzo y el saber. Nuestro sistema educativo ha reforzado su vinculación con el mundo 

de las artes, por eso hemos puesto en marcha un programa de auxiliares de danza en Primaria, junto 

a bailarines profesionales, que ha tenido una excelente acogida y que será ampliado hasta alcanzar 500 

colegios. También hemos ampliado la oferta de Bachillerato de Artes y lo hemos incorporado al 

Bachillerato de Excelencia. Ahora vamos a construir una nueva sede para el Conservatorio Superior de 

Danza María de Ávila y un teatro específico para esta disciplina en Las Tablas, Madrid. También se han 

incrementado casi un 55 por ciento las becas universitarias, hemos dotado por primera vez las becas 

Erasmus Plus y convocamos también por primera vez las becas de excelencia para deportistas 

universitarios. En investigación e innovación tecnológica hemos lanzado la nueva convocatoria para 

atracción de talento investigador César Nombela para contratar 50 investigadores doctores que han 

desarrollado parte o toda su carrera investigadora en el extranjero. 

Y, señorías, vivimos un tiempo de profundos cambios que van a condicionar el futuro de 

nuestros menores y jóvenes. Tenemos que aumentar la protección de los niños y adolescentes y, con 

ese fin, hemos modificado las leyes LGTBI y trans, que no eliminado. Para muchas familias, jóvenes y 

adultos era importante visibilizar nuestro compromiso por el respeto y contra la discriminación en esta 

región, que ya de por sí -antes de estas leyes, pero esto es lo natural en Madrid- es libre, abierta, capital 
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internacional y refugio de quienes quieren vivir en paz y en base a su elección personal de vida. Pero si 

hemos modificado estas leyes es para que impere el criterio profesional y científico, aportando seguridad 

jurídica y acompañamiento profesional en cada uno de los casos, en procesos, además, que en 

ocasiones son irreversibles. Muchas familias nos lo han pedido después de tanto daño causado. 

(Aplausos.) En Madrid defendemos que la libertad y el rigor siempre deben ir por encima de la ideología 

y más cuando hablamos de menores. 

Además, vamos a dar la batalla contra adicciones como el juego, pantallas, trastornos 

alimenticios, alcohol, tabaco... Vamos a crear dos nuevos centros de prevención, tratamiento e 

investigación del trastorno del juego y otras adicciones comportamentales. Para menores adictos al 

juego, al sexo, a la compra compulsiva, a las redes sociales..., contamos con el Servicio de Adicciones 

Tecnológicas, que ha asistido a más de 18.000 madrileños con una efectividad del 80 por ciento. Pero, 

de todas, las drogas merecen una especial atención porque destrozan vidas, causan una terrible pérdida 

de libertad, de seguridad, de prosperidad, porque llevan a la marginación, a conductas violentas y a 

trastornos muy graves, como esquizofrenia, psicosis, trastornos bipolares, apatía e incluso suicidios. 

Están detrás de la mayoría de los problemas de inseguridad, de los atracos, de la delincuencia 

organizada y la marginalidad que suceden en nuestro país y, por eso, hemos iniciado una tramitación 

parlamentaria de la modificación de la ley de drogodependencias y les anunció que vamos a presentar 

el primer plan regional contra las drogas de la Comunidad de Madrid, dirigido especialmente a los 

menores y a los jóvenes. (Aplausos). 

En el ámbito de la prevención vamos a presentar una nueva regulación autonómica sobre los 

derivados del cannabis para prohibir su venta a menores, limitar la publicidad y reforzar las inspecciones. 

Vamos a reforzar la sensibilización y prevención en los centros de formación para el empleo y en los 

centros educativos de Primaria, Secundaria y Formación Profesional. Vamos a realizar 700 talleres 

educativos para prevenir su consumo. Vamos a ayudar a los municipios que realicen actividades en 

materia de prevención. Vamos a reforzar las patrullas caninas, que ya hemos puesto en marcha, para 

combatir las drogas en los entornos escolares y en las zonas de ocio donde se reúnen los jóvenes. 

Vamos a reforzar el agente tutor y a policías locales en la prevención de drogas. Vamos a hacer 

campañas de información y sensibilización en redes sociales, medios de comunicación y mediante 

acciones como carreras populares. En el ámbito de la asistencia y la atención a personas con problemas 

de adicciones vamos a crear la red de atención integral con personal especializado en la prevención y 

la intervención cuando se detecten conductas de riesgo o de adicción real. Vamos a abrir una unidad 

de ingreso y de hospital de día de desintoxicación y deshabituación para jóvenes y adolescentes, una 

unidad ambulatoria para tratar el trastorno mental y adictivo que prestará atención psiquiátrica. Vamos 

a impulsar la red de atención ambulatoria a drogodependientes. Vamos a poner en marcha un nuevo 

programa de atención a personas sin hogar con adicciones. En tercer lugar, para facilitar la reinserción 

de las personas con problemas de adicciones, se van a realizar itinerarios y planes personalizados de 

empleo dirigidos a quienes consumen drogas y participan en un programa de intervención, y se pondrán 

en marcha programas para facilitar el acceso a empleo a personas que hayan participado en estos 

procesos de desintoxicación. Dentro del eje de vigilancia y monitorización vamos a poner un sistema de 

alerta temprana para la detección de nuevas drogas y sustancias psicoactivas y también a monitorizar 
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el consumo de drogas a través del análisis de las aguas residuales, como hicimos durante la pandemia 

con la evolución del covid, para conocer qué zonas de la Comunidad de Madrid necesitan un refuerzo 

de estas campañas informativas. (Aplausos). 

También vamos a monitorizar las urgencias hospitalarias por consumo de sustancias 

psicoactivas y a los pacientes en tratamiento por adicciones en los centros ambulatorios de la red de 

atención a drogodependientes. Y, por supuesto, nos apoyaremos en otras muchas medidas: en el 

deporte, en el ejercicio físico, en la danza... 

Señorías, en 2035 vivirán en la Comunidad de Madrid más de 1.700.000 personas mayores de 

65 años, el grupo de edad que más crecerá será el de 80 años y 1 de cada 3 hogares estará habitado 

por una sola persona. Se trata de un cambio demográfico que requiere adelantarnos y transformar el 

modelo de atención social. En estos momentos hemos alcanzado la cifra récord de 183.000 personas 

dependientes beneficiarias de servicios y prestaciones, son un 37 por ciento más que hace tres años. 

Pero les anuncio que vamos a seguir reduciendo los plazos de resolución de dependencia, ampliando 

un 40 por ciento de la plantilla de profesionales. (Aplausos.) Somos la comunidad con más prestaciones 

económicas para promover la autonomía personal y también somos líderes en la atención de centros 

de día y en ayuda a domicilio para dependientes de primer grado. 

El Gobierno central no quiere hacerse responsable de esta clase de necesidades sociales. Les 

daré un dato: solo en 2023 tendría que haber aportado 273 millones de euros, que nunca llegaron a la 

Comunidad de Madrid, para cumplir con su deber de financiar el 50 por ciento de la atención a la 

dependencia. Aun así, vamos a realizar un importante esfuerzo, incrementando hasta un 50 por ciento 

las prestaciones económicas en esta materia. (Aplausos). 

Por otro lado, celebramos que Madrid se convierta en la región con mayor esperanza de vida 

de toda la Unión Europea; según Eurostat, ya estamos en más de 85 años, 85,5 años. Esto se debe a 

los hábitos de vida saludables de los madrileños y a la fortaleza del sistema sanitario y social de Madrid, 

de los mejores del mundo, más solidarios y universales. Y ahora vamos a hacer que este modelo de 

atención a las personas mayores evolucione en una doble dirección: por una parte, ya que vamos a vivir 

más años, queremos que cada mayor decida dónde hacerlo, ya sea en su casa o en una residencia, y 

por eso vamos a seguir extendiendo la teleasistencia avanzada, que asegura un seguimiento 

permanente en el domicilio, regularemos la figura del asistente personal y sumaremos más usuarios y 

horas al servicio de ayuda en casa, a lo que se unirá en 2025 el primer plan de envejecimiento activo 

con cuatro líneas estratégicas: hábitos saludables, seguridad, participación y formación, más una 

específica de prevención ante la soledad y también de participación en la universidad, en el trabajo y 

en la cultura, porque se trata de eso. 

En cuanto a las residencias, quiero recordar que estamos poniendo un especial interés en su 

calidad, así como la de todos los servicios sociales, y hemos dado los primeros pasos para poner en 

marcha la Agencia Madrileña de Calidad de los Servicios Sociales. En 2023, a través del plan de calidad 

e inspección, realizamos 1.093 visitas al conjunto de residencias y más de 5.800 al conjunto de centros 
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sociales. Vamos a actualizar los estándares de calidad de los centros y servicios de atención social. Cada 

usuario contará con un plan personal de atención y un profesional de referencia que atenderá a un 

número máximo de residentes. Los nuevos centros residenciales no podrán superar las 150 plazas; el 

50 por ciento de las habitaciones se harán individuales y el resto tendrán un máximo de dos plazas. 

Nuestras residencias públicas tienen comités de ética, comisiones de menú, servicios de atención a 

familias y atención psicológica y, desde ahora, cada usuario contará con un plan personal de atención 

y un profesional de referencia que atenderá a un número máximo de residentes. Los centros se 

organizarán en unidades de convivencia para ser hogares cada vez más acogedores y con una atención 

más personalizada. Comenzamos ya con 61 primeras residencias en Leganés, Móstoles, Villaverde, 

Usera, Arganzuela y Puente de Vallecas. Les anuncio además la construcción de 40 nuevas residencias 

hasta el año 2030, con capacidad para 9.000 personas, y contarán a su vez con 40 nuevos centros de 

día y 5 viviendas supervisadas. (Aplausos). 

Este proyecto permitirá generar 5.600 empleos en la gestión y 15.000 de construcción, con 

una inversión de casi 500 millones de euros mediante colaboración público-privada. Apostará por un 

modelo de edificación ágil, con mínimo impacto ambiental y que incorporará la telemedicina. Es el reto 

residencial más ambicioso de la historia de esta comunidad. 

En materia de discapacidad somos una de las tres comunidades autónomas con menor tiempo 

de espera para el proceso de valoración y se ha reducido un 30 por ciento desde la pandemia, un 

descenso que llega al 80 por ciento en Atención Temprana, hitos que también logramos con nuestra 

amplia red de apoyo, con la que superamos las 28.000 plazas en discapacidad, enfermedad mental 

grave y duradera y Atención Temprana. Hemos invertido una cifra histórica de casi 100 millones de 

euros en incentivos a la contratación y ayudas para más de 18.000 personas con discapacidad, y además 

nos hemos consolidado como la única región que presta atención gratuita en centros de discapacidad, 

en los que hemos incrementado la inversión un 53 por ciento en el último año. La implantación de la 

estrategia madrileña de atención a personas con discapacidad hasta 2028 favorecerá su vida 

independiente, su accesibilidad y su inclusión laboral. 

Y ahora me gustaría dirigirme a todos los padres y familiares con alguna persona con 

discapacidad a su cargo para decirles que a sus hijos no les faltarán nunca atención, cariño y un centro 

cuando ellos ya no estén. Este es el temor que muchos padres nos han transmitido durante estos años: 

qué será de ellos cuando nosotros no estemos; por eso, vamos a crear un registro de voluntades para 

que tanto las personas con discapacidad como sus familias dejen constancia del plan de vida que quieren 

desarrollar con dignidad y plenitud. Y, por otro lado, las nuevas residencias para mayores que va a 

poner en marcha la Comunidad de Madrid contarán con unidades de convivencia específicas para los 

hijos con discapacidad en esas residencias. Por tanto, los padres y los hijos van a poder mantener su 

autonomía personal, la atención personalizada que requieren cada uno y, a la vez, van a poder compartir 

tiempo juntos. (Aplausos). 

Destacaré ahora otras iniciativas: la primera es la creación de la primera residencia pública 

para personas con discapacidad intelectual en fase de envejecimiento prematuro en la antigua 
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residencia Fray Bernardino, en Carabanchel. Este nuevo curso contará con 70 plazas en cinco módulos 

de convivencia y dispondrá de habitaciones, zonas de estar, salas de terapia y jardines exteriores. Las 

obras comenzarán a principios de 2025 con una inversión de 11,5 millones de euros. Estudiamos 

también una nueva residencia para personas con trastornos de conducta grave y reduciremos aún más 

la valoración gracias a la digitalización; asimismo, desarrollaremos el registro único, que integrará toda 

la información del menor y agruparemos en una sola vista todas las valoraciones que necesite. Ningún 

niño se quedará sin el tratamiento que precise. 

Por otro lado, vamos a seguir trabajando contra las agresiones sexuales y, por, eso vamos a 

reforzar nuestra red con tres nuevos dispositivos públicos: uno para ayudar a personas con discapacidad 

intelectual, otro destinado a las mujeres que quieren abandonar la prostitución y un nuevo centro de 

crisis 24 horas para víctimas de violencia sexual. Por desgracia se está detectando también un 

considerable número de menores de sexo masculino que son víctimas de violencia sexual en la infancia 

y de hombres adultos que la sufren, por ejemplo, en el entorno de prácticas como el chemsex y no se 

atreven a denunciarlo; para ellos también estamos aquí. (Aplausos.) Y por eso les anuncio una medida 

especialmente dirigida a ellos: vamos a abrir el primer centro de atención integral especializado para 

hombres víctimas de violencia sexual; profesionales de la sicología, el trabajo social y el derecho 

trabajarán allí por su recuperación integral. 

Otro de los grandes retos de la legislatura es la inmigración. En esta región apostamos por 

que los inmigrantes sean un madrileño más desde el primer día, con sus mismos derechos y 

obligaciones, rompiendo los círculos de la inmigración y ofreciendo oportunidades para prosperar. 

Vamos a impulsar un nuevo plan de integración potenciando el modelo de éxito de los ocho centros de 

participación e integración de adultos, recursos que se convertirán también en puntos de prevención y 

detección de violencia contra la mujer. 

Respecto a los menores extranjeros no acompañados es evidente que Barajas sigue siendo el 

gran agujero por el que nuestro Gobierno no hace nada. Nuestras fronteras siguen descontroladas; en 

los últimos doce meses más de 1.100 menores han entrado por nuestro aeropuerto y, en 2024, 9 de 

cada 10 nuevos menores han llegado a nuestros centros desde allí. Pero nosotros tenemos la obligación 

de protegerles porque son menores; no tenemos competencias en materia de extranjería ni tenemos 

competencias en inmigración, pero sí para acoger a menores. Esa es nuestra obligación legal y por eso 

la Comunidad de Madrid está creando en La Cantueña, además, un centro de primera acogida; es un 

centro de referencia para la integración y formación de menores inmigrantes de toda la región. Allí se 

van a ofrecer talleres de español, de empleo, de normativa, y además se establecerán rutas formativas 

y de inserción laboral con el Imidra y con la asociación de empresarios de Cobo Calleja. 

En Madrid no vamos a dejar a nadie atrás y por eso hemos incrementado un 40 por ciento el 

presupuesto de atención a personas vulnerables dentro de la red abierta de comedores sociales. Y 

hemos logrado que jóvenes vulnerables se beneficien de un servicio nuevo de acompañamiento 

educativo y de alojamiento. Asimismo, la comunidad ha atendido presencialmente a casi 19.000 
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personas que proceden de Ucrania; les hemos facilitado la tarjeta sanitaria virtual, hemos escolarizado 

a sus menores y les hemos ofrecido la tarjeta de transporte, entre otras necesidades. 

Y, señorías, en el primer trimestre de 2024 Madrid sigue siendo la región que más aumenta 

su población. Cada año alrededor de 120.000 personas vienen a vivir entre nosotros y gracias a estos 

nuevos madrileños superamos ya los 7 millones de habitantes; un 9 por ciento viven en municipios de 

menos de 20.000 habitantes. Mientras nuestras políticas de reequilibrio territorial siguen en marcha, lo 

que queremos hacer es favorecer una redistribución de la población que sea más proporcional y por 

eso en materia de reequilibrio territorial la Comunidad de Madrid mantiene un compromiso firme con 

los 179 municipios que configuran nuestra región. Para impulsar su distribución por toda la geografía, 

para que este reequilibrio territorial sea real, hemos puesto en marcha un programa llamado Pueblos 

con vida, que quiere revitalizar nuestros pueblos, fijar población y atraer nuevos vecinos a los 143 

municipios de la Comunidad de Madrid que tienen menos de 20.000 habitantes. Estamos fomentando 

su desarrollo económico y el turismo, apostando por servicios como el transporte a demanda, la 

farmacia, el empleabús, la banca móvil o las oficinas móviles de atención al ciudadano. Y les anuncio 

que vamos a llevar a todos los municipios de ese tamaño toda la atención en persona. Y también vamos 

a apoyar a nuestro mundo rural mediante la ampliación del parque de vivienda municipal, deducciones 

fiscales para la compra o alquiler de vivienda joven, ayuda para el mantenimiento y la apertura de 

comercios de productos esenciales y el fomento de la oferta cultural, así como otros planes para la 

conservación del patrimonio y el embellecimiento de los pueblos. 

También vamos a extender el programa Cuídame, de atención a las personas mayores en los 

pueblos de menos de 250 habitantes; a través de este programa se crea una red de cuidados para que 

ninguna persona mayor tenga que abandonar su pueblo y su casa de toda la vida porque no recibe la 

atención necesaria. Vamos a poner en marcha nuevas ayudas para impulsar el comercio y la hostelería 

en las localidades de menos de 1.000 habitantes. Fomentamos que comercios, bares y restaurantes que 

están funcionando puedan mantener su actividad con ayudas de hasta 3.000 euros y que puedan abrirse 

nuevos establecimientos, para lo que se han previsto ayudas de hasta 10.000 euros. Y también vamos 

a continuar con las actuaciones del Programa de Inversión Regional 2022-2026, del que ya se han 

completado 767 proyectos, con una inversión de 212 millones de euros. 

Pero el gran Madrid próspero y humano que queremos construir entre todos no es posible sin 

una red de transporte de calidad y accesible; es un elemento básico para cualquier región que quiera 

competir en un mundo a escala global. Disponemos de una de las mejores redes de transporte público 

del mundo, seguimos siendo referencia, y estamos trabajando con el Consorcio Regional de Transportes 

en el nuevo mapa concesional del transporte urbano e interurbano. Será un mapa con nuevas 

conexiones que mejorará la accesibilidad y los sistemas inteligentes de transporte; uno de ellos es el 

planificador de transporte público, que va a calcular itinerarios y ofrecer información en tiempo real de 

los medios de transporte, y otro es el proyecto que hemos llamado “virtualización de la tarjeta de 

transporte público”, que permitirá integrar la misma en el teléfono móvil, así como pagar con tarjetas 

de crédito o débito en el transporte interurbano en 2025. Antes de fin de año vamos a inaugurar un 
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sexto intercambiador, el de Valdebebas, que atenderá a los vecinos de este desarrollo urbanístico, 

también al Hospital Enfermera Isabel Zendal y a la nueva Ciudad de la Justicia. 

En relación a la accesibilidad, en el sector del taxi vamos a articular nuevas líneas de ayuda 

para la adaptación de vehículos que atiendan a las personas con discapacidad, cuyos derechos de 

transporte no pueden verse mermados. 

Ha sido un año intenso, en el que hemos modificado el reglamento del taxi y hemos aprobado 

el primero de VTC, y lo hemos hecho con diálogo y entendimiento, modernizando servicios a los que 

había que dotar de equilibrio, garantías para los usuarios y más derechos para las personas con 

movilidad reducida. 

En materia de carreteras quiero destacar que estamos ultimando la estrategia de seguridad 

viaria y contamos con una estrategia de carreteras hasta 2026, en la que estamos invirtiendo 204 

millones de euros. Una iniciativa importante en esta materia es el proyecto que hemos retomado: el 

tercer carril de la M-607 entre Tres Cantos y Colmenar; sus obras durarán 24 meses y permitirán 

descongestionar el tráfico en una zona cuya población ha crecido en los últimos años de manera 

significativa. También comenzaremos a trabajar en el proyecto de desdoblamiento de la M-600 y la M-

404 en el corredor de Valdemorillo, Navalcarnero y Griñón para atender otra demanda de los ciudadanos 

y especialmente de sus alcaldes. 

Como hito destacado quiero recordar los destrozos que causó la DANA en el otoño pasado, 

que, entre otras instalaciones, derribó tres puentes, dejando incomunicados a los vecinos de Aldea del 

Fresno, Villa del Prado y Villamanta. En tiempo récord, ejecutamos pasos provisionales y reparamos 

dieciséis carreteras, con una inversión de urgencia de 43 de euros y un esfuerzo sin precedentes. Desde 

este verano, ya se puede circular por los nuevos viaductos reconstruidos, preservados y consolidados, 

una labor que ha sido premiada por el Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Madrid. 

(Aplausos). 

Por su parte, Metro de Madrid recibe cada año una valoración muy positiva de sus viajeros. 

En 2024, hemos trabajado, hemos seguido en la prolongación de líneas, como por ejemplo la línea 3, 

con la que los vecinos de Getafe, Fuenlabrada y Leganés podrán estar en la Puerta del Sol en menos 

de 30 minutos. La línea 11 será un gran eje de 33 kilómetros, del noreste al suroeste. La primera fase 

de ampliación de Plaza Elíptica a Conde de Casal sigue avanzando y contará con dos nuevas estaciones, 

tres de conexión y los parques de Comillas y Madrid Río, llenos de naturaleza. Seguimos con los trabajos 

de trazado del tramo norte, desde Mar de Cristal a Valdebebas, pasando por la T4, y estamos redactando 

el estudio informativo para la prolongación sur. Al mismo tiempo, estamos automatizando la línea 6 de 

metro, el metro del futuro, que va a mejorar mucho en puntualidad, fiabilidad y mantenimiento, y 

supone, por primera vez en nuestra región, la instalación de puertas de andén. Hemos realizado la 

mayor inversión de la historia en metro, 900 de euros, para adquirir 80 nuevos trenes que empezarán 

a circular en 2026. Todo dentro de un plan estratégico 2024-2030 que permitirá mejorar el modelo de 

explotación y aprovechar las posibilidades que ofrece la digitalización. 
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Les anuncio también un proyecto pionero que vamos a poner en marcha, que ya empieza con 

pruebas, y se llama Última Milla, para transportar paquetes o recoger mercancías en el metro y contribuir 

así a reducir el tránsito de furgonetas de reparto en el centro de las ciudades. Precisamente porque 

sabemos que la logística es una actividad clave para los nuevos hábitos de vida, continuamos trabajando 

en la futura agencia de logística de la Comunidad de Madrid, que verá la luz en 2025. Junto a ello, 

proyectaremos la estación Duque de Pastrana en el gran centro neurálgico de la accesibilidad, 

instalaremos ascensores y puertas de borde andén en una estación cerca de la nueva sede social del 

Grupo ONCE. 

Toda esta ingente labor contrasta enormemente con la indolencia con la que el Gobierno 

castiga la red de Cercanías, un problema que se ha convertido en el quebradero de cabeza de cientos 

de miles de madrileños cada día, de muchos centros de trabajo y de no pocos estudiantes. La ineficacia 

del Gobierno afecta a 600.000 madrileños cada día, provocó 700 incidencias en 2023 y más de 300 la 

primera mitad de este año. Y esto repercute en el esfuerzo que estamos haciendo desde la Comunidad 

de Madrid; estamos ante un Gobierno que no requiere requerimientos, no responde a las cartas, no 

reactiva el plan de mejora que dejó el Gobierno del Partido Popular en el año 2018 y tampoco reúne a 

los órganos previstos y que, además, se permite comparar el caos de Cercanías con nuestra eficiente 

de metro, cuando lo cierto es que metro transporta a 2.300.000 viajeros cada día, cuando son laborales, 

y solo ha sufrido 297 incidencias entre el 1 de enero y el 5 de septiembre, mientras que Cercanías, que 

transporta únicamente a 700.000 pasajeros, ha registrado 680 incidencias. (Aplausos). 

Y esta sensibilidad tampoco hemos dejado de tenerla nunca con la línea 7 de metro a su paso 

por San Fernando de Henares, donde hemos atendido personalmente a todos y a cada uno de los 

afectados. Estamos al lado y del lado de las familias, afrontando derribos que son necesarios y 

abordando las indemnizaciones con toda la celeridad posible, y cumpliendo escrupulosamente, de 

manera ordenada y escalonada y con rigor técnico, el plan integral de actuaciones aprobado hace dos 

años. Ya hemos invertido 77 millones de euros, que incluyen las indemnizaciones de responsabilidad 

patrimonial de 67 de los 100 expedientes, los gastos de alojamiento y mantención y también importantes 

obras de estabilización. En su lugar, vamos a construir un gran parque urbano de 12.000 metros 

cuadrados en el complejo El Pilar, donde los vecinos de San Fernando de Henares podrán hacer ejercicio, 

deporte al aire libre, con zonas infantiles y también otras pensadas para los mayores; tendrá una 

inversión de 5 millones de euros y estará listo en el segundo semestre de 2025. (Aplausos). 

Y ahora, señorías, cambiamos de tercio y nos referimos a un asunto igualmente importante 

para nuestro Gobierno: nos referimos a nuestro compromiso con los agricultores y con los ganaderos 

de la región, visibilizado desde mis primeros días como candidata. Creemos que la mejor política 

medioambiental es la que genera oportunidades económicas e incentiva el crecimiento y el empleo, a 

la vez que cuida del patrimonio natural, y por eso estamos apoyando de manera especial a un sector 

productivo fundamental, que ha pasado un año muy difícil debido a la desatención por parte del 

Gobierno central y la normativa tanto estatal como europea. Estamos poniendo la tecnología al servicio 

de la agricultura, la ganadería y la alimentación, productos que no dejan de crecer en los restaurantes 

y en los supermercados y también fuera de nuestras fronteras. Por eso, hemos impulsado la creación 
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de un clúster agroalimentario, que hoy cuenta ya con 86 socios incorporados, y también hemos 

trabajado en todo momento por la promoción, protección y divulgación de las denominaciones de origen 

protegidas y los productos de Madrid, dentro y fuera de España. 

El sector primario madrileño necesita dar fácil salida a su género, de gran calidad y valor 

añadido, y por eso vamos a potenciar como nunca la comercialización de los productos de proximidad, 

reforzando su presencia en las tiendas, en los mercados, en los hoteles, en las cafeterías, en los 

restaurantes y también en el canal digital. Y, al mismo tiempo, vamos a remitir a la Asamblea la reforma 

legal que permitirá a agricultores y ganaderos la comercialización directa de sus explotaciones. 

(Aplausos.) Queremos que el campo siga teniendo futuro y por eso hemos tramitado 72 millones de 

euros en ayudas y subvenciones para impulsar el relevo generacional, paliar la sequía, modernizar las 

infraestructuras agrarias y otros proyectos. 

También vamos a activar el plan de dinamización del sector primario en la Comunidad de 

Madrid. El objetivo es mejorar la competitividad del sector, apostando por sistemas de geolocalización 

de explotaciones y ganado, la formación y captación de los ganaderos y la creación del centro de 

ganadería digital. Destinaremos 2,5 millones de euros a la incorporación de jóvenes agricultores y 

ganaderos de entre 18 y 40 años, y 1,5 millones de euros en ayudas a mayores de 41 que se incorporen 

al sector con nuevas explotaciones, y primaremos las sucesiones en las mismas como incentivo para 

quienes quieran cederlas y retirarse y así fomentar el relevo en el campo. 

Las políticas agrícolas y ganaderas sin duda están totalmente relacionadas con las del medio 

ambiente -son lo mismo, van de la mano-, pero estas son mucho más amplias e incluyen también un 

uso eficiente de nuestros recursos hídricos para que no se pierda una gota de agua. De ahí la 

importancia del plan de inversiones previsto por el Canal de Isabel II: 3.200 millones de euros hasta 

2030 para garantizar el abastecimiento a los madrileños. A partir de 2025 se planificarán 1.200 millones 

de euros para que Canal pueda asumir la imprescindible renovación de 3 de las 8 depuradoras que 

prestan servicios a Madrid capital. Será la mayor inversión en obra hidráulica del siglo para atender las 

necesidades de los 8 millones de habitantes que poblarán Madrid dentro de diez años. Estos proyectos 

habían sido, en principio, asumidos por el Gobierno, pero, ante la inacción y ante el carácter urgente 

de la renovación, Canal se ofrece a darles solución y mejorar cuanto antes el agua depurada que se 

vierte a nuestros ríos. (Aplausos). 

Por otro lado, destaca la primera planta de hidrógeno verde a partir de agua regenerada, que 

ya va a empezar a funcionar; también la continuidad del plan Solar, que va a contribuir a que el Canal 

sea totalmente autosuficiente desde el punto de vista energético en 2030, o el plan Sanea, de apoyo a 

los municipios y el plan Red de Automatización del Consumo. Otro ejemplo de previsión es el Programa 

de Drenaje Integral de la Comunidad de Madrid, que ayudará a gestionar los efectos de las 

inundaciones. Con el objetivo de beneficiar a los agricultores y ganaderos se reducirán las autorizaciones 

urbanísticas y se modernizarán los regadíos, lo que supondrá un ahorro de agua y la mejora de la 

rentabilidad de las explotaciones agrarias, y se permitirán más usos y actividades en suelo rural. En 

definitiva, cuidamos nuestro aire, nuestro medio ambiente y nuestros bosques; estos últimos son el 
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objeto del Plan Especial de Protección Civil de Emergencias por Incendios Forestales, que se 

incrementará en 2024 y supondrá una inversión de 47 millones. 

También vamos a cuidar de nuestras tradiciones, nuestra cultura y nuestra historia, 

conectando pasado con futuro en la región de las vanguardias y las tendencias. Defendemos y 

fomentamos la tauromaquia, porque es arte, es parte de España y una forma de conservar la naturaleza. 

Y, por todo ello, hemos reforzado nuestro compromiso con la fiesta nacional, que cada año goza de 

mayor afición en Madrid y crea numerosos puestos de trabajo. (Aplausos.) Destaca el incremento en el 

número de abonados y espectadores durante la Feria de Otoño de 2023 y la Feria de San Isidro de 

2024, con catorce llenos, de “no hay billetes”, y casi 600.000 espectadores. Todo un éxito que 

demuestra que en la capital que alberga la primera plaza de toros del mundo, Madrid, se respeta y se 

promueve la cultura popular. 

Pero la Comunidad de Madrid es sobre todo la región de los contrastes y, en este sentido, la 

digitalización es otra de nuestras banderas. En esta región, la mitad de los madrileños, 3,5 millones, ya 

usan la tarjeta sanitaria virtual para gestionar hasta 150 servicios; es la más potente de Europa y nuestro 

objetivo es llegar al cien por cien de la población, así como prestar con esta herramienta un especial 

apoyo a la Atención Primaria. La red de diagnóstico por imagen será una realidad este año; este nuevo 

sistema permitirá gestionar cualquier prueba por imagen sin importar en qué hospital o centro se haya 

realizado. Se implementará también la Plataforma de Gestión de Pacientes a Domicilio, con la que se 

podrá seguir la recuperación de los pacientes en sus hogares; se utilizará siempre que el protocolo 

médico lo defina y el paciente lo quiera. Aplicaremos nuevos modelos de medicina predictiva para 

mejorar la capacidad de prevenir y tratar enfermedades, así como identificar patrones de riesgo, 

optimizar los recursos y mejorar la respuesta ante emergencias sanitarias. Y se va a incrementar la 

capacidad del Centro Madrileño de Análisis Genómico; gracias a él, los investigadores identifican 

variantes genéticas que aumentan el riesgo o están relacionadas con las enfermedades. La aparición de 

la Cuenta Digital permite simplificar los procedimientos, mejorar la accesibilidad, reducir muchos 

trámites, y nuestro compromiso ahora es que el 85 por ciento de los mismos puedan realizarse desde 

ella, pero nunca dejando atrás la atención personal. 

También vamos a crear una nueva aplicación para jóvenes, que se llamará Madrid Joven y 

vinculará el carnet con todos los servicios de juventud y educación, y descuentos en ocio, turismo, 

cultura... También vamos a desarrollar igualmente un sistema para acceder a los servicios de transporte 

sin necesidad de adquirir billetes físicos. También hemos puesto en marcha la historia social única, que 

permite un tratamiento personalizado para acceder a los servicios y prestaciones sociales unificadas. 

Llevaremos los avances técnicos a las residencias de mayores: se diseñarán las residencias más 

avanzadas, donde la tecnología contribuya a que estos hogares estén bien conectados, sean accesibles 

y estén abiertos al entretenimiento y a hacer amigos, y esto va a mejorar la calidad de vida de los 

residentes y les va a ofrecer un entorno más seguro y acogedor. 

La soledad es otra pandemia con la que estamos batallando desde hace años, para niños, 

para mayores, para personas de todas las edades, y tiene mucha culpa de algunos de los problemas 
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que se están viendo en nuestra sociedad. Por eso, vamos a distribuir dispositivos de voz entre las 

personas mayores, para favorecer su autonomía, que estarán conectados con sus hogares; se prevé 

llegar a 10.000 personas mayores. También vamos a iniciar un proyecto piloto con robots para trabajar 

con los niños con trastorno del espectro autista. 

Y, por otra parte, para que la Administración de Justicia sea cada vez más ágil y eficiente, 

vamos a seguir extendiendo el expediente judicial electrónico y la incorporación de la tecnología en los 

juzgados. El Buscador 360 ya tiene registrados 37 millones de documentos y más de 300.000 vídeos. 

Conscientes de la importancia de ir de la mano de otras Administraciones, hemos firmado convenios de 

colaboración con el Ayuntamiento de Madrid para coordinar la transformación digital de los servicios 

públicos. 

Otra faceta de especial interés es la reducción de la brecha digital, en especial en los 

municipios de menos de 20.000 habitantes. También hemos reforzado el desarrollo del Plan de 

Transformación Digital con la plataforma de formación Madrid Aula Digital, dotada con 20 millones de 

euros para formar a 78.000 personas, donde también los mayores son protagonistas. Y disponemos de 

un plan de choque digital, que empezará por los municipios más pequeños, para mejorar los servicios 

municipales y para crear oportunidades para elegir libremente dónde vivir y trabajar en Madrid. Además, 

ya hemos puesto en marcha 32 medidas para formar a los ciudadanos en el uso de herramientas 

digitales básicas o de última generación, pensando especialmente en las personas que tienen algunas 

dificultades extraordinarias añadidas, auditivas por ejemplo, en los mayores o en las personas que 

tienen menos formación digital. Y, como el número de animales de compañía está creciendo cada año, 

también va a haber una tarjeta sanitaria virtual con su identificación, el historial veterinario, con sus 

vacunas, con sus contactos de emergencia..., entre otras muchas funciones. 

Por su parte, la Agencia de Ciberseguridad va a proteger mejor a ciudadanos, empresas y 

Administraciones. En este terreno, vamos a impulsar tres grandes proyectos: uno de vigilancia, otro de 

respuesta ante incidencias y una certificación de lugar ciberseguro. Mientras, seguimos esperando el 

proyecto de IBM, que quiere venir a Madrid y que permanece paralizado hasta que el Gobierno no actúe. 

Además, la inteligencia artificial ha irrumpido con fuerza y debemos estar presentes en los 

cambios que pueda producir. Vamos a ser una región de referencia en la formación de jóvenes: 100.000 

estudiantes recibirán un curso gratuito on line de Founderz y Microsoft; será la primera generación IA 

de la Comunidad de Madrid. La Administración madrileña es también pionera en el uso de la inteligencia 

artificial, con más de cien proyectos que están mejorando sus servicios públicos; un ejemplo es el del 

Servicio Madrileño de Salud, que ya cuenta con 70 aplicaciones con inteligencia artificial para la 

detección precoz de enfermedades raras, la reducción de tiempos de espera en radiología o la petición 

de citas, entre otros muchos ejemplos. Pero también nos va a servir para la detección de incendios 

forestales, caídas de personas mayores o la búsqueda de trámites a través de la línea de atención al 

ciudadano 012. A lo largo de este año hemos reforzado, además, los servicios de atención al ciudadano 

de la Administración regional, hemos ampliado los horarios, hemos reforzado la atención personalizada 

y hemos impulsado otros canales digitales, como WhatsApp, la videollamada o el chatbot. Los servicios 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12790 

 

de atención, además, se han especializado según los ciudadanos que acuden a ellos y se ha aumentado 

el número de agentes para ser más rápidos. Además, vamos a mejorar el sistema de licitación 

electrónica de la Comunidad de Madrid, para que sea más sencillo e intuitivo para empresas y que se 

extienda su utilización a empresas públicas, fundaciones y consorcios del sector público. 

Hoy puedo anunciar también la creación del Distrito Administrativo y de Atención al Ciudadano 

de la Comunidad de Madrid en Plaza de Castilla; vamos a reubicar en una misma área todos estos 

servicios, que estarán en juzgados que van a ser trasladados a la nueva Ciudad de la Justicia, lo que 

además va a suponer comodidad para los ciudadanos, para los funcionarios, pero un ahorro importante 

en alquileres para la Administración. El Registro Civil de la calle Pradillo se ubicará en los Juzgados de 

Primera Instancia en Poeta Joan Maragall. 

Por otro lado, vamos a seguir reforzando la seguridad ciudadana dentro de nuestras 

competencias. La estrategia de seguridad integral de la Comunidad de Madrid va a contar con una 

inversión de más de 70 millones de euros anuales. Además, en este curso hemos destinado otros 74 

millones de euros a las policías locales, a través de Esicam 179; somos la comunidad que más invierte 

en ellas. 

Y les anuncio también que mañana, viernes, se publicará en el Boletín Oficial de la Comunidad 

de Madrid, el BOCM, la convocatoria más ambiciosa del Cuerpo de Bomberos de la Comunidad de 

Madrid, con 267 plazas nuevas. (Aplausos.) Estos profesionales, junto a nuestros agentes forestales y 

brigadas forestales, han dado, como siempre, lo mejor de sí mismos en Infoma, limitando los daños e 

incluso facilitando la detección de pirómanos que quieren destruir nuestros valiosos bosques. Por eso, 

vamos a solicitar una modificación legislativa que conlleve el endurecimiento de las penas contra estos 

pirómanos que pretenden dañar nuestro patrimonio natural poniendo vidas en juego. (Aplausos.) 

Además, vamos a elaborar un Plan Especial ante Emergencias Aeronáuticas de Aviación Civil, llamado 

Aerocam, para mejorar nuestra capacidad de intervenir en catástrofes y en la seguridad aérea en los 

vuelos desde y hacia Madrid. 

Y, señorías, una Administración de Justicia fuerte, independiente y eficaz es garantía de 

libertad y protección frente al abuso, hoy más que nunca precisa de los mejores medios humanos y 

materiales posibles; por eso, vamos a actuar sobre el 90 por ciento de los órganos judiciales de la 

región, con una inversión que superará los 830 millones de euros para los próximos años. Por un lado, 

vamos a invertir 653 millones de euros en la Ciudad de la Justicia de Madrid, el mayor complejo judicial 

construido hasta el momento, totalmente digitalizado, adaptado a los problemas de movilidad reducida 

y con los mejores sistemas de eficiencia energética. Hace poco inauguramos el Palacio de Justicia de 

Valdemoro y próximamente abrirán sus puertas los de Getafe y Torrejón de Ardoz. En septiembre 

comenzarán las obras de los nuevos juzgados de Móstoles y Collado Villalba. También hemos iniciado 

el proceso para la construcción de las nuevas sedes judiciales de Pozuelo de Alarcón y Majadahonda, y 

la ampliación de Arganda del Rey. Y, por otro lado, destinaremos 10 millones de euros para la 

rehabilitación y mejora de las sedes judiciales de Leganés, Alcorcón, Colmenar Viejo, Coslada y 

Fuenlabrada. 
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Pero también seguiremos mejorando las condiciones laborales de más de 7.200 funcionarios. 

Hemos aumentado las plantillas de varios organismos de la Administración de Justicia y dotado de más 

personal a las veintiuna oficinas de asistencia a víctimas del delito, entre otras medidas. Con objeto de 

que los madrileños puedan tener una justicia más accesible y cercana, además, hemos regulado la 

figura del facilitador judicial, que apoyará a las personas con discapacidad. También hemos destinado 

52 millones de euros para la prestación del Servicio de Justicia Gratuita, que ha atendido a 118.000 

personas en 2023. 

Además, siempre que tengamos oportunidad, siempre, vamos a mostrar nuestro máximo 

apoyo y compromiso con las víctimas del terrorismo y sus familiares. En 2024 hemos triplicado el 

presupuesto anual, hasta los 15 millones de euros, siendo la región que más recursos destina a combatir 

esta lacra. Durante esta legislatura vamos a poner en marcha un centro interactivo memorial de víctimas 

en el entorno de la Puerta del Sol y la Presidencia madrileña. 

Por otro lado, la Comunidad de Madrid es más libre y cosmopolita que nunca. Nuestro 

Gobierno practica una gestión cultural abierta, de calidad, que defiende la libertad de los artistas y 

tiende puentes con el resto del mundo. La fuerza cultural de Madrid se demuestra en el extraordinario 

momento que viven disciplinas como la danza; uno de sus primeros frutos ha sido la creación del Ballet 

Español de la Comunidad de Madrid, cuyo estreno está previsto para el próximo 12 de octubre, Día de 

la Hispanidad. Además, vamos a poner en marcha un Plan Integral del Flamenco, que ya es bien de 

interés cultural en la Comunidad de Madrid, y extenderemos esta declaración al Siglo de Oro, la Edad 

de Plata y al arte urbano. (Aplausos). 

Los Teatros del Canal deben ser, junto con el Teatro Auditorio de San Lorenzo del Escorial, un 

centro de producción y puente de unión con la dramaturgia y la creación escénica hispanoamericana; 

hemos puesto en marcha un nuevo modelo de gestión para que desempeñen esa función. La celebración 

de la Hispanidad, como saben, ya es tradición en la comunidad: 563.000 personas y 700 artistas, de 

diecisiete nacionalidades, participaron en la última edición, llenando de acentos, color, música, folclore, 

teatro, literatura y gastronomía nuestras calles y colegios. Mediante la Dirección General de Patrimonio 

Cultural y Oficina del Español, promovemos nuestra política de protección y difusión del patrimonio 

cultural e impulsamos y promocionamos el español y la hispanidad. Mediante el nuevo Plan de Industria, 

vamos a reforzar el plan estratégico de subvenciones y la red de teatros, aportando mejoras al sector 

audiovisual, acelerando proyectos culturales y llevándolos a todos los rincones de la región. 

El fomento de la lectura sigue creciendo en Madrid, lo que nos lleva a promocionar nuevas 

actividades gratuitas en bibliotecas de toda la región. También hemos declarado veintitrés bienes de 

interés cultural, a los que se unirán la emblemática fábrica de Clesa y la Casa de Vicente Aleixandre, 

que además vamos a tener en propiedad. Con la adquisición de Velintonia, casa del poeta, queremos 

celebrar otro centenario, dentro de tres años, el de la Generación del 27, así como el 50 aniversario de 

la concesión del Nobel de Literatura al poeta; la compra de Velintonia es el compromiso del Gobierno 

con la cultura y los creadores. 
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También hemos hecho un gran esfuerzo llevando espectáculos artísticos a los pueblos de toda 

la comunidad, como el ciclo de Arte Vivo en la Plaza, que llega a Buitrago de Lozoya, Bustarviejo, 

Chinchón, El Escorial, Manzanares el Real, Navalcarnero, Olmeda de las Fuentes, Patones de Abajo, 

Rascafría, San Martín de Valdeiglesias y Villaviciosa de Odón. Antes de que finalice el año el Gobierno 

va a presentar el proyecto Milla Canal, una de nuestras propuestas culturales, deportivas y turísticas 

más importantes de la legislatura, pensada para todos los madrileños y situada en el distrito de 

Chamberí, en cuyo parque de Santander, por cierto, ya se realizan actividades culturales pensando en 

todos los públicos. 

Y precisamente en turismo estamos afianzando nuestro liderazgo; el crecimiento del gasto 

turístico y la captación de inversión está creciendo excepcionalmente: en 2023 quienes nos visitaron 

gastaron 16.675 millones de euros en la Comunidad de Madrid. Buena parte de ese éxito se debe al 

modo de vida en nuestras calles, a nuestra gastronomía y a nuestra oferta cultural. Vamos a disponer 

de un programa de promoción y difusión de nuestro patrimonio mundial en Aranjuez, en Alcalá de 

Henares y en San Lorenzo de El Escorial. Pero también queremos que el nuestro sea un turismo 

ordenado en una región con una magnífica oferta hotelera. En coherencia con la postura de la Unión 

Europea, este año hemos diseñado un plan de refuerzo del control de la actividad de las viviendas de 

uso turístico, que incluirá un aumento de los efectivos dedicados a su control y un endurecimiento de 

las sanciones a los propietarios reincidentes pese a las resoluciones de cese dictadas. Un problema que 

no dejará de crecer mientras el Gobierno no deje de intervenir el mercado de la vivienda. (Aplausos). 

Otra de las grandes prioridades de este Gobierno es el deporte y por eso impulsamos el 

deporte a todas las escales: el deporte base, sobre todo en el ámbito escolar, y también la práctica de 

la actividad física en niños y en adultos. La Comunidad de Madrid ya es una marca internacional de 

atracción de los mejores eventos y turismo deportivo. Este año, además del Maratón y del Mundial de 

Motocross, hemos acogido los Premios Laureus del Deporte. También vamos a traer el Gran Premio de 

Fórmula 1, la NFL y desde hace meses estamos colaborando con el Comité Organizador del Mundial 30 

para que Madrid sea protagonista indiscutible de esta cita mundial. 

Hemos celebrado más de 400 eventos deportivos en 70 municipios. Los deportistas –y 

aprovecho para felicitar a todos los olímpicos y paralímpicos que han traído tantas medallas para Madrid 

y para España- son referencias indiscutibles en nuestro tiempo, una realidad que en el caso del fútbol 

se concreta con la presencia de cinco equipos de Primera División, un hito solo al alcance de la 

Comunidad de Madrid. El primer semestre del año vamos a reformar el estadio que alberga al Rayo 

Vallecano, como merecen su afición y su historia, para que siga jugando en la que ha sido siempre su 

casa en el año en el que cumple 100 años. (Aplausos.) Pero, además, vamos a presentar un proyecto 

futuro que suponga la renovación integral del estadio. 

Estos y otros avances son posibles, entre otras cosas, por la gestión eficiente de la 

Administración autonómica y del gasto público, y así lo constatan las cuatro principales agencias de 

rating que nos otorgan la máxima calificación por la gestión de la deuda, credibilidad y confianza que 

generamos en los mercados financieros y así se trasluce también en nuestros presupuestos generales, 
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dotados con 27.558 millones de euros que garantizan la excelencia y la calidad en los servicios públicos 

con un gasto asociado aproximado al 90 por ciento. También contamos con los fondos europeos del 

mecanismo de recuperación y resiliencia: hemos movilizado 2.417 millones de euros, el 97 por ciento 

de lo asignado; cerca de 1.500 millones, el 57 ya se han pagado y están en manos de empresas, 

entidades o particulares. 

Pero nada de esto sería posible tampoco sin los empleados públicos de nuestra Administración 

que con tanta profesionalidad trabajan todos los días al servicio de los madrileños. Por eso hemos 

incrementado los fondos destinados a apoyar la formación de los que trabajan en los distintos 

municipios, hemos regulado un sistema de formación por competencias con una experiencia piloto que 

utiliza realidad virtual y realidad aumentada y en el último año hemos publicado 47 convocatorias con 

3.797 plazas y resuelto 38 con 1.258 plazas. Ahora vamos a articular un modelo de carrera profesional 

con un sistema de niveles de ascenso y una remuneración acorde a cada uno de ellos; para eso, se 

valorará la trayectoria y actuación profesional, la calidad de los trabajos realizados, los conocimientos 

adquiridos y los resultados obtenidos; este sistema ya se ha implantado para el personal sanitario y 

docente. También vamos a reducir la temporalidad en el empleo público y para ello vamos a crear una 

comisión permanente de selección que agilice los procesos selectivos reduciendo los plazos para la 

celebración de las convocatorias de empleo público. 

Señorías, este ha sido un avance, hay mucho más; este ha sido un avance de muchas medidas 

que tenemos planteadas y, por supuesto, cuantificadas para los próximos meses y años de legislatura, 

medidas pensadas para todos los madrileños y que sufragan ellos de sus bolsillos. A diferencia de la 

parálisis del Gobierno de la nación, la Comunidad de Madrid cuenta con un Ejecutivo fuerte, sólido, 

unido, con imaginación y, como decimos en el Partido Popular de Madrid, con ganas. (Aplausos). 

Quiero subrayar nuestro apoyo decidido a la familia y a la mujer, con especial respaldo a la 

maternidad, nuestro apoyo a los jóvenes, a la construcción de viviendas, a la lucha contra la droga, 

nuestro especial apoyo al empleo y la decisión de seguir siendo los primeros y puerta abierta al mundo. 

No nos ensimismamos, no nos importa el terruño y, desde luego, vamos a seguir manteniendo lo que 

nos ha funcionado en la Comunidad de Madrid: el bajar los impuestos para ayudar a todos los 

madrileños, porque gobernamos para todos y cada uno de los madrileños. (Aplausos). 

Para nosotros la libertad y la vida son los dos bienes más preciados que tiene el hombre y 

queremos que también se atiendan los problemas que suelen ser más propios de hombres -a veces 

abandonados en las agendas públicas- así como de las mujeres, de las personas que tienen menos 

recursos, de aquellos que acaban de llegar a Madrid y han de integrarse para ser un madrileño más 

desde el primer día y poder dar lo mejor de sí mismo; atender a la discapacidad y a los mayores, 

también al patrimonio natural y cultural que hemos heredado y debemos legar en mejor estado todavía. 

Somos la región de la hispanidad, de los contrastes, de las mezclas, las tradiciones, las vanguardias..., 

respetuosa con la monarquía parlamentaria, votada por abrumadora mayoría por el pueblo español, 

especialmente en Cataluña. Somos un Gobierno leal y agradecido por su labor a su majestad el rey 

Felipe VI y por la de su majestad la reina doña Leticia. (Aplausos). 
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Somos la región con mayor esperanza de vida, la primera economía de España, la capital de 

los eventos, el turismo y la mejor sanidad pública y privada, la que cada uno elige libremente, porque 

somos la región donde cada uno escoge su itinerario y cómo vivir en base a sus aspiraciones, sus metas 

y sus preferencias personales. Intentarán quitarnos nuestra autonomía y nuestras competencias para 

subirles los impuestos a los autónomos, comerciantes y a todos aquellos que hacen verdaderos 

esfuerzos fiscales -a los que también les damos las gracias por ello-, lo que redundará en menos 

oportunidades para quienes menos tienen, como siempre pasa. Intentarán utilizar el agravio 

comparativo para no tomar decisiones que solucionen lo que no funciona en las regiones gobernadas 

por el socialismo y el nacionalismo, es decir, ¡lo mismo!, para que aquí nos vaya peor, como si eso 

solucionara algo a alguien salvo a la maquinaria mediática del Gobierno. Pero daremos nuestra mejor 

versión, estaremos a la altura, porque solo así seremos el mejor Madrid y eso es incuestionable; nuestras 

calles están llenas de vida, hablan por sí solas. 

Estamos en un punto en el que ya apenas pedimos nada al Gobierno de la nación, 

sencillamente que no estorbe y pague lo que le corresponde a cada madrileño (Aplausos.), que está 

infrafinanciado por cabeza y no digamos infrafinanciado si se compara con las regiones cuyos 

gobernantes viven del cuento, ni más ni menos; no pedimos más que nadie, porque tampoco lo somos. 

Las Cercanías, la inseguridad o el ritmo al que han crecido las agresiones sexuales -véanse las memorias 

de la Fiscalía, véanse los datos, especialmente agresiones contra mujeres- deberían centrar al Gobierno 

de la discordia, el frentismo y la desidia en sus responsabilidades, ¡pero no!, nos quieren peleados, 

desincentivados, distraídos... El ejemplo de Madrid demuestra que hay otra forma de hacer las cosas 

sin enfrentar a ayuntamientos ni a Administraciones que parten de la nuestra, sin poner al frente de las 

mismas a activistas de carné, sino a los mejores profesionales y funcionarios; de hecho, a estos los 

tenemos incluso en el Consejo de Gobierno. (Aplausos). 

La Comunidad de Madrid está en un gran momento, cada vez más personas hablan de 

nosotros por todo el mundo, los turistas se sorprenden y los jóvenes que vienen de otros rincones de 

España se enorgullecen de estar aquí, en su segunda casa; los artistas exponen en libertad, sabiéndose 

a la última; las personas con discapacidad tienen más libertad y autonomía; las personas mayores 

muchas más oportunidades, servicios y actividades por hacer..., y esta es la prueba de que en Madrid 

cabemos todos. Y este extenso discurso es el compromiso de todo lo que vamos a seguir haciendo para 

que Madrid, lejos de pararse, vaya a más a pesar de las dificultades. En esta vida siempre a más y 

mejor. Espero sus propuestas. Muchas gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señora presidenta. Se suspende la sesión hasta mañana, día 

13 de septiembre, a las 10 horas. 

(Se suspende la sesión a las 13 horas y 51 minutos del día 12 de septiembre). 

(Se reanuda la sesión a las 10 horas y 4 minutos del día 13 de septiembre). 

El Sr. PRESIDENTE: Buenos días, señorías; buenos días a nuestros invitados. Reanudamos 

la sesión y, en primer lugar, lo que corresponde, de acuerdo al artículo 219.3 del Reglamento, es que 

intervenga la representante del grupo parlamentario mayoritario de la oposición, en este caso la señora 

portavoz del Grupo Parlamentario Más Madrid, por tiempo de treinta minutos. 
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La Sra. BERGEROT UNCAL: Gracias, presidente. Autoridades, altos cargos, representantes 

de organizaciones sociales, sindicales y empresariales, invitados, madrileños y madrileñas, trabajadoras 

y trabajadores de la Asamblea de Madrid, es un orgullo abrir esta sesión. Gracias a todos por venir a 

este debate del estado de la región, un día para hablar sobre lo que más nos gusta, sobre lo que nos 

preocupa y sobre lo que, como representantes públicos, nos ocupa: Madrid. 

Presidenta, espero que haya tenido un buen verano; estoy segura de que ha podido disfrutar 

e irse de vacaciones, y estoy segura de que aquí, en Madrid, habrá disfrutado de una buena vivienda 

donde refugiarse del calor. Mire, yo me alegro si ha tenido esa suerte y solo deseo que todos los 

madrileños vivan igual de bien que usted. (Aplausos.) Lástima que la mayoría tengamos que sufrir las 

consecuencias de su pésima gestión de los servicios públicos, su indolencia ante la desigualdad y su 

complicidad con el poder inmobiliario. Miremos donde miremos vemos una gestión negligente: colegios 

a 30 grados, colegios a medio construir, barracones, especialmente en el sur y en el este de Madrid; 

20.000 becas comedor menos de las prometidas; 1.400 niños en lista de espera de Atención Temprana; 

universidades públicas en pie de guerra contra la ley que quieren aprobar para despedazarlas y 

venderlas al mejor postor, desde el último estudiante hasta la conferencia de rectores -¡claro que vamos 

a reunirnos con los rectores y con toda la comunidad universitaria!, porque no puede ser que Madrid 

sea la capital de Europa que menos invierte por alumno-; centros de salud mil veces prometidos y nunca 

construidos en Rivas, Alcorcón o Alameda; centros de urgencias sin médicos en Colmenar, El Escorial o 

Ciempozuelos; espera de siete, diez y hasta catorce días para ver al médico de familia, sobre todo si 

vives en Carabanchel, Usera, Vallecas, Parla, Getafe, Leganés, Móstoles, Pinto y tantos otros; sin 

políticas para las familias, porque sin políticas de vivienda, sin políticas a favor de la conciliación y sin 

políticas educativas, sus llamados a favor de la vida y la natalidad no son más que proclamas vacías; 

políticas de igualdad ausentes, sin acciones para concienciar sobre la violencia machista en los colegios, 

sin una sola política para apoyar a las madres solteras y sin estrategia de igualdad, que ahora van a 

sacar a concurso por 57.000 euros porque dicen que no son capaces con sus propios medios; políticas 

negligentes de atención a las personas mayores y políticas negligentes de atención a las infancias 

vulnerables. El modelo low cost, la comida podrida, la precariedad laboral: esa es la marca Ayuso. 

Usted aprobó el examen de las urnas, pero después de un año suspende el examen de la 

gestión: suspenso en educación, suspenso en universidades, suspenso en sanidad, suspenso en 

familias, suspenso en igualdad y suspenso en políticas sociales. Sí, efectivamente: suspenso en servicios 

públicos y no por falta de capacidades; ¡estoy segura de que no es por eso!, es mucho peor: es falta 

de ganas. (Aplausos). 

Mire, ustedes no tienen políticas de vivienda, tienen políticas de fomento del rentismo, que es 

dejar que unos pocos vivan sin trabajar a costa de los salarios de todos. Por eso, en el último año, los 

alquileres han subido un 15 por ciento en Madrid. Dígame: ¿eso es culpa de los controles de precios 

que no aplican aquí? Su política perjudica a las mayorías, pero a unos pocos sí que les beneficia y 

mucho: a los fondos buitre, que se compran barrios enteros, como están haciendo en Puerta del Ángel; 

a los fondos buitre, efectivamente, y a las inmobiliarias, que siguen cobrando el mes de agencia ilegal 

en concepto de servicio de gestión del inquilino; a Idealista, que manda mensajes automáticos a los 
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caseros para que no alquilen por debajo del mercado, cuando Idealista es el mercado; a las agencias 

que llenan los buzones de Madrid simulando ser particulares. No, el problema no es el casero que te 

arregla la caldera y en la pandemia te preguntó si podías pagar el mes (Aplausos.), los que suben los 

alquileres son un lobby organizado que está destrozando la vida de nuestros barrios, en Vallecas, Usera, 

Carabanchel, Tetuán, Arganzuela y Lavapiés. ¡Claro que su política tiene ganadores!: los vendedores de 

alarmas; las empresas negociadoras del alquiler, que invierten millones en publicidad para sembrar el 

pánico a los impagos; las oficinas de Tecnocasa, que proliferan como las casas de apuestas; los 

sinvergüenzas que pueden comprarse cuatro viviendas para vivir sin trabajar. Mire, es que nosotros 

somos el partido, con mucho orgullo, de la jornada laboral de 32 horas; somos el partido de trabajar 

menos para vivir mejor y lo somos, como digo, con mucho orgullo. Ustedes son el partido de que unos 

pocos vivan de las rentas y que les dan el trabajo de los demás. Nosotros aspiramos a ser el partido de 

los inquilinos y los hipotecados; ustedes son el partido de Airbnb y el Banco Santander. (Aplausos). 

Señora presidenta, no hacen nada para que la gente pueda disfrutar de un aire limpio; lo poco 

que hacen es porque les obliga la directiva europea y lo que hacen en la ciudad de Madrid es una 

versión chusca de lo que les dejó Carmena. (Rumores.) Y eso cuesta vidas. 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. BERGEROT UNCAL: La contaminación del aire causa 2.000 muertes prematuras al 

año y usted se dedica a hacer chistes, presidenta. ¡Qué poco amor por la vida! ¡Qué poco amor por la 

vida de los ancianos y las embarazadas, los niños y los que trabajan en la calle! Ni una mención al 

cambio climático en su discurso de investidura, ni una mención en su discurso de ayer; ni una política 

pública para fomentar que la gente pueda disfrutar de su ciudad andando, en bici o en transporte 

público (Aplausos.); ni una acción para que Madrid contribuya a la transición energética; ni una acción 

para renaturalizar nuestros barrios y pueblos. Todo lo contrario: vía libre al alcalde de la motosierra y 

ahora va a permitir pagar por talar con su nueva ley ómnibus. Ni una acción para convertirnos en la 

potencia industrial verde que debemos ser; ni una acción para evitar que los niños y mayores se asen 

en verano; ni un avance para construir una red autonómica de refugios climáticos, como mucho, nos 

mandan a la iglesia y al centro comercial. Nada, nada de nada, porque a usted no le importa Madrid; a 

usted le importa Sánchez y le importa Feijóo. Le importarán algunas calles de Chamberí y del barrio de 

Salamanca, pero ¿Madrid? ¡Madrid le trae sin cuidado! 

Usted ha decidido ser parte de la ola reaccionaria de Europa, esa ola que todavía no ha 

conseguido inundar la Moncloa, por mucho que a usted le pese. Usted activa los discursos de odio, 

señala a los migrantes con bulos, restringe las libertades de las personas LGTBI cuando legisla y se 

burla de cada avance feminista, de cada avance hacia una sociedad más justa para todos y también 

para todas. 

Señora Ayuso, si le importa la violencia sexual contra los hombres, no la utilice para intentar 

dividir al feminismo, porque no se lo vamos a consentir. Lo crea o no, hacerse cargo de la violencia 

contra los hombres también es feminista. (Aplausos.) Usar las violencias sexuales como arma arrojadiza 
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justo después de conocer el escándalo de las violaciones en Francia es perfectamente coherente con 

usted, perfectamente coherente con llamar “niñatas que toman malas decisiones” a las mujeres que 

reclaman su derecho a poder volver a casa sin que las violen. Usted se convirtió en una militante de la 

reacción el día en que decidió derogar las leyes trans y LGTBI madrileñas para ganar unos votos de Vox 

a costa de la seguridad de las infancias trans y la diversidad sexual en la Comunidad de Madrid. 

(Aplausos.) Al derogar esas leyes que usted misma votó hace diez años lo que está haciendo es validar 

las agresiones y quita herramientas de defensa a las víctimas. Señora Ayuso, ¡usted es una enemiga de 

la libertad! (Aplausos.) ¡Sí!, usted decidió sumarse a la ola reaccionaria y ya no hay vuelta atrás. Usted 

decidió ser una triste imitadora de Milei y una parte de sus votantes no se lo va a perdonar. El dique 

contra esa ola es la sociedad civil; los sindicatos de trabajadores, que usted tanto desprecia; los 

sindicatos de inquilinas; las asociaciones de vecinos; las Madres por el Clima; las AFA; el 8M; las 

profesoras, a las que todavía debe usted una bajada de horas lectivas. Es la sociedad civil y lo somos 

también nosotros, aspiramos a serlo, igual que lo es el Gobierno de España cuando sube el salario 

mínimo sin pedir permiso a la derecha, cuando retira el Premio Nacional de Tauromaquia, cuando amplía 

la atención a la dependencia para que las personas con discapacidad no vivan como ciudadanos de 

segunda, cuando trabaja para blindar la universalidad de la atención sanitaria y contra el lucro en la 

sanidad pública. Hablo por lo que conozco y se lo puedo asegurar: Mónica García no se va a dejar 

intimidar por el lobby de los que hacen negocio con la sanidad pública, no se va a dejar intimidar por 

sus amigos de Quirón. (Aplausos). 

¿Sabe qué otra cosa es reaccionaria? Dividir a las personas entre quienes tienen seguro 

privado y quienes no y dejar que los segundos mueran sin atención hospitalaria. Eso hizo usted durante 

la pandemia y nunca lo vamos a olvidar: fueron 7.291, murieron ahogados y sin medicación para el 

dolor, murieron solos y murieron de forma indigna por los protocolos de la vergüenza, de los que usted 

es responsable. (Aplausos.) ¡Dé la cara, presidenta! En cuatro años ha sido incapaz de un solo acto de 

reparación hacia las familias de estas 7.291 personas mayores; incapaz de abandonar el modelo de la 

comida basura; incapaz de impulsar un modelo de residencias alternativo, de proximidad, que ponga la 

dignidad de las personas mayores en el centro y acabe con la precariedad laboral de las trabajadoras 

de los cuidados. 

Mire, a Esperanza Aguirre y a usted las une el odio a la muerte digna: usted firmó los 

protocolos de la vergüenza y la condesa le hizo la vida imposible al doctor Luis Montes, el médico de 

urgencias al que su jefe de gabinete se atrevió a llamar nazi en televisión. Esa es su altura moral: ¡la 

del betún! (Aplausos). 

Mire, lo suyo no es solo mala gestión, que también, es que siempre abandona a los mismos. 

Por eso no han puesto ni una piedra de los intercambiadores comarcales que prometieron para Alcalá 

de Henares, Torrejón de Ardoz, Boadilla, Aranjuez, Collado Villalba, San Sebastián de los Reyes y 

Torrelaguna, ¡porque no les importa el derecho al transporte público en las comarcas madrileñas! Por 

la misma razón, le han quitado tres líneas de autobuses interurbanos a Leganés. No hay ciudad del sur 

con la que no se ensañe usted, da igual que tengan alcalde del Partido Popular. (Aplausos.) Señora 

Ayuso, se nota a la legua que usted nunca coge la línea 1 de metro; se nota que nunca va a Móstoles 
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ni a Getafe ni a Coslada si no es para hacer campaña electoral. ¿Alguna vez ha cogido el MetroSur? 

¿Alguna vez ha cogido la C5? Yo creo que no y se nota; se nota que usted es más de Maserati y de 

Porsche Panamera, y el sur y el este de Madrid no los pisa si no es por obligación. (Aplausos). 

No hablemos ya de la Cañada Real, que va a cumplir cuatro años sin luz porque ustedes 

incumplen el pacto regional por pura crueldad. Lo suyo aquí ya no es indolencia, es odio a los que 

menos tienen, es crueldad institucional. 

Presidenta, después de veinte años, no tiene absolutamente nada para los afectados de la 

línea 7B de metro en San Fernando de Henares: nada más que derribos y más derribos para los 

afectados por una de las mayores chapuzas de su mentora; indemnizaciones ridículas; realojos 

insuficientes; ningún plan integral para el barrio y, ahora, la guinda del pastel: ¡nos anuncia un parque!, 

¡les tira las casas y, a cambio, les promete un parque! ¡Qué desfachatez! ¡Qué poca vergüenza, señora 

presidenta! (Aplausos). 

Es que no es solo la mala gestión, es un plan, un plan para que tengamos una región donde 

todas las soluciones sean privadas; un plan de abandono de lo público para justificar bajar los impuestos 

a los ricos. Por eso dejan que los chavales estudien en barracones en Parla; por eso dejan abandonados 

los solares donde una vez prometieron un instituto público, mientras ceden parcelas a concertados que 

ya están funcionando, como en el Ensanche de Vallecas o en Valdebebas. Esa es su libertad de elección: 

elegir entre concertado y descampado. 

No es solo mala gestión, es un plan y un modelo de sociedad. Por eso no construyen vivienda 

pública y la que construyen es más mala y cara. Por eso prefieren el modelo de urbanizaciones cerradas 

frente al urbanismo feminista. (Rumores.) Por eso permiten que los usuarios de la sanidad pública 

tardemos más de una semana en ver a nuestro médico de cabecera. Por eso dejan que las calles de los 

barrios populares de Madrid estén más sucias. ¡A ver si le dice a Almeida que limpie más a menudo las 

calles de Vallecas, de Usera y de Carabanchel!, ¡que las del barrio de Salamanca, ¿eh?, bien que las 

tiene limpitas! 

Mire, no es mala gestión, es ingeniería social al servicio de un proyecto ideológico: que la 

experiencia de lo público sea humillante; que vivir en una vivienda pública sea un estigma, cuando 

debería ser un orgullo; que ir a urgencias sea un castigo para el ciudadano. Llevan 29 años gobernando 

Madrid a base de “tamayazos”; a base de ir dopados a las campañas electorales con la corrupción de la 

Púnica, la Gürtel y la Lezo; a base de hacer creer a la gente trabajadora que lo público no funciona, 

cuando lo que no funciona es el Partido Popular. (Aplausos). 

Presidenta, a menudo habla usted de la estrategia de la carcoma, la felicito, es una metáfora 

muy útil para entender lo que pasa con el modelo sanitario madrileño, un modelo hecho a medida del 

principal contratista de su novio, Grupo Quirón, un modelo para que unos pocos agentes parasitarios 

se forren a costa de la salud y los impuestos de todos. Hace un mes dijimos que en la sede del Grupo 

Quirón tienen una foto suya con el título de “empleada del mes”; bueno, en el caso de su consejera de 

Sanidad es literal: Fátima Matute fue una empleada de Quirón salud y, a la luz de los resultados, nadie 
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duda de que sigue trabajando para ellos. (Aplausos.) ¡No puede fiscalizar al Grupo Quirón quien es un 

agente del grupo Quirón! La consejera es un mensaje de Ayuso a sus patrones, ahí está una de las 

suyas para derivar a los pacientes de la Fundación Jiménez Díaz y engordar la factura que le cobra 

Quirón a la Comunidad de Madrid. El negocio con la sanidad pública empezó con las leyes que aprobó 

su partido en 1997, de ahí vienen las comisiones inmorales de su hermano y de su novio, señora 

presidenta. Esa es la estrategia de la carcoma: comerse lo público poco a poco, desde dentro, hasta 

que se pudra y no quede nada; ¡ese es el proceso que vamos a detener! (Aplausos.) Recuérdelo bien, 

presidenta: la ley estatal que va a poner orden en este paraíso del lucro privado y los comisionistas se 

va a aprobar gracias al Ministerio de Sanidad. 

Señora presidenta, llevamos años diciéndolo: Madrid necesita una política industrial verde para 

crear miles de empleos al servicio de la transición ecológica en Fuenlabrada, Getafe y el Corredor del 

Henares; una política pública para atraer de vuelta la industria al sur de Madrid, con sus empleos 

estables y bien pagados; una política pública para fabricar coches eléctricos; una política para el sector 

logístico; una política que impulse el tejido empresarial que necesitamos para rehabilitar el parque de 

vivienda de Madrid con criterios de sostenibilidad y que la región más rica de España deje de tener 

100.000 pisos sin calefacción, 500.000 con problemas de aislamiento y 900.000 sin ascensor. Esta debe 

ser una política económica de planificación democrática; una política donde los estímulos públicos se 

dirigen a los sectores estratégicos y no al capital rentista; una política para que los madrileños puedan 

decidir el futuro de su economía y superar el modelo del turismo depredador que ha cerrado 7.000 

comercios de proximidad en los últimos años (Aplausos.); una política para abandonar el modelo de 

ciudad que convierte nuestros barrios en decorado y no deja dormir a los vecinos desde Lavapiés hasta 

el Bernabéu. 

Señora Ayuso, si quiere acabar con la crisis habitacional de la Comunidad de Madrid, le doy 

una receta: tope los precios del alquiler, cierre las viviendas turísticas ilegales y triplique el presupuesto 

de vivienda. (Aplausos.) Invirtamos 1.800 millones euros de los próximos presupuestos y pongamos 

10.000 alquileres a 600 euros en el mercado, 10.000 viviendas públicas de calidad para las clases medias 

y trabajadoras. Invirtamos para rehabilitar las viviendas de propietarios vulnerables y pagar ayudas al 

alquiler a las familias que más lo necesitan; hagamos eso cada año hasta cambiar el modelo. Invirtamos 

en vivienda como lo hacen en Viena, para que seamos como Viena y no como Baltimore. (Aplausos.) Y, 

si le parece mucho 1.800 millones, le sugiero dónde puede empezar a buscar: en los 5.000 millones al 

año que le regala al 4,5 por ciento más rico de la Comunidad de Madrid en forma de bonificaciones 

fiscales; le sobran 3.200 para las universidades públicas, la Atención Primaria y las escuelas infantiles. 

Señora Ayuso, ustedes no quieren solucionar los problemas de los madrileños, pero empiezo 

a pensar que tampoco saben. Ustedes dejaron tiradas a las trabajadoras de la escuela infantil Señor 

Don Gato, en Vicálvaro, cuando la empresa les debía varios meses de sueldo y hoy la escuela está 

cerrada. Nuestro Gobierno en Alcorcón consiguió que la misma empresa siguiera pagando a sus 

educadoras, les cumplió a las familias y hoy la Gloria Fuertes sigue abierta. (Aplausos.) Ayuso no puede, 

Alcorcón sí. Ustedes son incapaces de poner placas solares en los edificios públicos de la Comunidad de 

Madrid; nuestro Gobierno en Rivas ya está renaturalizando los patios escolares. Ayuso no puede, Rivas 
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sí. Ustedes no han logrado un solo consenso en torno a la sanidad; la ministra sacó del cajón el plan 

contra el tabaquismo y lo aprobó con el consenso de las comunidades autónomas del Partido Popular. 

Ayuso no puede, el Ministerio de Sanidad sí. Mientras que la Comunidad de Madrid es la penúltima de 

España en médicos de Atención Primaria por habitante, ustedes no han sido capaces de crear ni una 

nueva plaza MIR en familia, mientras el Ministerio de Sanidad vuelve a batir el récord histórico de plazas 

de especialización. Más Madrid sabe gestionar, el Partido Popular de Madrid no. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. BERGEROT UNCAL: El Partido Popular de Ayuso ni gestiona, ni funciona, ni quiere, 

ni puede. (Aplausos.) Y ya sé que me va a decir que Mónica García le tiene manía a usted y que por 

eso no hay médicos en Madrid. Pues, fíjese, la ministra le tiene tanta manía a usted que solo en 2023 

invirtió 150 millones en nuestra comunidad autónoma, 100 para la Atención Primaria, 10,5 a la salud 

bucodental, 1 millón a cribado de enfermedades, medio millón para las enfermedades raras, incluida la 

ELA, y 5 millones para salud mental. ¡Quien le tiene manía a Madrid es la señora Ayuso! (Aplausos). 

Señora Ayuso, la felicito por no llamar vagos a los jóvenes en el debate de ayer. A ver si la 

presidenta que nunca ha trabajado fuera del paraguas del Partido Popular consigue aguantar medio 

año sin decir que a los jóvenes les falta cultura del esfuerzo. Mire, los jóvenes madrileños pagan las 

tasas universitarias más caras de España y usted dice que lo tienen todo. Hay 180.000 que estudian y 

trabajan a la vez, récord histórico, y ustedes les llama vagos. Usted les dice que trabajan sin pedir nada 

a cambio, cuando algunos no pueden ser becarios porque no pueden permitirse trabajar gratis. Usted 

los caricaturiza y los jóvenes son quienes se movilizan por la vivienda, quienes se movilizan por Palestina 

y quienes desmienten los bulos en los grupos de WhatsApp de la familia. (Aplausos). 

Señora Ayuso, su plan contra las drogas es otro intento de desviar la atención y confrontar 

con el Ministerio de Sanidad. ¡Deje de tomar el pelo a la juventud! Si quiere proteger la salud mental y 

su integridad, protéjanos del mercado inmobiliario, protéjanos de la precariedad laboral y protéjanos de 

la emergencia climática, pero no se burle de ellos. Si le preocuparan las adicciones, hablaría del tabaco, 

causante de 5.000 muertes prematuras al año en España. Si le preocuparan las adicciones, le 

preocuparía el alcohol, la sustancia más extendida entre los adolescentes y la causa de 1 de cada 4 

accidentes mortales en nuestras carreteras. 

Presidenta, usted empezó el año visitando Auschwitz para hablar del deber de recordar y no 

ha sido capaz de visitar las exhumaciones de Colmenar Viejo. Usted empezó 2024 honrando a las 

víctimas del genocidio nazi y lleva casi un año jaleando el genocidio palestino, no importa cuántos 

hospitales bombardee y cuántos niños asesinen el ejército de Israel. (Aplausos.) Los que jalean el 

genocidio en Gaza en nombre del pueblo judío les hacen un flaco favor a los judíos y avergonzarían a 

Hannah Arendt, pero los cómplices de Netanyahu, como usted, no tienen vergüenza ni la conocen. 

(Aplausos). 

Señora Ayuso, usted cree que va a ser un personaje para la historia y se está convirtiendo en 

un personaje de historieta. Usted es la amiga de Nacho Cano, el constructor frustrado de pirámides de 
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cartón y pirata internacional de los derechos laborales; la novia de un señor que se esconde en los 

baños de Plaza de Castilla con una peluca puesta; la que inunda un bar de aguas fecales por las obras 

de su casa y le obliga a cerrar por ese olor que no se va. ¡Señora Ayuso, usted llegó prometiendo abrir 

los bares y cerró el de debajo de su casa! (Aplausos.) Mire, nos mintió cuando dijo que la investigación 

judicial contra su novio era pura inspección sacada de quicio, nos mintió cuando nos dijo que hacienda 

le debía 600.000 euros al defraudador confeso y nos mintió cuando nos dijo que no vivía en un piso de 

1 millón de euros; ¡no era 1, eran 2!, igual se refería usted a eso, presidenta. Lo más grave no es mentir 

por amor, lo más grave es mentir desde el atril de la Presidencia de la Comunidad de Madrid; lo más 

grave no es vivir con un delincuente fiscal, lo grave es defenderlo y encubrirlo poniendo a disposición 

todos los medios de su cargo institucional. (Aplausos.) Dígame, presidenta, ¿quién ha pagado el ático 

en el que vive y a cambio de qué? (Aplausos). 

Señorías del Partido Popular, Esperanza Aguirre dijo una vez que le habían salido dos ranas 

de 500 altos cargos que nombró. Esta misma semana conocimos la condena de 7 años de cárcel para 

Alfredo Prada por la Ciudad de la Justicia; supongo que se van a solidarizar con él, igual que se 

solidarizan con la vicepresidenta de esta Asamblea. Hay una frase de la sentencia que retumba: 

“obviaron toda previsión económica, prescindieron de cualquier estudio de costes, eludieron los 

controles administrativos”. Recuerda a las noticias que estamos leyendo estos días en la prensa, que 

ustedes quieren triturar. 

Señora Ayuso, tener problemas con los áticos no es tan común como creen en el Partido 

Popular. Desde luego que sus pisos, sus amistades y lo que sabemos de los negocios que hacen quienes 

la rodean ponen en cuestión su estatura para presidir esta región. Pero usted no es un producto 

defectuoso de la primera planta de Génova 13, sino su obra más conseguida hasta la fecha. Los 

Granados y los González nunca se fueron, vuelve el Partido Popular de los contratos a dedo, las 

reuniones con empresarios y a puerta cerrada y las bolsas de dinero en efectivo; vuelven los Maserati, 

los Jaguar y los Panamera. Ana Millán nos recuerda cada día que el PP de Ayuso es el PP de la Púnica, 

de la Gürtel y de la Lezo. (Aplausos.) Señora Millán, se lo digo a la cara: es una indignidad que usted 

sea la segunda autoridad de esta Asamblea, es un daño irreparable al prestigio de esta institución. 

Señora Ayuso, míreme cuando le hablo: es una vergüenza que la número tres de su partido... 

(Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. BERGEROT UNCAL: ... esté investigada por cuatro delitos de corrupción y usted la 

proteja. Es una vergüenza que no la cese de sus responsabilidades orgánicas. Cada día que pasa su 

partido se degrada un poco más. Ponga orden en su casa o váyase si no puede, pero deje de faltarnos 

el respeto a los madrileños. (Aplausos). 

Presidenta, cuando usted señala a los migrantes demuestra que no sabe nada del alma de 

Madrid. El Madrid que amamos lo levantaron a pulso miles de familias venidas de Extremadura, 

Andalucía y tantos pueblos de España en busca de una vida mejor en los barrios de Orcasitas, Vallecas, 
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La Elipa, Fuenlabrada y tantos otros. Los y las que llegaron a barrios sin luz eléctrica, sin aceras, sin 

pavimentos, sin agua corriente, los que tuvieron que ganarse a pulso el derecho a tener los servicios 

más básicos, a tener una parada de autobús, una biblioteca, un polideportivo en su barrio, a tener una 

escuela... Que se lo digan a Félix López Rey, que lo peleó entonces y lo sigue peleando hoy contra el 

crematorio que quieren poner en Vicálvaro y contra el derribo del teatro de Almendrales, ese que el 

Partido Popular quiere derribar porque para Almeida y Ayuso la gente del sur de Madrid no tiene derecho 

a la cultura. (Aplausos.) Migrantes somos las que vinimos huyendo de Videla a esta tierra de acogida y 

solidaridad. Migrantes son quienes llegan huyendo de las guerras de Oriente Medio, el Sahel y Ucrania. 

Migrantes son también los jóvenes que tuvieron que irse a hacer las maletas a Londres, a Berlín y a 

Dublín para buscar una vida mejor que aquí. Aquí nadie tiene ocho apellidos madrileños porque el 

secreto de Madrid es que todos venimos de fuera. (Aplausos). 

Señora Ayuso, este debate sobre el estado de la región nos muestra que usted y yo 

representamos visiones distintas del alma de este pueblo y proyectos radicalmente distintos para 

Madrid. Usted es el máximo exponente de un modelo político-económico agotado, que no puede 

producir bienestar social y solo es capaz de extraer rentas de los servicios públicos y del trabajo de los 

demás, como estamos viendo con el mercado de la vivienda. Nosotros estamos fundando un proyecto 

de futuro para nuestra tierra, nuestra economía, nuestras ciudades y el planeta en el que vivirán 

nuestros hijos y nuestros nietos. Usted tiene los servicios públicos abandonados, la región convertida 

en un ejemplo de desigualdad social y territorial. Usted no tiene nada para los madrileños. Usted ni 

quiere, ni sabe, ni gestiona, ni funciona. No tiene vergüenza ni la conoce, por eso, asciende y defiende 

a Ana Millán y, por eso, respalda a todos los presuntos corruptos que brotan como setas a su alrededor. 

Es usted una presidenta cercada por la corrupción: la corrupción de sus amigos, de su familia y de su 

partido; está usted subida a un trono de carcoma, esa carcoma es el Partido Popular de Madrid. 

(Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Señora presidenta, ¿quiere contestar de manera 

individual en este primer bloque de intervenciones de los portavoces? (Pausa.) Pues entonces tiene un 

turno de cuarenta y cinco minutos. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Muchas Gracias, presidente, 

señoría. Muy buenos días a todos. También quiero saludar a los invitados que hoy nos acompañan y 

que nos van a dedicar un rato de su preciado tiempo para estar en este debate del estado de la región. 

He decido responder uno a uno a todos los grupos parlamentarios para que tengan más tiempo para 

exponer su programa y las opciones, las oportunidades, las ideas que tienen para esta región y poder 

contestar, por tanto, con más detalle a cada uno de ellos en un ejercicio de respeto y, sobre todo, 

intentando no hacer lo que otros grupos de esta Cámara, que no solo es intentar acabar con el 

adversario, sino darles el sitio que merecen, es decir, los escaños que los ciudadanos de Madrid les han 

otorgado en las urnas. Por eso, creo que este debate se puede celebrar con mucho más orden de esta 

manera y de esta manera también entrar a contestar uno a uno a cada partido. 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12803 

 

El discurso que nos ha pronunciado la portavoz de Más Madrid es más de lo mismo, diría que, 

no sé, que me es inocuo. Y no sorprende porque desde que conozco a este grupo parlamentario..., que 

es un grupo parlamentario que viene de Podemos, que se escindió de Podemos por luchas internas de 

poder donde se cortaban cabezas, guillotinas y, por tanto, quienes entraron en la política para 

desguazarlo todo. Es más, desde que la ultraizquierda tiene escaños en los parlamentos, la política en 

España se ha ido al traste. Tanto es así que ahora mismo para que se puedan mantener en la Moncloa 

el propio presidente ha tenido que escorarse hasta su partido para quitarle sus votos para, junto con 

los nacionalistas, independentistas y los herederos de ETA, que tan bien se llevan con estos señores, 

puedan hacer un frente popular y de esta manera ir contra la verdad, la realidad, las democracias 

liberales y los partidos políticos, que también estamos aquí, entre otras cosas, porque los ciudadanos 

nos han dado su apoyo. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Tanto es así que a nosotros sí que 

nos han dado una amplia mayoría para ejercer un programa electoral, aunque ellos no lo respeten, 

porque evidentemente no respetan nada. Criminalizan la vida normal, el crimen lo normalizan y, por 

tanto, en esa inversión de valores y de la vida real tenemos que aguantar estas monsergas y esa forma 

tan intolerable de hablar hacia los representantes de los ciudadanos, la presidenta de la Comunidad o 

los compañeros que tienen las bancadas de este Parlamento. (Aplausos). 

Tendría que inquietarme muchísimo o tendrían que sorprenderme algunas de sus acusaciones, 

de sus insultos, de sus difamaciones, pero estamos acostumbrados a ellos, insisto, desde que llegaron, 

desde Podemos, que entre ustedes empezaron a matarse y ahora ha quedado este residuo de partido, 

que ahora pasará al Partido Socialista a nivel nacional según van bajando poco a poco en las encuestas 

y se van transformando en lo que haga falta cada día para mantenerse ahí. Por ejemplo, ¿cómo 

pretenden mantenerse con esta poca educación que tienen a la persona que está hablando, teniendo 

en cuenta que yo he mantenido mi debido respeto? (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Intentan que les mire, me ponen 

deberes para ver cómo me tengo que comportar, pero yo respeto a la oposición cuando habla; les dejo 

hablar, tomo notas y después les explico en mi turno de palabra todo aquello con lo que yo no estoy 

de acuerdo. Por ejemplo, hablan de una pretendida lucha de clases porque estos partidos “arribistas” 

que han venido para romper la concordia y la convivencia entre españoles necesitan buscar una 

pretendida lucha de clases entre ricos y pobres; pobres que, por cierto, no les votan -luego vamos a los 

resultados en las urnas- y, por supuesto, que los pobres ni en Vallecas ni en cualquier zona del sur o 

del norte -porque hay pobres y ricos y clase media en toda la Comunidad de Madrid- les votan 

simplemente porque saben que son partidos con eslóganes de estafa, son los de las colas del hambre, 

los apagones en Venezuela y no digamos la Navidad cristiana en octubre. Son partidos que viven de 

aquellos que peor lo pasan para multiplicar la pobreza e intervenir la empresa, tener todo tipo de 
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ocurrencias para que los autónomos, para que las personas verdaderas, los curritos que todos los días 

pagan sus impuestos y trabajan mucho en Madrid, sigan más pobres todavía, intentan empobrecerles 

más y más, porque, si no, ¿de qué iban a vivir? De la pobreza, y eso está comprobado aquí y en todos 

los rincones de España y del mundo donde la gente ha tenido la desgracia de ser gobernada por ellos, 

así que yo solamente me remito a los hechos y a los datos para poder hacerlo. 

Hacen de la anécdota categoría en una comunidad de 7 millones de habitantes y una 

descripción tan maniquea y tan absurda de la Comunidad de Madrid que, por eso, ustedes van bajando 

poco a poco, porque los ciudadanos que viven en todos los rincones de esta comunidad saben que para 

nosotros la sanidad, la educación y los servicios públicos son nuestra prioridad y son gestionados mucho 

mejor que en la mayoría de las comunidades autónomas de este país. (Aplausos.) Y, por eso, permitimos 

que un alumno que vive en cualquier zona de Madrid pueda estudiar en cualquier otro colegio si así lo 

deciden sus padres, rompiendo sus pretendidos guetos, que tanto les gustan a los señores de la 

izquierda para buscar la decadencia; es más, necesitan que los barrios estén abandonados, que se vea 

que la gente no tiene ganas, que no hay estímulo, provocar esas colas, ya les digo, para que el ambiente 

sea: ¡ay, los ricos, la culpa es de los ricos! 

Miren, señorías, ningún rico roba a la clase media y muchísimo menos a los pobres, porque, 

es más, hay una fiscalidad progresiva: cuanto más dinero se tiene, más impuestos se pagan y, por 

tanto, más aportan. Yo no digo que les den las gracias a ellos, pero, ¡hombre!, ¡por lo menos no seamos 

así!, porque los ricos no les están costando un duro a los pobres; a los pobres les cuestan sus asesores 

en la Moncloa (Aplausos.), sus gastos desmedidos, más de mil asesores, 22 ministerios, viajes oficiales, 

incluidos los de la vicepresidenta, su mayor representante, que cuando puede utiliza el Falcon también, 

y se van a otros lugares del mundo a hacer viajes estratosféricos con jornadas de una o ninguna agenda. 

Eso es lo que hacen ustedes: vivir de los pobres como ricos. 

Y me hace gracia porque luego nos habla de los pisos y las multipropiedades y resulta que me 

habla de un concejal de Más Madrid, que tiene seis inmuebles, ¡ahí está!, ¡pero ellos sí, por supuesto! 

Dicen: “¡por supuesto, yo sí, porque lo tuyo es mío y lo mío es mío!”, ¡y esa es la máxima comunista! 

“¡Lo de los demás es mío y yo, por supuesto, tengo derecho a vivir como un rico!”, pero aquel que, con 

su trabajo, con su esfuerzo y con su empresa, pagando impuestos, dando oportunidades, prospera, ¡ah, 

no, a ese hay que perseguirle!, ¡ahí está la falacia! Por eso nos dicen lo de: “los hispanos que vienen 

con dinero a quitarnos a los demás”, y siempre están con las mismas mentiras. Son los mismos que te 

dicen lo de “welcome refugies”, pero turist go home; es decir, que la gente que pone dinero, la gente 

que contribuye con la economía, esa, nos sobra, ¡maldita sea la gente que le va bien!; es decir, lo que 

son la mayoría de ustedes o a lo que aspiran, pero, eso sí, la pobreza que esté por todos los lados, 

porque es de la que vivimos y de la que comemos en las pancartas y en los escaños. ¡Esos son ustedes! 

¡Esos son ustedes! (Aplausos). 

Y, como ya nos vamos conociendo y los madrileños ya nos van conociendo, este grupo 

parlamentario ha pasado de 30 a 70 escaños. Digo yo que los madrileños en estos cinco años ya han 

tenido tiempo para comprobar quiénes llevan directamente a la miseria a las economías y quiénes 
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hacemos una región más libre, más próspera y con oportunidades para todos los ciudadanos y, además, 

todos en igualdad, porque, cuando hablan de la igualdad, ¿a qué igualdad se refieren sus señorías? Por 

supuesto, a la división maniquea, también entre el hombre y la mujer, nunca hablan de la igualdad para 

las personas con discapacidad o para las personas mayores que tienen que tener oportunidades en las 

empresas. Es la igualdad pop, que vende mucho en televisión y en esos anuncios que utilizan a las 

mujeres como si fuéramos carne o no fuéramos suficientemente fuertes por nosotras mismas también 

para valernos la vida. Es como nos quieren: victimizadas porque somos mujeres y dividirnos 

constantemente de los hombres, pero luego no están cuando se les necesita. Hasta que yo no he 

denunciado su silencio por Afganistán, porque han prohibido la voz de la mujer en público en Afganistán, 

estos señores se han callado. Y cuando estuvieron acosando a la cantante israelí, una mujer joven que 

estaba sola y que era una artista porque iba a Eurovisión, todo el acoso para una mujer. (Aplausos.) 

¡Ah!, ¿y qué han dicho a todas las delegaciones que no han permitido presentar mujeres deportistas en 

los Juegos Olímpicos? ¡Callados como puertas! ¿Por qué? Porque son siempre aquellos países de los 

que ustedes se nutren: de Irán, de Afganistán y de todas las culturas que, si pudieran, nos pondrían un 

burka a las mujeres, desde luego si vamos allí a vivir, aquí no lo vamos a permitir, eso lo tengo muy 

claro. (Aplausos). 

Son feministas que, cuando la exmujer de Alberto Fernández, el que era presidente de 

Argentina, ha denunciado la violencia que se ejerció contra ella, ¡callados como puertas! Cuando 

tenemos que hablar de las mujeres violadas y agredidas sexualmente, que han visto cómo sus agresores 

se han reído en su cara por sus leyes sectarias, tanto la mala modificación que hicieron de la ley trans 

como la del “sí es sí”, y que, por tanto, tienen que ir en la televisión a pedir amparo, ¡esas no nos 

importan, porque esas mujeres que estaban por ahí y no queremos saber! ¿Y qué tal con el borrado de 

los hombres tan ridículo? Tienen que hacer una revisión maniquea de la historia pare decir que Platón, 

que el otro y el otro eran machistas siglos atrás... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): ..., en lugar de dedicarse a 

trabajar por las mujeres y buscar el nombre de grandes mujeres que a lo largo de la historia han hecho 

grandes cosas por la ciencia, por la humanidad, por las letras..., pero eso es trabajo y eso no es lo que 

quieren. No quieren dignificar a las mujeres, quieren vivir del falso feminismo para atacar a los hombres 

y para hacer un business y un negociado de chiringos, de los que están viviendo desde hace muchos 

años, mientras las agresiones sexuales se multiplican, señor delegado. ¡Las agresiones sexuales se han 

multiplicado en la Comunidad de Madrid! (Aplausos.) Tantos programas, tantas lecciones y están 

subiendo de manera preocupante las agresiones sexuales en la Comunidad de Madrid. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Pero no les importa en absoluto, 

¡claro que no! Les da igual la realidad cuando se sabe, por ejemplo, que las mujeres tienen la esperanza 

de vida más alta de Madrid, que más de la mitad tienen estudios superiores, que nuestro mercado 
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laboral es el más paritario... ¿Eso les importa? ¡Por supuesto que no, no quieren nada para ello!, ¡nada 

de eso! 

Miren, señoría, nosotros vamos a defender a hombres y a mujeres en igualdad, por supuesto, 

pero en igualdad de oportunidades y ante la ley, que es la única igualdad real que existe y, por eso, se 

va a acabar ese mantra de la igualdad como si fuéramos iguales, porque hombres y mujeres, 

afortunadamente, no somos lo mismo ni queremos serlo, porque no hay dos personas iguales, porque 

no hay dos familias iguales, y a mí no me van a meter en la categoría mujer cuando a ustedes les 

interesa. (Aplausos.) Porque, cuando yo estoy en el turno de palabra y yo estoy defendiendo aquello 

en lo que creo, me tratan con gran persecución, de una manera inmisericorde, falsa y maniquea, a mí, 

a mi familia, a mi entorno o a la vicepresidenta de la Asamblea, a la que pronto le van a tener que pedir 

una disculpa. (Aplausos.) Para eso no son mujeres, son mujeres para el negociado, para lo mismo de 

siempre. 

Miren, señorías, nosotros vamos a recuperar la Dirección General de Mujer porque esto de la 

igualdad, falsa igualdad, tiene que terminar de una vez. Están impregnando las leyes estatales, que 

después nos caen a todas las autonomías, de mantras, de ridiculeces. Ahora me han llegado a decir 

que tiene que haber una especie de construcción inmobiliaria feminista, o sea, ya vamos al ridículo 

máximo para intentar... ¡Es ridículo todo lo que ustedes proponen, señoría! Ustedes son los que están 

borrando a la mujer. ¡Da vergüenza! (Aplausos). 

Y, luego, me hace gracia, me hacen gracia los que nos hablan de las propiedades con todo 

tipo de mentiras y de bulos, que, no se preocupen, van a acabar en los tribunales la mitad de su grupo 

parlamentario y de su partido, y no lo haré yo. Y la factura no la pagará el Gobierno ni la Comunidad 

de Madrid, se podrá enseñar. Yo quiero ver la factura de los abogados que ustedes van a necesitar para 

ir a los tribunales después de todas las querellas y las denuncias que les van a caer por mentir día a 

día. ¡Me da igual! (Aplausos). 

Me hablan de pisos los señores de los pisos, los señores de los pisos, y resulta que a poco que 

rascamos nos encontramos con que, por ejemplo, el nuevo gobernador del Banco de España tenía una 

casa de 1,2 millones en Torrelodones, que, por cierto, ahora le debe dinero al ayuntamiento y hace muy 

bien la alcaldesa en pedir lo que es suyo y de los ciudadanos de su digno municipio, con otro tipo 

también de inmuebles que tenía escriturados a nombre de la mujer, que, casualmente, luego estos 

estaban dados de alta en municipios donde parte de la gente de las tramas que carcomen su Gobierno 

también estaban con ellos: el chalet de Ábalos, los pisos de Koldo, las viviendas de diputados del PSOE 

y de Más Madrid -¡que nos salen cincuenta, eh!, ¡cincuenta, ni una ni dos!-, la mansión de Puigdemont 

que pagamos entre todos para que siga riéndose de todos, los palacios reformados, Las Marismillas, 

para que vivan sus señorías muy bien, con su pádel, su acceso directo a la playa, porque eso es 

comodísimo para los señores de la izquierda. O una ministra que vive todavía en una vivienda ilegal, su 

jefa Mónica García, que a ver si ya por fin deja de hacerlo. Casoplón al contado de Marlaska, inmuebles 

como la ministra de Vivienda... No, si es que aquí nos van dando lecciones y nos van mirando la letra 

pequeña, que todavía me tiene que explicar cómo viviendo en un sexto inundo un restaurante. ¡Cómo 
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habré puesto entonces el primero y el segundo! (Risas.) O sea, es que no saben ni lo que dicen ni se 

informan. (Aplausos.) Pero tanto hablar de la letra pequeña, de dónde Ayuso pone el aire acondicionado 

y el toldo de su casa, y resulta que cuando uno empieza a mirar la hemeroteca son ustedes los que 

tienen multipropiedades. Tanto que habla de Idealista, ustedes aportan el 50 por ciento a este portal 

inmobiliario. (Risas.) ¡Pero si son ustedes los que tienen todo tipo de viviendas, y garajes, y pisos...! 

¡Oiga, una cosa tremenda! No ha dejado de mentir en toda su intervención, pero, créame, no voy a 

entrar en lo absurdo de lo personal. No sé quién está con usted ni con ninguno... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. Silencio, silencio. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): No pongo nombres y apellidos. 

No les hago persecuciones. No se preocupen, no pierdo el tiempo. No pierdo el tiempo; con ustedes no 

pierdo el tiempo. (Aplausos). 

Pero, desde luego, le quiero recordar que fue un Gobierno del Partido Popular quien llevó el 

asunto del Campus de la Justicia a la Fiscalía, que el trato despiadado e injusto que le están dando a la 

vicepresidenta de esta Cámara no tiene nombre y que cuando todo esto se resuelva, como son ustedes 

tan falsos, no van a tener la dignidad de pedirme disculpas, como hicieron con mi familia cuando la 

llevaron a otros tribunales. ¡Va por todos, va por todos! (Aplausos.) Ponen querellas, difaman, enredan, 

mienten y luego ya, cuando todo queda archivado, como son unos cobardes, tiran para delante y no 

son capaces de ponerse aquí a pedir disculpas por el daño que intentan ocasionar. Ya nos veremos. 

(Aplausos). 

¡Todo mentiras! Dicen: “no hace nada por la línea 7B de metro”; ya no son solo más de 70 

millones en indemnizaciones, en acompañar a sus vecinos, en intentar ofrecer alternativas, es que se 

quejan de que construyamos un parque para todos los vecinos de San Fernando donde no se pueden 

construir casas de nuevo, ¿o es que no se han enterado por qué se cayeron esas casas? (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Por favor, señorías, silencio. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): O sea, resulta que, en un suelo 

inestable que fue el que causó, junto con unas obras, el derrumbe de unas viviendas, ¿pretenden que 

se vuelva a construir otras viviendas? ¿De verdad que estamos así? ¿No sería mejor que el alcalde por 

una vez desbloqueara lo que sí que es de su competencia, como la plaza que está embargada, y que 

pusiera en marcha un plan de urbanismo con el que se pudiera volver a construir vivienda para todos 

los vecinos? ¡No!, lo único que tienen que hacer es vivir y, sobre todo, estar intentando garrapiñar del 

trabajo que hace el Partido Popular en San Fernando y del trabajo que está haciendo la Comunidad de 

Madrid para que, cada vez que le damos una solución a los vecinos digan: “¡era idea mía!, ¡no hablen 

con ellos!”. Siempre están por el medio intentando no ayudar. Nosotros vamos a proponer, porque ya 

está bien de tanto daño y tanto dolor en esta zona, un parque para todos los vecinos y es lo que les 

fastidia, porque en el futuro lo que va a haber es un gran parque urbano para que los vecinos, los niños 

y los mayores jueguen al aire libre, hagan actividades deportivas y, por tanto, les vaya bien. Y les sienta 

mal a ustedes porque les va a ir muy bien. (Aplausos). 
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Todo mentiras en su exposición. Señoría, medio millón de árboles plantados, nunca un 

Gobierno autonómico había hecho una inversión como esta para repoblar. Tenemos los mejores índices 

en estos momentos en calidad de aire... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías, por favor. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Hemos puesto en marcha los 

mejores planes energéticos. Que no hemos hecho nada por el transporte, y estuve ayer como dos horas 

-sí, cerca de dos- exponiendo todos los planes que íbamos a hacer para la Comunidad de Madrid. 

¿Queréis que empiece de nuevo? ¿De verdad, están preparados? Porque con la parte de transportes 

juraría que por lo menos estuve unos diez minutos. Luego todo mentiras. 

No hemos derogado las leyes LGTBI y trans (Rumores.), las hemos modificado porque eran 

un atropello contra la verdad, contra la seguridad jurídica y contra el rigor científico, y las familias 

perjudicadas y todos los padres nos han pedido mayor protección para sus hijos para no entrar en 

procesos que no tienen fácil reversión. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Y, por tanto, estamos con los 

médicos, estamos con las familias y estamos con los niños que necesitan atenciones. (Aplausos.) Si 

hubiéramos eliminado esas leyes muchas familias nos habrían pedido más atención porque ellas nos 

piden que no se deroguen porque quieren verse en ellas. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señora Delgado. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Es cierto que la Constitución 

española y las demás leyes ya protegen a todos los ciudadanos, pero para muchas familias estas leyes 

eran importantes y querían verse ahí revisibilizadas. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señora Delgado, por favor. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Por eso no las hemos eliminado. 

Aclárense entre todos. Desde luego, nosotros estamos con todos y estamos, por cierto, en la capital del 

Orgullo y en la capital donde los ciudadanos han podido venir desde otros rincones de España a operarse 

y a cambiarse de sexo en la sanidad pública con total discreción y respeto. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señora Delgado. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Somos un ejemplo. Somos un 

ejemplo para todos, señorías. (Aplausos.) (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, por favor. 
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La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Y luego me hablan de lo mismo, 

de todo tipo de mentiras, que si la comida basura... Es que les encanta, sobre todo, hablar a los 

ciudadanos como si no tuvieran criterio, como si no vivieran en esta región donde la inmensa mayoría, 

¡la inmensísima mayoría!, de los residentes de residencias están felices en sus casas. Hemos 

incrementado un 30 por ciento los menús para las residencias. Hemos propuesto planes en este debate 

sobre el estado de la región para reducir las unidades de convivencia, para ayudar a las familias, para 

mejorar sus entornos...; les da todo absolutamente igual. Les he dado datos sobre el control de calidad 

de las mismas residencias, cómo hemos incrementado los contratos entre un 30 y un 50 por ciento para 

mejorar las residencias. Tenemos la mejor y la mayor red de plazas de atención a la dependencia, más 

de 60.000 plazas. Les da igual la verdad, lo único que necesitan es ver dónde está una señora que tiene 

un problema y que, efectivamente, algo se habrá hecho mal, para que sea la gran categoría y poder 

describir ese Madrid absurdo, horroroso, en el que se supone que deben vivir ustedes, porque ya les 

digo que la mayoría absoluta de los madrileños no viven en ella. Muchas gracias. 

Violencia sexual contra los hombres existe, ahí están los datos. Yo entiendo que ustedes 

busquen la división entre el hombre y la mujer. No sé qué tiene que ver esto con ir contra la mujer, 

esto es solamente que con los datos sanitarios y después de conversaciones con los profesionales del 

Sandoval nos han comunicado con preocupación que existen numerosos casos de hombres que tienen 

este problema y que no lo denuncian por miedo a ser estigmatizados. Y esto puede ir a más, por tanto, 

vamos a visibilizarlo, vamos a ver cómo les atendemos, vamos a poner medidas específicas y vamos a 

trabajar para hombres y para mujeres porque hombres y mujeres tenemos problemas. Hay muchos 

problemas también que son propios de los hombres y, si van a las estadísticas y si van a la realidad, 

verán cómo hay muchos que están por encima de las mujeres en temas de acceso a las drogas, suicidio 

o fracaso escolar. ¿No existen los hombres? (Aplausos). 

Me habla de las madres, pero no me habla de las madres de estos niños, no me habla de las 

madres de estos jóvenes ni tampoco de aquellos que están presos de las drogas, ¡esto no existe!, 

cuando la droga es la principal causa de la mayoría de los problemas que se producen en esta región, 

en toda España y por el mundo. El narcotráfico, las bandas, la pobreza, la discriminación y los problemas 

de salud se ceban especialmente con los más vulnerables, como ocurre en la Cañada Real, que es el 

principal problema que tienen los ciudadanos de allí, porque, por más recursos que ponemos desde las 

Administraciones, mientras la droga y las mafias organizadas sigan viviendo de los entornos más 

vulnerables del Sector 6 de la Cañada Real será muy difícil levantarlo. Por eso, las drogas son un cáncer 

que tenemos que exterminar y ponemos siempre medidas contra ello, mientras ustedes van en el 

sentido contrario. Pero esas madres no importan; las madres de la droga ya no importan porque aquí 

no podemos entonces sacar la pancarta “estigmatizar”. Incluso cuando hablan ustedes del suicidio y 

cuando hablan ustedes de muchos de estos asuntos se lo llevan a su terreno: “no, la gente tiene estos 

problemas porque...”; me lo invento, ¡venga!, me conviene decir que es por el capitalismo... Y la mayoría 

de las veces ocurre por problemas de soledad, problemas de soledad que tenemos en esta sociedad y 

que tenemos que afrontar con medidas como las que hemos puesto en marcha ayer, medidas para ir 

contra las adicciones y especialmente contra la peor de las adicciones, que es la droga. Y ustedes van 

en el sentido contrario, mintiendo y dejando sobre todo un mensaje pernicioso en la sociedad y es que 
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hay drogas buenas, que hay drogas que son peores, que no tienen ninguna importancia los derivados, 

mientras intentan criminalizar, hasta que un señor -eso es lo siguiente que nos van a intentar imponer- 

no pueda rotular su restaurante o su bar con el nombre de una cerveza, eso estará prohibidísimo, pero 

veremos como al poco todo lo que tiene que ver con el cannabis, eso sí, eso nos parece muy bien 

porque son lobbies, porque son negociados y porque son mensajes que a ustedes les encantan, cuando 

son totalmente perniciosos y muy muy peligrosos para los jóvenes, especialmente los que empiezan, 

los adolescentes. ¡Qué más les dará! 

Pero, bueno, han estado haciendo todo tipo de ataques, como siempre, esa pretendida división 

por supuesto de izquierdas, derechas y “guerracivilismos” que tan bien se les da, pero contra la empresa 

pequeña y mediana, con todas las ocurrencias que nos están presentando estos meses, porque como 

buen legado comunista su misión es prometer lo que les da la gana que ya vendrán otros a pagarlo. Y 

con todas las propuestas que están haciendo desde el Gobierno están arruinando literalmente a la 

pequeña y a la mediana empresa, que está harta de pagar impuestos, que está llena de burocracia, que 

tiene cada vez más desincentivos... Y ese problema, ese lobo, está asomando la cara y en los próximos 

años nos vamos a encontrar con un gran problema, pero a ustedes les da absolutamente igual. 

Nosotros, en cambio, defendemos a todos aquellos que crean oportunidades, especialmente 

para quienes menos tienen. Y esas personas, que son las más trabajadoras, empezando por muchos 

inmigrantes que han venido aquí a trabajar, nos dicen: gracias por dejarme trabajar y gracias por no 

tratarme como una víctima, poque yo he venido también aquí a aportar. Esa es la mayoría de la gente 

que viene aquí y esa es la mayoría de la gente que reconoce el trabajo que nosotros hicimos durante 

la pandemia, cuando ustedes llamaban a las pancartas y a que todo el mundo se fuera a contagiar 

porque estábamos a otra cosa. Y esta comunidad cerró colegios y tomó las primeras medidas porque si 

no el desastre de la pandemia hubiera sido mucho peor en España. (Aplausos.) Pero ahí no estaban 

ustedes, ¡ahí no estaban! (Aplausos). 

Señoría, han estado mintiendo y les ha dado igual desprestigiar todas las empresas que 

puedan. En todas sus intervenciones siempre tres o cuatro empresas se van por delante y son atacadas 

sin ningún pudor, como lo han hecho, por ejemplo, con el Grupo Quirón, que lleva contratando con la 

Comunidad de Madrid desde que era diputación provincial. Yo no había llegado a la política y ya estaba 

aquí este modo de colaboración público-privada, que, por cierto, también se da en Cataluña y ustedes 

bien que se callan. El doble en Cataluña que en la Comunidad de Madrid, pero no les interesa porque 

solo en Madrid es donde se están privatizando las cosas, cuando se ha demostrado que es un modelo 

que funciona y, lo más importante, que han elegido los madrileños. ¡Respeten un poquito la voluntad 

del pueblo de Madrid! ¡Respétenlo! (Aplausos.) ¡Respétenlo! Porque me habla de su jefa: “mi jefa, 

Mónica García...”; ¡no había hablado de ella, se lo juro! Pero nada más llegar topetón con Muface, tuvo 

que meter la pata; con los medicamentos que les niegan a las mujeres enfermas de cáncer -esas no 

importan-; cero acciones por la ELA, es este Gobierno el que se está encargando; o, luego, toman 

medidas como la gripe, que, una vez que ya está bajando y ya han pasado los peores episodios, nos 

ponemos al frente después de las vacaciones de Navidad para demostrar quién es el que manda. Pues 

así es como han funcionado siempre ustedes con la sanidad. 
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Han utilizado la sanidad pública para hacer sedes electorales en algunos centros de salud. 

Algunos han tomado ustedes, con activistas de su mano, para que las cosas no funcionen y para que, 

cada vez que un ciudadano llama por teléfono, ellos, a propósito, digan: bueno, vamos a contarles el 

rollo político. Por eso hemos externalizado las citas y estamos agilizándolas y hemos bajado las listas y 

la atención una barbaridad. Porque, además, con el trabajo de la inmensa mayoría de los profesionales 

sanitarios que no se dejan llevar por sus consignas hemos hecho de esta la sanidad pública que toda 

España quiere para sus comunidades autónomas. Y, cuando algo va mal, donde vienen es a esta 

comunidad y no a otras, a ser atendidos y tratados desde el primer día como uno más, y eso es un 

orgullo de la sanidad pública de Madrid. (Aplausos). 

Un presupuesto que ha pasado a 10.157 millones de euros. Da igual lo que inviertas, da igual 

lo que hagas en sanidad, da igual que les expliques los hospitales que estamos construyendo, los nuevos 

que estamos licitando, los centros de salud que estamos llevando por toda la región; da igual tener los 

mejores indicadores, tener los mejores hospitales en los rankings mundiales, los últimos tratamientos... 

Les da igual porque viven de lo público para destrozar lo público desde dentro. Nunca van a arrimar el 

hombro y van a vivir de ello todo lo que puedan porque necesitan tener algún pretexto para ir a las 

urnas. Tienen que negar al de enfrente, tienen que provocar el odio contra los que estamos al frente 

de la Comunidad de Madrid porque no hay nada interesante ni provechoso ni real en sus discursos. Así 

que ahora la sanidad de Madrid es la peor, cuando todo el mundo viene a Madrid a ser tratado, cuando 

tenemos los mejores tratamientos, los últimos trasplantes, la única que opera de todo de hecho. 

Estamos en lo mismo de siempre, los mismos mantras. Desde que empecé a conectarme a la política 

madrileña con el señor Simancas y su visa en la boca no les he oído nada más que el caos al comienzo 

de curso y que nos quitan la sanidad pública para dársela a la privada, y así llevamos treinta años, 

¡treinta años! (Aplausos). 

Señorías, hemos incrementado la Atención Primaria y hemos puesto en marcha todo tipo de 

incentivos para los profesionales sanitarios, y a lo único a lo que se van es a las cifras sin tener en 

cuenta que cada región es diferente. Evidentemente, una comunidad autónoma que tenga más 

dispersión probablemente tenga más centros de salud; sin embargo, nosotros tenemos más horario 

abierto y más profesionales. En definitiva, cogen los datos por donde les viene en gana para hacer el 

mismo daño. Pero resulta que, cuando luego gestiona la izquierda, eso sí, privatizan todo lo que pueden, 

¡que ellos sabrán por qué lo hacen! Y, si les funciona, pues no decimos nada, pero ¿cómo puede ser 

que luego te lo devuelvan como un bumerán, cuando resulta que son los primeros que lo hacen? Porque 

yo he visto que, por ejemplo, contratando, entre otros, con Quirón tenemos al Ministerio de Transportes, 

a Aena para el aeropuerto de Barajas, y también contratan con la sanidad privada el Ministerio del 

Interior, a través de la DGT, Patrimonio Nacional, la Agencia Estatal de Investigación... La contratación 

del ginecólogo en el Ministerio de Presidencia del señor Bolaños, privada también. ¡Hasta para eso, para 

verte el ginecólogo! Concesiones, por ejemplo, al hospital de Chamberí, que depende de este grupo; 

también, por ejemplo, la gestión de la reserva estratégica de medicamentos. Radio Televisión Española 

ha externalizado las producciones. Han hecho con todo lo público y lo privado externalizaciones público-

privadas y nadie les dice nada, y así podría decirle tantas y tantas cosas: el Ministerio de Trabajo, el 

Ministerio de Defensa... Se hace colaboración público-privada y, si esto funciona, si esto da mejores 
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réditos y, entonces, se hace un servicio público excepcional, ¿por qué nos vamos a meter? Pero no se 

puede ser tan maniqueo. 

También lo dicen con los topes de la vivienda, las medidas de siempre. No vamos a meter la 

mano en la propiedad de ningún ciudadano porque ustedes no tengan propuestas alternativas. Hace ya 

muchos años que gobierna el mismo equipo en la Moncloa..., bueno el mismo no porque van tres jefes 

de gabinete, cinco delegados del Gobierno en Madrid y 42 ministros, es el mismo Gobierno pero no es 

el mismo Gobierno, pero les llevo oyendo lo mismo con la vivienda y, ¡oiga!, que no las veo por ningún 

sitio en esa factura. Sin embargo, nosotros seguimos trabajando, porque sigo esperando las 183.000 

prometidas, y resulta que a lo mejor es que no es tan fácil construir vivienda y que por el camino van 

surgiendo circunstancias que dificultan las cosas, pero eso no hace que nosotros paremos y sigamos 

haciendo propuestas en conjunto porque se trata de ofrecer más suelo, se trata de ofrecer más 

viviendas, sobre todo en una región que está creciendo y no va a dejar de hacerlo. Y es de eso de lo 

que nosotros tenemos que hablar, señorías: de más libertad, de más construcción y no de la parálisis a 

la que nos han llevado ustedes siempre que han tenido la oportunidad. 

Y les parece todo poco. ¡Claro, porque da igual lo que haga! Si bajamos impuestos, hay que 

bajarlos más; si construimos, no, es que hay que construir más; si damos más dinero a la sanidad, que 

por qué no das más más. Entonces, evidentemente yo entiendo que su labor de oposición es criticarlo 

todo, pero también están ahí los datos y a mí me parece que es digno también de reconocer que ya 

llevamos estas 10.500 viviendas del plan Vive, las que se han entregado y las que se están construyendo 

y se van a licitar; el de Mi Primera Vivienda; la Agencia de Vivienda Social, con 25.000 nuevas públicas; 

las ayudas al alquiler, que llevamos 21.000; el bono Alquiler Joven, que ya se han beneficiado 17.500 

personas entre 2022 y 2023; un plan de ascensores para ayudar a las familias que tienen movilidad 

reducida; también reformas para la accesibilidad, para la rehabilitación de viviendas, que 40.000 se han 

visto beneficiadas; ahora vamos a transformar viviendas para que puedan también ser utilizadas como 

pisos; incentivos fiscales y con la fiscalidad más baja en materia de vivienda. En definitiva, hacemos lo 

que tenemos que hacer dentro de unas competencias y dentro también de unas circunstancias muy 

determinadas porque esta región no va a dejar de crecer en los próximos años. 

En definitiva, señorías, no vamos a meter la mano en la propiedad de ningún ciudadano porque 

no ha funcionado nunca. Y desde el momento en el que ustedes han puesto en marcha la ley de la 

vivienda, la vivienda en España se ha disparado, como se han disparado la okupación y la inquiokupación 

que están provocando sus leyes. Y precisamente por haber tenido esos marcos regulatorios tan 

restrictivos e intervencionistas muchos ciudadanos han tenido que recurrir a los pisos turísticos, porque 

era la única manera de asegurarse que su piso seguía siendo de su propiedad y podía volver a él cuando 

él quisiera. Como sus leyes son intervencionistas, el Estado ha decidido, el Gobierno, quedarse con los 

pisos que uno pone en alquiler. Por tanto, es muy difícil fiarse de si alguien va a poder recuperar su 

casa, que es suya y la ha pagado y le pertenece. (Aplausos.) Por tanto, entenderán que la intervención 

no es solución y, como la intervención no es solución, han proliferado estos pisos turísticos, que nosotros 

queremos, dentro de nuestras competencias, junto con los ayuntamientos, regular porque, 

evidentemente, no estamos de acuerdo con que exploten y se multipliquen por todas las ciudades, 
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porque tenemos, primero, un sector hotelero de primera y, segundo, porque es importante la 

convivencia en los inmuebles entre vecinos y todos queremos saber quién vive a nuestro lado, quién 

entra en nuestro portal. Por tanto, cuando gobernamos nos tenemos que poner en la piel de los demás 

antes de tomar decisiones, así que nosotros vamos a seguir aumentando las inspecciones, vamos a 

seguir protegiendo la convivencia y vamos a hacer todo lo que esté en nuestra mano en los inmuebles, 

pero entenderán que, cuando explota el problema de los pisos turísticos y cuando cada vez más 

ciudadanos no se atreven a poner sus casas en alquiler, quizás tiene que ver con que ustedes meten la 

mano en su propiedad y, por tanto, nadie se atreve a poner en alquiler sus viviendas. Es decir, que la 

intervención y sus medidas se está demostrando que no sirven para nada e, insisto, miren los datos: 

esto ha multiplicado los precios en toda España y pocas comunidades -y le animo a que mire los datos- 

están poniendo en marcha tantas soluciones, tantas medidas como la Comunidad de Madrid para 

fomentar la compra y también el alquiler de vivienda. Mírenlo, les animo. (Aplausos). 

Así que, señorías, ya estoy curtida en insultos, en ataques y en cómo han arremetido contra 

todo mi entorno, empezando por la vicepresidenta. Aquí hay que ser no sé qué de Ayuso, amigo de 

Ayuso o familiar de Ayuso, y la tres de Ayuso nunca había sido tan conocida la tres de Ayuso, y, 

entonces, en el momento en que es de Ayuso, hay que intentar atacarlo por tierra, mar y aire. Hay que 

ir contra el adversario desde lo personal para destruirle, cosa que no van a conseguir, porque créanme 

que gracias a ustedes me he hecho cada día más fuerte en mi vida. (Aplausos.) Y, sobre todo, que deje 

de hacer lo que tengo que hacer, que es mi responsabilidad y es gobernar para todos los ciudadanos 

con un criterio claro y un programa electoral con el que nos presentamos en las urnas. Lo llevan muy 

mal por ese camino, así que pueden gritar, desgañitarse y tratarnos de esa manera intentando anular 

y deshumanizar al adversario político, no se preocupe que yo estaré aquí para el siguiente turno que 

he abierto precisamente para hablar cara a cara con cada uno de los grupos. Esperaba un poco más de 

educación por su parte, pero, claro, ¡qué bisoña soy, eh! Y lo que esperaba sobre todo era que 

atendieran a mi discurso para que en su turno pudieran hablar, pero he tenido una bancada que se ha 

comportado como el fondo sur y quizás no han escuchado todo lo que se ha dicho, pero tome nota de 

todo lo que les he contado. Nadie les cree, nadie les cree en la Comunidad de Madrid. Es absurdo 

pretender que nosotros gobernemos..., aunque fuera porque ricos hay muy pocos y gente clase media 

es la mayoría; entonces, es un discurso maniqueo, tan infantil, el que pretenden colar todavía a estas 

alturas que no hay más que pasearse por muchos barrios de Madrid para decirles: a ver cuándo acaban 

con todos estos que nos están hundiendo en la miseria. Y eso lo oímos cada día que vamos por muchos 

barrios de Madrid de gente obrera con “o”, ¡obrera! Y no les creen porque han tenido una ocasión de 

oro durante estas semanas para demostrar de qué lado están: si están del lado de los apagones y las 

colas del hambre y de las dictaduras que empobrecen a tantos ciudadanos que hoy han huido de sus 

países para venir a vivir entre nosotros... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): ..., países de muchos rincones del 

mundo, especialmente Europa del este, de donde huyen del comunismo como buenamente pueden, y 

no digamos de toda América, especialmente, por ejemplo, de Venezuela. Y, como tantos venezolanos, 
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mexicanos cada vez más, porque están metiendo ahora la mano también en la justicia, y otros tantos 

ciudadanos han venido a ser un madrileño más y a vivir entre nosotros, con su ejemplo otros muchos 

madrileños abren los ojos y dicen: “¡uy, no!, a mí no me van a llevar ni a la cola del hambre ni me van 

a llevar tampoco a los apagones, ¡que son capaces de hacerlo en el país del petróleo, ¡fíjense cómo 

gobiernan!”. Por eso la gente en los barrios más humildes no cree sus mentiras y, por eso, cada vez 

que nosotros hacemos propuestas de nuevos centros de salud, nuevas instalaciones deportivas, nuevos 

colegios..., para todos los barrios, y cuando hacemos un plan específico para el sur, se ponen de los 

nervios porque dicen: “¡que me quitan el único sitio donde creo que todavía puedo colgar la pancarta!”, 

y les entran los nervios y el terror. Pero sí, esa gente lee, se informa, vive en esta región, compara y 

dice: esto es lo último que quiero. Así que, creo que tienen que tratar con un poco más de respeto al 

electorado al que creen que pertenecen porque créanme que no está precisamente en esos barrios la 

gente que apoya esos discursos. 

La Comunidad de Madrid, les guste o no, es líder: es líder en creación de empresas, es líder 

en empleo, es líder en mercado paritario, tiene el mejor sistema sanitario de todo el país, los mejores 

servicios públicos, es un lugar de acogida, es un lugar de integración, que tiene menos tasas de suicidio, 

¡hasta tiene menos tasas de divorcios!, pónganse un rato a ver los datos; es curioso, pero es verdad. 

Vivimos en una región donde hay más oportunidades, donde los ciudadanos pueden elegir libremente 

el tipo de vida que quieren, donde no trabajan para la Administración, donde no están para el colectivo, 

sino que tratamos a cada ciudadano como es, único e insustituible y, por tanto, con unos problemas 

específicos, y, gracias a que somos un lugar de apertura, de tolerancia, de pluralidad y mestizaje, no 

hemos dejado de crecer. Y aquí todo el mundo sabe que puede venir a emprender, a crear puestos de 

trabajo, a estudiar..., y por eso vienen desde tantos rincones de España tantos estudiantes, también a 

nuestras universidades -ahí tenemos, evidentemente, un problema-, o tantos ciudadanos se dejan la 

vida en el mar y en otros lugares para venir aquí a trabajar, y es un insulto que les digan que esto es 

lo peor porque a ustedes les ha dado la gana tener un discurso pueril con el que dirigirse a cuatro 

votantes. Esa no es la realidad de la Comunidad de Madrid y, por tanto, nosotros vamos a seguir, por 

supuesto, corrigiendo aquello que no funciona; poniendo el acento en los detalles, que aquellas cosas 

que pueden ser mejoradas por supuesto que se harán; escuchando sus propuestas, si es que tienen 

alguna entre tantos insultos, que puedan mejorar la calidad de vida de todos, pero lo que no vamos a 

hacer, desde luego, es gestionar bajo su batuta, bajo su imposición, como pretenden hacer también 

desde el Estado. Porque ustedes no respetan las autonomías, ustedes solamente nos quieren llevar a 

una república federal para que los totalitarios que odian a todo el país se hagan fuertes y sigan allí, y, 

mientras tanto, nosotros vamos a respetar y a defender el Estado autonómico que nos dimos todos los 

españoles en las urnas, especialmente en Cataluña. Y, por eso, nosotros, como región capital, tenemos 

una misión con España entera y con todos aquellos que vienen a su casa, que es Madrid, a tener una 

segunda oportunidad. Y ustedes esto no lo respetan porque son profundamente totalitarios y no 

respetan ni la separación de poderes ni el papel de la prensa ni que los ciudadanos nos hayan puesto 

en estos escaños para ejercer unas políticas determinadas en la Comunidad de Madrid. Como no 

respetan todo, intentarán asfixiarnos; intentarán, eso sí, que a la burguesía independentista catalana -

¡la rica, eh!- le vaya como quiera porque ellos son catalanes independentistas y parece que hay que 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12815 

 

plegarse, mientras que el pobre de Vallecas tirado en las Cercanías tiene que ver cómo le va tan bien a 

unos y tan mal a otros. 

Intentarán hacer todo lo que sea porque no respetan nada y atacarnos en cada una de 

nuestras propuestas. Hemos ido a proponer una ley de universidades; no hay borrador y ya ha salido 

la ministra a insultar la ley de universidades, ¡fíjense cómo estaremos! Nos niegan la autonomía, nos 

niegan nuestra autonomía fiscal, nos quieren negar nuestras competencias, porque como, insisto, son 

profundamente autoritarios no respetan que los ciudadanos en la Comunidad de Madrid, como en otras 

doce comunidades autónomas y dos ciudades autónomas, es decir, el 70 por ciento de los españoles, 

hayan decidido otras políticas: las de prosperidad, bajos impuestos, propiedad, defensa de la vida, de 

la libertad, de las familias..., en definitiva, lo que nos ha funcionado en Madrid. Como no lo respetan, 

lo atacarán, harán todo lo que esté en su mano, pero no vamos a cejar en nuestro empeño de cumplir 

el compromiso electoral y todas las propuestas que ayer pusimos sobre la mesa para los ciudadanos. 

Se pongan como se pongan, insulten lo que insulten, ataquen lo que ataquen a mi familia, a 

mi entorno, a mis compañeros, a mi equipo..., ¡si es que luego la verdad se abre paso y resulta que, 

intentando despistarnos con mentiras, las grandes tramas de corrupción que carcomen las instituciones 

españolas nos siguen dando tardes de gloria día a día en los titulares de prensa! (Aplausos.) Así que, 

como la realidad es tozuda, sigan por ese camino que no sé dónde les va a llevar; nosotros sabemos 

cuál es el nuestro, se llama Comunidad de Madrid, se llama libertad, y vamos a seguir por ese camino 

porque así nos lo han pedido democráticamente los madrileños en las urnas. Muchas gracias. 

(Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señora presidenta. Seguidamente proceden las intervenciones 

del resto de los grupos de la oposición, Partido Socialista y Vox, de mayor a menor. Por tanto, 

empezamos por el señor portavoz del Grupo Parlamentario Socialista por un tiempo de treinta minutos. 

(Aplausos). 

El Sr. LOBATO GANDARIAS: Buenos días. Queridos invitados, autoridades, alcaldes, 

alcaldesas, diputados, diputadas, delgado del Gobierno, muchas gracias por acompañarnos en este 

debate tan importante y tan interesante. Señora Ayuso, lo decía usted acabando su intervención: 

“Madrid es la región capital de este país” y debería notarse, debería usted hacer un esfuerzo en sus 

intervenciones para que se note que es la presidenta de la región capital de un gran país como es 

España. (Aplausos.) ¡Debería usted de hacer ese esfuerzo, que se note que somos región capital! 

Mire, dos reflexiones rápidas antes de empezar: primero, Madrid es la región más rica de un 

país, España, que es la cuarta potencia económica de Europa. Con ese punto de partida, ¿tenemos 

datos que nos ubiquen donde debíamos estar? ¿Es lógico que Madrid sea la región número 100 en 

patentes, la 79 en investigación y desarrollo de Europa o la 93 en productividad? Yo creo que no. Léase 

uste el informe Draghi. Entienda por dónde viene la mano, señora presidenta. ¿Dónde están la ciencia, 

la innovación, el emprendimiento, la tecnología?, ¿dónde están? Usted está en otra cosa que no tiene 

nada que ver con esto y ahora lo veremos en este discurso. 
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Segundo, ni usted, con casi 46 años, ni yo, con casi 40, vamos a ver ni un euro de nuestras 

pensiones sin la migración en este país. (Aplausos.) ¡Y no me venga con historias! Mire, no nos cuente 

esto de que Madrid es la única región que se paga sus pensiones, ¡pero qué barbaridades está diciendo 

usted! ¡Las pensiones en este país las pagan los trabajadores, no las paga la Comunidad de Madrid! 

(Aplausos.) ¡A nadie le paga la Comunidad de Madrid sus pensiones, las pagan los trabajadores con sus 

cotizaciones! ¡Hombre, por favor! Mire, ya está bien de demagogia. Dicho de otro modo, sin migración, 

ni hay pensiones ni hay crecimiento económico ni hay sostenibilidad ni servicios públicos en este país. 

Así que, por ética, pero también por economía, deje de utilizar la migración como arma política, deje de 

incitar discursos racistas, deje de distinguir entre migrantes buenos y migrantes malos (Aplausos.) y, 

sobre todo, trátelos con respeto y dignidad, especialmente a los menores en esta comunidad. ¡Eso es 

lo que tiene que hacer, señora Ayuso! 

Mire, su obsesión con Pedro Sánchez es que la entierra cada día un poquito más; cada vez 

insulta más y cada vez importa menos. Ayer nos regaló tres minutitos sin insultar, de saludos cordiales; 

saludó hasta al delegado del Gobierno sin insultarle. Bueno, fueron tres minutos que la gente estaba 

con los ojos abiertos desde casa diciendo: “¿qué está pasando”. Es verdad que le duro eso, tres minutos, 

y pasó a entrar en su fase habitual de bloqueo con Pedro Sánchez. Ese va a ser su principal legado a 

los madrileños: su odio a Pedro Sánchez y no su gestión, ¡su odio a Pedro Sánchez! (Aplausos.) Eso es 

lo único que tiene. Pues ¿sabe qué le digo? Que, igual que usted es la presidenta de todos y todas las 

madrileñas y lo respetamos, Pedro Sánchez es el presidente de todos los españoles, aunque a usted no 

le guste, y tiene que respetarlo; señora Ayuso, respételo. (Aplausos). 

Mire, España no se rompe, ¡no se rompe cada día, no! Crecimiento económico multiplicando 

al de Europa, datos récord de empleo, de estabilidad en el empleo, de sueldos altos, superávit... Esta 

es la realidad, por mucho que les moleste; ¡esta es la realidad después de seis años gobernando el 

Partido Socialista en este país! (Aplausos.) ¡Esta es la realidad de la gestión del país! ¡Lo siento mucho! 

No sufran. 

Mire, ¿es usted consciente de que Madrid recibe de los fondos europeos 8.806 millones y que 

1.284 de ellos van para educación y sanidad? ¿Sabe usted que de toda la tecnología de los hospitales 

madrileños el 70 por ciento lo paga el Gobierno de España? ¿Sabe usted que 3 de cada 4 euros que 

usted destina a las políticas de vivienda los pone el Gobierno de España? ¿Sabe que el cien por cien de 

las plazas públicas de la educación 0-3 las está pagando el Gobierno de España? (Aplausos.) ¿Se acuerda 

de esa DANA, de esos puentes que se cayeron, que usted pasea de arriba abajo?, ¡el 50 por ciento lo 

ha pagado el Gobierno de España! Esta es la realidad. No busquen en los papeles; por mucho que 

busquen en los papeles, estos son los datos que son. ¿Sabe que se financian este año con 560 millones 

de euros el Cercanías hasta Soto del Real, la nueva estación de Chamartín, el túnel de Recoletos, las 

reformas de las líneas C2 y C7? ¿Recuerda que dijo usted que el Gobierno de España no había cumplido 

con la inversión en dependencia? Pues era mentira y lo sabe usted bien: 783 millones ha puesto el 

Gobierno de España en 2024. Y a Madrid en 2023 le correspondieron 99 millones y, en 2024, 102, y 

vamos a llegar a un nuevo récord en el próximo año. ¡Esa es la realidad de la inversión del Gobierno de 
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España en la Comunidad de Madrid y de la apuesta del Partido Socialista por Madrid, le guste o no! 

(Aplausos.) ¡Son datos! 

Pero hay cosas de las que ayer no dijo ni una palabra: por ejemplo, de fraude fiscal. Pues se 

lo digo yo a usted: que aquí hace falta más lucha contra el fraude fiscal, menos defraudadores y menos 

corruptos, como hemos visto esta semana en el Partido Popular de la Comunidad de Madrid. (Aplausos.) 

¡Eso es lo que hace falta, aunque usted no hable de ello! 

Mire, Madrid -lo decíamos- es la región capital de España y, si en algún lugar debe de verse 

esa seriedad de las políticas de Estado es aquí, en Madrid, y empezaré por la política exterior. ¿Qué 

cree usted que piensan los embajadores de países como Estados Unidos o Noruega, que tienen una 

implicación importante en el desarrollo de la situación en Venezuela? ¿Qué cree que piensan cuando 

ven a una presidenta que va incendiando y que va en dirección contraria a los 27 países de la Unión 

Europea? ¿Qué piensan cuando usted plantea que hagamos todo lo contrario a lo que la comunidad 

internacional está planteando? Ya que tanto le importa a usted Venezuela, le voy a decir algo: ¿sabe 

cuántos presos políticos consiguieron liberar los señores Aznar, Rajoy y Feijóo? ¡Cero! ¿Sabe a cuántos 

ha conseguido liberar el Gobierno socialista? A 80 presos políticos, señora Ayuso, ¡80 presos políticos! 

(Aplausos.) Y le diré más: cuando ustedes hablan tanto de desalojar a Maduro del poder, ¿qué ha hecho 

el Gobierno de Rajoy durante siete años? ¡No hizo nada! ¿Cuántos permisos especiales de residencia 

concedió el señor Rajoy a venezolanos para instalarse aquí, en España?, ¿sabe cuántos? 125. ¿Sabe 

cuántos ha concedido el Gobierno socialista? 125.000, ¡125.000! (Aplausos.) ¡Esa es la diferencia entre 

unos y otros! Señora Ayuso, su radicalidad... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

El Sr.  LOBATO GANDARIAS: ... su radicalidad no justifica su ignorancia en política exterior 

ni su posición en el tema de Venezuela. Usted no defiende Venezuela, usted simplemente odia a Pedro 

Sánchez y a José Luis Rodríguez Zapatero. (Aplausos.) Eso es lo único. 

Migración, se lo adelantaba antes: escucharla a usted hablar de migración es bochornoso; un 

día dice una cosa y entra en conflicto con Vox, y al día siguiente la contraria. Es que pasa de polemizar 

con Vox a adelantarle por la ultraderecha, ¡de una semana para otra! No es que no tenga usted 

principios, es que la profundidad de sus posicionamientos es como una lente de contacto, ¡así de finita 

es la profundidad de sus posicionamientos! (Aplausos.) Y ser superficial en un tema tan crucial como 

este, donde Madrid debía de ser tierra de apertura y de acogida, me parece muy grave. Como lo que 

están haciendo ustedes, por ejemplo, en Alcalá de Henares, utilizando bulos, difundiendo información 

policial... Ya sabemos cómo está la alcaldesa imputada precisamente por haber utilizado para expandir 

bulos en contra de la población migrante. O lo que están haciendo en Fuenlabrada, queriendo ubicar a 

menores migrantes en un sitio que no tiene las condiciones de acceso a servicios sociales, a educación, 

a integrarse en el municipio... O lo que están haciendo en El Vellón... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 
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El Sr. LOBATO GANDARIAS: ..., tener a menores migrantes en municipios donde no tienen 

esas condiciones, que no existen los recursos educativos, sociales, la posibilidad de integración..., y 

todo para hacer daño a alcaldes socialistas, con ese único objetivo. Pues, señora Ayuso, mire, ni en dos 

vidas políticas tendrá usted el apoyo y el cariño que tienen nuestros alcaldes Javier Ayala y Cati, en El 

Vellón (Aplausos.), por defender la integración, la justicia y el derecho de los menores migrantes a vivir 

donde merecen vivir, señora Ayuso. 

Lealtad institucional, su papeleta con esto de que no vayamos a reunirnos con el presidente 

del Gobierno; irresponsable y desleal y la región capital de este país no puede permitirse tener una 

presidenta así. ¿Quién es usted para decirle al presidente de los gallegos o de los valencianos que no 

vayan a reunirse con el presidente del Gobierno? No puede ser que esa obsesión crónica que tiene, ese 

bloqueo, con Pedro Sánchez le haga poner a Madrid en una situación de deslealtad institucional como 

esta. ¡No es de recibo! A usted ni le importa ni le ocupa Madrid en absoluto. No le brillan los ojos cuando 

habla de Madrid, del potencial que tiene, de lo que puede hacer... (Risas). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

EL Sr. LOBATO GANDARIAS: ..., solo le brillan los ojos por el odio y la rabia que tiene contra 

Pedro Sánchez. (Aplausos.) ¡Es lo único que le ilusiona, lo único que le motiva: el odio y la rabia contra 

Pedro Sánchez, señora Ayuso! 

Miren, vamos con su gestión. Deuda, ¿de qué ha servido a los madrileños que desde que 

usted está aquí, en esta Asamblea, la deuda pública en Madrid haya pasado de 16.000 a 35.875 millones 

de euros? ¿Están ahí las 25.000 viviendas que prometió, los más de 30.000 jóvenes sin plazas de FP, 

los médicos de urgencias que ya no existen en los centros de salud...? ¿Se ha pagado con esta deuda 

la reforma de La Paz, que llevan 17 años prometiendo de una u otra manera, cambiando el proyecto y 

el PowerPoint cada dos añitos? ¿No tenemos los 775 profesores que deberían haber empezado este 

curso? ¿De qué ha servido?, ¿de qué ha servido esta deuda? ¿De qué ha servido financiar la Comunidad 

de Madrid en el mercado privado, pagando 300 euros más de intereses de los que se podían haber 

pagado? Esta es su gestión, señora Ayuso; esta es la gestión del Partido Popular en Madrid, y hay 

ejemplos muy claros: la Ciudad de la Justicia, ¡clarísimo! Señora Ayuso, su madre política es Esperanza 

Aguirre; sí, sí, su madre política. Además de una madre política, tiene tres hermanos: Ignacio -Nacho-, 

Francisco -Paco- y Alfredo... -Alfredo-. (Aplausos.) Su madre política y sus tres hermanos; esa es su 

familia. Y usted, señora Ayuso, es heredera para lo bueno y para lo malo de ellos; es la heredera. Y en 

esta semana, con lo que ha sucedido, creo que lo que merecen los madrileños es que usted pida 

disculpas, que reconozca los errores y que les diga de verdad que esto no va a volver a pasar, ¡que el 

Partido Popular ha tomado buena nota y que critica usted claramente y denuncia la corrupción que ha 

llevado a cabo el Partido Popular en Madrid durante estas últimas décadas! (Aplausos.) ¡Ese es su 

trabajo hoy, ese es su papel hoy! Eso es lo que tenía que hacer aquí, en este pleno: pedir disculpas y 

reconocer errores, señora Ayuso; sin embargo, se dedica a otras cosas. 
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Y hablaba ahora de San Fernando de Henares en su intervención; tenemos hoy aquí al alcalde. 

Es que se falta usted al respeto a sí misma; se falta al respeto a sí misma, no solo a los vecinos de San 

Fernando de Henares. Hoy ha dicho aquí que ya está bien de tanto sufrimiento, ¡es que ha dicho usted 

esa frase!; no la digo yo, es que la ha dicho usted. ¿De verdad es necesario provocar y faltar al respeto 

a las familias que tanto están sufriendo en San Fernando de Henares? ¿De verdad es necesario, cinco 

años después de que usted esté gobernando y de que se estén cayendo las casas, que venga aquí a 

decirnos que va a hacer un parque en San Fernando de Henares, sin haber ni siquiera consultado con 

el alcalde de qué forma, de qué manera? ¿De verdad esa falta de respeto la merecen las familias? ¡Pues 

no! Lo que merecen es sus disculpas, que vaya allí, que las escuche (Aplausos.), que las atienda y que 

dé soluciones a las familias que se están quedando sin sus casas y también a las que, por desgracia, se 

van a seguir quedando en los próximos años. ¡Eso es lo que merecen! Ese respeto, señora Ayuso, ¡eso 

es lo que merecen! 

Mire, nos ha hablado también en su discurso de ayer de propuestas en cuanto al servicio de 

bomberos de la Comunidad de Madrid. Saben que este es un tema que me preocupa, que he visitado 

diferentes parques, que he tenido muchas reuniones..., y, sinceramente, después de haber prometido 

en el debate de 2022 que iba a haber 745 nuevos efectivos y haber incorporado solo 120, que nos 

venga ahora y nos diga que ya no promete 745, que ahora promete 2.200... ¿Pero cuántos años va a 

necesitar usted para cumplir sus promesas? ¿Pero usted sabe cómo están los parques de bomberos, 

cómo se deberían haber reformado cuando usted lo firmó hace no sé cuántos años? ¿Usted sabe cómo 

están los equipamientos de los bomberos de la Comunidad de Madrid? ¡Todo nuestro apoyo, respeto, 

dignidad y exigencia de no promesas, sino hechos, hechos, por los bomberos de la Comunidad de 

Madrid! Eso es lo que le exigimos, no promesas, como siempre, e incumplimientos, como siempre. 

(Aplausos). 

Señora Ayuso, echamos de menos su interlocución, su relación, su trabajo con quienes 

representan a los ciudadanos en los municipios: con los alcaldes y alcaldesas. Tiene usted esa manía 

de, bueno, en vez de ver a los municipios como aliados estratégicos del desarrollo de un proyecto de 

región, si lo hubiera, verlos prácticamente como enemigos, no solo a los del PSOE, pero especialmente 

a los del PSOE. Yo creo que ya va siendo hora de que Madrid dé un paso al frente en cuanto al análisis 

de cómo se deben financiar los servicios públicos en los municipios y cómo esa financiación local, que 

ya existe a nivel estatal desde hace muchos años y que no existe en la Comunidad de Madrid, se debe 

poner en marcha. Además, entendiendo la realidad de la Comunidad de Madrid, la importancia de la 

capital, el desarrollo de una acción metropolitana que permita la mayor eficacia en la gestión de esos 

servicios. Por eso le planteo -y es una propuesta muy clara y muy concreta- que se ponga en marcha 

un modelo de financiación local que apueste por un sistema objetivo, parametrizado, estable y continuo 

de financiación de los ayuntamientos; también con el fenómeno de la capitalidad, un sistema de 

colaboración con el Ayuntamiento de Madrid, porque, por mucho que el alcalde Almeida no se atreva a 

exigirle lo que le tiene que exigir, por mucho que el alcalde Almeida no ponga encima de la mesa y se 

esconda cuando tiene que defender los intereses de los vecinos de su ciudad, la ciudad de Madrid 

también es Comunidad de Madrid y también merece de esta región responder a las necesidades de 

muchos ciudadanos. Por lo tanto, nuevo sistema de financiación, nuevo marco de acción metropolitana 
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y nuevo enfoque para la capital de nuestra región; eso es lo que le propongo, lo que le planteo, y espero 

que lo pueda tener en cuenta este próximo año. 

Vivienda, sobre vivienda pública nos presenta un nuevo plan, que le han puesto otro nombre, 

otra propuesta, otra presentación distinta, más viviendas... Ya prometió las 25.000, pues ahora nos 

presenta un nuevo plan. Tiene usted más planes y powerpoints que viviendas construidas, señora 

Ayuso. (Aplausos.) Esa es la realidad de la política de vivienda en la Comunidad de Madrid; nuevos 

planes, nuevas promesas, pero al final es que, en estos cinco años, de las 25.000 viviendas que 

prometió, es que ha construido 500. ¡Y se atreve ahora a anunciar otro plan! Yo no sé... ¡Pero acabé el 

primero, oiga! Si prometió 25.000, acabe el primero, en aproximadamente dentro de unos 145 años al 

ritmo que va, y después prometa otro plan. Pero esto de querer vender titulares nuevos todos los días 

sin haber hecho ni siquiera lo anterior yo creo que no tiene ningún sentido. ¿Quiere usted 

comprometerse de verdad? Yo le hago una propuesta muy clara, que se pone en marcha el mes que 

viene. Comprométase con esas 25.000 personas, especialmente jóvenes, que usted cree que merecen 

una vivienda, ¡comprométase! Aprobemos ya una reducción en su precio de alquiler de 300 euros hasta 

que seamos capaces de que tengan el acceso a la vivienda pública que todos tenemos claro que merecen 

y que necesitan. (Aplausos.) Pues, venga, ya, mañana, descuento de 300 euros, ¡claro! 

Segunda propuesta: sea leal y acepte la petición de los alcaldes y alcaldesas de municipios de 

zonas tensionadas, que le están pidiendo y exigiendo que se cumpla la ley del suelo del Gobierno de 

España y que se ponga en marcha la limitación de precios que merecen muchos jóvenes y familias en 

esos municipios, como Alcorcón, Fuenlabrada, Getafe, Parla... (Aplausos.), que merecen y necesitan 

esa vivienda y esa medida que usted está bloqueando, señora Ayuso. 

Sanidad, anuncia el anuncio anunciado cuando se anunció. ¡Ese es su discurso de sanidad! 

Anuncia otra vez los 30 centros de salud que llevan prometidos 20 años. Si es que están los tuits ahí 

ya, ¡no pueden tener ya más visualizaciones! 20 años con la misma propuesta. ¿Esta vez es la buena? 

¡No puede ser, hombre! No puede ser que tardemos unos meses en construir el Zendal y que tardemos 

20 años en construir un centro de salud en la Comunidad de Madrid. (Aplausos.) ¡No puede ser! ¿Pero 

qué está pasando con lo que de verdad necesita la gente? 

Segundo, no basta con construir, ¡necesitan personal! No desdoblen centros de salud para 

vender: “no, si hemos hecho otro centro de salud aquí, en Las Tablas, en Navalcarnero, en Alcorcón...”. 

¡Pero si no han puesto ni un médico, ni un enfermero o enfermera, ni un médico o doctora más! ¡¿Pero 

qué nuevo centro de salud, si no hay personal para atender a la gente?! Ya está bien, ¡ya está bien! 

Planifiquen, actúen con seriedad y, cuando construyan un centro de salud, que sea para dotarlo de 

nuevos profesionales, no de desmontar el centro de salud que hay en otro municipio. 

Ayer habló del nuevo edificio del 12 de Octubre, que está pagado con fondos europeos y 

dotado de alta tecnología gracias a la inversión integral del ministerio. (Aplausos.) Lo único que tenían 

que hacer ustedes era poner personal ¡y lleva cerrado desde el año pasado porque ustedes no ponen 

el personal! O sea, el Gobierno de España pone el dinero y la tecnología y, ustedes, que les toca poner 
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el personal, ¡no lo hacen! Esa es su gestión. Mientras tanto, mes a mes, ¡mes a mes!, récord negativo 

de listas de espera: 10 días más, solo en un año, se tarda en hacer una prueba diagnóstica; 30 días 

más, desde que usted es presidenta de la Comunidad de Madrid, se tarda en hacer una prueba 

diagnóstica en la Comunidad de Madrid. Ustedes están muy preocupados -¡yo también, eh!- por si un 

tren llega veinte minutos tarde, pero les preocupa bien poquito que una prueba diagnóstica tarde año 

y medio en hacerse en la Comunidad de Madrid. (Aplausos.) Pues un poquito de preocupación para una 

cosa y para la otra, que es su competencia, señora Ayuso, ¡para las dos! 

No es verdad que elijan libremente los madrileños la sanidad, ¡no! Hay muchísimos 

madrileños, los que pueden, un 40 por ciento, el récord en toda España, que tienen una póliza privada 

porque no se sienten satisfechos con lo que se gestiona por su parte de sanidad pública ¡y se pagan 

una póliza privada! Esto es una sanidad a dos velocidades y esto es una desigualdad de manual. ¡¿Y 

usted es la que viene aquí a decirnos que va a defender la igualdad entre españoles?! (Aplausos.) Pero 

si está segregando a dos velocidades un servicio público tan básico como es la sanidad, ¡cómo va a 

defender usted la igualdad de ningún español, hombre!, ¡si está haciendo lo contrario!, ¡absolutamente 

lo contrario! Anuncios grandilocuentes que, tal y como los dice en esta tribuna, se caen al vacío en 

cuanto baja usted el escalón. Eso es lo que lleva pasando veinte años con la sanidad y el Partido Popular 

en la Comunidad de Madrid. 

Salud mental, nos pasa como como con la vivienda: se promete mucho, pero no llega nunca. 

Pues yo creo que esto ya va siendo hora de tomárselo en serio, porque hay muchas familias que sufren 

problemas de salud mental y se les une el problema de no tener recursos para poder acceder al 

tratamiento de esta enfermedad. Tenemos que cuidar más, tenemos que cuidar antes y tenemos que 

cuidar con más frecuencia, y eso lo tiene que hacer la Comunidad de Madrid. Por eso hay una propuesta 

que le hago -y la he hecho más veces- a largo plazo, que es reforzar el sistema público de salud mental 

para tener la capacidad de poder gestionarlo con seriedad, pero, mientras tanto, le hago una propuesta 

para que desde ya podamos ayudar a tantas familias que sufren este problema: todos los madrileños 

que hayan sido pautados y diagnosticados por el servicio de salud mental para recibir psicoterapia 

tendrán garantizadas en Madrid 12 sesiones al año. Esa es la propuesta que le hago. ¿Cómo? Con los 

recursos propios, por supuesto, de la Comunidad de Madrid y, en tanto seamos capaces de tener los 

recursos propios, es decir, de forma transitoria, con una deducción en el IRPF del 40 por ciento de los 

gastos en prevención, diagnóstico y tratamiento de enfermedades de salud mental, con un límite de 

850 euros al año (Aplausos.), para que ya desde mañana toda familia en la Comunidad de Madrid tenga 

acceso a este servicio. 

Nos presenta usted un plan antidroga; ya nos presentó uno en 2022, ¡igual, lo mismo, otro 

plan antidroga! Pero no solo eso, es que nos presenta también dos centros de atención y prevención 

de adicciones que también nos anunció ya en 2019 y que no los ha hecho, por cierto. Aquí simplemente 

decirle que hay una comisión de estudio en esta Asamblea de Madrid, que está haciendo un trabajo yo 

creo que muy interesante y que lo que merece es que sea escuchada por su parte y que la tengan en 

cuenta para tomar ese tipo de decisiones. 
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Educación, mire, para usted el futuro de Madrid son regalos fiscales; para nosotros el futuro 

de Madrid es tener la mejor educación pública que se pueda tener. ¡Esa es la diferencia! Usted propone 

regalos fiscales a los grandes patrimonios. ¿Quién se va a beneficiar? Pues, de esto último que anunció 

ayer, quien tenga un tío o un sobrino millonario le vendrá bien. ¡Esos van a ser los principales 

beneficiados! Ya regalaba usted 1.200 millones al 0,2 por ciento de los grandes patrimonios y ahora 

otros 180 millones más. ¿Y a cambio de qué? A cambio de ser los últimos de España en inversión 

pública, en sanidad, en educación... (Aplausos.), y a cambio de pedir al Gobierno de España, cada vez 

que baja impuestos a los millonarios, más dinero, más dinero, más dinero. ¿De dónde se cree que viene 

el dinero que usted le pide todos los días al Gobierno de España? ¡Si es que viene de pagar impuestos! 

(Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

El Sr.  LOBATO GANDARIAS: ¡Es que es la hipocresía absoluta que usted tiene con sus 

propuestas fiscales, señora Ayuso! 

Lo más importante para nosotros es la educación de los niños y de las niñas en Madrid. ¿Usted 

ve normal que un profesor en la Comunidad de Madrid tenga un sueldo inferior al de un profesor en 

Castilla-La Mancha, por ejemplo, cuando en Madrid el coste de vida es mucho más caro? ¿Usted cree 

que esto es normal? Pues yo creo que no. Por eso creo que hay que igualar el sueldo, las condiciones, 

reconocer al profesorado, que tiene la tarea más importante, que es formar a nuestros hijos, que es 

ayudar a que la sociedad madrileña dentro de 10 o 15 años sea una sociedad mejor; creo que es 

imprescindible valorarles, retener y atraer el talento, y eso hay que hacerlo poniendo medios. Por eso, 

propongo que hagamos un aumento en el salario de los profesores de 300 euros en Educación Infantil 

y Primaria y de 350 euros en Educación Secundaria (Aplausos.), para que los profesores en Madrid sean 

reconocidos y tratados con la dignidad que tienen que tener y no discriminados respecto a los de otras 

comunidades autónomas. 

¿Qué propuesta tiene usted? Pues, mire, escuchar ha escuchado poco y leer la normativa 

también la ha leído poco. Pero usted plantea que en los nuevos colegios se integren diferentes edades, 

que haya una jornada u otra, ¡en los nuevos colegios! ¡Pero si es que está usted a un ritmo de uno o 

dos colegios al año!, ¿qué gran propuesta de reforma del sistema educativo es decir que en los nuevos 

colegios haremos la propuesta x o la propuesta y? (Aplausos.) ¡De verdad, un de poquito de seriedad! 

Si es que, al paso que va, esa propuesta, cuando empieza a funcionar, ¡vamos a estar dando clase en 

la luna! Señora Ayuso, ¡un poquito de seriedad! Empecemos por el principio, empecemos por los 

colegios que ya hoy existen, donde ya hoy hay niños. Pongamos en marcha, por ejemplo, la propuesta 

que le hice en el último debate del estado de la región: abrir los colegios de siete de la mañana a siete 

de la tarde para que voluntariamente las familias puedan utilizarlos para actividades extraescolares de 

acceso gratuito, en deporte y actividad física, en arte y creatividad, en robótica y programación... ¡Eso 

se puede poner en marcha ya! Usted dijo que sí, pero no lo ha hecho, ¡no lo ha hecho!, ¡vaya por ahí! 

Además, le envido más: creo y le planteo que los nuevos colegios en Madrid deben ir a un modelo 0-

18. No me haga usted ajustes, nuevos colegios 0-18, con las ventajas que eso supone, por ejemplo, en 
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la educación 0-3, dando la capacidad a la Comunidad de Madrid de tener un servicio de acceso universal 

de verdad a la educación 0-3, para que todas las familias tengan esto garantizado, con lo que supone 

de integración en el propio centro educativo de todas las edades. ¡Vamos a ese modelo! Esa es la 

contrapropuesta que le hago respecto a lo que planteó ayer, pero desde luego no venda propuestas 

que no van a tener más efecto que en uno o dos colegios al año durante los próximos años, porque la 

educación es un tema muy serio; para mí, es la prioridad. 

Universidades, se ha desentendido completamente del sistema público de universidades; pues 

es el que utiliza la inmensa mayoría y es el que garantiza una mayor calidad y, ¡ojo!, una mayor igualdad 

de oportunidades, la universidad pública. Eso sí da libertad, la universidad pública, y usted no hizo ni 

una referencia sustantiva al sistema de universidades públicas en Madrid. Ahoga financieramente a las 

seis universidades públicas; esto es irresponsable, por el prestigio internacional de la universidad, por 

el prestigio internacional de la Comunidad de Madrid, y es irresponsable por lo que supone en costes 

en términos de investigación, de atracción y de retención de talento. Es clave para la economía de las 

oportunidades tener una buena universidad pública. Pero a usted todo esto le da igual; a usted solo le 

interesan dos cosas de la universidad pública en Madrid: que cueste poco y que estén calladitas. 

(Aplausos.) ¡Es lo único que le interesa de la universidad pública, señora Ayuso! ¡Pues es la clave del 

futuro del desarrollo de nuestra región! 

Competitividad, hace más de un año que le presenté el plan Madrid Chip y el plan Madrid 

Investiga, y le reitero: léase el informe Draghi, por ahí viene la mano, ese es el objetivo que tenemos 

que poner en marcha. Le propongo que trabajemos ahí, que trabajemos juntos; también en la estrategia 

de los centros de datos, en conseguir centros de datos estratégicos, no especulativos, estratégicos. 

Vamos a por ello, tiene todo mi ofrecimiento a trabajar en esa línea. 

Transparencia y buen gobierno, no puede ser -y termino con esto- que estemos en una región, 

en una comunidad como Madrid, con una falta de transparencia como la que tenemos, que en este 

Parlamento se esté impidiendo y boicoteando en todo momento la labor de fiscalización, de control por 

parte de los partidos de oposición. No merecen los madrileños tener un Gobierno y un Partido Popular 

así. Por eso, le digo y le exijo que cambien de actitud, que boicotear el control y la fiscalización no es 

algo que proceda. 

Transporte público, en la réplica le explicaré cuáles son nuestras propuestas, muchas las 

conoce. 

En conclusión, le diré que mucho bloqueo, mucha obsesión con Pedro Sánchez, mucho aluvión 

de promesas, repromesas, anuncios y reanuncios reiteradamente incumplidos, pero pocos compromisos 

reales y asumibles por su parte. Así que, señora Ayuso, Madrid es la región capital de España, hagamos 

que se note. Muchas gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Procede ahora a la contestación de la presidenta por 

tiempo de treinta minutos. 
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La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Muchas gracias, señorías, 

presidente. Durante la intervención del portavoz del Partido Socialista, los quince primeros minutos han 

sido destinados a hablar de Feijóo, de Rajoy, de Aznar... (Rumores.), luego no se extrañe si después 

hablamos de política nacional un poquito, quizás porque tiene algo que ver lo que ocurre en el conjunto 

de España con lo que después sucede en la Comunidad de Madrid. 

No sé si le han pasado el discurso desde la Moncloa, si le han animado lo suficiente 

aplaudiéndole antes de llegar al atril para dar ese impulso y pasar el Got Talent... Yo creo que allí, desde 

luego, le van a agradecer mucho las palabras que ha profesado para intentar defender la gestión de 

Pedro Sánchez en la Comunidad de Madrid, pero créame que usted no solo se tiene que someter al 

escrutinio de la Moncloa, sino al de los ciudadanos de Madrid, y ahí creo que lleva un cero. (Aplausos.) 

Ya empiezo a cansarme de ver cómo el nacionalismo y el socialismo, que a estas alturas en España son 

lo mismo, justifican el atraco que tienen preparado para Madrid atacando todo lo que la Comunidad de 

Madrid ha conseguido por méritos propios: que si el efecto capitalidad -y lo dicen los propios socialistas, 

hay que tener..., socialistas madrileños-, que esto es porque somos ricos porque sí, que aquí todo el 

mundo va en Lamborghinis y la vida nos la ha regalado el cielo, mientras todos sabemos que la realidad 

es bastante diferente. Yo más bien diría que la Comunidad de Madrid es la más próspera de España por 

méritos propios. En los años ochenta éramos la cuarta economía de España, hoy somos la primera, 

porque nosotros no somos intervencionistas como ustedes allá donde gobiernan, porque no le metemos 

la mano en los bolsillos a las clases medias con impuestos confiscatorios y no progresivos... Ustedes lo 

que buscan es más de lo mismo, ese empobrecimiento masivo socialista de la subvención y la red 

clientelar que hace que el sistema se hunda en lugar de que prospere. Nosotros, por méritos propios, 

trabajadores, cotizadores, contribuyentes, todos, trabajamos a una para sacar adelante esta región y, 

por eso, cuando bajamos los impuestos, deflactamos, ayudamos a las clases medias y especialmente a 

los más vulnerables, que son los que menos impuestos pagan, en toda España la economía recauda 

más y todo funciona bastante mejor. 

Mire, no le voy a decir que es un poco ordinario eso de decir lo de la edad de una mujer, pero, 

bueno, yo se lo voy a perdonar, pero lo del powerpoint no. Yo no uso PowerPoint desde la EGB. (Risas.) 

(Aplausos.) Lo del powerpoint no se lo paso. Y yo creo que en su viaje a China le habrán demostrado 

que hay mayor tecnología. Yo por el powerpoint no paso. 

Por supuesto que somos los únicos que pagamos las pensiones íntegramente con la 

contribución de todos los madrileños, pero es que resulta que cuando son planes estatales parece que 

los paga Sánchez de su bolsillo. ¿O también lo pagan todos los madrileños o todos los contribuyentes? 

(Rumores.) ¿O para unas cosas el dinero sí proviene de los madrileños y para otras no? (Aplausos). 

Me dice en su discurso que pida perdón a todo el mundo por todas las propuestas que he 

hecho: que pida perdón a los vecinos de San Fernando de Henares por proyectar un parque para que 

todos los vecinos de San Fernando de Henares puedan hacer actividades al aire libre, que los niños 

puedan hacer ejercicio, que los mayores puedan disfrutar de una zona que está en gran medida en 

terrenos que eran de la Comunidad de Madrid y que consideramos que es mejor que, en lugar de ser 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12825 

 

otra vez reconstruidas, se doten de servicios públicos para todos los vecinos; me piden que le pida 

perdón a los bomberos por hacer la mayor oferta de empleo en la plantilla; es decir, que pida perdón –

“¡pida perdón!”- a todos aquellos a los que les hemos hecho propuestas para mejorar sus vidas. Esta 

es un poco la inversión de la verdad. 

Nos da lecciones de inmigración -es una cosa increíble- en la región que más ha crecido -que 

está creciendo a un ritmo de más de 120.000 ciudadanos al año-, con unos planes que hemos puesto 

hacia el futuro, teniendo en cuenta que no solo estamos creciendo por este motivo, sino porque hemos 

puesto unos planes por la maternidad y la paternidad que se están resumiendo en más natalidad y que 

está revirtiendo el invierno demográfico en Madrid como no está ocurriendo en otro lugar de España. 

Por tanto, nosotros lo que hacemos es mirar al futuro y saber que vamos a ser muchos más ciudadanos 

y que parte de esos ciudadanos vendrán de la inmigración, la que nosotros fomentamos si es para venir 

a trabajar y a ser integrado -del mismo modo que nos piden otros países cuando nosotros viajamos a 

ellos para buscar oportunidades-, y por eso hacemos planes para el futuro: construyendo más metro, 

viendo dónde van a estar los nuevos desarrollos urbanísticos, un plan histórico como nunca se había 

puesto en marcha por parte del Canal de Isabel II para que no les falte el agua a los madrileños en el 

futuro... Es decir, es un Gobierno que va trabajando con los ojos puestos a medio y largo plazo. Y son 

medidas que ustedes desdeñan, desprecian porque no son suyas. Además, le he oído decir en estas 

horas que no teníamos dinero para nuestras propuestas, pero sí para las suyas. Es que, de verdad, yo 

creo que no tiene sentido nada. 

Dan lecciones de inmigración cuando el único ayuntamiento que ha puesto verdaderos 

problemas a priori para que le llegue un solo menor es Fuenlabrada, su compañero del Partido Socialista. 

(Aplausos.) Sin saber el plan que tenemos pensado para La Cantueña, ¡no!, ¡todo no! Lo ha intentado 

tirar por los tribunales, ha intentado desprestigiar este centro sin saber ni preocuparse por lo que 

queremos hacer por la Formación Profesional y la integración de menores, que después hablaremos en 

el turno de Vox y tendremos que volver a explicarles que su llegada no es competencia de la Comunidad 

de Madrid porque no tenemos competencias en materia ni de inmigración, ni extranjería, ni fronteras, 

pero bueno, es un tema perdido y es en lo que estamos. 

Y me habla de las medias tintas y de no tener un discurso claro; yo creo que, en materia de 

inmigración, más claro y más nítido no puede ser lo que siempre hemos defendido desde este Gobierno: 

en Madrid caben todos los acentos, en Madrid se es madrileño desde el primer día, a Madrid se viene a 

trabajar ya a prosperar. Pero lo que nosotros no defendemos es que haya un descontrol inhumano de 

la inmigración por Barajas, en Alcalá de Henares, responsabilidad de su compañero, su vecino y 

delegado del PSOE en sustitución de su señor portavoz. Eso es responsabilidad suya y están mirando 

para otro lado y aumentando la presión migratoria contra las comunidades autónomas para que en el 

futuro nos busquemos nosotros la vida mientras hacen de manera irresponsable nada. Y, cuando una 

alcaldesa, como la alcaldesa de Alcalá de Henares, a la que desde que nombramos presidenta de la 

Federación Madrileña de Municipios, está destapando sospechas, simplemente sospechas, en su 

ayuntamiento, le han montado una campaña de descrito tremenda, pretenden que no haga su trabajo, 

que es denunciar lo que encuentra en su municipio como alcaldesa, puesto que su trabajo es defender 
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el bienestar y los servicios públicos que pagan los alcalaínos todos los años para que haya un municipio 

tranquilo y para que las cosas vayan bien. Y, si ella pide explicaciones de quiénes son, de qué personas 

están llegando a estos campamentos a los que después abandonan, ya somos racistas, ya somos 

xenófobos, pero no lo son ni sus socios de Junts ni su alcalde de Fuenlabrada. Es algo bastante curioso 

que nos tendrían que explicar cómo se hace. (Aplausos). 

Me habla de las obsesiones con Pedro Sánchez -y ahora hablaremos un poco, porque todo 

tiene un porqué-, pero cada vez que viaja el presidente del Gobierno se acuerda de mí. En el inicio de 

curso, el discurso que hizo fue impropio, utilizando una sede pública y un inicio de curso propio; todavía 

se lo puedo pasar si esto se hace en la sede del Partido Socialista, pero no en el Instituto Cervantes, 

utilizando a la sociedad civil y los medios públicos de todos para volver a hablar de la Comunidad de 

Madrid y de los mismos insultos de siempre. Y usted pretende que nos callemos y que esto pase como 

si nada. Pues no, señorías; no, señorías, porque el daño que se le causa a Madrid se tiene que responder. 

Confunde además usted algunos términos: radicalidad; no, es extremismo lo que hacen 

ustedes y nosotros, si acaso somos radicales en nuestros planteamientos, significa que vamos a la raíz 

de los problemas, a la verdad de los asuntos, decimos las cosas como son y nos adelantamos a los 

problemas, aunque luego ustedes nos vengan con los mismos rollos eco o no sé qué para decir que 

estamos contra el medio ambiente, como si no nos importara, que somos todos una panda de machistas, 

somos xenófobos, racistas, alcohólicos -¿qué más era?-, tabernarios..., venga, un poco de todo. ¿De 

verdad creen que este discurso es de altura para un parlamento? Tenemos que decir las cosas como 

son, señor Lobato, y no hay que tener miedo a ir a la razón, a la raíz de los problemas. Por tanto, 

preocúpese de los extremos, no de las personas que hablan de verdad y dicen las cosas como son. 

Me habla ahora de un modelo 0-18. ¡Hala!, ¡venga!, todos juntos, porque se nos ha ocurrido 

la inclusión, como hacen cada vez que pretenden acabar con la Educación Especial. No somos todos 

iguales, hay personas que tienen unos problemas determinados, hay niños que tienen dificultades de 

aprendizaje, hay edades para todo. En los primeros años de vida muchas madres lo que quieren es 

estar con sus hijos y no pueden porque tenemos problemas de conciliación; tenemos que ayudar a que 

cada vez más familias puedan estar con sus hijos en los primeros años de vida, mientras ayudamos a 

las empresas para que no se queden descolgadas. Y no son lo mismo los problemas que tienen los niños 

a los 6 años que a los 14 o a los 15, que empiezan ya con otras visiones de la adolescencia y, por tanto, 

eso de juntarles a todos es ir contra el sentido común, es precisamente todo lo contrario. Como lo es 

hacer obligatoria la educación, como ustedes pretenden, hasta los 18 para que los niños que no quieren 

seguir estudiando estén obligatoriamente en clase, sin dar lo mejor de sí mismos, con una visión 

totalmente viejuna de la educación, que es coleccionar títulos; y no, las personas a partir de los 14, 15 

o 16 son buenas en lo suyo, cada uno tiene un camino y unos irán a la universidad a ser investigadores 

o a ser docentes y otros muchos optarán por la Formación Profesional en el mejor sistema de Formación 

Profesional Dual y que cada vez va a ser más bilingüe, que es el de la Comunidad de Madrid, al que ya 

han empezado a atacar -¡la matriculación está abierta y ya sabe la gente que se va a quedar sin plaza!-

, lo atacan todo. Pues no, para esos niños están otros itinerarios, como es la Formación Profesional. 

Cada edad tiene sus circunstancias, cada tramo tiene una serie de preocupaciones, como también por 
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sexos a veces encontramos dificultades, pero si es masculino no importa, no sea que dejemos de hablar 

de nosotras y entonces perdamos alguna bandera en esa pelea que tienen entre izquierda y 

ultraizquierda. Cada persona es un mundo, cada familia lo es y no se puede agrupar a todo el mundo 

de 0 a 18 sin pensar sin más. 

Ayer hicimos una serie de propuestas en educación que son muy interesantes, que van a la 

raíz de los problemas y ni siquiera ha sido capaz de sentarse a ver si le parecían una buena idea. Esto 

mismo ocurrió cuando hace un año nos reunimos en la Puerta del Sol y le expuse todas las 

preocupaciones que había acerca de las adicciones a las pantallas y usted no sabía ni de lo que le 

hablaba. (Rumores.) Sí que fue corriendo a registrar una comisión de investigación y de estudio, y 

nosotros le dijimos que nos parecía una buena idea porque juntos podíamos afrontar este problema. 

Pero habla de la educación como si los que estamos gestionándola todos los días no supiéramos de ello 

y esto denota una altanería que a mí me parece que no es de recibo. 

Me habla de los intereses de las universidades; aquí los únicos que se han lucrado con la 

universidad pública son ustedes, señores socialistas. (Aplausos.) No encuentro en los escaños a alguien 

que se haya lucrado tanto con el nombre de la universidad pública como ustedes, a través de cátedras 

en manos de personas que pueden o no haberlo hecho, pero que no tienen titulación para ello. Al menos 

aquí unos cuantos hemos paseado por la universidad y hemos conseguido nuestros títulos por méritos 

propios, no porque nos han hecho las tesis, no porque nos han regalado los títulos... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías; silencio. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): ..., pero no utilizamos la 

universidad para hacer negocios, para asentar a universidades. No sé, miren ahora mismo, pero creo 

que se está investigando algo que, al menos, feo queda, que es ser el epicentro de un gran negociado 

para que empresas, a través de una cátedra universitaria -que, por cierto, ya no se va a volver a 

celebrar-, entre ellos se devuelvan los favores. Así que, hombre, no me hablen del honor y de la imagen 

de la universidad pública precisamente ustedes, porque por un motivo, su culpa, hemos abierto una 

comisión de investigación en este Parlamento, para limpiar el honor de la universidad pública. 

(Rumores.) Sí, señoría. (Aplausos). 

Y, luego, da igual, 1.100 millones, 1.100 millones que van a la universidad pública madrileña, 

1.100 millones; con una nueva ley que vamos a poner en marcha y de la que ustedes no conocen ni 

siquiera el borrador, pero ya la quieren atacar porque no quieren que las cosas funcionen bien, mientras 

la LOSU del Gobierno, como no ponga remedio y ponga financiación, nos va a costar más de 1.400 

millones a la Comunidad de Madrid. Ya me dirá cómo lo van a controlar. 

Después, su exposición -yo la respeto, es su punto de vista- a mí me parece que ha estado 

plagada de falsedades y de bulos económicos. Ustedes no controlan nada: la inflación con Sánchez se 

ha disparado un 19 por ciento, se ha hundido la inversión extranjera a la mitad... En definitiva, solo es 

la Comunidad de Madrid la que está liderando la creación de puestos de trabajo, somos la región sin 

régimen especial -nosotros somos de segunda categoría porque somos la mano de obra que trabaja 
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para sus amigos nacionalistas- con menor ratio de endeudamiento; la deuda en España no ha dejado 

de crecer hasta unas cifras billonarias, mientras nosotros no vamos a legar esa deuda a siguientes 

generaciones, porque nos financiamos en los mercados, porque damos confianza y estamos haciendo 

las cosas bien, hasta que por lo menos ustedes lo intenten. 

Ha mentido con las listas de espera también. Nunca ha habido, primero, tantos recursos para 

la sanidad pública, y usted desdeña la cifra de 120.000 personas al año que vienen a Madrid -más todos 

los ciudadanos de otras comunidades autónomas- a ser atendidos aquí; eso, por tanto, aumenta la lista 

de espera, lo importante es cuánto tiempo se está en la lista de espera. En las regiones donde han 

estado ustedes gobernando -o en las pocas que todavía les quedan de gobierno- esa lista se ha 

duplicado. Mientras tanto, nosotros tenemos las mejores cifras, a pesar de las dificultades y del volumen 

que trabajamos en la Comunidad de Madrid: 51 días de demora frente a los 128 de media nacional; es 

decir, que los ciudadanos en Madrid -muchos no son ciudadanos de Madrid, vienen de otras regiones 

de España a su casa- esperan 77 días menos de media si están aquí. 

También hablaba del tema de los bomberos; hombre, pues vamos a llegar a una cifra récord 

de 1.837. Entonces, ¿es una cuestión de recursos humanos o no es una cuestión de recursos humanos? 

Porque cuando los ponemos, porque esto sí depende de nosotros, no como la falta de médicos en 

España, ya no le parece bien la cifra. Estamos renovando los parques de bomberos y me dice: “míreles 

a los ojos a los bomberos y pídales perdón”; bueno, pues nada. Estamos construyendo dos parques y 

renovando cuatro y le parece poco. 

Me habla de la vivienda; oiga, de verdad que prometer es fácil, pero luego es complicadísimo 

trabajarlo, porque ahí tienen 183.000 que no salen adelante. (Rumores.) ¿Dónde están esas 183.000? 

No han hecho absolutamente nada, no han hecho otra cosa más que multiplicar los precios, insisto. Y 

no vamos a intervenir las viviendas y no vamos a meter la mano en las casas de los ciudadanos para 

que a ustedes les dé la gana intervenir nuestra competencia, que es vivienda en Madrid, y solamente 

para regalarles los oídos a cuatro personas. Eso es comprar fácil el voto o intentarlo, pero no es ir a la 

realidad. Si usted tiene una casa y el Estado la va a intervenir y le va a decir cómo la tiene que poner 

en alquiler, con qué condiciones o a qué precios, ese propietario jamás la sacará en alquiler, porque no 

quiere que se la expropien, ni que la okupen ni que le dejen desvalido, y mientras no respeten la 

propiedad va a ser imposible que ustedes entiendan esto. 

Y sí, Madrid lidera muchas cosas, yo sé que a ustedes les fastidia: somos la primera economía 

en España -insisto, por méritos propios-, con los impuestos más bajos, líderes en la creación de empleo, 

vamos a tener la Ciudad de la Justicia más grande del mundo, somos la primera región en accesibilidad 

en Europa -aquí las personas con dificultades en movilidad, las personas que tienen alguna discapacidad, 

tienen muchísima más libertad en todos los sentidos y más autonomía que en otros lugares-, con la 

mayor esperanza de vida de Europa, con uno de los mejores índices de competitividad dentro de la 

Unión Europea -yo no sé quién de la Moncloa le pasa los datos, pero debe ser el mismo que el del 

Lamborghini, porque no da una-, tenemos menores tasas, insisto, de suicidios, tenemos más 

nacimientos, acogemos grandes eventos... Esa es la región, eso es lo que nos hemos dado: segundo 
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destino de compras, sexto en startups, tercera plaza financiera de la Unión Europea, la primera región 

en España en trabajadores de alta tecnología y la tercera en Europa. Son cifras que creo que son dignas 

de sacar adelante, de reconocer -aunque sea para agradecérselo- a los empresarios, a los jóvenes y al 

talento que están llegando tan lejos. Ya está bien de tirar por el camino, por los suelos, el trabajo de 

tantos, ¡hombre!, con tantas mentiras. Por lo menos agradezcamos y reconozcamos ese esfuerzo de 

empresarios, de autónomos, de chicos jóvenes que empiezan a hipotecarse, que empiezan a arriesgar 

-con tarifas cero, como les ayudamos nosotros, pero que es un riesgo-, que salen adelante, porque 

pelean, porque dan lo mejor de sí mismos y están funcionando en Madrid. Hemos dado un salto de 

treinta puestos en el ranking de competitividad de las regiones europeas. ¡Qué orgullo! Pero no, hay 

que tirarlo por el suelo porque no gobernamos nosotros la Comunidad de Madrid. 

Y claro que preocupa lo que ocurre en política nacional, primero, porque los presidentes 

autonómicos tenemos una responsabilidad con España entera, eso de mirar para cada lado nos ha traído 

hasta aquí, y, después, porque somos una región al servicio de España, que estamos hechos de todas 

las formas de ser español. Entre mi Consejo de Gobierno hay personas de Castilla y León, hay personas 

de Murcia, hay personas de otros rincones, igual que en los escaños de un lado y del otro, esto es 

Madrid. No sabemos en ocasiones de dónde vienen muchos de nuestros amigos, de nuestros 

compañeros de trabajo, porque lo importante es qué estamos haciendo juntos, dónde queremos ir. 

Somos una región que está totalmente relacionada con toda España y, por eso, que los problemas 

nacionales me pidan que los troceemos como si fuéramos provincianos que miran el terruño y que les 

importa lo suyo, a mí me parece una versión maniquea de la historia y de la verdad. Creo que todo lo 

que está haciendo el Gobierno de la nación es un flaco favor a España entera, mucho daño, pero 

también a la región capital, a la que no duda en atacar cada vez que tiene la oportunidad. Yo creo que 

aprendieron, efectivamente, que les convenía la tensión, les convenía gobernar con o sin Parlamento, 

pase lo que pase, nos vamos a eternizar y, por eso, aunque no tengamos un Parlamento detrás, vamos 

a colocar a todos los afines en todas las instituciones y vamos a pasar a la siguiente pantalla, aunque 

hagamos todo el daño que sea España, pero nos vamos a quedar y por el camino vamos a cambiar el 

modelo territorial, que nadie ha pedido en ningún programa -empezando por las bases del Partido 

Socialista, a los que no han consultado-, pero vamos a seguir aquí y todos van a trabajar para que 

sigamos encima. 

Están en manos de siete escaños que le están haciendo un daño irreparable a España. Además 

de Ábalos, que algo habrá hecho, el que era secretario de organización y máximo avalista de las 

primarias de Pedro Sánchez con urnas de cartón, el que organizó todo aquello ahora está despedido, 

está fuera del partido. Para que le hayan echado, con lo que tienen, ¡cómo serán las sospechas! Pues 

sobre ese escaño ustedes viven, junto con el de Puigdemont, que ya se está dando cuenta de que el 

truco del tocomocho le ha caído a él, porque no le pueden amnistiar, hoy ya lo ha dicho la Unión 

Europea; van ustedes contra el sentido de los jueces y de la propia Unión Europea. ¡Abran los ojos!, lo 

que pretenden cometer es una profunda ilegalidad, una profunda inconstitucionalidad, y por eso el 

señor del tocomocho se va a dar cuenta de que le han engañado, si no lo sabe ya, porque entre ustedes 

ni siquiera se fían. Así estamos, esos son los siete escaños. Más Bildu, ¡qué contar de Bildu!, ¿verdad? 

Hay tanto que ver en esos siete escaños, que ese daño, luego, lo pagamos nosotros. 
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Me hablan de política exterior, ¿qué política tenemos?, ¿la de Rusia?, ¿la de China? Ya 

hablaremos del viaje a China, porque, claro, ahí ha estado usted. O la del socialismo bolivariano, Irán..., 

la de todos aquellos con los que nos llevamos muy bien o a los que no les decimos nada, pero, eso sí, 

nos enfrentamos a los Estados Unidos porque somos muy bravos y hacemos una serie de 

manifestaciones, como ha hecho el presidente del Gobierno en su viaje, también a China, con las que 

tanto representantes de la Unión Europea como de la Administración de los Estados Unidos denotan un 

pequeño enfado, porque se han metido donde no debían a hacer propuestas que no eran necesarias 

para el conjunto de la Unión Europea y del sector del automóvil. Muchas gracias por esos viajes; estamos 

enfrentados a todas las democracias liberales e importantes y, sin embargo, a aquellos con los que nos 

reunimos en viajes para huir de los problemas y los titulares les prometemos el oro y el moro. Pues 

mire, va a ser que, en política exterior, un cero. Algún día nos contarán por qué hemos dejado 

abandonado al pueblo saharaui, algún día sabremos todo lo que hacen en política exterior, que nos va 

aislando y nos va empobreciendo y va dejando, por cierto, a nuestras instituciones y a nuestras 

empresas a la altura del betún por siete votos, por siete votos. 

Luego, utilizan las instituciones como gran mentira, lo vimos durante la toma de posesión del 

señor Illa. Decía usted, señor Lobato, que por fin llegaba la normalidad y la sensatez, ¡pues si están 

gobernando con ellos!, con los mismos, los de Esquerra siguen en el Gobierno, así que fíjense qué 

Gobierno deben tener. En la toma de posesión del presidente 133. Así que resulta que, desde los Reyes 

Católicos, hemos tenido entre 20 y 22 monarcas y 133 presidentes de la Generalidad (Aplausos.), es 

decir, que tenemos presidente de la Generalidad desde Pedro Picapiedra, desde la Prehistoria tenemos 

a la nación catalana, supuesta nación catalana, que no es más que el refugio de Sánchez para 

mantenerse por cuatro votos mientras rompe la unidad nacional y todo lo que ya sabemos. No han 

dejado de manosear el Código Penal de todos los españoles; no han dejado de intentar a la fuerza 

imponer una amnistía, que es la ley más corrupta que se conoce en democracia y que menos mal que 

la Unión Europea y los jueces están haciéndole frente; no han dejado de retorcer palabras falsas; han 

tratado como niños a la población: migración circular, que es el efecto llamada y el humo para viajar; 

memoria histórica, que no es más que guerracivilismo a lo que nos quiere llevar; cambios de opinión, 

que es mentir de toda la vida; me gusta la de movilidad exterior, que significa expulsar a los jóvenes -

que, por cierto, en España están a la cola en desempleo en la Unión Europea-; fijo discontinuo, que son 

los parados molestos que mete en los cajones la señora Yolanda Díaz; hay que desjudicializar el 

conflicto, es decir, todos los corruptos a la calle, aquí no ha pasado nada; luego, está la de España 

multinivel -esa me gusta mucho-, que significa república, ruptura y sobre todo hachazo a Madrid, pero 

casi me gusta más la de consolidación fiscal, que significa hachazo a Madrid, ¿o qué tal la de la 

singularidad catalana?, hachazo a Madrid. (Aplausos.) ¡Eso es, hachazo a Madrid! (Aplausos). 

Y, mientras, no cuentan problemas reales que también se dan en Madrid, porque, que yo 

sepa, no somos una isla, por tanto, los problemas nacionales son de todos. Medio millón de parados, 

insisto, fuera del radar, falta de niños en España, ni caso a la maternidad... ¿Por qué no nacen niños en 

España? ¿Qué podemos hacer para ayudar a las familias? El descrédito a los jueces; qué daño le hace 

a la inversión, a nuestras empresas y a nuestra convivencia poner en tela de juicio cada vez que se 

enjuicia o no a alguien, dependiendo de quién ha cometido o no el delito, dependiendo quién es o no 
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es el juez; qué vergüenza el ataque desmedido que se está haciendo al Poder Judicial en este país para 

intentar proteger los casos de corrupción que todos los días están saliendo del entorno personal del 

presidente y no digamos de la mayoría de los ministerios. (Aplausos.) Sí, señor; del caso Ábalos, del 

caso Koldo, del caso Berni... Pero contra los jueces. Lideramos ese paro juvenil, el campo se muere, los 

ciudadanos y los autónomos no pueden con tanta burocracia, impuestos, inseguridad, los transportistas 

no dan de sí... Esos son problemas que afectan en Madrid, ¡cómo no nos van a afectar a nosotros! Y, 

mientras, ustedes con una gestión catastrófica, que también pagamos los de Madrid, porque pagamos 

las pensiones, pero también pagamos esto. Por ejemplo, las empresas públicas controladas por la SEPI 

perdieron otros 340 millones en 2023: ¿Correos en 2023?, 125 millones de pérdida; ¿Navantia?, 136; 

¿la Agencia EFE, tomada por la Moncloa?, 23 millones; Mayasa, Cofivacasa, Hunosa..., en fin, todas las 

empresas públicas donde ustedes han puesto activistas de carné las están hundiendo, porque, en lugar 

de poner a los mejores profesionales o a los mejores funcionarios, están poniendo activistas de carné 

para que, como decía Bolaños, sí o sí aquí acabamos la legislatura, con o sin Parlamento, da igual, 

vamos a acabarla, ¡y la Navidad, en octubre!, ¡sí, señor!, ¡sí, señor! (Aplausos.) Y, mientras tanto, 

ustedes pierden el rumbo: expulsan a Nicolás Redondo Terreros; a Joaquín Almunia, porque su voz no 

importa -lo que diga Joaquín Almunia, ¡un jarrón chino!-; José Borrell que se calle, que, cuando les 

interesa, es un líder del Partido Socialista y, cuando no, les molestan sus declaraciones; de Joaquín 

Leguina no le digo nada, el único presidente que habían tenido en el Partido Socialista que había 

gobernado en la Comunidad de Madrid, luego podemos afirmar que la Comunidad de Madrid nunca ha 

estado gobernada por el PSOE (Aplausos.); Alfonso Guerra; Lambán; intelectuales como Antonio Caño, 

Juan Luis Cebrián, Savater... (Aplausos.) Nada, no importan, fuera, fuera, no nos interesa en absoluto. 

Han dejado claro que van a instrumentalizar todas las instituciones y que la pérdida de libertad 

en España es evidente, que nada les va a hacer frente, que no hay contrapesos, que no hay 

contrapoderes, y es como lo van a hacer todo. Han perseguido a empresas, las han desprestigiado, en 

muchas regiones de España es imposible estudiar en español, las pequeñas empresas están hartas de 

una regulación imposible, con una inmigración -insisto- que no han dejado de descontrolar, fomentando 

la okupación, la intervención de los alquileres, permitiendo o intentando que las universidades públicas 

se conviertan en lugares de censura y persecución del que no piensa como ellos quieren, como ustedes 

quieren. Eso es lo que están haciendo, esa pérdida de libertad y, sobre todo, regulando la vida privada 

entera: qué comer, qué animales tener, cómo tenerlos, qué decir, cómo hablar en un chat privado, 

cómo pedir perdón por vivir, hasta fumar en tu coche va a ser prohibido y va a ser ya objeto de 

persecución, cómo rotular tus tiendas, cómo apagar tus escaparates... Así vivimos con ustedes. 

Mientras tanto, todo el dineral se lo van pagando a Cataluña: 207 entes públicos; TV3, 330 

millones de euros y otros 10 que les van a enchufar; la Corporación Catalana de Medios Audiovisuales, 

1.347 millones de euros hasta 2027; doble de altos cargos que la Comunidad de Madrid. Cada uno de 

los consejeros de la Generalidad -que también se dice Generalidad- van a cobrar más que el presidente 

del Gobierno y que los presidentes autonómicos -y, por cierto, se han subido el sueldo 3.000 euros, que 

no tenían bastante-, Illa cobra 48.000 euros más que el propio presidente del Gobierno. Es la región, 

sin embargo, más endeudada, con un 31 por ciento, mientras la deuda de Madrid está en el 12, y nos 

vienen a decir que necesitan más y más. Diplocat, 2 millones de euros; las veintiuna embajadas, 102 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12832 

 

millones de euros; Consorcio para la Normalización Lingüística, Centro de Estudios de Opinión, Memorial 

Democrático, Consorcio Memorial de los Espacios de la Batalla del Ebro, Fundación La Mataró de TV3, 

Intracatalonia... Sí, sí, pero aquí lo pagamos desde Madrid, lo pagan los de Vallecas, los que se quedan 

tirados en los Cercanías todas las mañanas en Móstoles para intentar ir a su puesto de trabajo y todos 

aquellos pobres a los que todavía pretenden pedirles un solo voto; estos, en Madrid, pagan todo este 

dispendio independentista para que se haga una nación paralela. (Aplausos). 

Y todo lo demás hace daño. Y todo lo que ocurre en el Estado claro que nos ofende y nos 

preocupa: hemos perdido en competitividad mundial; nuestras empresas se ven, por el camino, 

perjudicadas de esta manera; hemos retrocedido en el índice de confianza para la inversión extranjera; 

¡50.000 empresas menos! Los salarios se hunden; los medios se han hundido desde 2019 el triple que 

los bajos, es decir, que en lugar de seguir aumentando la clase media, que es la que da fuerza a nuestro 

país, seguridad, es nuestra joya, lo que está consiguiendo el Gobierno es que se sigan multiplicando los 

pobres, porque buscando los pocos ricos han fabricado los muchos pobres. Por lo tanto, ya tienen la 

lucha de clases que estaban buscando y la pobreza que tan bien les viene. Eso es lo que han hecho con 

todas sus políticas. Según Eurostat, el 26 por ciento de la población está en riesgo de pobreza, el tercer 

país de la Unión Europea que está en esta situación. España crece 7 puntos menos desde 2018. La 

OCDE dice que los jóvenes españoles están peor que el resto de la Unión Europea, con la tasa de paro 

más alta y la mayor pobreza infantil, mientras los datos de Madrid van en el sentido contrario y hemos 

demostrado que podemos gobernar para todos y sacar a las personas que están en mayores 

dificultades. 

No le voy a hablar de todos los casos que tienen ustedes en la Comunidad de Madrid porque 

creo que no es mi labor, pero le voy a decir que tienen ustedes una seria dificultad para defender los 

intereses de la comunidad. Insisto en que usted confunde radicalidad con extremismo y, para mí, hay 

silencios y supuestas moderaciones que son mucho más extremas que aquellas personas que decimos 

las cosas como son, de frente, a pesar de que el rodillo mediático que controla la Moncloa intente 

callarnos y silenciarnos para que no digamos las cosas como son. (Aplausos.) Sí. Y, cuando usted dice 

que es un orgulloso delegado del sanchismo en Madrid, digo: ya son dos, a ver cómo caben los dos en 

la misma plaza. 

Ha mirado para otro lado con la financiación insuficiente para Madrid, con el reparto de fondos 

europeos, con los impuestos a la carta, que han venido solo contra Madrid, con la falta de médicos que 

tenemos en toda España y también en Madrid. Nos deben la mitad del pago de Dependencia. Han 

apoyado -¡usted!-, sin fisuras, las cesiones fiscales a Cataluña, que evidentemente perjudican a todas 

las comunidades autónomas, empezando por Madrid, y usted las recibió como -en sus palabras- 

interesantes, aceptables. Ha mirado para otro lado con la amnistía a los golpistas, que tanto daño hace 

al Estado de derecho y, por tanto, también a Madrid. Ha mirado para otro lado con la gestión de las 

Cercanías; dice: “no me gusta” y no dice nada más, pero ¿se acuerda de la expresión “el tren no 

espera”? Es que ahora el tren no sale, no sale en Madrid. (Aplausos.) Ha mirado para otro lado con el 

aumento de agresiones sexuales, que se han disparado en Madrid; tiene las cifras, hábleme de ello. 
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¿Las reyertas con arma blanca?, ¿las reyertas entre bandas juveniles? Hay todo tipo de bandas, pero 

no nos interesa. 

Y no ha mirado nada cuando, por ejemplo, hemos tenido una serie de agravios en los que 

usted, como digo, nunca está trabajando. Nos deben 800 millones de entregas a cuenta del año 2024. 

Ya lo dijimos ayer, si es que ya no hace falta ni que pidamos nada al Gobierno, simplemente que no 

estorbe y que nos dé lo que nos debe. De verdad que Madrid no pide más, porque Madrid es leal con 

España y como no ha montado un negocio, ni un chiringo en torno a la identidad madrileña, ni somos 

más que nadie, no pedimos lo que no nos corresponde, simplemente que nos dejen en paz, que nos 

dejen en paz. (Aplausos.) Nos perjudican en el reparto de fondos europeos. Nos discriminan en los 

Perte, el de chips, por ejemplo. El nuevo impuesto a las grandes fortunas, que, según se ha visto, justo 

es a Madrid, sin duda, a la que más esquilma; por tanto, que sean ricos otros, pero que no los haya en 

Madrid. 

Nos niegan sedes y no pelean por ellas: por ejemplo, por la Agencia Espacial, por la Agencia 

de Salud Pública, por la Autoridad de Lucha contra el Blanqueo de Capitales. Hay un incumplimiento 

evidente del Plan de Cercanías, falta de financiación del transporte público. Hay un trato discriminatorio 

en materia de recursos hídricos. Han restringido a las empresas que puedan disponer de energía 

fundamental para seguir creciendo. Falta toda la información y transparencia con la llegada de menores, 

de inmigrantes de cualquier edad..., pasó lo mismo con los ucranianos. Hay un caos absoluto en el 

reparto de alimentos entre las personas vulnerables. Insisto, la Dependencia, el 50 por ciento la debería 

sufragar el Gobierno y no lo está haciendo. 

No pone freno a la ocupación ilegal de viviendas, que es un gran problema de orden público 

y un ataque a la propiedad. Es una vergüenza que el Gobierno no legisle para evitar que haya okupación. 

Es un atraco, es ese robo a la convivencia, y no hay derecho a que los vecinos ni ningún ciudadano en 

este país tengan miedo a perder su propiedad porque las leyes buenistas, progres, lo único que hacen 

es que el problema se lo coma otro, no actúan donde deben. (Aplausos.) Sí, señor, ¡sí, señor!, porque 

se es progre mientas los problemas de inmigración no estén en mi bloque; se es progre mientras mi 

casa de verano no sea la okupada, y, entonces, ahí ya pues se deja de serlo y llega la vida real. 

No hacen nada para mejorar las infraestructuras judiciales. Todo lo hacemos desde nosotros. 

Tenemos un déficit de personal funcionario, de jueces y letrados, en el ámbito de la justicia. Tenemos 

déficit de personal sanitario porque no se están convocando más plazas MIR de las que necesita toda 

España, especialmente una región que no deja de crecer, insisto. Nos ha negado el Ministerio de Sanidad 

admitir a siete de los grandes hospitales del servicio de salud como candidatos para ser centros 

integrales de atención oncológica en España. Nos falta financiación para mejorar la atención en centros 

de salud mental, por más dinero que pongamos nosotros. 

El reparto de fondos europeos, nada para 0-3, siempre nos están perjudicando. Nos 

discriminan en Formación Profesional. Nos retrasan el proyecto Spain Neurotech. Se oponen a la 

ampliación del Parque Nacional de la Sierra de Guadarrama, aunque pongamos todos los medios. 
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Boicotean la estación de Navacerrada. Y falta Guardia Civil y Policía Nacional, porque no dejamos de 

crecer en habitantes. Siguen creciendo las reyertas, sigue creciendo la inseguridad... Y nosotros 

habíamos puesto viviendas a disposición de los agentes, para que pudieran venir a vivir, y ustedes han 

impedido que se firme un protocolo. (Aplausos.) Así que no me diga que mire para otro lado y que no 

hable de la gestión del Gobierno y cómo sí afecta a la Comunidad de Madrid. 

“¿Qué ha propuesto?”, me dijo; “¡ya le contaré!”, sobre su viaje a China. Aquí estoy para 

esperarlo, porque lo único que sé es que los once se lo fueron a pasar allí no sé cuánto tiempo y no me 

ha contado nada más que para promover y prometer algo muy interesante: que son decenas de miles 

de plazas para educación privada; o sea, usted trae inversión privada para hacer competencia. Ahí sí se 

puede privatizar, esa educación ¿es mala?, ¿es buena?; es que no me queda claro. Cuando luego, 

encima, uno va a la hemeroteca y resulta que ese anuncio ya se hizo en junio. Sí. Así que no sé qué ha 

hecho usted en China, pero el anuncio que usted pensaba que había traído bajo el brazo se hizo en el 

Huawei Cloud Summit de Iberia. Entonces, a lo mejor, lo que tiene que hacer es, antes de ir de viaje 

para hablar de competencias que no tiene, preguntarnos al Gobierno y de buenas maneras le podremos 

decir dónde tenemos intereses, porque probablemente sean otros y a usted le ha dado absolutamente 

igual. Eso sí, usted llegó a China y sí que representó a alguien como debía; ahí estaban las banderas: 

por un lado, el Gobierno chino con su bandera de la nación china y la bandera del partido comunista en 

su representación. ¡Muy bien representados! (Aplausos). 

Así que la moderación y el silencio no ayudan mucho si son falsos y miran para otro lado, no 

ponen el acento en los problemas reales y dejan que estos se maceren. Porque no hay moderación 

cuando se destroza la convivencia y ustedes callan; cuando se ataca a la Constitución votada entre 

todos y usted calla; cuando se dice que todos los españoles vamos a tener que tragar con lo que 

consideren pactar los señores nacionalistas en el País Vasco, Navarra y Cataluña o cuando los asesinos 

reincidentes y aquellos que han violado y agredido sexualmente a mujeres se están beneficiando de sus 

leyes desastrosas. Eso no es convivencia. 

Cuando se vuelve a hablar de la Guerra Civil constantemente en bloques para volver al pasado, 

¿qué convivencia están ustedes buscando? Cuando se gobierna con aquellos que han dejado un reguero 

de dolor y de víctimas en España, ¿qué moderación es esa y qué convivencia es esa? Cuando se 

amenaza a los jueces o a la prensa libre, ¿qué moderación o qué convivencia quieren ustedes? Cuando 

permitimos que la okupación, que los pederastas, que la inmigración ilegal sin control, los pirómanos o 

a las personas que han cometido graves delitos, encima, vuelen y reincidan y no se hace nada con unas 

leyes laxas porque tenemos que compartir los siete escaños pírricos que nos mantienen aquí, ¿me dice 

que eso es convivencia, que eso es moderación? 

Cuando se actúa con total impunidad -y acabo, como usted, hablando de transparencia y de 

buenas formas-, se impone en el Congreso de los Diputados normativa que ni siquiera se ha llegado a 

aprobar por adelantado; cuando se echan abajo todas las iniciativas de la oposición, se silencia al 

Senado, a doce comunidades autónomas y a dos ciudades autónomas que ustedes no gobiernan, como 

si no existiéramos, y no se convoca una Conferencia de Presidentes para hablar de lo de todos, por 
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ejemplo, de las cosas de Madrid, eso, ¿qué convivencia y qué moderación es? Cuando no se dan cuentas 

al Senado después de siete meses, cuando se actúa con total impunidad ante los requerimientos de la 

Junta Electoral, porque se utiliza la rueda de prensa de Consejo de Ministros para insultar 

constantemente al Gobierno de la Comunidad de Madrid, por más multas que les ponen -y quiero ver 

las facturas y quién las paga, como al abogado de Begoña Gómez-, ¿eso es moderación o qué es eso? 

Y, cuando el Consejo de Transparencia vuelve a apercibirles -ya no sé cuántos miles de apercibimientos 

tienen- y miran para otro lado y se callan, y encima nos lo echan en cara a nosotros, ¿creen que eso es 

por la convivencia, por la moderación? 

Señoría, yo lo que veo es que, ante todos los problemas reales, usted calla. Creo que el que 

se equivoca puede corregirse; el que miente, no. Usted no sé en qué momento se encuentra. Yo le 

deseo lo mejor en su carrera. Yo no voy a meterme en las dificultades que tiene su partido, cosa que 

usted nunca ha dejado de hacer con el mío. Solo sé que aquí estamos para representar los intereses de 

la Comunidad de Madrid y de España, y mientras no entienda eso va a ir por mal camino. Esta no es 

una región que se ensimisma, es una región que no fomenta las luchas identitarias y que no hace como 

si no fuera con nosotros lo que ocurre en la Comunidad Valenciana, en Baleares, en Ceuta, en Melilla o 

en Canarias, o en Galicia, porque España es de todos los españoles. Y esta región capital tiene un 

compromiso con España entera y, si eso ustedes no lo quieren ver, ese será su problema. Yo, desde 

luego, no voy a mirar para otro lado ante las responsabilidades que tengo con esta región. 

Señor Lobato, yo creo que usted vino a salvar al PSOE y solo ha quedado preso de Zapatero. 

Gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señora presidenta. Corresponde ahora la intervención de la 

señora portavoz del Grupo Parlamentario Vox en Madrid por tiempo de treinta minutos. 

La Sra. MONASTERIO SAN MARTÍN: Gracias, presidente. Buenos días, señorías. Primero 

un chascarrillo: me ha resultado gracioso lo que ha dicho del Partido Comunista chino y Lobato, porque 

los primeros que tienen una foto y un pacto con el Partido Comunista chino, con las banderas 

comunistas, es el Partido Popular. Busquen ustedes la foto. Yo me quedé perpleja. No se lo he contado. 

(Aplausos.) Bueno, voy a dejar los chascarrillos, pero búsquelo, búsquelo, porque es muy gracioso, es 

genial; es gracioso a la vez que preocupante, pero bueno. 

Es difícil creer que esto sea un debate sobre el estado de la región cuando la señora Ayuso 

ayer no rindió cuentas; nada dijo del estado real de la región y tiró de triunfalismo y ambición personal. 

Mire, no hay nada más liberal que rendir cuentas y, además, no hay nada más liberal que asumir la 

responsabilidad, rendir cuentas y asumir la responsabilidad. Vox no quiere hablar del estado de su 

liderazgo, de sus aspiraciones políticas, señora Ayuso, sino del estado de la región, y usted no ha 

hablado de la seguridad de la región, ni de la pérdida del poder adquisitivo de los madrileños, ni del 

estado real de la vivienda, el real, ni de los resultados reales de las evaluaciones educativas en los 

colegios y en los institutos, ni de la situación de saturación de los servicios públicos. Tampoco quiso 
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hablar del déficit, ni del gasto, ni de la deuda de las empresas públicas madrileñas. ¿Qué nos oculta? 

La magnitud del problema. ¿Nos lo va a contar luego?, ¿o va a culpar a un tercero? No lo sabemos. 

Pero para que vea que tenemos puntos de acuerdo, yo acepto buena parte de su discurso de 

ayer, sí. La izquierda es lo peor, sí, Sánchez es lo peor, el peor presidente posible -bueno, junto con 

Zapatero-, un jefe de Gobierno vil empeñado en un proyecto de construcción de España, en una 

confederación, y aliado con los peores enemigos de la nación. Y sí, un frente popular. Pierda toda 

esperanza con el PSOE. Pero, entonces, señora Ayuso, si Sánchez es lo peor, si es lo peor, que lo es, y 

estamos de acuerdo, ¿por qué el Partido Popular, por qué su partido pacta con él? ¿Por qué se 

repartieron los jueces? ¿Por qué? ¿Por qué su partido negoció con Sánchez el asalto a las instituciones 

y organismos claves como el Constitucional, el Tribunal de Cuentas o el gobierno del Banco de España? 

¿Por qué? (Aplausos.) ¿Por qué negocian ahora el asalto al Consejo Regional de la Energía o a la 

Comisión Nacional del Mercado de Valores y de Competencia? ¿Por qué pactan con él? ¡No lo 

entendemos! En otras palabras, señora Ayuso, ¿por qué el Partido Popular, aquí y en Bruselas, permite 

que Sánchez arrebate a la nación los contrapesos y las limitaciones al poder que exige la democracia, 

una democracia que respete su nombre, claro. 

Lo repito: estoy de acuerdo con usted, Sánchez es lo peor, pero, si es lo peor, que lo es, ¿por 

qué pactan con él? ¿Y por qué usted lo imita? Porque lo imita, ¿eh? Usted, en algunas cosas, es el 

espejo de Sánchez. El pasado mes de diciembre, con urgencia inexplicada, usted asaltó, con su mayoría 

absoluta, instituciones y organismos nacidos para limitar cualquier desviación del poder político, como 

son la Cámara de Cuentas y el Consejo de Transparencia. (Aplausos.) Se ha cargado usted cien años 

de doctrina liberal y eso es puro sanchismo, señora Ayuso, igual que es puro sanchismo limitar y 

censurar a través de la Mesa de la Asamblea, aquí, la capacidad legislativa y de control de los grupos 

de la oposición, así como vaciar de contenido la Comisión de Vigilancia de las Contrataciones hasta 

forzar nuestra renuncia a presidir una estafa. (Aplausos.) Apenas un año largo después de su victoria, 

de aquella victoria conseguida disfrazándose de Vox, no queda rastro de la necesaria transparencia. 

Donde hay transparencia, señora Ayuso, no hay corrupción. ¿Por qué ha llenado Madrid y esta Asamblea 

de opacidad? ¿Por qué? Explíquenoslo. 

No le bastaba con la mayoría absoluta, tenía que asaltar con desvergüenza las instituciones 

como una copia de Sánchez. Si Vox hubiera estado en el Gobierno o cerca del Gobierno, jamás, ¡jamás!, 

lo habríamos consentido, ¡jamás! (Aplausos.) Algún día, y ese día llegará, devolveremos al sistema los 

contrapesos que usted ha arrebatado a los madrileños y lo haremos porque no somos socialistas ni lo 

seremos jamás y combatimos la autocracia. ¿Puede el Partido Popular decir lo mismo hoy? Hace mucho 

que no. ¿Puede usted decir lo mismo? Ya no. Ya no. 

Todo esto me lleva a una última constatación, señora Ayuso. En este año de legislatura, mucho 

más absolutista que absoluta, usted ha ensanchado la distancia creciente que hay entre la voluntad 

general de sus votantes y las decisiones de sus partidos. ¿Les dijo a los madrileños en la campaña que 

iba a asaltar las instituciones que limitaban su poder? No lo hizo, lo ocultó. ¿Les dijo que iba a aumentar 

el gasto público en 4.000 millones? No lo hizo, lo ocultó. Eso sí, puede estar tranquila, apenas nadie se 
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va a enterar de que usted copia a Sánchez. El año pasado, año electoral, de los 60 millones -60 millones, 

retengan esta cifra- de dinero de los madrileños en publicidad institucional, usted entregó más de 17 

millones de euros a los medios de comunicación. Tanto dinero silencia muchos asaltos, igual que 

silencian o manipulan el trabajo de Vox. Dinero de los madrileños. (Aplausos.) Medios adictos al dinero, 

señora Ayuso, dinero que podría estar dedicado a otras cosas: a la dependencia, a las familias, a la 

vivienda...; pero no, usted lo dedica a los medios: de 60 millones, 17 a los medios de comunicación. Es 

un escándalo. 

Una última reflexión. Está bien que día tras día la señora presidenta se enfrente o haga como 

que se enfrenta a esa izquierda urbanita “pijiprogre” y al sanchismo destructor, pero eso no sirve de 

nada si luego acaba cediendo en todo. ¿Y sabe, además, cómo caen los Gobiernos que no son de 

izquierda? Por la avaricia, por el egoísmo o por la corrupción. Los principios de verdad los demostrará 

usted el día en el que se enfrente a la deriva izquierdista de su propio partido, esa deriva que esta 

misma semana llevó al señor Feijóo a ofrecer a Sánchez un reparto colosal de MENA, sin devolución, 

sin repatriación, a cambio de más dinero, amplificando, más si cabe, el efecto llamada de un tipo de 

inmigración incompatible con España. El buenismo, como el dinero que sale de nuestros bolsillos, 

siempre de nuestros bolsillos, no compra la seguridad de los españoles. Usted, en política de 

inmigración, está a la izquierda del Partido Comunista y, si no, vea dónde está Ayala y dónde está usted. 

Ayala es un alcalde socialista. (Aplausos.) Señora Ayuso, si tiene algún principio -yo espero que sí-, 

denuncie esta oferta irresponsable del señor Feijóo y del señor Clavijo, que va a causar un daño 

irreparable a los madrileños; denuncie el pacto demencial de dos irresponsables que, como el presidente 

Sánchez, viven totalmente de espalda a los problemas reales de la gente corriente. Y, por cierto, 

pregunte usted en los municipios de Madrid, haga una consulta pública, qué municipio quiere acoger 

MENA y luego nos lo cuenta. 

En fin, señora Ayuso, señorías, ¿cuál es el estado de nuestra región? Para contestar a esta 

pregunta lo necesario es saber qué proyecto de vida ofrece Madrid a una familia; no a un individuo 

concreto, no a un político, no a un inversor extranjero atraído por sus rebajas fiscales para los de fuera, 

pero solo para los de fuera, no para los que están aquí dando el callo todos los días, sino qué mejora 

ofrece Madrid a una familia o a una pareja que desee fundar un hogar. ¿Madrid ofrece vivienda? No. 

¿Ha mejorado la oferta de impuestos bajos? No, ya no lideramos la política fiscal. ¿Madrid ofrece mejores 

oportunidades que hace veinticinco años? ¡No! ¿Cada madrileño tiene hoy los hijos que querría tener? 

¡No! ¿Acaso los jóvenes de hoy van a vivir peor que sus padres? Me temo que sí. ¿Madrid ofrece una 

educación excelente? Ya no. 

Empecemos por ahí, por la educación, que sabe que para Vox es fundamental, como para 

tantos padres que perdemos el sueño pensando en el presente y en el futuro de nuestros hijos. Antes 

no era así ni en Madrid ni en el resto de España. Antes, nuestros padres dormían bien, porque confiaban 

en la autoridad del profesor, en la disciplina de centro, en los temarios científicos y en las notas objetivas 

por mérito y capacidad. Nuestros padres confiaban en la jornada escolar partida, por la que tanto ha 

peleado Vox, que tanto le insistimos el otro día en Sol y que me consta que la noche anterior a su 

discurso ayer introdujeron por nuestra insistencia. Colegio por la mañana, colegio por la tarde, la mejor 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12838 

 

herramienta para conseguir que un estudiante vuelva a casa bien instruido, con los deberes hechos, 

reforzado, bien alimentado en cuerpo y alma y alejado de la tiranía de los móviles, y que vuelva a casa 

en forma. Hasta ayer, su consejero prefería la jornada intensiva del niño llave, del niño que está en 

casa solo, obeso y sujeto a la tiranía de las pantallas, y así ha estado todos estos meses. Desde ayer, 

gracias a Vox, por esta pelea, y esta pelea ha sido nuestra, ha vuelto usted al sentido común. Ahora 

que usted ya nos ha hecho caso en lo esencial, ahora que usted ya sabe que teníamos razón, el siguiente 

paso es sentarnos juntos para diseñar esta jornada de tarde a la que todos los colegios sostenidos con 

fondos públicos deben volver. Le adelanto que nosotros queremos clases de verdad y refuerzo 

académico, extraescolares y deporte, mucho deporte, no vaya a ser que la jornada de tarde acabe 

siendo una oportunidad para que se le cuelen los activistas LGTBI o los desorientadores afectivo-

sexuales, que a veces ustedes se despistan. (Aplausos.) Ya le adelanto que para todo esto va a tener 

que enfrentarse a los sindicatos. No permita que su consejero vuelva a equivocarse, cuente con Vox 

para ello. Además, sabe que para nosotros es mucho más fácil enfrentarnos a los sindicatos, ¡porque 

nosotros no les financiamos! (Aplausos). 

Ahora, señora Ayuso, el estado de la región en materia educativa necesita que, como la 

jornada partida, restauremos lo que está demostrado que funciona y lo que funciona en otros países, 

como el uniforme escolar obligatorio y gratuito para todos los alumnos. Hace falta restaurar unas 

evaluaciones independientes, objetivas y con resultados públicos por centro. Exija y ofrezca una mejor 

formación a los profesores, deles estatus social, el estatus social que merecen. Págueles mucho mejor, 

¡mucho mejor!, ¡tienen que ser los mejor pagados!, los mejor pagados. Son los que ilusionan a nuestros 

niños, son los que les forman, son el futuro. Fomente su vocación docente y envíe al consejero de visita 

al milagro soriano, a empaparse de lo que funciona; en todos los niveles ha funcionado, también en la 

Formación Profesional, esa joya desgastada a la que, por cierto, hay que cambiarle el nombre. Que esos 

padres, los que lo sean o los que lo quieren ser, tengan la seguridad de la escuela pagada con nuestro 

dinero es una extensión de nuestra propia autoridad y que forje a españoles preparados, responsables, 

integrados, reforzados y competitivos. 

Refuerce la Educación Especial. No todos somos iguales, algunos tienen una condición 

especial, pero merecemos una Administración que se esfuerza por todos, igual que necesitamos una 

Administración que decida velar en los campus de las universidades públicas por la libertad tan atacada, 

la libertad de pensamiento, de investigación, de expresión, que no queden coartadas por las 

imposiciones de la izquierda. 

Por cierto, lamentamos llegar a este supuesto debate sin conocer el anteproyecto de ley de 

universidades que usted nos prometió. Es una pena. A lo mejor, si hubiéramos habilitado julio, como le 

pedimos, podríamos haber adelantado todo esto y también, por cierto, podíamos haber hecho una 

comisión de investigación sobre Begoña Gómez, a la que ustedes votaron en contra no sé por qué. 

Por cierto, señora Ayuso, hablando de financiación, ¿cuál es su modelo de financiación 

autonómica? No nos lo ha contado, no lo sabemos, porque tampoco lo quiso hablar en julio. No sabemos 

nada. No quiso abrir la comisión de investigación sobre Begoña Gómez en julio y votó en contra, no 
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quiso adelantar el modelo de financiación y no quiso adelantar el anteproyecto de universidades; no 

sabemos por qué. 

Le pedimos que devuelva la confianza a las familias para que puedan fundar un hogar, un 

hogar que no se limite a cuatro paredes, que en muchas ocasiones ni siquiera eso consiguen, sino a un 

barrio seguro, buenos servicios, servicios de calidad. Y ahora llegamos a un problema que es de primera 

magnitud, que es la vivienda, para el futuro de los madrileños y también un problema para las empresas 

y que usted no está abordando correctamente. La oferta de la vivienda y de lo que nos habla usted es 

ridículo, da igual que sea nueva, protegida o de alquiler social. Creo que tiene un problema usted de 

escala de magnitud de los números. Usted dijo que cada año, y es verdad, entran en Madrid 120.000 

personas nuevas. A día de hoy ya no hay oferta. Ciento veinte mil al año y usted nos está hablando de 

8.500 viviendas, de 2.000 más, de... ¿Se da cuenta del error de magnitud que tiene? ¿Se da cuenta de 

que ni siquiera ha analizado bien el problema que tenemos? Algo no cuadra, señora Ayuso. La falta de 

vivienda, sumado, además, a la degradación de los barrios, de las calles, de los pueblos de nuestra 

región -culpa del efecto llamada al que usted contribuye diciendo que en Madrid cabe todo el mundo-, 

se está agravando cada día. Aquí cabe todo el mundo menos los madrileños que ya estaban, menos los 

hijos de los madrileños. (Aplausos.) Miren, las empresas que están viniendo a Madrid están descartando 

Madrid como destino para instalarse por la falta de vivienda. ¡Es muy grave! ¡Es fundamental para atraer 

la inversión! No solo afecta a los madrileños, afecta a la inversión. Pónganse en la piel de una familia y 

en la de los padres que están alrededor de los 50 y en su momento lograron invertir sus ahorros, sus 

esfuerzos, en una vivienda en un barrio de toda la vida cerca de sus padres, pura identidad española, 

pero ahora ven que ese barrio donde hacían familia es inseguro para ellos, para sus padres y para sus 

hijos, por la proliferación de okupas, bandas latinas o magrebíes difícilmente integrables, y que ven que 

usted, señora Ayuso, encima, les instala un centro de MENA. Póngase en la piel de esos padres. Su 

barrio de toda la vida ya no es seguro, quieren marcharse, pero ¿¡a dónde van a ir!? 

La emancipación de los jóvenes hoy es casi un suceso mitológico. Hay una emergencia de 

vivienda en esta autonomía que ríase usted del camelo de la emergencia climática, ¡ríase usted del 

camelo de la emergencia climática! Es brutal la emergencia de vivienda. Y, mientras tanto, el suelo 

disponible está secuestrado por los políticos. La carga impositiva autonómica en la compra de vivienda 

es importante, y usted no se ha movido ahí. Y el alquiler social está a años luz del resto de Europa. El 

estado de la región en materia de vivienda es dramático. Estimular la demanda si no hay oferta es un 

suspenso en 1º de Economía, y aquí no hay ideología que valga. Aquí nos podríamos poner todos de 

acuerdo para liberalizar el suelo, pero, claro, los políticos no quieren. ¿Por qué? Porque tienen el poder 

de dar y quitar, de urbanizar o no urbanizar y de financiar con eso campañas electorales. (Aplausos.) 

No generan suelo finalista, ¡porque tienen secuestrado el suelo los políticos!, ¡y esto es corrupción!, y 

esto es corrupción, y esto lo están sufriendo los madrileños, y con esto hay que acabar. 

Miren, podemos hacer un acuerdo todos los partidos para bajar impuestos autonómicos; para 

fomentar la Formación Profesional Dual en el sector; para poder tener mano de obra cualificada, que 

ya no tenemos; alentar la colaboración público-privada; mejorar la financiación de las promociones. 

Tiene usted que luchar contra la okupación, pero ¿cómo va a luchar contra la okupación si tiene cientos 
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de viviendas del Ivima, que dependen de usted, okupadas y no las deskocupa? (Aplausos.) ¿Cómo va 

a hacer eso? No lo entiendo. 

Mire, ha redactado mal la ley de cambios de uso; no está bien hecha. Era una buena idea, 

pero la ha hecho mal. ¡Deje que le ayudemos, por favor! ¡Deje que le ayudemos! 

Mire, tiene que liderar el tema de la vivienda; es fundamental porque eso lastra a las empresas, 

lastra a la inversión, lastra a los hogares, lastra a las familias, lastra a los jóvenes y cercena proyectos 

de futuro. Baje los impuestos autonómicos en vivienda. Este lastre y esta falta de futuro no los merece 

ninguna familia que quiera tener un proyecto y viva en Madrid. Reordene sus prioridades, señora Ayuso; 

entre hogares y financiación para la inmigración ilegal y para centros de MENA, elija hogares. Alivie el 

sufrimiento de esos padres, de ese barrio de toda la vida, hoy degradado, que no saben dónde van a 

poder vivir sus hijos ni lo cerca que van a poder estar de ellos. 

Por cierto, señor Viciana, a lo mejor la hija mayor de esa pareja española trabajadora ha 

padecido los excesos de esa prueba selectividad que a usted tanto le gustaba hace un año y se ha 

quedado, esta chica, fuera de su vocación universitaria. ¿Cómo defiende nuestra región esas vocaciones, 

aprovechándose del insomnio de los padres que se tienen que rehipotecar para poder pagar una 

universidad privada? Hay que hacer un esfuerzo ahí. Eso, si es que los padres tienen la suerte de 

trabajar, porque, claro, a lo mejor ella es una pequeña comerciante autónoma, que va al comercio de 

siempre, que lo intenta sacar adelante, pero que ve cómo la van arrinconando las carnicerías halal o las 

grandes superficies, y esas multinacionales que vienen de fuera y esas empresas que tienen unas 

ventajas competitivas que esa madre, cuando invirtió en su comercio, jamás tuvo. En realidad, no hace 

falta imaginación, esta es una constante en nuestra autonomía y solo la revertiremos si apostamos de 

firme -como hacen otros países, como Italia- por el comercio de proximidad, el producto local, que ayer 

anunció, pero anunció dinero y no solo es una cuestión de dinero: refuerce las inspecciones de productos 

de terceros países -que tiene usted la competencia, no me diga que no-, que tantas veces entran sin 

control o en condiciones injustas de competencia; fomenten la reinversión nacional; primero lo nuestro. 

Recuperemos ahora a nuestra familia modelo. Bajemos la edad de los padres. Imaginemos 

que esa familia tiene dos hijos y, ¡oh, milagro!, tiene un tercero en camino, pero la madre se ha quedado 

fuera de las ayudas de la maternidad de Ayuso porque tiene más de 30 años. Sabe usted que la edad 

media de la primera maternidad de esta región es de 33 años y usted se ha negado a extender la edad 

de sus ayudas a todas las madres. Mire, es la tormenta perfecta: invierno demográfico y envejecimiento 

de la población. Usted no ha conseguido que aumentaran los niños por mujer de madre española en 

Madrid; los aumentos que ha tenido han sido solo por la inmigración. Ese estado de la región en el 

apoyo a la natalidad es algo de lo que no podemos presumir; usted no puede presumir de eso. En vez 

de mandar a su consejera de Asuntos Sociales a los centros de MENA para hablar de su capacidad de 

integración, pues envíela, en un viaje de estudio, a otras naciones que han hecho de las ayudas a la 

natalidad el centro de sus políticas; por ejemplo, a Hungría, con ayudas que llegan hasta la exención 

completa de impuestos de por vida a las madres de cuatro hijos. (Aplausos.) ¡Esto sí sería importante! 

Cada vida de cada español que nace es un tesoro incalculable. ¡Da igual la edad de la madre! Haga un 
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esfuerzo, haga una estrategia integral de familia ya, señora Ayuso; debemos ser ejemplo para otras 

regiones. Por cierto, nuestra familia madrileña tiene un coche, un viejo coche que pasa la ITV, que tiene 

los impuestos pagados y, sin embargo, los partidos del catastrofismo climático -el suyo está incluido 

entre estos- han condenado a esta familia a que su coche no pueda entrar en el centro de los municipios. 

Y usted ha financiado el bloqueo de los municipios. Y también ha limitado a esa furgoneta de reparto 

del autónomo el que entre en los centros de los municipios, que es lo mismo que limitar su libertad y 

su prosperidad. Usted desde aquí financia el bloqueo de los centros de los municipios y, además, acaban 

con el comercio; nos lo dicen todos los días: “ya no viene nadie a comprar porque han peatonalizado la 

zona”. ¿Con qué dinero? Con el suyo. Es muy triste esto. 

Este es el estado de decenas de miles de familias de la región, estafadas por problemas 

medioambientales irreales y que Madrid no tiene. Igual que no necesitábamos una Ley de Bienestar 

Animal, severísima, que tiene usted aquí, que duplica las restricciones impuestas por la ley nacional de 

Pedro Sánchez, que tanto hace al mundo rural. ¡Sí, señora Ayuso, su ley es peor que la de Sánchez! No 

la reforme, derogue la Ley de Bienestar Animal. (Aplausos.) Las soluciones son obvias: denuncia de la 

Agenda 2030, que nos empobrece a todos; impulso para acabar con las subvenciones de las zonas de 

bajas emisiones; desdoblamiento de las carreteras que sufren los peores atascos y, por supuesto, 

completar el cierre de la M-50 y mejorar la conexión interurbana del transporte público. 

A usted le sobra ambición personal, pero le falta ambición para Madrid. Casi todos los 

presidentes han tenido un gran proyecto transformador, ¿cuál es el suyo? ¿Cuál es el suyo? No me 

conteste que es el centro de MENA de La Cantueña, por favor, ¿vale? (Aplausos.) Termine la M-50. 

Trabaje para el futuro, señora Ayuso, no para las próximas elecciones. Le doy un ejemplo: la M-50, 

¡venga!, termine la M-50, pero que no sea el centro de MENA de La Cantueña. Busque un proyecto 

transformador para una ciudad que está atrayendo a 120.000 personas al año, una ciudad que tiene 

que expandirse, que tiene que tener un proyecto urbanístico y de infraestructuras que permita su 

crecimiento. Tenemos un problema de urbanismo, de infraestructuras, de atascos eternos. Cesen 

ustedes y sus partidos en la obsesión climática que usted misma denunció cuando se disfrazó de Vox, 

porque esta obsesión climática va a llevar a multiplicar hasta por 5 las tasas de basuras que pagan los 

madrileños, igual que pagan hoy más, mucho más, por el agua, ¡y mire si ha llovido! ¿Por qué sube 

usted el precio del agua, cuando es un bien de primera necesidad y el estado de la región es óptimo en 

recursos hídricos? ¿Por qué? ¿No tiene dinero? ¿Tiene que atacar a los madrileños con esto? Depure 

usted las cuentas panameñas del Canal y de ahí va a sacar dinero, pero no suba el precio del agua a 

los madrileños. (Aplausos). 

Que ningún tertuliano adicto engañe a los madrileños: Vox está comprometido con la 

conservación del medio ambiente y nuestro patrimonio natural; conservación y no catastrofismo 

climático, que esa ideología que ha construido la izquierda y que con excusas planetarias ataca nuestra 

libertad, nos impone dónde y cómo tenemos que vivir, nos limita la movilidad y nos dice cuántos hijos 

debemos tener, no vaya a ser que contaminen. Vox defiende una economía circular que permita la 

reutilización, la valorización de residuos, la energía hidráulica, la nuclear, como parte fundamental del 

mix energético, pero usted ha renunciado a liderar esto y, además, ni siquiera se atreve a defender 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12842 

 

alternativas al vertedero y se dedica a promover montañas de basura en Colmenar Viejo y en Pinto, que 

es lo contrario de lo que es una ciudad moderna y próspera. Al final, sus miedos y sus incoherencias las 

pagan los madrileños, no solo con la inmovilidad, sino también de sus bolsillos, con esos tarifazos” 

injustos de basura, de agua, contra los que usted dice que nada puede hacer porque vienen de Europa. 

Señora Ayuso, su partido manda en Europa, junto a sus socios e íntimos amigos del Partido Socialista, 

¿ha entendido esto?, ¿que usted está gobernando en Europa, el Partido Popular? (Aplausos.) ¡Cada 

imposición, cada tarifazo, cada normativa de la que usted se queja de que es de Europa, resulta que la 

ha votado usted!, ¡que viene el Partido Popular Europeo!, ¡que la han votado los suyos en los abrazos 

a los socialistas! (Aplausos.) Aquí: “pero Sánchez es lo peor”, ¡que sí!, que lo es, pero entonces ¿por 

qué insultan a Vox? Durante todo el primer año de legislatura nos han deshumanizado solo por 

denunciar lo evidente, lo que salta a los ojos de cualquiera, aquello en lo que todos este verano han 

visto que teníamos razón, pero, vamos a ver, entonces, ¿por qué nos insultan tanto? 

En la Comunidad de Madrid, como en la mayoría de las regiones europeas que soportan una 

inmigración desordenada, hay un problema de inseguridad dramático, y esto no es debatible, como no 

es debatible el hartazgo de los vecinos, que ven que las calles se convierten cada fin de semana en un 

territorio comanche. Lo que deberíamos hacer es encarar el problema, que los que tienen que defender 

la seguridad, sin la que no hay paz social..., y los que tienen que integrarse son los inmigrantes, no es 

una responsabilidad de los españoles; los que tienen que esforzarse, adaptarse y respetar el Estado de 

derecho son ellos. Los inmigrantes, además, tienen que ser legales, tienen que esforzarse por integrarse 

por completo en la sociedad que los acoge y las autoridades deben exigirlo. Pero usted se niega a hacer 

esto y, es más, se niega a veces con excusas tan innobles como decir que los inmigrantes de segunda 

generación ¡son tan españoles como Abascal! Pero, vamos a ver, señora Ayuso, usted, ¡usted!, está a 

la izquierda del Partido Socialista en materia de inmigración. Hay cientos de estudios imparciales que 

enfrentan su idea, ovacionada por la izquierda, y que los llamados inmigrantes de segunda generación 

sean y se sientan tan nacionales como los propios nacionales. ¡No todos! En este sentido, solo podrá 

ser tan español como un español viejo quien acepte sin reservas su deber de integrarse, garantizar los 

derechos, las libertades que los españoles nos hemos dado y abandonar cualquier costumbre importada 

incompatible y educar a sus hijos en nuestros valores judeocristianos y en la hispanidad. Pensar que los 

miembros de las bandas latinas son tan españoles como cualquier español pues es un pensamiento 

vacío, decirlo en voz alta es una insensatez y decirlo en voz alta para marcar distancias con Vox, pues 

mire, sinceramente, es un disparate. (Aplausos). 

Debería -créame, señora Ayuso-, en vez de buscar el aplauso fácil de la bancada de la 

izquierda, mirar la realidad y afrontarla. Los servicios públicos están a punto del colapso y usted no 

puede seguir diciendo que aquí cabemos todos, ¡porque la realidad es que no cabemos todos!, ¡no hay 

dinero para todos!, ¡no podemos regalar los servicios públicos de todos los españoles a todos, porque 

esto ya no da para más!: los hospitales están saturados, usted no tiene centros de atención, le faltan 

médicos en todos los sitios, hay muchas zonas sanitarias sin centros médicos... Y no nos diga que todo 

es culpa de Sánchez, porque usted tendrá parte de responsabilidad aquí. 
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Señora Ayuso, se alista usted la primera para pelear contra el indecente cupo catalán, 

olvidando que ya estamos de facto en una federación y la confederación seudorrepublicana a la que 

nos dirigen en parte ¡ha sido consentida durante años, también por gobiernos del Partido Popular, 

cuando han gobernado!, porque, dígame, ¿quién transfirió las competencias de Educación? El Partido 

Popular, ¡a Cataluña! Es que, de verdad, ¡es que son parte del problema! (Aplausos). 

El estado de la región exige no solo hacer frente a la inmigración ilegal, sino incrementar la 

inversión en los servicios que de verdad necesitan los madrileños, como la sanidad o la educación, y 

dejar de gastar en lo que no hace falta gastar. Mire, entre otras cosas, en el tema de salud mental, que 

tenemos a 33.000 madrileños en lista de espera, ¡33.000 madrileños!, con 42 días de media de espera, 

a eso sí necesitamos dedicar recursos. 

Necesitamos también que usted, en el tema de cultura, no se venda a la izquierda. Ustedes 

siempre hacen algo que parece, pero que luego no es. ¿Qué problema tienen ustedes con el Valle de 

los Caídos? Ahora tienen miedo a proteger la cruz, ese símbolo de nuestra civilización al que por ser 

cruz, por eso, ataca la izquierda. 

Olvide su ambición, trabaje para que podamos asegurar a nuestros hijos que puedan tener 

mejores oportunidades y baje impuestos, señora Ayuso, porque usted parece, pero no es. ¡Usted parece 

que va a bajar impuestos, pero luego mete el hachazo de patrimonio y no lo devuelve vía IRPF! ¡Usted 

dice que es confiscatorio el impuesto de sucesiones, pero luego nos anuncia que nos va a atracar, en 

un 50 por ciento, en sucesiones! (Aplausos.) ¡Usted nos dice que no hay que subir los impuestos, pero 

resulta que luego nos mete los tasazos en el agua o promueve el tasazo de basuras! Usted dice que va 

a eliminar la burocracia, pero anuncia una nueva ley de contratación y presume de haber aprobado 

leyes, cuando lo que necesitamos son menos leyes, menos normativa; necesitamos que derogue las 

leyes de ideología de género y la de bienestar animal. (Aplausos.) Usted parece que es liberal, pero 

crea nuevas empresas públicas; ahora se va a dedicar a la logística, compitiendo con las empresas 

privadas. ¡Usted parece que defiende el Estado de derecho, pero asalta las instituciones acabando con 

los contrapesos y con la transparencia! ¡Usted parece que se opone a la Agenda 2030, pero resulta que 

bloquea el centro de las ciudades! ¡Usted parece que se opone a la ideología de género, pero no deroga 

esas leyes y las votó usted aquí! Usted parece que defiende la vida, pero financia con 4 millones de 

euros, con 4 millones de euros de los madrileños, los abortos en Madrid. (Aplausos.) Usted parece que 

va a defender el Valle de los Caídos, como herencia cultural, pero luego se arruga y deja a un lado la 

cruz. Usted parece que no va a reunirse con Sánchez, pero al final irá a La Moncloa. Usted parecía que 

iba a aceptar la oferta de colaboración nuestra, que le lancé el año pasado en el debate de investidura, 

pero se ha dedicado todo el año a insultarnos. 

El Sr. PRESIDENTE: Tiene que concluir, señoría. 

La Sra. MONASTERIO SAN MARTÍN: Gracias. 

El Sr. PRESIDENTE: Tiene que concluir. 
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La Sra. MONASTERIO SAN MARTÍN: No importa, señora Ayuso, nosotros seguiremos 

trabajando por los madrileños. Elimine los insultos y ya será un paso. Por el bien de los madrileños, 

tenga en cuenta lo que queremos para nuestros hijos, tenga en cuenta nuestras propuestas. Muchas 

gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Procede ahora la contestación de la señora presidenta 

de la Comunidad de Madrid por un tiempo de cuarenta y cinco minutos. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Muchas gracias, señorías, 

presidente. Señora portavoz del Grupo Parlamentario Vox, me apuntaría muchas de sus propuestas, si 

las hubiera pronunciado, si nos las hubiera comentado, pero yo lo único que veo es, como siempre, y 

allá donde tienen la oportunidad, un ataque desmedido contra el Partido Popular, que es de lo que Vox 

vive. Es más, este es el principal problema que tenemos hoy en España y esta es la principal causa por 

la que estamos en este desastroso momento, porque viven de ser el Partido Popular; de lo que proponga 

el Partido Popular que funciona -es decir, casi todo lo de la Comunidad de Madrid-, yo más. Y, mientras 

tanto, allá donde tiene la oportunidad, da igual el foro, la intervención, el momento, contra el PP, contra 

el PP. Viven de ir contra el Partido Popular. Y, si ustedes se vieran un poco desde fuera se darían cuenta 

del mucho bien que le hace a la Moncloa que estén siempre en esa actitud y de cuántas veces han 

hablado de una manera y hacia unos y cómo lo han hecho hacia otros. 

Dice usted que ayer no rendí cuentas en casi dos horas. En fin, si quiere empiezo de nuevo, 

pero, insisto, yo no se lo recomiendo, póngase el vídeo mejor por su cuenta en casa porque yo creo 

que ahí va a tener -creo- muchísimos datos, propuestas y análisis sobre lo que estamos haciendo y la 

situación de la Comunidad de Madrid. Yo creo que quizás eso de estar en este lado del hemiciclo le hace 

cada vez parecerse más a los señores de la izquierda o la ultraizquierda, que hacen una radiografía y 

un panorama de Madrid digno de una absoluta ceguera. El desguace sobre Madrid a la hora de describir 

la situación de nuestra comunidad es tal que me parece, bueno, que a lo mejor les puede funcionar a 

cuatro, pero creo que no. Y ese es el principal problema que tienen ustedes: saben que nosotros hemos 

sido siempre profundamente respetuosos con su grupo parlamentario y especialmente con sus votantes, 

que es lo que más miedo les da, y saben que muchísimos de sus votantes perfectamente estarían 

apoyando todo lo que nosotros estamos haciendo, y eso es lo que a ustedes les irrita más. Y por eso 

intentan buscar siempre las diferencias, el “nosotros más”, el “nosotros no tenemos nada que ver”. 

Siempre, si se fija, lo que más les preocupa es eso: es vivir para ser como el PP, pero un poco más, 

pero abrir una profunda división, que yo creo que a ningún lugar nos lleva. 

Liberal también es poner a la persona en el centro de las políticas. Liberal es saber entenderse 

con el que piensa diferente; sí, hay veces en las que vemos la vida con matices, que lo vemos de una 

manera distinta, porque no todo es blanco o es negro y que no todo sea blanco o negro no significa 

que no se tengan principios o valores, o que no se tengan las ideas claras, significa que uno tiene que 

gobernar y tomar decisiones para absolutamente todos los ciudadanos. Y hay, en ocasiones, puntos de 

vista que quizás no son los mismos, porque están los matices, la vida se llena de esto, y para ustedes 

es ir contra todo. Si van así con el Partido Popular, no quiero ni pensar lo que harían con el resto. 
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Y ustedes dicen que la izquierda es lo peor; yo pienso que sus ideas, desde luego, lo son, pero 

lo de intentar negar y acabar en un bando contra el otro creo que es lo que nos está llevando en muchas 

ocasiones por aquí. Creo que esa negación de la existencia de todo lo demás les lleva a una profunda 

ceguera, como ceguera tienen a la hora de hablar, insisto, sobre esta región de todos, y creo que la 

inmensa mayoría de los que no votan hoy a la izquierda en Madrid están muy orgullosos de lo que se 

está consiguiendo y del papel que está teniendo Madrid en España y fuera de sus fronteras. Creo que 

son ustedes los que más se lucran con el Partido Socialista y, es más, cuando está el Gobierno de 

Sánchez en los peores momentos siempre aparece Vox para darles un colchón, para darles un balón de 

oxígeno. ¿Cómo se ponen entre ustedes de acuerdo? A veces no sé si por reuniones -algún día sabremos 

la verdad-, otras veces simplemente porque cada uno sabe cuál es su papel, pero se necesitan 

constantemente para llevarnos a una polarización en la que es imposible explicar debates reales. No se 

puede ni explicar lo que estamos viviendo con la inmigración, no se puede explicar lo que está 

ocurriendo con tantos otros fenómenos ni en cinco minutos ni en tres tuits; es imposible, porque esto, 

como todo en la vida, tiene muchísimos matices, pero sobre todo lo que tiene es una amplia 

responsabilidad por parte de quienes gobernamos, cosa que, como a ustedes no les sucede, pueden 

tener todo tipo de ocurrencias, decir cualquier cosa que se pase de las líneas y, sobre todo, mentir, 

mentir y mentir mucho. 

Han estado al rescate con los fondos europeos, cuando el Gobierno necesitaba seguir abriendo 

el grifo para seguir manteniéndose, cuando nos tumbaron los presupuestos en la Comunidad de Madrid, 

cuando quisimos poner en marcha la Agencia de Ciberseguridad... Pero, sobre todo, es usted la que no 

tiene ningún interés, quizás porque prescinden de la España de las autonomías, que yo sí pienso que 

era un gran modelo y que ha sido un problema de deslealtades lo que nos ha llevado hasta aquí, pero, 

como usted prescinde y pasa de la España a las autonomías, quizás también hace lo propio con las 

competencias que tenemos en esta región. Y, claro, nos lleva muchas veces a unos debates con los que 

probablemente gente bienintencionada que le escucha dirá: “¡qué desastre!”. Pero ¿por qué no dicen 

la verdad alguna vez acerca de las competencias? Energía nuclear: yo no sé qué puedo hacer en energía 

nuclear por mi cuenta, pero no ha hecho otra cosa más que a mentir con todo lo demás. 

Habla de la transparencia y el control. La Cámara de Cuentas es una cámara independiente 

que emana de esta Cámara, señoría. Nosotros tenemos un Parlamento que está siendo fiscalizado como 

ningún otro; de hecho, nuestro Gobierno ya aquí ha respondido a 8.500 iniciativas. La transparencia 

está en manos de un consejo independiente, con funcionarios -no con eventuales de partido, ¡con 

funcionarios!-, y hemos contestado a 1.400 solicitudes de los ciudadanos en un año. Somos, de largo, 

el Gobierno más austero que hay en España, con su Parlamento más austero, en relación con el producto 

interior bruto de nuestra comunidad, y donde más cuentas damos. Pero para ustedes nunca es suficiente 

porque siempre es más, hagamos lo que sea; hagamos lo que hagamos, más, porque siempre tienen 

la receta, la razón, la solución a todo. Va un día a un colegio, habla con una madre y ya tiene el 

programa educativo resuelto. Va a un pueblo, le cuentan una anécdota en un bar y ya tiene la solución 

para resolver, por ejemplo, la normativa europea que impone a los cascos urbanos una serie de 

normativas. ¡Da igual! Así funciona usted, lo sabe todo. 
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Competencias en materia de seguridad: ¡no tengo! Competencias en materia de inmigración 

y extranjería: ¡no tenemos! Competencias para cerrar la M-50: ¡no tenemos, señoría!; ¡no tenemos! Ley 

de Contratación: ¡mentira!, no tenemos competencias en la Comunidad de Madrid, no hay ninguna 

nueva ley de contratación. ¡Mentira! Mentira con el presupuesto que se supone que damos a los 

sindicatos. ¡Mentira! Mentira con las campañas, que son fundamentales, en turismo, en el agua, en el 

fomento del transporte público, de nuevos servicios públicos a los ciudadanos... Todo el rato con 

mentiras. No cuenta la verdad ni siquiera para hablar del consumo de agua: el 70 por ciento del pequeño 

y el mediano consumidor ¡no va a notar ni una sola subida en su factura!; son los grandes consumidores, 

especialmente de piscinas y de grandes jardines, quienes tienen que, ahora, contribuir con un uso 

racional del agua porque estamos creciendo significativamente todos los años y tenemos que preservar 

el agua, porque pueden llegar épocas de sequías, situaciones sobrevenidas y quedarnos sin ella, como 

ha ocurrido, por ejemplo, en Cataluña. Pero es que es todo el rato así. (Aplausos). 

Mentiras con la okupación: tampoco tenemos competencias en materia de okupación; 

hacemos lo que buenamente podemos con nuestras responsabilidades. Ya hemos actuado en 781 

expedientes de la Agencia de Vivienda Social; hemos recuperado 439 viviendas, con los medios de los 

que disponemos. Hemos puesto una oficina que ayuda a asesorar a las víctimas, a las policías locales, 

insisto, sin competencias. Pero es que a usted le da igual, le da igual qué competencias tenemos o no, 

o que sean propias o no de la Comunidad de Madrid, porque usted va al discurso fácil de vender, que 

no entiende de matices y que, desde luego, es maniqueo. 

Me habla de la inmigración; yo ya no sé cómo explicarle que quien ha nacido en España es 

español, tan español como Abascal. Entonces, no voy a andar otra vez explicándole esto. (Aplausos.) 

¡No se lo puedo explicar! Yo no sé cómo les podemos quitar la nacionalidad por padres o abuelos. No 

tengo la receta para ir, con una visión retroactiva: ¿de dónde son tus padres y tus abuelos, que te 

mando de vuelta para tu país? Esa propuesta, señora Monasterio, no sé cómo se puede hacer. Yo no 

estoy de acuerdo, pero creo que además es ilegal; me parece. Estamos haciendo todo lo que 

buenamente podemos. No somos nosotros quienes estamos permitiendo que haya menores por toda la 

península, porque están abriendo el grifo de las fronteras. No sabemos a qué plan obedece. No tengo 

competencias para ello. Pero sí, la ley me obliga a integrar a estos menores que yo no traigo y a los 

que yo doy unos servicios. Y no sé por qué usted tanto habla de la cruz, cuando de valores católicos 

tiene muy pocos si me dice que los abandone en las calles. ¿Dónde quedan tantos valores? (Aplausos.) 

¿Para qué quiere la cruz? Cruz, por cierto, la del Valle de los Caídos, sobre la que digo yo que la Iglesia 

tendrá algo que decir, porque no es competencia de la Comunidad de Madrid, como todo lo que tiene 

que ver con la Basílica, porque esto, o pertenece a la Iglesia, o el conjunto pertenece a Patrimonio 

Nacional. ¿Por qué no dejan de mentir? Es que hacemos todo lo que se puede dentro de nuestras 

competencias. No sé si es que le aburre o es que usted ya pasó un día por allí y encontró a un padre 

que había pasado la tarde en el Valle de los Caídos y, como le había dicho que era una pena cómo 

estaba, porque es verdad que el Gobierno de Sánchez lo está dejando caer y es una vergüenza cómo 

están tratando a ese maravilloso conjunto arquitectónico, ya tiene la receta también. Entonces, entre 

la tarde en la que le dijo una señora una cosa y que otra amiga, en la tienda, cuando fue a comprar, le 
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contó otra anécdota, con eso me hace un programa electoral y me viene a echar en cara no solo ya 

mentiras, sino medias verdades, que es lo más pernicioso que hay. ¡Y eso es lo que hace! (Aplausos). 

Me dice que ahora resulta que no hemos bajado nunca los impuestos en la Comunidad de 

Madrid y se ha tenido que inventar Vox para ser la comunidad donde menos impuestos se pagan, 

especialmente las rentas más bajas y en quienes menos tienen. Y, como presentamos medidas fiscales, 

que a ustedes siempre les preocupa que puedan caer bien a su electorado, que es lo único en lo que 

están, pues más, yo pido más: ¿usted pide una rebaja de tal?, pues yo lo amplio; yo hago esto, pues 

yo lo otro. Y nos pasamos así la vida. Señora Monasterio, dígame a dónde nos va a llevar todo esto. 

Dice que nos quedamos con el impuesto de patrimonio para robar. Mire, como comprenderá, 

yo no he impuesto que a los patrimonios de Madrid se les meta esa estacada, esto lo hizo el Gobierno 

de Sánchez, en una ley con carácter retroactivo, en un mes de diciembre, por lo tanto de una manera 

completamente desleal para el contribuyente, para quedarse con la recaudación del impuesto de 

patrimonio, que, sí, yo comparto con usted que es un auténtico robo a la propiedad porque nadie 

debería tener que volver a pagar por algo que es suyo. Ahora bien, prefiero que ese impuesto de los 

madrileños, que ese patrimonio por el que no deberían volver a pagar los madrileños, se devuelva en 

forma de deducciones fiscales y nuevas rebajas para los propios madrileños a que el Gobierno de 

Sánchez se lo dé a TV3, por ejemplo, a toda aquella maraña de instituciones públicas que están secando 

la economía de todos los españoles. No sé cómo se lo puedo volver a explicar una y otra vez. 

La natalidad. Mire, si hemos revertido -y lo estamos haciendo- el nacimiento de niños en 

Madrid no solo es con los inmigrantes y con lo que siempre dice de “los de fuera”, dice... ¡Una obsesión 

con los de fuera, que yo ya no sé quiénes son los de fuera! ¿Los de Soria son los de fuera?, según sus 

palabras. ¿Son los de fuera los de Galicia? Porque dice “los madrileños que ya estábamos”, pero ¿que 

ya estábamos desde cuándo? Porque, de la inmensa mayoría de los que estamos aquí, nuestros padres 

o nuestros abuelos si no son de Ávila son de Andalucía. Entonces, ¿dónde ponemos la barrera entre los 

de fuera y los que ya estábamos? Porque no voy a encontrar apenas madrileños de ocho apellidos. No 

sé cuáles son. Realmente, su obsesión con lo de fuera... En un momento en el que el mundo tiene un 

desafío global de crecimiento, de demografía, intentar ir contra la realidad, solamente para atemorizar 

a la gente con los mismos temas de siempre, me parece estar al margen de todo. Señoría, claro que 

han nacido niños madrileños, de madres que ya eran de sangre madrileña, que es lo que parece que 

les preocupa: la sangre, el ADN y de dónde veníamos cada uno. ¡Sí! Pero ¿sabe una cosa? Sobre todo, 

lo que hace es estar con un discurso impropio -creo- de gobiernos o de proyectos -cuando gobiernan- 

que dicen liberales. 

Siempre me dice que vienen los de fuera a quitarnos los pisos. Siempre dicen que vienen los 

de fuera, especialmente las fortunas hispanoamericanas, a mover el mercado de la vivienda y entonces 

nos van a empobrecer porque están expulsando de nuestros barrios a la gente. Los mismos discursos 

de siempre. Bueno, pues vamos a las cifras. En primer lugar, con larga diferencia, las comunidades 

autónomas que venden más vivienda fuera son: Baleares, con un 31; Comunidad Valenciana, un 29; 

Canarias, un 28; Madrid está por debajo del 15. Bien. Pero vamos a ver qué nacionalidades son aquellas 
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que nos están robando el mercado inmobiliario y, cuando uno va a los datos, resulta que la población 

más importante que compra pisos en Madrid, en la Comunidad de Madrid, es la población china y muy 

por detrás estarían Italia y Francia. Y, cuando uno ya se va a cuántos pisos han comprado los malditos 

ricos mexicanos, por ejemplo, son 109; en una comunidad de 7 millones de habitantes, que 109 

mexicanos, que traen propiedades, que traen puestos de trabajo y que traen a sus familias, para los 

que hay deducciones e incentivos en concreto, ¿eso es mover el mercado inmobiliario o vuelve a hablar 

con la anécdota, como siempre? Eso es que estaba un día paseando por Jorge Juan, escuchó a unos 

mexicanos comprando un bolso y dijo: “ya han venido a cambiar nuestros barrios”. Así es como usted 

funciona, señora Monasterio. ¡109!, ¡109! (Aplausos). 

¡Venezolanos!, ¡89 venezolanos compraron piso en la Comunidad de Madrid! El mercado 

inmobiliario bloqueado porque 89 venezolanos compraron piso y resulta... Luego ya están los 

argentinos, otros ricos que vienen aquí a quitarnos lo nuestro: ¡62!, 62 argentinos vinieron a su casa, 

que es Madrid -sí, es su casa también, como lo son los cubanos, ¿no?, usted es también de familia 

cubana y creo que está muy orgullosa de ello- a comprar, a mover el dinero y, por supuesto, a verse. 

Porque ¿qué les ocurre a los hispanos que vienen a vivir o a estar entre nosotros? Que mueven la 

economía, que compran, que están en los restaurantes, que son alegres, que se les escucha, que se les 

ve y yo no sé esto a quién le molesta en esta cámara, pero aquí hay unos cuantos que les molesta, no 

sé si a los del welcome refugees les molesta más o no sé si a los de dentro y los de fuera, que no sé si 

le ponen el muro a los de Soria o a los de Teruel, les molesta que venga gente a mover nuestra economía 

para quienes también tenemos incentivos fiscales y por supuesto ustedes lo han criticado. Me tienen 

que aclarar exactamente qué es de dentro y qué es de fuera en una comunidad internacional como 

Madrid, que desde siglos atrás, desde que fue capital de España en 1561, jamás le miró el DNI a nadie; 

explíqueme quiénes son los de dentro y quiénes son los de fuera, tengo dudas, señoría. (Aplausos). 

Me habla también de los colegios y de la educación. ¡Yo no sé!, si hubiera un Estado central, 

que es lo que ustedes quieren, y no hubiera un Estado autonómico, hoy nos estaría gobernando Pedro 

Sánchez toda la educación. Por lo menos yo, como creo en el Estado autonómico, creo en la pluralidad 

y creo también en un sistema educativo nacional, pero sí que creo que un Estado autonómico tiene que 

reflejar la pluralidad y los contrastes de nuestra rica nación, compuesta de muchas formas de ser 

español, y que la vida en Galicia es de una manera determinada, en Andalucía tiene otra y la nuestra, 

la de Madrid, no debe estar tan mal cuando tanta gente la quiere. Pero, gracias a ese Estado 

autonómico, nosotros tenemos una serie de competencias, no tan amplias, pero que nos permiten hacer 

mejoras. Ayer, por supuesto, les oí todo críticas sobre todo lo que les propuse. Ustedes, bueno, pues 

hacen su labor de oposición, ¡y lo entiendo!, hay que criticar todo lo que hace el Gobierno, para eso 

está la oposición, pero era significativo: todo lo que nosotros presentamos era costosísimo, pero todo 

lo que ustedes proponían se podía hacer, ¡bien! 

Me habla también de que todo lo que propuse eran ocurrencias sobre la marcha, porque si 

me quiere decir que una medida tan importante como la jornada partida en los colegios la hemos puesto 

en marcha y la hemos improvisado en una semana, es decir, una ocurrencia, esto denotaría algo muy 

preocupante, y no se ha preocupado en saber cuánto tiempo desde este Gobierno hemos trabajado 
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para esta medida y, sobre todo, en entender que una medida en educación no se puede tomar a las 

bravas y por sí sola de manera unitaria, tiene que haber una estrategia, tiene uno que saber dónde 

quiere llevar la educación, qué problemas hay y cómo abordarlos en su conjunto. Y por eso esto ya no 

solo se trata de que la jornada sea partida o no lo sea y no se trata solo de que los padres concilien, 

que por supuesto también, estamos hablando de los alumnos, de los niños, que son los protagonistas 

del sistema educativo y, por supuesto, los profesores. Y, por tanto, nosotros lo que hemos hecho es 

volver a recuperar el concepto de los colegios para los niños pequeños y que 1º y 2º se quede en los 

colegios con Infantil y con Primaria, y esto significa proteger a los niños de los males, digamos, de la 

adolescencia; son etapas distintas con vidas distintas y nosotros lo que queremos es que los niños 

vuelvan a clase a tener una infancia protegida y luego los jóvenes y los adolescentes tengan su vida. 

No les he oído un programa de fondo, yo solo les he oído una idea que me trasladó dando por 

hecho que como ya había oído a tres madres quejarse de la jornada continua, nosotros no. Pues, mire, 

nosotros es que estamos también gestionando la Comunidad de Madrid, nosotros sí, desde el punto de 

vista educativo y créanme que esto viene de largo, porque esta estrategia es mucho más compleja de 

lo que ustedes pueden creer. Nosotros lo que queremos hacer es cuidar de la Formación Profesional, 

por un lado, y, como les digo, dividir por etapas educativas y que los niños más pequeños atiendan a 

una serie de problemas determinados que tienen de alimentación, de falta de tiempo con sus familias, 

de soledad, efectivamente, y de adicción a las pantallas, algo de lo que llevamos alertando desde este 

Gobierno desde hace muchísimos años. Es intentar que tengan itinerarios distintos y vidas diferentes y 

complementarlo con actividades extraescolares nuevas, con el refuerzo del bilingüismo con actividades 

y con contenidos totalmente novedosos para poder ver películas, series audiovisuales, comprender la 

prensa y la actualidad en inglés, para tener extraescolares donde puedan los niños seguir avanzando 

en idiomas, en ejercicio físico y en deporte, y esto va también con nuestra medida de colegios abiertos 

por vacaciones; es decir, esto es un compendio de propuestas que van juntas para que haya una 

estrategia. Esto es lo que hacemos, no solamente proponemos que los padres puedan conciliar, que, 

insisto, es fundamental, esto lo hemos hecho para protegerles también del uso desmedido de las 

pantallas, porque no es lo mismo su uso cuando se tienen 6 años a cuando se tienen 13; es decir, yo 

le animo a que mire la propuesta completa porque iba mucho más allá. Y, después, que en los institutos, 

a partir de 3º y de 4º, se traten las dificultades y la realidad de los adolescentes en esas edades de otra 

manera. Nosotros lo que no queremos es que haya colegios que se cierren porque faltan niños, por eso 

los vamos a agrupar ahora de esta manera, y queremos también ayudar a las zonas que estaban más 

desatendidas, donde los niños están más solos, porque sus padres a lo mejor no tienen ayudas de 

abuelos, porque trabajan hasta muy tarde, y lo que queremos es que estén en su colegio como en su 

segunda casa. 

Y vamos a seguir ahondando en medidas, no se crean que esto es lo único que vamos a hacer. 

Vamos a ampliar los colegios compartidos por zonas, que esto también es una medida nueva de la 

Consejería de Educación. Cada niño estudiará y cada alumno en el colegio donde está matriculado, pero 

las actividades posteriores las podrán hacer también en otros colegios, de manera que, si hay colegios 

con instalaciones deportivas que son específicas para baloncesto o hay otros colegios que tienen una 

oferta para instrumentos musicales donde tienen pocos alumnos, otros niños del barrio también puedan 
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ir y participar y además hacer más amigos en el barrio y estar en entornos escolares seguros. Luego la 

estrategia es muchísimo más amplia y lo que quiere es romper con normativa burocrática, la que mata 

todo cuando dice lo de “esto siempre se ha hecho así”, y, sobre todo, que los niños cuando vuelvan a 

casa hayan aprendido más, hayan compartido más y estén sobre todo en el mejor ambiente. Eso es lo 

que vamos a hacer con este programa de colegios compartidos, que también es parecido al que hemos 

abierto por vacaciones para ayudar a todas las familias, especialmente a quienes tienen menos recursos 

de todo tipo para afrontar esas largas vacaciones, donde además los niños en ocasiones incluso se 

aburren y están deseando volver con sus compañeros a seguir creciendo juntos. (Aplausos). 

Y, como ser de Vox es muy fácil, es decir: “soy del PP y yo un poco más”, ¡pues poco le puedo 

decir! Nuestra ley de maternidad tiene 80 medidas, es la ley en puesta en marcha más ambiciosa ahora 

mismo en Europa y está dando sus resultados y, entre otras muchas medidas, las familias que tienen 

hijos reciben ya una ayuda de 1.800 euros. Pero hay una medida específica, que es la de 500 para las 

madres más jóvenes que están en los primeros años de su vida laboral y, por tanto, tienen más 

dificultades económicas y que además de esta manera adelantan, si se puede, la maternidad. ¡Ojalá 

tuviéramos recursos ilimitados!, pero no los hay y, mientras tanto, esta medida específica está 

funcionando. Y, créame, señora Monasterio, no hay nada más bonito que una chica joven te diga por 

la calle: muchas gracias porque he tenido a esta niña que ves conmigo y gracias a esta ayuda estamos 

resolviendo muchos problemas económicos. (Aplausos.) Ayudamos a las familias más jóvenes con esa 

ayuda en concreto, ¡pero no es la única ayuda! Si me dijeran que el plan de maternidad se resume a 

esos 500 euros, lo podría entender, pero es que es un plan muchísimo más amplio, que abarca a más 

edades, también para mujeres que han dejado la maternidad para más adelante y después tienen 

problemas a partir de los 38 o 40 años, para la conciliación, para estar más tiempo en casa... En 

definitiva, es algo maniqueo el extraer de un plan completo una medida para criticarla; las medias tintas, 

insisto, son muy perniciosas. Y lo hacen con las bajadas de impuestos, ¡da igual lo que bajemos en 

impuestos en la Comunidad de Madrid!, ¡más de 20 años bajando los impuestos!, pues Vox un poco 

más, ¡fenomenal!; mire, al menos vemos esto de manera parecida. 

Educación Especial, ¡no hay un programa de Educación Especial como el de la Comunidad de 

Madrid!, ¡no lo hay!, y pregunte a las familias de comunidades autónomas limítrofes que vienen a 

nuestra región porque no tienen esos programas en las suyas y ven cómo sus hijos, en lugar de ser 

como pretenden en la izquierda, igualados de una manera en la que no es real, son tratados como 

merecen, con una educación con muy pocos alumnos por clase y muchísimos más profesores. ¡Es la 

joya!, nuestra Educación Especial es de los proyectos más bonitos que ha puesto en marcha el Gobierno 

de la Comunidad de Madrid. (Aplausos.) Y, si le gusta, por lo menos reconozca que es bueno, ¡y luego 

usted haga las propuestas que quiera!, ¡bienvenido sea!, pero no tire por tierra la verdad. ¿Les está 

diciendo a los padres de la Comunidad de Madrid que van a esos colegios que esto no está bien hecho, 

que no está bien articulado, que no es una buena medida...? FP dual, ¡es el Partido Popular!, son 

nuestros Gobiernos quienes pusieron en marcha este proyecto; un poquito más, vamos al programa 

electoral del PP, pues yo un poquito más. 
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La ley de universidades está en fase de consulta, así que yo espero sus propuestas y, si le 

parece bien, podemos llegar a acuerdos, evidentemente. Yo no estoy a favor de que en la universidad 

impere la ley de la selva ni que no haya convivencia, que no haya libertad de expresión y, sobre todo, 

que las universidades, especialmente las públicas, se queden relegadas porque están políticamente 

dirigidas; estoy absolutamente en contra de eso y, por tanto, vamos a poner en marcha una ley de 

universidades. Veremos en qué lado de la pancarta usted se encuentra. 

Luego me dice de la vivienda. Tenemos un problema de vivienda, pero ustedes paralizaron 

los desarrollos urbanísticos en el Ayuntamiento de Madrid y al señor Almeida, en la capital, le crearon 

un daño tremendo, porque entre unos y otros -que para lo que quieren bien que se dan la mano, 

empezando con los señores de Más Madrid- echaron por tierra esos desarrollos que han bloqueado el 

crecimiento exponencial de viviendas necesario ahora que hemos crecido tanto como capital 

internacional y, creciendo más de 120.000 personas al año, díganme, si no se construyen más viviendas, 

¿cómo lo podemos hacer? Lo tenían que haber pensado un poco antes de haber bloqueado estas 

propuestas. (Aplausos.) Pero nosotros hemos puesto en marcha numerosas medidas, más de 200.000 

actuaciones en materia de vivienda. Volvemos a lo mismo: ¡extraen de los planes lo que les conviene! 

Entre incentivos fiscales, ayudas al alquiler y a la compra, suelo liberalizado, nuevas propuestas para 

desregular suelo, para fomentar la construcción, vivienda social..., ahí ya uno ve un conjunto de 

propuestas y todo el interés que nosotros ponemos por la vivienda. 

Y ya por último decirle solamente dos cosas. La redacción, la descripción que han hecho 

ustedes sobre Madrid es, insisto, lo he oído siempre en esta Cámara, propio más de la izquierda: ¡todo 

un desastre!, ¡todo está mal! Pues nuestra capital está entre las mejores 50 ciudades del mundo para 

vivir en calidad de vida; según el barómetro de la Fundación Más Familia, Madrid ha ampliado su ranking, 

ha subido en 11 puntos en conciliación, y somos una región líder en muchísimas cuestiones de las que 

yo me sentiría profundamente orgullosa para después imitar esto e ir a más y además se lo compraría 

encantada, ¡pero no!, hacen esa descripción maniquea yo no sé con qué fin, pero creo que el de siempre, 

siempre a lo que diga el PP yo sé más que el PP y, si tengo la oportunidad, voy contra el PP, da igual el 

organismo y da igual el sitio, que es lo que ha hecho usted aquí. 

Me dice que no tengo un proyecto para Madrid, que en otras legislaturas lo había, que yo no 

tengo ninguno... Bueno, yo sí creo que lo tengo, aunque ustedes no lo quieran ver: hacer de esta región 

un motor económico como nunca lo había sido; hacer de esta región una región abierta a la inversión 

y a la vista del mundo es un profundo orgullo; que cada vez más alumnos vengan desde otras zonas 

de España y del mundo a un lugar donde están las tendencias, las vanguardias, los contrastes, donde 

conviven las tradiciones e, insisto, las últimas tendencias en todos los aspectos es de orgullo; que cada 

vez en más empresas haya ambiente internacional es genial; que nuestros jóvenes viajen por el mundo 

o se queden también en Madrid, van a conocer otras culturas, van a conocer otros idiomas y van a 

conocer cómo se vive en nuestras empresas. Y cuando digo lo de las culturas no significa -que ya la 

veo venir- que la cultura occidental se deje pisotear por la multiculturalidad, que yo tampoco defiendo 

-¡que la conozco!-, yo me refiero a que el mundo es mucho más amplio que nuestras narices, que por 

todo el mundo hay profesionales cualificados que están viniendo a trabajar a nuestras empresas y que 
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es de una inmensa riqueza en estos tiempos de globalización saber qué se mueve por ahí y saber qué 

empresas, universidades e instituciones internacionales también están en nuestra región es de un 

grandísimo orgullo e, insisto, nunca renunciando a nuestros valores occidentales, los que defiendo a 

capa y espada de la mañana a la noche, se lo aseguro. 

Pero ¿qué más dejamos? Pues dejamos una región que permite atraer los eventos más 

importantes deportivos, lo que es un orgullo; ser segundo destino para conciertos, tercero en musicales, 

segundo en compras, que la gente pueda venir a Madrid a nuestras tiendas, a nuestros comercios, 

bares y restaurantes, y diga: “¡qué bien está todo!”, “¡cómo me gusta Madrid!”, “¡da gusto venir!”..., 

¡qué orgullo! 

Hemos dejado, por tanto, y estamos construyendo un Madrid mucho más próspero, donde se 

habla de la hispanidad como nunca se había hecho antes, ¡nunca!, se había mirado siempre, bueno, 

bien, con un cierto cariño a ciudadanos desde fuera, pero que tantos ciudadanos que huyen de según 

qué países buscando prosperidad para mí es motivo de orgullo y que todos aquellos que quieren venir 

a integrarse, y me da igual desde dónde... Porque, cuando dije una vez que también era la casa de los 

palestinos, los señores de Vox no tardaron en salir como panteras. Aquí también viven palestinos y 

también viven judíos e israelíes, en menores proporciones, evidentemente, que ciudadanos que vienen, 

¡pues no sé!, desde México, pero, si quieren contribuir, si quieren ser uno más, si trabajan y si quieren 

cumplir como los demás hacemos cuando vamos a otros países con unas normas de convivencia que 

nos hemos dado entre todos, a mí me parece fantástico y eso lo voy a defender ahora y siempre. Y, si 

usted no ve los cambios migratorios que va a haber y lo que viene, allá ustedes, yo desde luego no 

estoy a favor de no actuar cuando vienen desde fuera de nuestras fronteras. Yo defiendo la integración 

por encima de todo, defiendo la cultura occidental, que es de la que procedemos nosotros, de Grecia, 

de Roma, del derecho, la libertad, la igualdad ante la ley y las oportunidades, lo defiendo a capa y 

espada y no he dejado de hacerlo, pero creo que en Madrid con equilibrio y con estrategia todo el 

mundo cabe, y eso es también un legado y una realidad que nosotros estamos gestionando. 

Colegios abiertos por vacaciones como antes no había, hacer convenios con otras 

comunidades autónomas, preciosos convenios con Castilla-La Mancha y Castilla y León, para actuar en 

las emergencias, en los incendios forestales y que dejemos de mirar un incendio forestal de lejos y 

pensemos: esto es otra región y no es cosa mía; ¡no!, los fuegos son cosa de todos, como lo es el 

patrimonio natural y cultural, y esos convenios quedarán también en estos años. El tener, por ejemplo, 

un ballet nuevo para la Comunidad de Madrid como no habíamos tenido, introducir la danza en los 

colegios es precioso, también hacer cosas tan bonitas y tan pequeñas que antes no existían, existía la 

música, existía el ejercicio físico... A los niños les encanta bailar y les da muchísimo bienestar, ayuda en 

un montón de cuestiones y, cuando les preguntas por el programa que hemos ido poniendo en marcha 

en las aulas, les encanta porque les aleja de pantallas, les ayuda a moverse, a combatir la soledad... A 

la mayoría les gustan este tipo de nuevas medidas que estamos poniendo en los colegios, que son 

pequeñas pero son muy bonitas y que también van a quedar, como por ejemplo los comercios más 

pequeñitos y los bares más pequeños de pueblos de muy pocos habitantes no se cierren aunque a veces 

sean deficitarios, porque así el pueblo tiene lugar donde encontrarse, que la farmacia vaya a ellos, que 
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la Comunidad de Madrid llegue a esos rincones con oficinas, el poner los pueblos cada vez más bonitos, 

el proyecto de Pueblos con Vida, que empecemos a recuperar los cascos antiguos de muchos pueblos 

de la Comunidad de Madrid que en entornos naturales muy bonitos antes no tenían recursos para 

embellecerlos... ¡Pues sí!, son legados que quedarán por parte de este Gobierno. Vamos a tener muchos 

más. (Aplausos). 

Una DANA que fue un desastre que causó tanto daño en el suroeste de la Comunidad de 

Madrid ha sido ya una oportunidad para construir mejores puentes y mejores infraestructuras para 

todos los vecinos, con pérdidas humanas que evidentemente nunca se van a recuperar y, ante eso, el 

balance siempre será negativo, pero esos puentes quedarán y verán los vecinos que su Administración, 

la Comunidad de Madrid, actúa con rapidez allá donde se le necesita y que no están solos. 

Hemos fomentado como nadie y como nunca la tauromaquia como valor cultural que es, en 

la primera plaza de toros del mundo. Cuando llegamos no había tantos jóvenes y ahora en muchos 

festejos taurinos y también en la Plaza de Las Ventas con orgullo jóvenes y personas de todas las edades 

disfrutan de su fiesta nacional. 

El primer plan regional sobre drogas va a actuar sobre una de las mayores lacras que están 

sucediendo en colegios y en calles de Madrid y eso también es fruto de este Gobierno. La nueva Ciudad 

de la Justicia, la nueva Ciudad de la Salud, que el aceite de Madrid sea denominación de origen en la 

Unión Europea, que nuestros productos gastronómicos se vean como nunca en los supermercados y en 

los restaurantes y, que cuando uno va a un restaurante, ya no dice solamente: quiero un Rioja o un 

Ribera, ¡quiero vino de Madrid! ¡Ahí están nuestros agricultores y nuestros ganaderos! (Aplausos.) ¡Ahí 

está nuestra gente del campo!, se la empieza a ver en todas partes, ¡qué bonito! 

Y saber que, cuando hay unos incendios forestales en otras comunidades autónomas, nuestros 

bomberos operan con drones, con la mejor maquinaria, con los mejores datos de fuegos y ayudando a 

otras regiones, ya no solo las limítrofes o en catástrofes, porque tenemos unos servicios de emergencias 

que actúan de manera humana y profesional allá donde se les necesita; eso es también un legado que 

vamos a dejar nosotros. 

Más de medio millón de árboles plantados en un arco que antes no existía y que recupera la 

naturaleza, la biodiversidad en muchos municipios de la región donde se había perdido, el poder 

conectar los parques regionales del sureste de la región con el Parque Nacional de la Sierra de 

Guadarrama; eso es un legado que vamos a dejar nosotros. El flamenco como bien de interés cultural, 

unas residencias donde puede haber mayor convivencia porque hay unidades más pequeñas, donde los 

mayores van a poder decidir libremente dónde quieren vivir, si en sus casas o en las residencias, porque 

van a poder estar donde ellos decidan porque los servicios públicos de la Comunidad de Madrid van a 

actuar contra ellos. 

Y así lo vamos a hacer con todos los recursos que tenemos, por ejemplo, a través del Canal 

de Isabel II que es sin duda una de nuestras mejores infraestructuras. Gracias a todas las renovaciones 

de tuberías, contadores inteligentes y todo lo que hemos hecho no perdemos agua en la Comunidad de 
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Madrid, pero fomentamos ese uso responsable porque, si seguimos creciendo y llega a sequía, 

podríamos tener problemas. Así lo hemos hecho con la sanidad: la primera residencia ELA del mundo 

va a estar en la Comunidad de Madrid. ¿Eso le parece poco? ¿No es legado suficiente? ¿Que haya un 

hospital oncológico dentro de otro gran hospital como el Gregorio Marañón o el nuevo 12 de Octubre 

no es suficiente? No, ¡es que viene con fondos! ¡Ya! Fondos que no los he dejado en chiringuitos, 

¡fondos que han ido para la sanidad pública! (Aplausos.) Eso es poco, pero no nos parece lo suficiente. 

Que tengamos en sanidad la ciudad del futuro que va a unir una de las mejores universidades, la 

Universidad Autónoma de Madrid, con su Facultad de Medicina, y el hospital de La Paz, que es uno de 

los mejores hospitales públicos de España, donde no se paga un euro por ser atendido, ¡eso no es 

legado de este Gobierno!, y, así, seguimos. 

Me dicen los señores de la izquierda: “usted vaya en metro”; ¡sí!, voy a ir en metro en 

diciembre a inaugurar cómo vamos a unir la línea 3 en Getafe para que todos los vecinos del suroeste 

tengan otra ramificación con la que estar conectados con la Puerta del Sol en treinta minutos y que 

puedan en muy poco tiempo con sus móviles, por ejemplo, acceder a los distintos servicios públicos, 

que, por cierto, llevamos a los pequeños municipios también a través del taxi rural. Por tanto, nunca 

habían existido estas cosas tan pequeñas, tan bonitas, de detalles, o estas grandes infraestructuras que 

ha puesto en marcha este Consejo de Gobierno que tienen ustedes delante. Yo entiendo que lo eche 

todo por tierra porque está en la oposición, pero por una vez, ¡no sé!, ¡reconozca algo! Reconozca a 

este consejero de universidades que quiere reformar una ley y han empezado todos a criticarla sin saber 

ni siquiera qué quiere proponer. Pues este señor -por cierto, funcionario de primera- va a abrir los 

colegios para los niños que tienen necesidades especiales, sigue aumentando el número de profesores, 

sigue aumentando el número de aulas, lleva colegios por toda la Comunidad de Madrid..., ¡pero nada!, 

porque yo quiero un poquito más, porque lo que proponga el PP, ¡pues yo dos tazas más! 

Este señor, por ejemplo, el de Digitalización, pues dirige la primera Consejería de Digitalización 

de España y, por tanto, nos vamos a poner a la cabeza en inteligencia artificial para reducir listas de 

espera, para atraer eventos importantes de primera magnitud, para agilizar la Administración y que esté 

a la altura de los ciudadanos y que ya puedan hacer como hacen ahora la mayoría de sus gestiones en 

sus dispositivos móviles y el que quiera, por supuesto, de manera presencial, especialmente los mayores 

y quienes tienen dificultades, pero agilizar y facilitarles la vida a los ciudadanos. 

¡Y qué decir de esta señora, la consejera de Economía y Hacienda!, que sigue bajando los 

impuestos, que sigue ayudando al comercio tradicional, al comercio con solera, que no se pierdan los 

supermercados en los comercios de barrio, ayudando a las pymes, ayudando a los autónomos, yendo 

a todos los foros a defender a las empresas de todos los tamaños y trayendo las mejores inversiones 

para Madrid, inversiones como nunca se habían tenido gracias a Invest in Madrid. 

¡Y qué podemos decir del consejero de Justicia!, que gracias a su gran labor va a ahorrar 

muchísimo dinero unificando todas las sedes judiciales en la Ciudad de la Justicia y donde ahora está 

Plaza de Castilla y hay una maraña de juzgados. Todo juntos se va a convertir en una gran oficina de 

atención al ciudadano, donde con mucho orgullo puedo decir que, con el nuevo Registro Civil, pues los 
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ciudadanos que se casen en Madrid lo harán en el entorno mucho más bonito, con nuevas instalaciones; 

¡pues qué bonito es eso! Ir reformando poco a poco aquello que podemos dentro de nuestras 

limitaciones y con nuestras competencias, ¡pues este señor lo va a hacer! Y un servicio de atención al 

ciudadano que cada día es más amplio, que abre incluso los fines de semana. ¡No digo que lo supere!, 

¡digo que me lo iguale!, que me diga una comunidad autónoma que atiende los sábados con tantos 

medios (Aplausos.); así, este señor. Para personas que tienen discapacidad auditiva, para personas que 

tienen movilidad reducida, para todos ellos el 012 de atención al ciudadano también está trabajando 

para que esas oficinas móviles lleguen a todos los pueblos de la Comunidad de Madrid, para que, cuando 

les decimos a los ciudadanos de Madrid: “también puedes irte a vivir a nuestros pueblos”, sea una 

realidad porque la Administración llega hasta ahí. 

Es decir, consejería a consejería no hemos dejado de trabajar y dejarnos la piel durante este 

año. Yo entiendo que su labor de oposición le despliegue y les obligue a criticarlo todo, pero, señores 

de Vox, intentar parecerse al Partido Popular para darnos lecciones de que somos más, me parece un 

poquito escaso y no está a la altura de las circunstancias. Porque evidentemente tendremos diferencias, 

tendremos puntos de vista diferentes, pero ir contra los tiempos, contra el futuro, la realidad de Madrid, 

decir que los de fuera pueden ser los de Soria y que aquí el que venga es visto como sospechoso, me 

parece un profundo error, allá ustedes, pero desde luego nosotros gobernamos con los mismos 

principios y los mismos valores que nos han sentado en estos escaños en estos años y vienen por el 

Partido Popular al que quieren copiar y, como no pueden, le atacan de una manera muy injusta y creo, 

como digo, que no nos lleva a ningún puerto. Más unidos y con más coherencia en nuestras exposiciones 

creo que las cosas irían un poco mejor; allá ustedes con su responsabilidad en la labor de oposición. 

Les deseo todo lo mejor y lo mismo al resto de la bancada de la ultraizquierda. Gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señora presidenta. Y, para acabar este bloque de intervenciones 

de los portavoces y contestaciones de la presidenta, corresponde que hable el portavoz del grupo que 

apoya al Gobierno, en este caso del Grupo Parlamentario Popular, durante treinta minutos. 

El Sr. DÍAZ-PACHE GOSENDE: Gracias, señor presidente. Gracias también, señora 

vicepresidenta. Autoridades, madrileños, diputados, señorías, aquí están viendo un Gobierno de verdad, 

me refiero a uno de esos que gobierna, que cumple sus compromisos, que ejecuta sus presupuestos y 

que tiene proyectos de futuro que puede poner encima de la mesa. Yo también digo que no me lo 

superen, pero ¡iguálenmelo! 

Seis años de sanchismo enfermizo y decadente podrían hacernos caer en la desesperanza y 

perder la fe, pero afortunadamente Madrid tiene Gobierno, ideas y empuje para seguir haciendo de esta 

región el mejor lugar del mundo para vivir. Un año más, los perdedores de las elecciones han 

aprovechado esta tribuna, los medios de comunicación y cualquier otro medio a su alcance para atacar 

personalmente a una presidenta a la que saben que son incapaces de derrotar en las urnas y, por lo 

que estamos viendo de este debate, parece que les está saliendo regular. Un año más hay que 

recordarles que cada ataque a la presidenta, a su familia y a su entorno ha significado un aumento en 

el número de diputados del Grupo Popular, y es que cada vez que han ido a los tribunales también les 
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ha supuesto un nuevo revolcón judicial, porque no tienen razón: gritan y mienten, y están ustedes muy 

perdidos, señorías; afortunadamente, nosotros no. 

Ayer, la presidenta desarmó a la oposición con un discurso ambicioso, necesario, centrado en 

las personas, en Madrid y en las medidas que van a permitir que esta región siga creciendo, pero Más 

Madrid y el PSOE salen aquí a decir lo que llevaban apuntado desde hace días, quedando en evidencia 

por su incapacidad para adaptarse a las circunstancias. La señora Bergerot ha dedicado treinta minutos 

a atacar a la presidenta y ha hecho en este debate las mismas propuestas que hoy nos ha hecho 

Podemos, que ya no está aquí. Entiendo, como homenaje a sus compañeros, que ha sido bonito; inútil, 

pero bonito. 

El señor Lobato se ha dado un baño de aplausos de su bancada que sonaba a despedida, pero 

¡qué sabré yo! (Risas.) Y la señora Monasterio parece que quiere convertir a Vox en homeopatía, porque, 

cuanto más pequeños son, más influencia se creen que tienen. (Rumores.) Parece que la mitad de la 

acción de gobierno de Isabel Díaz Ayuso es responsabilidad de Vox. ¡Claro que sí! Pues venga, si les 

hace ilusión, les vamos a decir que sí, que es por su influencia. Si pierden un escaño más, supongo que 

serán ya directamente hegemónicos. La realidad es que ayer, en el Congreso de los Diputados, se 

trataba una moción para que el Gobierno diera explicaciones sobre la financiación singular de Cataluña 

y la abstención de Vox impidió que el Gobierno diera explicaciones; así que Vox, como siempre, 

equivocando el adversario, pero ¡ellos sabrán! 

Hoy, la izquierda madrileña ha vuelto a dibujar en este debate sobre el estado de la región 

una región prácticamente subdesarrollada, sin servicios públicos, sin oportunidades, sin empleo, 

rebosante de pobreza y de problemas: un infierno del que la gente sensata querría escapar. En realidad, 

la presidenta ya les ha respondido con suficiente contundencia, pero me gustaría dejar algunas cifras 

que yo creo que de vez en cuando hay que repetir. Miren, desde junio de 2019, a la Comunidad de 

Madrid han llegado casi 500.000 nuevos habitantes y ya somos más de siete millones, personas muchas 

de ellas que han venido de otras regiones de España o del mundo a poner en marcha o reiniciar sus 

proyectos de vida aquí, donde hay más oportunidades. Madrid está creciendo al 2,9 por ciento, más 

que la media española. Es la región española que más empleo crea, 1 de cada 4 de los puestos de 

trabajo que nacen en España. Es también donde más empresas se abren, a donde viene la mayoría de 

la inversión extranjera, la región que tiene 6 de los 10 mejores hospitales públicos de España, el mejor 

transporte público y el mejor valorado. El único transporte público madrileño que no funciona bien 

coincide que es el que depende de Pedro Sánchez y Óscar Puente, ¿no les da qué pensar, a lo mejor, 

por qué puede ser? La Comunidad de Madrid tiene el periodo medio de pago a proveedores más bajo 

de los últimos años, 27 días; es la única región que financia sus propias pensiones con el dinero de los 

madrileños y aportamos el 77 por ciento del fondo de garantía de los servicios públicos fundamentales. 

El tiempo medio de espera para realizarse una operación quirúrgica es de 51 días. ¿Podría ser 

menos? Desde luego que sí. ¿Es demasiado? Quizás. Lo que es seguro es que es el lugar de España 

donde menos se espera: 51 días, frente a los 128 de la media española, 87 días menos que en Cataluña. 

¿Es una región perfecta? No. ¿Es la mejor? Sí. Ustedes se centran siempre en cuánta gente hay en esa 
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lista. Al paciente, créanme, no le importa; lo que le importa es cuánto tardan en atenderle. Pues tardan 

menos que en cualquier otro sitio. Eso es Madrid. 

También se fijan en cuánto dinero se gasta; no en qué, en si se gasta y si se gasta mucho. 

Ustedes hablan del gasto público así, al peso: cuanto más gasten, mejor. Y así les va. Así funciona el 

socialismo en realidad, ¿no?, que piensa que el dinero público no es de nadie, y el comunismo, que 

tiene el plan sin fisuras de que, si vienen mal dadas, siempre se puede imprimir más dinero porque los 

Estados jamás pueden quebrar. Y algunos lo dicen con sus doctorados en Economía, que entiendo que 

serán como los de Sánchez: tan doctor él como catedrática ella. Pero, en fin, ya hablaremos de eso. 

(Aplausos). 

La sanidad madrileña funciona muy bien y es referente internacional, a pesar de la estridencia 

de Mónica García, que se ponía muy intensa en esta Asamblea y de repente pasó del megáfono a la 

gestión del ministerio y, un año después, ya podemos decir que le ha venido grande: médico, madre y 

ministra bluff. Supongo que para ella ha sido una sorpresa descubrir que los problemas no se arreglan 

gritando ni saboteando hospitales públicos y no se ha adaptado bien al cambio de rol. Ahí siguen las 

carencias de médicos, de las que viene advirtiendo la presidenta desde hace ya cinco años sin que la 

ministra haya movido un solo músculo para solucionarlo. Y su sustituta en esta Asamblea ha intentado 

replicar lo histriónico de la ministra, pero sin convicción y así, señora Bergerot, es muy difícil hacer las 

cosas. Los mismos gritos, las mismas mentiras y me temo que el mismo éxito: ninguno. 

A Juan Lobato, hombre educado y obediente, pero solo eso, lo que se le ha hecho grande es 

la oposición. No ha encontrado su sitio. No sabía si apoyar ciegamente a Sánchez o enfrentarse un 

poquito a él para conectar con los madrileños y, como algunos pensábamos, quedarse entre dos bandos 

significa normalmente perder por ambos lados. La cobardía política siempre tiene sus consecuencias. 

Ya sabe que ha tenido en nuestra bancada más apoyo del que ha tenido en la suya: nosotros queremos 

que se quede, los suyos le quieren quitar. Queremos ayudarle, pero la verdad es que no nos lo pone 

nada fácil. Y le diré una cosa: no mire, pero ahí detrás está el delegado del Gobierno. (Rumores.) 

Bienvenido, señor delegado del Gobierno; es un placer tenerle aquí con nosotros. Está ahí arriba, como 

espada de Damocles sobre su cabeza. Decía Borges que él no hablaba de venganzas ni de perdones, 

que el olvido es la única venganza y el único perdón; yo creo que de usted nadie se va a vengar, pero 

tampoco le van a perdonar. Pasará y se olvidará como olvidamos a los de Podemos, que salieron de 

esta Asamblea hace un año y nos parece todavía mentira que una vez estuvieran aquí. 

La realidad, pese a su catastrofismo, señorías, es que Madrid es la locomotora de España. En 

un solo año de legislatura el Gobierno regional ha conseguido poner en marcha o cumplir ya el 90 por 

ciento de nuestros compromisos electorales, aprobar unos presupuestos y ejecutarlos, y en esta 

Asamblea hemos aprobado diez leyes; justo lo que no puede hacer el Gobierno socialista, que incumple 

sistemáticamente su programa, que no tiene presupuestos ni apoyos para aprobar ninguna otra cosa 

que no sea un chantaje, que solo sirve para mantener la ficción de que el Gobierno zombi sigue con 

vida. Y nuestros resultados siguen ahí: se ha aumentado el presupuesto casi en un 20 por ciento sin 
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exprimir el bolsillo de los madrileños; de hecho, hemos vuelto a bajar impuestos y somos la única 

comunidad del régimen común que ha eliminado todos sus impuestos propios. 

¿Y saben por qué la economía en Madrid va mejor? Bueno, no lo saben porque, si lo supieran, 

no serían socialistas o comunistas, pero yo se lo voy a contar: pues va mejor porque aquí, la 

Administración acompaña y facilita, y no impone y limita. Somos la única región con una ley de mercado 

abierto que permite operar a otras empresas de otras regiones directamente aquí, sin trabas 

burocráticas. Tenemos la mejor sanidad pública de España y una de las mejores de Europa y del mundo. 

Tres de los diez mejores hospitales del mundo están en nuestra región, según Newsweek. Nuestra lista 

de espera de Atención Primaria es de 3,5 días, mientras que la media nacional es de 8,6. (Rumores.) 

¡No me chisten, señores de Más Madrid, que son datos de Mónica García! (Rumores.) A ustedes yo creo 

que debería caérseles la cara de vergüenza de repetir durante veinte años las mismas cuestiones sobre 

la sanidad pública madrileña en esta Asamblea. Veinte años diciendo: “lo van a privatizar todo”, “vamos 

a tener que ir con la tarjeta de crédito en la boca”..., en fin, los clásicos que nunca mueren. Han hablado 

ustedes aquí del Grupo Quirón, entiendo que en un furibundo ataque al Gobierno de Sánchez y Mónica 

García, que ha pagado a este grupo 15 veces más que la Comunidad de Madrid, ¡159 millones de euros! 

(Aplausos.) ¡Es que no saben ni lo que dicen! Este año, el Gobierno de Sánchez y Mónica García ha 

cedido al Grupo Quirón el hospital militar de Chamberí. Y, miren, en sanidad, hay un dato que mata 

cualquier relato: Sánchez ha anunciado 40 millones para fomentar el uso de la bicicleta y sigue sin hacer 

ninguna inversión para los enfermos de ELA, y eso estará siempre en su haber. (Aplausos). 

Señorías, gracias a nuestro modelo educativo, Madrid se posiciona por primera vez como una 

de las diez mejores regiones en matemáticas, lectura y ciencia, con mejores datos que potencias 

educativas como Finlandia. Estamos por debajo de la media nacional en abandono escolar, apostamos 

por la excelencia y ya se trabaja en una ley de universidades que será pionera y modelo a seguir por el 

resto de las comunidades. Ayer, la presidenta anunció que los nuevos colegios tendrán horario partido, 

algo que han aplaudido los padres, los expertos y hasta la FAPA Giner de los Ríos, porque está 

comprobado que este horario mejora el rendimiento de los alumnos, su descanso y sus hábitos, y 

ustedes vienen aquí otra vez a hacer una oposición de tierra quemada, como si nada de estas propuestas 

hubiera ocurrido. 

La presidenta dedicó ayer gran parte de su discurso a las personas: a hablar de la soledad, 

del miedo a no ser atendido cuando tenga un problema, a hablar del apoyo en una situación de 

dependencia o discapacidad, de las adicciones, de la atención a la infancia... 95 medidas centradas en 

lo importante: en las personas, en Madrid. Pero a ustedes no les vale. 

“Los vecinos de San Fernando necesitan viviendas, no un parque”; oigan, los vecinos están 

recibiendo las indemnizaciones para que se compren la vivienda que consideren, pero también se va a 

hacer un parque. Si talamos árboles, mal; si los plantamos, mal también. Decídanse ustedes, porque 

no puede ser que estén a las dos cosas. Ha sido esta presidenta la que ha abordado el problema de la 

línea 7B de una manera integral y es la que lo va a resolver, a pesar de sus trabas. 
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“Sus medidas no van a solucionar el precio de la vivienda”; miren, vamos a hacer 10.500 

viviendas en alquiler a precio asequible y seguimos con el resto de las medidas a favor de la vivienda. 

Lo que seguro que no va a solucionar el precio del alquiler son las cero viviendas que ha hecho el 

Gobierno de Pedro Sánchez. Desde que en Cataluña se impuso el control de alquileres de su terrible ley 

de vivienda, se ha disparado el número de solicitantes por piso. ¿Saben por qué? Porque la gente deja 

de poner sus pisos en alquiler. Resultado: más dificultades para acceder a una vivienda. ¡Un nuevo éxito 

del Gobierno de progreso, de progreso hacia el abismo! Y, señora Bergerot, ha dicho que los alquileres 

han subido en Madrid; es verdad: desde 2018 un 10 por ciento, en Barcelona un 31,5, en Valencia un 

41. (Aplausos.) Madrid resiste. Madrid resiste las políticas socialcomunistas que ustedes defienden para 

empobrecernos a todos; así que, lecciones de ustedes, ninguna. Tampoco de urbanismo feminista, 

ahora que hemos conocido que construir viviendas es machista. ¡Mucho ánimo con sus obsesiones! 

Nosotros estamos a otra cosa. Y hablan de los grandes tenedores de la vivienda, ¡pero si ustedes son 

los grandes tenedores!, ¡si están en su grupo!, ¡si tienen ustedes en esa bancada más pisos que todos 

los que ha construido el Gobierno de Pedro Sánchez! ¡No tienen vergüenza! (Aplausos). 

Miren, han protestado también porque ayer se anunció un centro de atención integral para 

hombres víctimas de violencia sexual y han protestado porque ustedes, en realidad, no creen en la 

igualdad ni son feministas, solo son activistas políticos. Ustedes tienen sus víctimas favoritas y sus 

victimarios preferidos, y lo que se sale de ahí no les interesa, porque para ustedes nunca es el qué sino 

el quién. La ministra de Igualdad lo ha llamado “ocurrencia frívola”. ¡Ocurrencia frívola! ¿No es más 

frívolo, señora ministra, estigmatizar a unas víctimas de violencia sexual a las que les cuesta un poco 

más denunciar? ¿No es más frívolo poner en marcha una ley que libra de la cárcel a cientos de 

depredadores sexuales? El Gobierno de Sánchez tiene el “honor” de haber cogido el país como el quinto 

mejor del mundo para nacer mujer y, en estos años, haberlo hecho retroceder hasta el puesto número 

27; el Gobierno más feminista, perjudicando gravemente a las mujeres. (Aplausos.) ¡No tienen 

vergüenza, señora Bergerot! Hablamos de hombres víctimas de abusos sexuales en la infancia o en el 

entorno del chemsex ¡y usted ha dicho que es una burla! Se atiende en Madrid a más de cien al año, 

pero, claro, ¿cómo van a ser sensibles ustedes, si son los que promocionan las guías para drogarse bien 

y tener camellos de confianza? Nosotros luchamos contra las drogas porque destrozan vidas y porque 

minan la libertad de las personas y la seguridad y su prosperidad, y porque llevan a la marginalidad, a 

la soledad y a trastornos graves. Nosotros hacemos planes de lucha contra las drogas y a ustedes no 

les gustan esos planes. Pues vale, “amiga, date cuenta”. (Rumores). 

Y el señor Lobato ha venido a hablar de inmigración, y es que el PSOE puede decir cualquier 

cosa, porque Sánchez ha inaugurado un nuevo concepto, que es el racismo de autor: él puede hablar 

de regularizaciones masivas o de deportaciones masivas, que, si lo dice él, nunca es racista y, como 

dice una cosa y la contraria, al final nadie sabe cuál es su posición. Y el alcalde que más problemas 

pone para que los menores no acompañados que manda el Gobierno vayan a su municipio es el alcalde 

socialista de Fuenlabrada. ¡¿Pero cómo tiene tanta cara?! ¿Es el señor Ayala racista? ¡Oiga, que a lo 

mejor puede ir por ahí y se quita un rival del Got Talent ese que están montando! (Rumores). 
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Y luego la señora Monasterio, ausente, propone como medida estrella terminar la M-50, ¡que 

no es nuestra carretera!, ¡que es del Estado!, ¡que se lo hemos dicho ochenta veces en esta Cámara!, 

¡ochenta veces! (Aplausos.) Tampoco vamos a ampliar la A-6, ni la Giralda, ni vamos a terminar la 

Sagrada Familia. (Risas.) De verdad, señorías de Vox, apréndanse las competencias de las comunidades 

autónomas, porque en una cámara autonómica es lo menos que se puede pedir. 

Han hablado también de la tasa de basuras, que es normativa estatal, que los ayuntamientos 

están protestando, pero nosotros no podemos hacer nada. ¡Que es normativa estatal! ¡Apréndanse las 

competencias, por favor, que es importante que lo hagan! 

Y, si nuestra política de inmigración es un disparate, pues díganme, señores de Vox, qué es 

la de Vox, que su propuesta estrella -y la han traído aquí- es coger unos autobuses, meter a todos los 

MENA y dejarlos abandonados en la puerta de la Moncloa. ¡Lo han traído en serio, no era un chiste!; 

quiero decir, ¡que lo han traído como política! ¡La solución suya es esta! ¿Por qué? Pues porque no 

pueden proponer otra cosa, porque la Comunidad de Madrid no tiene competencias en materia de 

inmigración. 

Y, señorías, lo hemos dicho muchas veces: Madrid es un refugio, pero no es una isla, y Madrid 

es una región que está sufriendo los peores ataques por parte del Gobierno central por haber tenido la 

osadía de no escoger socialismo, por haber tenido la osadía de escoger libertad, por ser el Gobierno 

que se está perdiendo España. Sánchez pretende asfixiar a los madrileños: asfixiarlos con la economía, 

haciendo que forme parte de las regiones de segunda, que van a tener que pagar la fiesta corrupta del 

independentismo; asfixiarnos con la fiscalidad, obligándonos a subir impuestos, penalizando a las 

empresas y a los particulares, en una intromisión intolerable a nuestra autonomía; asfixiarnos con el 

agua, intentando hacer saltar por los aires las concesiones que han funcionado durante décadas y que 

permiten la planificación a largo plazo de una empresa pública ejemplar, como es Canal de Isabel II, 

que es la que garantiza el suministro a millones de madrileños; asfixiarnos con la energía, negándose a 

invertir en las redes de transporte que necesita Madrid para seguir creciendo y atrayendo inversiones 

importantes, de alto valor añadido, como los centros de proceso de datos; asfixiarnos con el transporte, 

negándose a hacer las inversiones previstas desde hace seis años en los trenes de Cercanías, que dejan 

tirados a los madrileños todos los días en los andenes por falta de inversión; asfixiarnos con las 

instituciones, asaltando las que quedan independientes y llevándose a cualquier sitio, menos a Madrid, 

cualquier nuevo organismo público. Pero lo dijo ayer la presidenta: antes se romperá la Cataluña 

independentista que las izquierdas rompan España y rompan Madrid o, como les hemos dicho aquí 

muchas veces, pierdan toda esperanza, no les va a funcionar. (Aplausos). 

Ataques, ineficacia y un solo plan: permanecer en el poder. Pedro Sánchez ni gobierna ni 

legisla, solo hace excepciones, porque eso es lo que le ha recomendado su ideólogo de cabecera, José 

Luis Rodríguez Zapatero, expresidente, agente del régimen de Maduro y aprendiz de autócrata. Los 

políticos que él necesita no tienen por qué cumplir las penas que les imponen los jueces: indulto. Los 

prófugos que él necesita no tienen por qué dar cuentas ante la justicia de sus posibles delitos: amnistía. 

Las normas que él quiere ver aprobadas no tienen por qué pasar por el Parlamento: real decreto. El 
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Tribunal Supremo no tiene por qué ser el último peldaño del Poder Judicial: Cándido Conde-Pumpido. 

¡Y así arma el plan! El Consejo de Ministros ya no es un órgano de gobierno, es el casting del asalto 

institucional, es el lugar donde Sánchez prueba la capacidad de sus fichajes para retorcer la ley, cambiar 

de opinión y servir a su interés personal por encima del interés general y, una vez demostrada esa 

flexibilidad, pues los manda al Banco de España, al Tribunal Constitucional, Consejo de Estado, Fiscalía 

General del Estado, Red Eléctrica, Paradores... ¡42 ministros lleva! Esto no es un gobierno, es una 

factoría, una producción en cadena del producto más valioso para el autócrata: el exministro fiel. 

Naturalmente, es una forma de corrupción institucional, pero se ha convertido en una obligación para 

un presidente que ya no sabe cómo tapar la basura que lleva escondiendo debajo de la alfombra todos 

estos años. 

Esto va muy rápido, pero síganme en este viaje, que se nos olvidan muchas cosas: se nos 

olvida que el secretario de Organización del PSOE y su portero de prostíbulo de confianza, es decir, los 

dos escuderos del presidente del Gobierno, montaron una de esas tramas habituales de los socialistas: 

sórdida, con dinero en efectivo, pistolas, prostitutas y cocaína; que el número tres del PSOE, el que 

defendió la moción de censura que dio a Sánchez el poder, pagaba un acompañante a razón de 1.500 

euros cada vez que viajaba con él -está por ver con qué dinero, aunque las sospechas son libres-; que 

esos señores hacían y deshacían en una trama de contratos con empresas durante la pandemia para 

llevárselo muerto; que están involucrados la que ahora es presidenta del Congreso y varios ministros, 

y que, mientras esto ocurría, una señora de nombre Begoña Gómez se dedicó a medrar, a llamar a todo 

el mundo para que le pusiesen una alfombra roja en su carrera profesional, una carrera profesional que 

podía haber empezado con una titulación universitaria, pero que no fue así, y sin titulación hizo que 

creasen un máster para dirigirlo, una cátedra, una organización sin ánimo de lucro, una empresa, que 

otras empresas la patrocinasen, que la recibiesen los jefes de las compañías tecnológicas más 

importantes, que debían trabajar gratis para ella, el rector de la Complutense, y quiso que la universidad 

pagase las facturas de las cosas que a ella se le fueran ocurriendo, para horror de los funcionarios que 

conocían los procedimientos administrativos y para sorpresa de nadie. Hay quien sospecha -¡fíjense!- 

que todo esto fue posible porque su marido coincidía que era el presidente del Gobierno y que las 

reuniones las hacía en un sitio que se llama Palacio de la Moncloa. Hay un juez que investiga si todo 

esto puede ser constitutivo de delito y hay una Asamblea, que es esta, que va a investigar qué pasó en 

la universidad con estos másteres y con estas cátedras, porque hay que devolver a la universidad el 

prestigio que merece. San Petersburgo, África, Air Europa, rescate, República Dominicana, dinero 

público, maletas, Koldo, Ábalos y un discreto pueblo portugués donde aparece un tal David Sánchez, 

un músico al que resulta que le va sospechosamente bien, tan bien que los jueces no se lo creen; tan 

bien que ahora tiene que dar explicaciones sobre de dónde proviene su fortuna, no vaya a ser que 

también haya logrado esa fortuna por ser el hermano del presidente del Gobierno. Señor Lobato, 

Sánchez también tiene un padre político -usted estaba hablando de la madre política de la presidenta-, 

pues a lo mejor es uno de confianza que se llama José Luis Ábalos, que era el número tres, y tiene un 

tío, “tito Berni”, y un hermano y una esposa, lo que no tiene es vergüenza. (Aplausos). 

La semana que viene debatiremos en esta Asamblea sobre la comisión de investigación de 

esta universidad, porque el señor Lobato, por lo que sea, no quiere investigar qué ha pasado ahí. Dice 
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que le interesa mucho la universidad, pero cuando hay un problema mira hacia otro lado porque no 

quiere molestar al jefe, de la misma manera que mira hacia otro lado con los casos de corrupción que 

tiene a su alrededor. La exalcaldesa de Móstoles, Noelia Posse, tiene abierto un juicio oral por corrupción 

y no dimite, ahí sigue de concejal. Ángel Viveros, alcalde de Coslada, se abre juicio oral, la Fiscalía pide 

cuatro años de cárcel y ni ha dimitido ni nada. Natalia de Andrés, exalcaldesa de Alcorcón, ha sido 

condenada a cinco años de inhabilitación y Lobato no solo no la expulsa sino que le busca refugio para 

que esté tranquila. Tienen concejales en San Fernando involucrados en la trama irregular de los puntos 

violeta y no se ha hecho nada. Y así vamos sumando: caso ITV en Móstoles, caso de Ciempozuelos, 

Emgiasa, caso Miraflores..., en fin, ¿sigo? Y, mientras, Lobato, de vacaciones en China con los 

amiguetes, haciéndose las fotos con el Partido Comunista. ¡Pues muy bien! 

Y la señora Bergerot, para hablar de corrupción, ha traído aquí un caso que ocurrió hace cinco 

presidentes del Gobierno, que supongo que será una cosa de rabiosa actualidad, y un caso que parte 

de una denuncia del Gobierno del Partido Popular, que se personó y exigió la reparación del daño 

económico. Y esa es la diferencia: ustedes indultan y amnistían, y nosotros denunciamos y exigimos la 

reparación. (Aplausos). 

Y ustedes tienen la vergüenza de mencionar y atacar, como hacen, a la vicepresidenta de la 

Asamblea de Madrid, a Ana Millán, a una mujer intachable. ¡Qué falta de pudor! Y, miren, les digo una 

cosa, para que les quede clara: cuando se tiene la conciencia tranquila, por mucho que intenten 

destrozar a las personas, no van a conseguirlo. Ana Millán ha dado todas las explicaciones y las seguirá 

dando donde corresponda, pero no se olviden de que el tribunal todavía no se ha pronunciado y les 

exijo respeto, y no se olviden, cuando llegue el día, de que deberán pedirles perdón, porque se lo vamos 

a recordar. (Aplausos). 

Señores de la izquierda, dicen ustedes que hablemos más de Madrid y menos de Sánchez y 

llega Sánchez y decide, de espaldas a todo el mundo, que Cataluña va a tener una financiación singular. 

Pues, miren, una curiosidad: en el centro de un agujero negro una singularidad es un punto de densidad 

infinita donde las leyes de la física dejan de funcionar, y en eso probablemente es en lo que quieren 

convertir Cataluña: en un sumidero de dinero público sin control, donde las leyes no se cumplen, para 

seguir pagando el negocio corrupto del independentismo y mantener el puesto en la Moncloa. Esa es la 

única singularidad catalana y no otra: la corrupción secesionista que alimenta el PSOE. Y los diputados 

socialistas como usted, señor Lobato, defendiendo el modelo del egoísmo y del intervencionismo, el 

modelo de que los que más tienen se lo queden y que los que menos tienen tengan que subir los 

impuestos. ¡Para eso ha quedado el PSOE! ¡Y usted diciendo que los servicios públicos no se financian 

con caridad! ¡Menudo papelón!, ¡menudo papelón y, además, siendo técnico de Hacienda! Han 

conseguido que los principios del PSOE valgan tanto como la palabra de Pedro Sánchez, es decir, 

absolutamente nada. Como siempre, calla ante lo importante y se queda en la superficie y, así, señores, 

no van a representar nunca a Madrid. 

En esa financiación que no le importa lo primero que empieza es el expolio, a subir impuestos; 

las personas y las empresas, utilizadas como cajero automático del Gobierno; exprimir a la gente como 
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solución a todo. Subir impuestos ¿a quién? A los ricos, claro, para que la gente piense que hay alguien 

más, que hay alguien multimillonario y egoísta que va a pagar la fiesta. Esta semana el Gobierno anunció 

más subidas de impuestos a los ricos, porque no puede ser que la sanidad privada tribute al cero por 

ciento. Los ricos de la sanidad privada, los malvados que usan la sanidad privada. ¿Saben cuántas 

personas tienen en España un seguro médico privado? ¡Doce millones! ¡Doce millones de ricos españoles 

en Lamborghinis, que van a pagar más por el cuidado de su salud porque Sánchez sigue necesitando 

siete votos! (Aplausos.) “¿Quiénes son los ricos?”, pregunta la clase media española. “¿Quiénes son los 

ricos? ¿Y tú me lo preguntas? ¡Los ricos eres tú!” (Rumores). 

Y, mire, señor Lobato, ha tenido usted la falta de vergüenza de venir aquí a hablar de 

Venezuela y sacar pecho de que el Gobierno de Sánchez haya ayudado a liberar presos políticos. ¡Pero 

si ha sido Zapatero quien ha colaborado para que existan presos políticos! ¡Si Zapatero es un agente 

del régimen de Maduro! (Aplausos.) ¡Si todos ustedes se han negado a reconocer el resultado 

democrático de las elecciones venezolanas y a Edmundo González como presidente legítimo de 

Venezuela! ¡No habría presos políticos si no estuvieran colaborando con la dictadura! Ustedes han 

aplaudido aquí, todos ustedes han aplaudido aquí el exilio de los venezolanos, y nosotros vamos a 

aplaudir su regreso cuando caiga el tirano y vuelva la democracia. ¡Esa es la diferencia! (Aplausos). 

Señorías, lo hemos dicho muchas veces: Madrid representa lo contrario del nacionalismo; es 

una región libre, abierta, crítica, heterogénea, generosa, luchadora, castiza y mestiza. Es el lugar donde 

ocurren las cosas, el de las oportunidades; imperfecto, difícil, en construcción, pero vivo y alegre. Madrid 

es inseparable no solo del conjunto de España sino de todas y cada una de sus regiones, como de 

Europa o como de América. Madrid es Occidente y defiende la libertad como guía, la de todos: de los 

que piensan diferente, pero también la libertad de defender nuestras propias ideas; libertad para 

profesar cualquier religión o ninguna, pero también la cristiana, sin complejos; libertad para hablar otro 

idioma, pero también el español; libertad para disfrutar de la variedad de tradiciones y expresiones 

artísticas, pero también de los toros; libertad para ondear la bandera de tu país o de tu causa, pero 

también la española; libertad, en definitiva, con el único límite de la ley. 

Quiero dar las gracias, en nombre del Grupo Parlamentario Popular, a los consejeros, por su 

trabajo, y muy especialmente a la presidenta, también por este debate, también por haber tenido la 

gentileza de respondernos de manera individual, de responder a los portavoces de manera individual, 

que no tenía ninguna necesidad y ha querido hacerlo para dedicarles a ustedes más tiempo. Gracias 

por su trabajo, gracias por no despistarse, gracias por decir lo que hay que decir y hacer lo que hay 

que hacer, gracias por no caer en provocaciones y actuar con responsabilidad. Esa responsabilidad es 

la que ha conectado con el Madrid de la ilusión y de las ganas, y esa responsabilidad es la que le ha 

dado ese resultado electoral que ha tenido y que sigue usted incrementando cada vez. 

Y a la oposición le digo solo una cosa: dejen el odio, dejen de hacer lo que están haciendo y 

pónganse a trabajar, y, sobre todo, déjennos trabajar a nosotros, que estamos viviendo en la mejor 

región del mundo para vivir y estamos construyendo el mejor Madrid de la historia. Gracias. (Aplausos). 
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El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Señora presidenta, ¿quiere contestar al portavoz del 

Grupo Popular? (Pausa.) No. Entonces, como llevamos cuatro horas y veinte minutos de pleno, vamos 

a dar, si les parece bien, un receso de cinco minutos, solo cinco minutos. 

(Se suspende la sesión a las 14 horas y 17 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 14 horas y 27 minutos). 

El Sr. PRESIDENTE: Si les parece, vamos empezando. Bueno, empezamos el segundo bloque 

de este debate del estado de la región. Ahora atenderemos las réplicas y las dúplicas de los portavoces 

de los grupos parlamentarios y de la presidenta de la Comunidad de Madrid. El orden va a ser el mismo 

que antes y vamos a empezar por el partido mayoritario de la posición, que es el Grupo Parlamentario 

Más Madrid; así que tiene la palabra por tiempo de quince minutos. 

La Sra. BERGEROT UNCAL: Gracias, presidente. Presidenta, gracias por tomarse en serio 

este debate, como decía su portavoz, y respondernos uno a uno. Es la primera vez que lo hace y se lo 

agradezco sinceramente, porque, por mucho que difieran nuestros proyectos políticos y nuestra forma 

de relacionarnos con lo público, el debate democrático es un bien esencial para toda la ciudadanía. 

Señora Ayuso, no me amenace usted con mandarnos a los tribunales por denunciar su 

corrupción, ¡no se atreva a amenazarme! Aquí los únicos que están en el banquillo son su novio y su 

número tres; en el banquillo por corrupción y por defraudador. Resuelva lo que tiene en casa antes de 

amenazar fuera. (Aplausos.) He visto al señor Serrano intentar interrumpir mi intervención, lo entiendo, 

imagino que en su grupo prefieren que pierda aquí los modales antes que volver a destapar una 

ilegalidad del PP de Madrid, ¡otra más! (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! 

La Sra. BERGEROT UNCAL: Pero no se preocupe que voy a seguir diciendo lo que todo el 

mundo sabe: que a Ayuso Madrid le da igual. ¡No se victimice, señora Ayuso!, ¡no tenga la desfachatez 

de victimizarse! Dice usted que hablo de forma intolerable al referirme a los demás; a mí nunca me oirá 

llamar hijo de fruta al presidente del Gobierno. A Ana Millán no la investiga Más Madrid, la investiga la 

justicia, a la que usted llama estalinista y cáncer de España cuando investiga casos de corrupción real 

y no los inventos de la web que financia usted con el dinero de los madrileños. (Aplausos.) Está muy 

segura de que Ana Millán es inocente, también decía que su novio era inocente y ya hay una confesión 

por escrito; ya lo sabía cuando lo dijo, eso es lo que vale su palabra. 

Señora Ayuso, espero que esta tarde pueda descansar. No sé si ha seguido el debate de 

Estados Unidos, pero no he podido evitar mirarla como Kamala Harris miraba a Trump, ha estado a un 

tris de decir que la izquierda come animales de compañía. (Aplausos.) Por cierto, ha modificado por 

completo la ley de protección animal y va a permitir que le corten las orejas y el rabo a los perros de 

caza para un ámbito en el que Madrid protegía más que España. Ustedes retroceden con una ley 

ómnibus, además con pésima técnica legislativa. Usted no tiene piedad ni con las mascotas. (Aplausos). 
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Mire, hace una semana le propusimos impulsar un modelo de acogida en hogares para la 

infancia migrante. Usted niega el hacinamiento en los centros de primera acogida de Hortaleza, donde 

los niños tienen que comer en cinco turnos porque no hay espacio suficiente, donde falta ropa limpia y 

no hay actividades de ocio, donde más de la mitad de los trabajadores están de baja porque ya no 

aguantan más. Se lo digo una vez más: vaya a visitarlo conmigo si no me cree. Esa es su política de 

acogida y eso va a ser La Cantueña, el nuevo macrocentro que han decidido construir en un polígono 

industrial de Fuenlabrada, lejos de toda comunidad en la que integrarse porque el objetivo no es la 

integración. No, señora Ayuso, una instalación para cien personas en medio de un polígono industrial 

no es un centro de acogida, es una cárcel de niños y hay que llamarlo por su nombre. (Aplausos). 

Me pregunta de qué igualdad hablo; de la igualdad de oportunidades y de la justicia social 

necesaria para que los ricos no se independicen de las clases medias y trabajadoras. Yo he denunciado 

la violencia machista del expresidente de Argentina, puede ir a mi Twitter a buscarlo si quieren. ¡Qué 

pena que no vayamos a encontrar un solo tuit de usted condenando la corrupción de su partido!, ni 

siquiera de los condenados en firme, ni de Granados, ni de González, ni de Alfredo Prada... Hace falta 

mucha valentía para señalar las faltas de los suyos y usted no la tiene. 

Por supuesto que hay que visibilizar y combatir las violencias sexuales contra los hombres, 

pero sin meterlas en el mismo saco que la pedofilia para estigmatizar a los que practican el chemsex. 

Les recuerdo que trajimos a esta Cámara una propuesta para atender esa violencia sexual en el chemsex 

y ustedes votaron en contra. Los menores víctima de violencias sexuales, por cierto, llevan muchos años 

atendidos en la Comunidad de Madrid en el Ciasi, ¡qué pena que esté absolutamente infradotado! A 

usted no le importa la violencia sexual contra los niños. Su anuncio es un producto de comunicación 

política y no me extrañaría que ese centro nunca se construya, como tantos centros de salud e institutos 

en los nuevos barrios de Madrid. Si la ley LGTBI era un atropello, ¿por qué votó usted a favor en 2016? 

Si era un peligro tan grande la ley trans, ¿por qué se abstuvo cuando le tocó votar? Respóndame, por 

favor, responda a las personas trans y LGTBI, que viven con más miedo desde que sus recortes a las 

leyes validan que haya ciudadanos de primera y de segunda. Respóndale a la asociación Chrysallis. 

¡Usted es responsable de eso, señora Ayuso! 

Presidenta, habla usted de Venezuela, porque no tiene nada que decir sobre la economía de 

España, que es una de las que más crecen en Europa con criterios de justicia social, y más y mejor 

crecería si usted topara los precios de los alquileres y dejara que la gente tenga dinero en el bolsillo y 

se lo gaste en la economía real y en los pequeños comercios. Dice usted que la gente viene huyendo 

del comunismo, pero ¿no dice usted que España es una dictadura comunista? ¡Póngase de acuerdo con 

usted misma! Dice: prometer es fácil; lo dice por propia experiencia, presidenta, que lleva prometiendo 

15.000 viviendas desde 2019. (Aplausos). 

La vivienda lleva subiendo desde las políticas de Rodrigo Rato, no solo el último año. Usted 

no lo sabe porque no ha pagado nunca la vivienda: la primera la pusieron a su nombre para que no la 

embargara Avalmadrid y las actuales las han puesto a nombre de su novio para que no sepamos cómo 

se pagan. Habla usted como si no fuera la presidenta de Madrid, como si los precios disparados de la 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 282 / 12 Y 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024 

 
 

 
12866 

 

vivienda en Madrid, la ausencia de un parque público y la ley de la baja emancipación fuera culpa de 

otros y no de usted. Hoy no ha dicho que el plan Vive es el plan de vivienda más ambicioso de Europa, 

¿le ha dado vergüenza repetir esa mentira hoy? 

Ha anunciado usted la creación de un grupo para investigar cómo mejorar la salud mental. Le 

adelanto una conclusión, y es que para mejorar la salud mental de los chavales hay una cosa que dice 

la ciencia: bajar las ratios y subir el número de orientadores, ambos problemas de la educación 

madrileña. Si además se pone las pilas con polideportivos, con actividades comunitarias y favorece que 

los jóvenes puedan estar juntos sin gastarse el dinero que no tienen, vera cómo mejora su salud. Es 

curioso que no haya mencionado ni una palabra de mejorar la red de salud mental comunitaria, donde 

no cabe ni un alfiler, pero, eso sí, hay cucarachas y ratas. 

Señora Ayuso, el otro día nos dijeron que sabían que los médicos de familia se iban, pero que 

no sabían por qué. Les vamos a dar algunas pistas. Madrid es la comunidad autónoma que menos 

invierte en Atención Primaria, la que no ha sido capaz de acreditar ni una sola nueva plaza MIR de 

familia porque no tiene médicos dispuestos a ser tutores, a la vez que atienden a 90 pacientes al día. 

Usted presume de la Atención Primaria de Madrid diciendo que es la que más horario abierto tiene y se 

le olvida que para que sea Primaria tiene que haber profesionales. Desde que usted es presidenta, las 

listas de espera en la sanidad pública han pasado de 140.000 personas esperando en primera cita a 

tener 700.000. 

Mire, no deja de hablar de natalidad, pero a usted no le importan los niños, ni los extranjeros 

ni los españoles; por eso, en la región más rica de España, 1 de cada 4 niños viven en la pobreza, 

porque a usted no le importa la infancia; le importa tan poco que ni siquiera tiene una estrategia de 

lucha contra la pobreza infantil, y por eso renuncia a los fondos de la Garantía Infantil Europea. 

Decía sobre el transporte, el problema no es que haga promesas, el problema es que la repita 

año tras año y nunca las cumpla. Y, hablando de promesas, su propuesta estrella es quitarse de en 

medio a los conductores del metro. ¡Fascinante! 

Mientras estábamos con las pancartas en la pandemia -ya que usted ha hecho una mención- 

usted hacía de Madrid la región con más muertes prematuras de Europa. Cuando tenían el Ministerio 

de Sanidad, le daban la medalla del Plan Nacional Antidroga a la patronal de las bebidas alcohólicas, si 

tanto le preocupan las adicciones... Bueno, he visto el efecto sobre el urbanismo feminista; sabía qué 

iban a contestar, ¡sí! ¡Es que se ríen de su propia ignorancia! (Risas.) (Aplausos.) Está usted en contra 

del urbanismo feminista porque está en contra de las aceras anchas para que quepan las sillas de 

ruedas, los carritos de bebé y quienes no andan tan rápido como el resto. Está usted en contra de las 

plazas, de los espacios públicos, de las escuelas infantiles, de los espacios abiertos, de las piscinas para 

todos y no para los que se pueden pagar una urbanización. ¡Eso es el urbanismo feminista: asegurar 

que el espacio público de verdad sea para todos! (Rumores.) (Aplausos.) ¡Ustedes no tienen imaginación 

política! ¡Ustedes quieren que seamos un suburbio...! 
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El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! Dejen hablar a la señora Bergerot. ¡Silencio, por 

favor! 

La Sra. BERGEROT UNCAL: No se rían de su ignorancia, que queda en las actas. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio! 

La Sra. BERGEROT UNCAL: Ustedes quieren que seamos un suburbio de Estados Unidos 

donde no se puede caminar por las calles. 

¡Y qué barbaridad, qué dolor cuando habla de las residencias y de las personas mayores! Por 

cierto, ¡qué poca vergüenza tener que hablar de las mejoras cuando no hay mes que no desayunemos 

con una noticia sobre la comida basura y empresas reincidentes de cómo tratan a las personas mayores 

en la Comunidad de Madrid! Presidenta, le voy a conceder una cosa, esto es cierto: como estamos tan 

concentrados y nos hace trabajar tanto para poder fiscalizar su pésima gestión, a veces no tenemos 

tiempo de mostrar nuestro amor por esta ciudad y esta región, de sus calles y de su naturaleza, de sus 

pueblos y de sus barrios. Lo puedo decir en primera persona: Madrid es tierra de acogida y cuando yo 

era una niña exiliada, sobreviví gracias a la solidaridad de las familias de Torrelodones que siempre 

tenían algo de ropa que dar, una merienda extra que mi madre en ese momento no me podía dar. ¡No 

me diga a mí que Madrid es una tierra de oportunidad!, ¡yo sé que lo es, y lo es a pesar de ustedes! 

¡Claro que es una tierra de oportunidades, aunque ustedes siempre lo pongan difícil! (Aplausos.) Se lo 

digo yo, que me ha tocado servir copas a los jefes de su partido en mi pueblo, que me ha tocado ser 

madre joven con empleos precarios y madre separada, y aquí estoy. (Aplausos.) Aquí estoy, gracias a 

una organización construida a pulso en solo 5 años, hablando de tú a tú a la presidenta de la Comunidad 

de Madrid, porque, a pesar de que a veces da la sensación de que eso les gustaría, España no es una 

democracia censitaria y, cuando estamos en esta Asamblea, todos somos iguales, porque, cuando hay 

elecciones, todos los votos valen lo mismo. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: ¡Silencio, señorías! 

La Sra. BERGEROT UNCAL: Siempre la misma monserga, siempre la misma mentira: que 

bajar los impuestos beneficia a todos y, sobre todo, a los más pobres. ¡Mentira! 18.000 euros de ahorro 

al año con las deducciones que aplican ustedes para el 4,5 por ciento más ricos, 33 euros para el 95 

por ciento restante. Respeto una ideología económica que considero equivocada, pero las mentiras, ¡no 

las vamos a tolerar más! (Aplausos.) Solo una cosa esperábamos: que no mintiera; solo esperábamos 

una cosa y, aun así, ha conseguido decepcionarnos. Muchas gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Señora presidenta, ¿quiere ahora su intervención de 

dúplica? (Pausa.) Pues entonces proceden las intervenciones del resto de portavoces de los grupos de 

la oposición, Partido Socialista y Vox, y, finalmente, la intervención del portavoz del Grupo Popular. 

Empezamos con el señor Lobato, del Grupo Parlamentario Socialista, por tiempo de quince minutos. 
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El Sr. LOBATO GANDARIAS: Muchas gracias. Muy bien, buenas tardes, pues nada, 

continuamos con este interesante debate. Yo, señor Pache, a usted no le voy a contestar, yo a trapos 

y a cebos hace mucho tiempo que ya no entro; usted mismo marca su nivel y hoy ha demostrado aquí 

lo despreciable que puede ser la política. (Aplausos). 

Señora Ayuso, en cuanto a usted se la saca del barro y se pone a hablar de política de verdad, 

ahí es donde tiene usted problemas, ahí es donde se le pone la cosa complicada y de eso es de lo que 

vamos a hablar: de política de verdad y no tanto de barro; no todos en la oposición se lo vamos a poner 

siempre tan fácil. Yo vengo aquí a hablarle de política, y vamos a ir con los datos. (Aplausos.) Miren, 

primero, seguridad. Yo creo que hacer alarmismo en materia de seguridad no es lo más responsable y 

mucho menos si lo hace mintiendo y con datos falsos, porque los datos son los que son. Llevamos 

cuatro años seguidos de reducción de la criminalidad tradicional en la Comunidad de Madrid, ¡cuatro 

años seguidos!, con un incremento de un 7 por ciento en Policía y Guardia Civil desde que Pedro Sánchez 

es presidente del Gobierno. Mire los datos: bandas criminales -que hablaba usted-, 6 homicidios en 

2022, uno en 2023 y 18 meses sin ni un solo homicidio. Menor número de homicidios en la Comunidad 

de Madrid en los últimos 20 años; esa es la situación en la que estamos. Sobre las agresiones sexuales, 

es verdad que están incrementando las denuncias y ese es el objetivo: generar confianza en las mujeres 

para que denuncien, pero lo que yo le llamo la atención y lo que le pido es que se implique en hacer 

que los ayuntamientos del Partido Popular se sumen al proyecto de VioGén para colaborar en la lucha 

contra la violencia machista. Eso es a lo que le invito y eso es lo que creo que debería hacer. (Aplausos). 

Miren, Conferencia de presidentes -muy rápido-; ¡si es que 24 de las 26 Conferencias de 

Presidentes de la historia de la democracia de este país se han hecho con presidentes socialistas! 

Entonces la hipocresía ya el límite, oiga, que ha habido en el último año y medio elecciones en un 

montón de Parlamentos autonómicos; el último Gobierno se ha constituido hace 15 o 20 días. Bueno, 

pues, ahora, una vez finalizado el ciclo electoral, claro que se celebra la Conferencia de Presidentes, ¡si 

es que están ya anunciadas! La próxima creo que es en Cantabria y sobre el tema de vivienda, ¡ojalá 

pudiera llevar usted ahí algo más que 500 viviendas construidas de las 25.000 que prometió! ¡Eso es a 

lo que tenía que ir, a esa Conferencia de Presidentes a llevar alguna propuesta interesante de Madrid! 

Presupuestos -ahora que entra mi portavoz de presupuestos-, dice que no va a dejar deuda 

las próximas generaciones, ¡pero si es que no ha hecho más que crecer la deuda en la Comunidad de 

Madrid desde que usted está: de 16.000 a 35.000 millones!; eso es lo que ha crecido la deuda de la 

Comunidad de Madrid. Dice: “no, pero sube la deuda del país”; claro, es que la deuda del país es la del 

conjunto de las Administraciones públicas. ¡Claro que sube, entre otras cosas porque está subiendo la 

deuda de la Comunidad de Madrid, que computa para la deuda del país! ¡Claro, hombre! 

Y, claro, nos hace el razonamiento y dice: “¡ay, qué hipócritas ustedes del PSOE porque dicen 

que no hay dinero para mis proyectos, pero si hay dinero para los suyos!”; claro, es que usted para su 

proyecto no tiene dinero porque perdona 1.200 millones de euros al año al 0,2 por ciento de grandes 

patrimonios y nosotros sí porque aplicamos una fiscalidad progresiva que nos permite pagar la 

educación, la sanidad, la atención a la salud mental... Claro, claro que usted no tiene dinero para hacer 
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tantas cosas que promete que nunca se hacen y claro que nosotros sí, porque proponemos un modelo 

fiscal distinto. Claro, dice: “oiga, y financiación autonómica”; ¡claro, financiación autonómica! ¿Tiene 

usted alguna posición? La consejera dice que sí, pues la presidenta me dijo que no la semana pasada, 

pero, bueno, lo mismo están todavía... No sabemos, no sabemos si su posición va a ser a favor de la 

ordinalidad y en contra de muchos de sus presidentes autonómicos, no sabemos si su posición va a ser 

la de la señora Alicia Camacho de defensa de la singularidad para Cataluña en la financiación 

autonómica, ¡no sabemos! (Aplausos.) No sabemos... Pues venga aquí y díganos. La señora Alicia 

Sánchez Camacho mantiene su posición de la singularidad financiera para Cataluña. Bueno, pues lo 

veremos, si está prometido por escrito, publicado y es público y notorio. Veremos a ver, veremos a ver, 

si yo estoy abierto, de verdad se lo digo y, además, es un tema que saben que me gusta, me interesa, 

lo he trabajado profesionalmente, vamos a ver si somos capaces de que haya una posición de la 

Comunidad de Madrid. Esto ha pasado en otros sitios, no sé si aquí de verdad se van a mojar, porque 

aquí a veces somos muy gallitos pero, cuando llega la hora de la verdad, a lo mejor no nos atrevemos 

a decirle a Moreno Bonilla, al presidente de Galicia, al de Valencia, que la posición de Madrid es x o y. 

(Aplausos.) Muy brabucones por las mañanas, pero, cuando hay que mojarse, ¿cuál es la posición de 

Madrid? Eso es lo que estamos esperando. 

Y al final el problema es que usted no se atreve a convocar un debate aquí sobre financiación 

autonómica; yo la invito a hacerlo. Venga aquí, tranquilamente intervenga usted o, si quiere, la 

consejera también, estupendo, todos los turnos que quieran para ustedes, a ver si somos capaces de 

escuchar a la señora Ayuso decir algo más que una frase, que un titular, a ver si es capaz de sostener 

un discurso de quince o veinte minutos sobre financiación autonómica para España y para Madrid. 

(Aplausos.) Ese es el reto que usted tiene, demostrar aquí, en este Parlamento, si sabe qué quiere para 

Madrid. El reto de una presidenta autonómica y el problema que tiene es que defiende a España, pero 

no para de meterse con Cataluña; eso es lo único que le interesa y lo que preocupa, porque usted era 

más feliz contra un discurso independentista. Se lo dije un día: es la única persona no independentista 

a la que entristece que en Cataluña gobierne Salvador Illa, primer presidente no independentista y no 

nacionalista desde hace 14 años (Aplausos.); ¡es la única que está frustrada con que eso haya pasado 

en Cataluña!, pero, en fin, esperemos que ojalá se pueda convocar ese debate. 

Viaje a China. De verdad, no utilicen sus guerras con Moreno Bonilla, que eso es una cosa 

entre ustedes; si le quiere dar un viaje a Moreno Bonilla por irse a China a hacerse la foto con la bandera 

comunista, conseguir inversiones para su tierra y defender los intereses turísticos... Pues, hombre, yo 

creo que la que debía hacerlo es usted; la que debía estar pensando en cuáles son los intereses de 

Madrid y cómo Madrid tiene que tener relaciones con otros países con los que hay líneas estratégicas 

en materia de turismo, en materia comercial, de inversiones, educativas, es usted, tenía que ser ese su 

trabajo. Y, si el sectarismo le lleva a estar tan ciega de no ver eso en el mundo en el que vivimos, viendo 

cuál es el dinamismo que se está produciendo, especialmente en esos sectores de valor añadido, si 

usted no es capaz de entender que ir a China, como fuimos nosotros, a ver que una ciudad con 4 

millones de personas tiene 37 universidades públicas o a ver cómo se apuesta por energías renovables 

de una forma decisiva, si no se da cuenta, si no entiende que hay que ir allí a aprender estas cosas para 

ser capaces de implementarlas en nuestra región, usted no debe ser presidenta de la Comunidad de 
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Madrid (Aplausos.), porque no es consciente de la complejidad que hay en este mundo y de cómo hay 

que aprender para avanzar. (Aplausos.) No es consciente, señora Ayuso. Hay que tener la humildad 

para aprender en todas partes, señora Ayuso. 

Y, hablando de China, Cobo Calleja; dijo usted ayer que había un acuerdo con los empresarios 

de Cobo Calleja para que en La Cantueña se hiciera un programa de formación y nos encontramos hoy 

con que los 1.800 empresarios de Cobo Calleja publican una nota diciendo que eso es mentira, que no 

hay ningún acuerdo, que al revés, que a todo lo que han intentado con la Comunidad de Madrid usted 

se ha opuesto, ¡usted se ha opuesto! (Aplausos.) Es que usted defiende que hay convenios 

multilaterales, convenios bilaterales y, por lo que veo, convenios unilaterales, porque es el convenio con 

usted misma. ¿Cómo se atreve aquí a informarnos de una cosa que hoy nos damos cuenta de que es 

totalmente falsa? 

En transporte -que no me dio tiempo en mi intervención inicial- le reitero de forma totalmente 

constructiva nuestras propuestas: primera, sistema de tarifa única para toda la Comunidad de Madrid. 

Dieron el paso, al menos anunciaron esa doble tarifa en la Comunidad de Madrid; bueno, pues yo les 

pido que sean más ambiciosos, que vayamos a un modelo de tarifa única. Segunda, la red de autobuses 

metropolitanos que conecte las grandes ciudades de nuestra región sin necesidad de hacer la famosa 

“v” en Madrid. Bueno, ahí tenemos un nuevo mapa concesional y yo creo que estamos en plazo y en 

momento, consejero, de poder hacer ajustes y tener en cuenta las reclamaciones y las demandas que 

le están haciendo muchos ayuntamientos, que ven ahí mucho mayor potencial del que se ha plasmado 

en el mapa concesional; ojalá sean capaces de verlo y de integrarlo. 

Siguiente punto: no seamos demagógicos, claro que hay que potenciar la movilidad sostenible 

en Madrid. Y no entren en debates sectarios, claro que hay que fomentar el uso de la bicicleta, claro 

que hay que fomentar los espacios para la movilidad de los peatones, pero no metan ahí política, al 

menos no más política que la de la movilidad y la de la movilidad sostenible. De verdad, sean sensatos 

en esta cuestión. 

Siguiente elemento: la gratuidad del abono transportes para discapacitados, que ustedes 

prometieron a bombo y platillo y que no llega. Pues la exigencia aquí es que cumplan con su compromiso 

y también con otros compromisos con las personas con discapacidad, como la reforma del estatuto para 

eliminar el término minusválido o la puesta en marcha de la ley de discapacidad que no tenemos en la 

Comunidad de Madrid. (Aplausos.) Hoy le reitero esa exigencia y ese compromiso. 

Y, luego, en transportes, les pasa un poco como en sanidad, que vuelven a hacer promesas y 

promesas: el tercer carril de la M-607. Claro, yo vengo por ahí todas las mañanas y ya llevamos, no sé, 

más de diez años, más de diez años con la misma promesa. ¿Que llegará algún día? Pues no lo sé, 

ojalá, pero me vuelve a pasar que les veo, señora Ayuso, hacer promesas aquí, ¡y es que se caen! Lo 

que le decía: en cuanto baja usted los peldaños de esta tribuna, se caen. 

Educación, algunas cuestiones que ha planteado: primero, el tema de la cesión de parcelas; 

¡pero si es que estamos hinchados a visitar en municipios parcelas cedidas a la Comunidad de Madrid, 
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algunas desde hace diez, doce, quince años para infraestructuras educativas que no se ponen en 

marcha! Y poco menos nos dijo ayer que el problema para construir algunos centros de Educación 

Primaria o institutos es que tenían que cederse parcelas por los ayuntamientos. ¡Hombre, por favor, un 

poquito de seriedad y no insultemos a la inteligencia! Y le insisto con los datos que tenemos: su gran 

propuesta de ayer fue que los nuevos colegios tengan el nuevo sistema de horario partido y el nuevo 

sistema de integración de 1º y 2º de la ESO. ¡Si es que miren los centros de Primaria que tenemos!: en 

2018 había 774 y en el curso 23-24, 771, ¡es que hay menos! Y CEIPSO se hacen dos por año, ¡de 

verdad, no tratemos de engañar a la gente! Si quieren ir con esa propuesta, háganlo con todas las 

consecuencias, a todos los centros públicos que ya hoy están operativos, no a los dos o tres que se 

vayan a hacer como mucho el año próximo, sean ahí consecuentes. Y, hablando de construcción de 

centros educativos, ya les digo que lo que ha sucedido con la contratación en los centros de Formación 

Profesional no se puede consentir y que en esta Asamblea pediremos una comisión de investigación 

para analizar qué ha pasado con la construcción de los centros de Formación Profesional con contratos 

fraccionados, presumiblemente incumpliendo la normativa de contratación. (Aplausos). 

Universidades, ¿cómo vamos a pedir a la universidad pública madrileña que desarrolle 

programas de investigación, que atraiga talento fichando profesores brillantes del extranjero, si no 

puede pagar la luz, si le estamos exigiendo recortes del 30 por ciento? Y, además, se le ocurre al 

Gobierno de la Comunidad de Madrid echar la culpa a la LOSU, a la ley estatal. Pero, si lleva apenas un 

año vigente y aquí llevamos veinte años de desmantelamiento de las universidades públicas en la 

Comunidad de Madrid, ¿cómo va a ser culpa de la LOSU y del Gobierno de España la situación de la 

universidad pública en la Comunidad de Madrid? De verdad, es que es increíble. 

Venezuela; yo creo que no da para mucho más el debate, pero si insisten por esa línea, yo 

solo les daré un dato: si es que ni siquiera Milei ha reconocido a Edmundo, ¿cómo siguen peleando?, 

¿cómo siguen peleando, de verdad, en este debate? Tengan un poquito de posición, un poquito de 

posición de Estado y de la Unión Europea, que en política exterior es esencial tenerla. Ha hecho algunas 

alusiones también con una demagogia y un populismo... Esto de los cientos de asesores que tiene el 

Gobierno de España, que los pagan las familias pobres... ¡Pero bueno!, ¿y los cientos de asesores que 

tiene usted, oiga, y Telemadrid, y los gastos en los medios de comunicación, eso quién lo paga, los 

Reyes Magos? Eso lo pagan las familias en Madrid y las empresas en Madrid con sus impuestos. 

(Aplausos.) Hombre, un poquito menos de demagogia y de populismo, señora Ayuso, de verdad. 

Termino. Señora Ayuso, usted hace muchas entrevistas y yo no lo juzgo, ¿eh?, porque yo 

también las hago y me parece bien, además, que un político se someta a la fiscalización de los medios 

de comunicación, pero usted en sus entrevistas siempre está hablando de los mismos temas, de 

cuestiones que tienen muy poco que ver con sus competencias. Siempre está atacando, insultando con 

temas, como digo, de otro ámbito, y la gente le escucha y, oye, les puede llamar la atención un día su 

frase, otra frase, pero al final de la entrevista cualquier madrileño o madrileña que le ha escuchado 

siempre se pregunta lo mismo: ¿qué hay de lo mío?, ¿qué pasa con la plaza de FP de mi hijo?, ¿qué 

pasa con la lista de espera de año y medio para una prueba diagnóstica?, ¿qué pasa con la universidad 

en Madrid?, ¿qué modelo de futuro tenemos?, ¿dónde están la ciencia, la innovación...?, ¿qué pasa con 
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el transporte público? Eso es lo que echamos de menos en una presidenta de la Comunidad de Madrid: 

que se ocupe de los temas de su competencia, señora Ayuso. Eso es lo que debería hacer. Yo, desde 

luego, me voy a encargar de que lo haga. Muchas gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Tiene la palabra la señora portavoz del Grupo 

Parlamentario Vox en Madrid por tiempo de quince minutos. 

La Sra. MONASTERIO SAN MARTÍN: Gracias, presidente. Buenas tardes. Señora Ayuso, 

creo que en este grupo parlamentario, creo que en Vox, mis compañeros, que trabajan mucho y trabajan 

bien, y de los que estoy orgullosa, tienen derecho a discrepar de sus políticas; Tenemos derecho a 

discrepar, tenemos derecho a criticar al Gobierno, tenemos derecho a opinar sobre su gestión. ¿Qué 

locura es esta de que no quiere dejarnos hablar de todo esto? ¿Qué pasa?, ¿tenemos que venir aquí a 

alabarle? ¿Qué autoritarismo es este que me ha criticado hasta por caminar por la calle y hablar con las 

madres y hablar con la gente de las tiendas? ¡Pero qué barbaridad! Luego, usted si puede hablar con 

una joven de 30 años por la calle; o sea, usted me va a decir a mí que yo no puedo hablar y coger ideas 

y usted... ¡Pero en qué mundo estamos! ¿Se da cuenta de lo que ha dicho? ¿Se da cuenta de cómo 

está?, ¿de lo nerviosa que está con nosotros? (Aplausos.) No ve que yo no la he insultado. Me ha 

escuchado y ha visto que yo a usted no la he insultado en ningún momento, que yo siempre la trato 

con respeto a usted y a todos los suyos, pero usted a nosotros no. Me ha llamado siete veces mentirosa, 

pero ¿qué le pasa? ¿Qué le pasa, por favor? ¿Qué le pasa? De verdad, no lo entiendo. Y, además, usted 

confunde las críticas al Gobierno de la Comunidad de Madrid con el Partido Popular; usted no es el 

partido, usted lidera el Gobierno, usted es la presidenta del Gobierno de la Comunidad de Madrid y 

nosotros hablamos sobre la gestión del Gobierno, sobre si se están haciendo bien las cosas o mal, sobre 

la rendición de cuentas, sobre la responsabilidad, sobre qué se puede mejorar. 

Dice usted que nosotros siempre queremos un poco más que el Partido Popular, nosotros es 

que no somos el Partido Popular y nosotros, la verdad, es que no queremos un poco más de lo que 

ustedes defienden porque nosotros no queremos un poco más de inmigración generando inseguridad 

en los barrios de Madrid, no lo queremos. (Aplausos.) Nosotros no queremos más inestabilidad para 

nuestros jóvenes porque no tienen vivienda, que es lo que trae usted. Nosotros no queremos las 

fronteras abiertas, que es lo que parece que viene usted a defender aquí con su multiculturalismo. 

Nosotros no queremos un poco más de ideología de género que destroza la cabeza de nuestros niños 

en los colegios. Nosotros no queremos un poco más de bloqueo a las ciudades ni de proyectos del 

catastrofismo climático, que sí, usted lo defiende y lo financia desde aquí. Nosotros no queremos que 

se acabe con los niños en el vientre de sus madres financiado con el dinero de la Comunidad de Madrid, 

no lo queremos. (Aplausos.) Nosotros no queremos que nuestros hijos vivan peor que los padres, y en 

Madrid los padres no podemos mirar a nuestros niños y decirles que van a tener unas condiciones 

mejores, porque no tienen vivienda, porque no tienen mejores salarios, porque no tienen mejores 

condiciones fiscales, porque no tienen mejores infraestructuras, porque no lo tienen, porque usted, 

además, en su mentalidad y en esto que dice de que cabemos todos, está colapsando los servicios 

públicos. Los servicios públicos que tenemos, la educación, la sanidad, los servicios sociales, que hay 

que defenderlos a capa y espada, que ha costado mucho construirlos y que, además, se pagan con los 
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impuestos, el trabajo y el sudor de la frente de todos los madrileños, usted no tiene derecho, no tiene 

derecho, señora Ayuso, a regalárselos al mundo entero, ¡al mundo entero! ¿Por qué le regala usted lo 

que es de todos los madrileños y los españoles al mundo entero con esto de que aquí cabemos todos? 

Es que es un tema de sentido común, no da para el mundo entero. Usted no regale eso. Primero, los 

madrileños. Primero, los españoles. ¿No lo entiende usted? Usted se ha entregado al mundo del 

multiculturalismo, al “aquí caben todos” y realmente tiene un discurso un poco ingenuo. 

Mire, usted dice que tengo que viajar por el mundo; creo que le hace falta a usted viajar por 

el mundo. ¿Sabe usted lo que ha hecho ayer el Gobierno de Alemania, el señor Scholz -por cierto, 

socialista-? Ha cerrado las fronteras, ¡ha cerrado fronteras! En Reino Unido, ayer, un QR para todos los 

turistas. Y más países van a entrar en esta dinámica, ¿sabe por qué? Porque tenemos una amenaza 

gravísima en ciernes, que es la inmigración ilegal, la guerra híbrida que se hace con la inmigración, la 

inseguridad que lleva a las calles, la inseguridad del yihadismo, los atentados terroristas..., y tenemos 

que hacer frente a todo esto, tenemos que hacer frente. (Aplausos.) Señora Ayuso, entienda lo básico 

de la geopolítica actual, lo básico: tenemos un problema muy serio con la inmigración, muy serio. Hay 

que controlar las fronteras y usted, dedicando dinero de los madrileños a hacer vivienda para la 

inmigración ilegal, para los MENA, millones y millones y millones de euros, ¿sabe lo que hace? Un efecto 

llamada, porque les dice: vengan, que yo les construyo el centro de La Cantueña, que yo le pongo 

dinero. (Aplausos.) Pero, señora Ayuso, ¿por qué hace esto? De verdad, tiene que entender el problema 

que tenemos de la inmigración ilegal. Y sí, yo soy hija de un cubano. Yo no tengo un problema para 

nada con quién vino aquí con el mestizaje, con quien vino a trabajar, a aportar, a sumarse a la cultura 

española, a defender, a saber de la historia de España, a educar a sus hijos en la historia de España. 

Le voy a hablar yo de mestizaje, le voy a hablar yo, pero no estamos hablando de eso, estamos hablando 

de un peligro cierto, también para Madrid, de yihadismo, de un peligro serio por la inmigración ilegal 

descontrolada, que no sabemos quién está entrando, de un peligro serio de inseguridad en nuestros 

barrios, un peligro serio de que en nuestros barrios ya no se pueda caminar por la calle. De eso estamos 

hablando, señora Ayuso. Por favor, entiéndalo y no frivolice con esto. 

Yo le preguntaba por el proyecto estrella y se ha ofendido usted mucho. Ha dicho que su 

proyecto estrella es el multiculturalismo, aquí cabemos todos, y que sus consejeros cumplan con su 

obligación, que es hacer su trabajo. ¿Ese es su proyecto estrella, de verdad? Nos ha criticado que 

propongamos la M-50. Ustedes hicieron un proyecto para la M-50 y dedicaron a eso dinero de todos los 

madrileños; si no lo podían hacer y no pueden pedirle al Gobierno central que les permita hacer la M-

50, ¿entonces para qué gastaron dinero en el proyecto de la M-50? No lo entiendo, la verdad es que no 

lo entiendo. (Aplausos). 

Vivienda. Dice usted que me preocupo yo por la vivienda de unos cuantos mexicanos; oiga, 

que en Madrid -por favor, que le pasen los datos sus asesores- en las viviendas de más de medio millón 

de euros resulta que el 20 por ciento son extranjeros. ¿Se ha mirado usted ese dato?, porque es así. 

Entonces, hay muchos barrios en Madrid donde la gente está viviendo en zulos. Los jóvenes madrileños 

están viviendo en zulos porque no hay vivienda y usted sigue diciendo que aquí venga todo el mundo, 

120.000 al año a los que regala la sanidad, la educación... Tenemos un turismo sanitario brutal. Que la 
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gente me dice que viene de Estados Unidos en julio para operarse en Madrid y entrar por urgencias. 

¿Usted esto cómo lo concibe? Entonces, ¿cómo no se van a deteriorar los servicios? Ya me sé yo cómo 

va a acabar esto: usted va a empezar con la cantinela de los servicios deteriorados por culpa de Sánchez, 

va a decir que aquí no hay dinero por culpa de Sánchez, pero realmente usted no hace ningún intento, 

ningún esfuerzo, en reducir el gasto público ineficaz. Y no critique el sueldo de los ministros que es 

mayor que el de Sánchez porque su sueldo es mayor que el de Sánchez; entonces, hace usted el ridículo 

con eso. 

De verdad, no podemos seguir gastando las autonomías como estamos gastando. En los 

últimos diez años el aumento del gasto público derivado de las Administraciones autonómicas suma 

80.000 millones más. No nos lo podemos permitir, no nos podemos permitir este gasto. Usted engaña 

con la deuda pública, porque resulta que saca de la deuda pública de Madrid, esa del 12 por ciento, 

1.500 millones de deuda pública de las empresas públicas madrileñas, que copan -atención al dato, 

memorícenlo ustedes- el 70 por ciento de toda la deuda pública de las empresas públicas españolas. 

(Aplausos.) ¿Saben de dónde sale? De Madrid, el 70 por ciento, 1.500 millones que usted saca de la 

deuda esa que dice que es del 12 por ciento. No podemos seguir aumentando la deuda. No podemos 

aumentar el déficit, hay que tener el santo temor al déficit. Tiene usted que bajar impuestos, sí. Usted 

instaura patrimonio en Madrid porque dice que si no se lo queda Sánchez. Se lleva usted a la hucha 550 

millones, pero no me ha dicho qué va a hacer con los 550 millones. ¿Dónde están?, ¿se los ha devuelto 

usted vía IRPF a esos contribuyentes? Porque si es una confiscación, que lo es -estoy de acuerdo con 

lo que dijo-, entonces usted se lo quita porque le obliga Sánchez, pero se lo tendrá que devolver. 

(Aplausos.) No se ha devuelto. No sabemos dónde están esos 500 millones. Se lo ha preguntado gente 

muy importante y no lo ha contestado usted, en muchos sitios, en Alemania..., se lo han preguntado 

muchas veces y usted no ha sabido contestar. ¿Dónde están esos 500 millones? ¿A qué los va a dedicar? 

¿Cómo les va a devolver ese dinero? ¿Cómo va a devolver el dinero? Usted ha deflactado, pero no ha 

deflactado suficientemente para los puntos de inflación que teníamos, el acumulado que teníamos; ha 

deflactado parcialmente. 

Usted tiene que bajar medio punto el IRPF, que todavía no lo ha hecho. Y nos dirá que por 

culpa de Sánchez no puede bajar los impuestos, pero la realidad es que usted no ha hecho una reducción 

de gasto público, ni una reducción de los diputados de esta Cámara, ni una reducción de entes que 

sobran, ni una reducción de lo que cobran los sindicatos -lo que usted les paga-, ni una reducción de lo 

que dedica a los medios de comunicación a la publicidad institucional, ni una reducción de los gastos 

que tienen unos edificios lujosos en el centro de Madrid que no nos podemos permitir, ni una reducción 

del organigrama no solo de los diputados, del organigrama de Gobierno, que también tela, ¡tela! 

Entonces, de verdad, haga usted el esfuerzo de reducir el gasto público ineficaz. 

Deje usted de insultarnos, de llamarme mentirosa, de insultarnos. Denos el derecho a 

discrepar. Tenemos derecho a discrepar, señora Ayuso. Tenemos derecho a discrepar, esto no es un 

ordeno y mando. Somos un partido que estamos en la oposición. Y deje de llamarme mentirosa porque 

yo no miento, lo ha dicho varias veces. 
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Piense cuál es su proyecto estrella, porque todavía no lo sabemos. Baje impuestos. Elimine 

sucesiones y donaciones totalmente. Baje medio punto el IRPF. Deflacte como tiene que deflactar. Haga 

un plan de vivienda serio, serio. Elimine impuestos autonómicos a la vivienda. Elimine leyes y normativa; 

no nos anuncie más leyes y normativa porque cada vez que llega aquí al atril me anuncia una ley nueva. 

Ahora me anuncia una del contribuyente, otra del cannabis, otra normativa nueva. Las empresas no 

pueden más, las pymes no pueden más, los autónomos no pueden más, porque cada vez que tienen 

que contestar a una ley nacional resulta que luego hay una autonómica también de Madrid; yo sé, y me 

consta, que ha hecho un pequeño esfuerzo en esto, pero ha sido pequeño. Ustedes no dejan de legislar 

y lo que tienen que hacer es derogar: derogue la ley de bienestar animal, derogue las leyes de ideología 

de género, derogue todo lo que sea propio del catastrofismo climático. Deje de bloquear los centros de 

municipios. Proteja al pequeño comercio, ayude a las pymes a tener ilusiones para seguir porque ya no 

tienen ilusión para seguir. Atraiga inversión, y para atraer inversiones es fundamental tener vivienda, 

porque si las empresas no saben dónde alojar a sus empleados no habrá inversión ni empresas que 

lleguen a Madrid y por eso muchas se están yendo. Y, por cierto, dígales a sus compañeros en Bruselas 

que dejen de aprobar legislación climática, porque, claro, usted, luego, a un inversor que viene con un 

centro de datos a Madrid le hace comprar la parcela, compra la parcela, hace el proyecto del centro de 

datos y resulta que a ustedes se les había olvidado decir que no podía haber red ahí, que ya no había 

más red, que no hay red. ¿Por qué? Porque ustedes han aprobado unas leyes en Bruselas que bloquean 

la red que se puede dar a Madrid. Y entonces ese inversor se enfada y se va. Entonces, trabajen para 

traer tecnología, traer centros de datos, traer empresas y, sobre todo, lo más importante, para que un 

madrileño -esos que han trabajado aquí duro, que han aportado con sus impuestos años y años, que 

han prosperado- pueda decirle a su hijo: estoy seguro de que te voy a dejar un Madrid con mejores 

oportunidades que las que yo tuve. Gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Y, para finalizar las réplicas, tiene la palabra el portavoz 

del Grupo Parlamentario Popular; quince minutos. 

El Sr. DÍAZ-PACHE GOSENDE: Gracias, presidente. Pide la señora Bergerot a la presidenta 

que no se victimice, pero, bueno, yo creo que la presidenta no se victimiza, yo creo que la presidenta 

lo que hace es ganar todos los procedimientos judiciales que le meten ustedes y cualquier otro, 

¡veinticinco hay hasta ahora! (Aplausos.) Yo creo que quien se está victimizando es usted, que nos 

cuenta aquí que tuvo que poner copas y ser madre joven y separada; bueno, esas son sus decisiones, 

esa no es una cuestión que nos competa a los demás, no proyecte sobre nosotros las frustraciones que 

pueda tener o la vida que haya tenido. Yo creo que eso es parte de su victimización y no de la presidenta. 

No nos engañe, usted no lucha contra ninguna corrupción, usted lo que hace es utilizar 

cualquier cuestión personal y ridícula en su beneficio. Que las obras del piso del novio de Ayuso en un 

sexto piso pudieron perjudicar a un restaurante que estaba en el bajo; que hay un señor, que es 

abogado, que se pudo comprar un piso en el mismo edificio que el novio de Ayuso se había comprado 

otro piso...; esas son unas noticias que hemos dado aquí, en esta Asamblea se trataban esas cosas, 

esas cosas han aparecido aquí. Y usted lo que hace es hablar de esas cosas mientras calla ante el 

hachazo fiscal que prepara el presidente Pedro Sánchez, un hachazo fiscal de miles de millones, que va 
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a perjudicar a los madrileños para pagar la fiesta corrupta del independentismo que mantiene en el 

Gobierno a Mónica García. Eso sí que es lo que están haciendo ustedes: callar ante ese escándalo. 

Y nos habla de urbanismo feminista otra vez. No nos lo ha explicado bien, yo creo que le ha 

faltado algo, porque nos ha dicho que urbanismo feminismo es que haya aceras muy anchas para que 

pasen sillas de ruedas. ¿Porque a lo mejor no hay hombres que van en sillas de ruedas? Entonces, solo 

las mujeres... (Rumores.) ¡Ah!, el feminismo, sí. El feminismo es una cosa de igualdad, muy bien. 

(Aplausos.) Yo creo que ustedes no se oyen bien cuando hablan. (Rumores.) El feminismo es para todos 

y para todas, pues si el feminismo es para todos y para todos, al urbanismo feminista le vamos a llamar 

urbanismo, ¿qué les parece? (Risas.) (Aplausos.) ¡Ya estaba inventado! ¡Ya estaba inventado! ¡Ya estaba 

inventado! Les ha sobrado a ustedes el término. (Aplausos). 

Señor Lobato, dice usted que no me va a contestar; yo lo entiendo, yo lo entiendo porque 

creo que no tiene nada que decir. Usted se ha dedicado en este último año a hacer equilibrismo para 

que los madrileños no se enterasen de varias cosas: que no se enterasen de que ha defendido la 

amnistía que rompe con la igualdad de todos ante la ley; que defiende el cupo catalán con la singularidad 

catalana que perjudica a Madrid; que mira hacia otro lado en el asalto de Sánchez a las instituciones; 

que calla ante la obscena corrupción socialista. Claro que no me va a contestar, ¡ya sé que no me va a 

contestar!, pero no me está dejando de contestar a mí, está dejando de contestar a los madrileños. ¿Al 

Partido Socialista de Madrid le parece bien el pacto de PSC con Esquerra? ¿Le parece bien poner 

impuestos a la sanidad privada que utilizan 12 millones de españoles? ¿Le parece bien la subida de 

impuestos que nos va a imponer a todos para compensar la fiesta del secesionismo? ¿Le parece bien 

que se tenga que incrementar el 77 por ciento que ya paga Madrid del fondo de garantía de los servicios 

públicos fundamentales que a lo mejor tenemos que incrementar para compensar la pérdida de ingresos 

por Cataluña? ¿Nos lo va a contar o va a hacer como hace siempre y decir: eso es una cosa muy 

compleja, tenemos que estudiarlo, yo les hago un papel y ya lo vamos viendo?, porque los madrileños 

tienen que saberlo. Entonces, cuando deja de contestarme a mí, no me deja contestar a mí, estamos 

en el Parlamento, está dejando de contestar a los madrileños. (Aplausos.) Y lo que esperan los 

madrileños -y espero que a la presidenta sí le conteste- es que diga: no admitiremos ningún modelo 

que establezca diferencias entre comunidades autónomas; no admitiremos privilegios para Cataluña 

porque, como representantes de los madrileños, defenderemos los derechos de todos los españoles. 

Eso es lo que esperan los madrileños de cualquiera de nosotros, de cualquiera de los representantes de 

los madrileños. Pero la verdad es que cada vez que le han dado a elegir a usted entre Sánchez y Madrid 

ha elegido Sánchez y por eso los madrileños le dan la espalda. 

Y, cuando habla de la propuesta que hace más de una década hizo nuestra compañera Alicia 

Sánchez-Camacho, hay que decir una cosa muy importante: jamás en esa propuesta había que recaudar 

los impuestos del Estado, nunca se propuso eso, ¡jamás! (Rumores.) (Aplausos.), solo los impuestos 

cedidos. Lo que están pidiendo, lo que están pidiendo ahora, lo que ha firmado ahora el Partido 

Socialista es un cupo, es romper la caja común, es una propuesta histórica del independentismo a la 

que se ha sumado ya el Partido Socialista y ese es el hecho diferencial. Eso es lo realmente singular: 
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comprar una propuesta independentista que rompe la igualdad de todos los españoles por mantener 

un poquito más a Sánchez en el poder. (Aplausos). 

Ha vuelto a mencionar Venezuela, y usted es conocido por intentar llegar a consensos, como 

el primer ZP, ¿no?, por valorar por encima de las convicciones los consensos; llegar a un acuerdo es 

más importante que saber cuál es la base del acuerdo. Nosotros no pensamos eso, nosotros nos guiamos 

por las convicciones más que por los consensos: nosotros hacemos lo que tenemos que hacer y después 

buscamos que los demás se sumen a esa convicción que nosotros tenemos. Hay una convicción que 

está en el mundo, que es que Edmundo González es el ganador de las elecciones de Venezuela, y no 

reconocer eso es quedarse muy lejos de la realidad. (Aplausos). 

Mire, señora Monasterio, dice que la presidenta gana más que Sánchez; hombre, a lo mejor 

gana usted más que Sánchez también, pero a la presidenta no le paga nadie la casa, a la presidenta no 

le paga nadie la comida, no le pagan las vacaciones, no le pagan los aviones, no le pagan el Falcon, no 

le pagan la luz, no le pagan el agua... (Aplausos.) Es decir, vamos a establecer las diferencias, que esto 

es muy importante. 

Usted está haciendo una competición, no sé por qué, de ser el PP supervitaminado, porque 

usted viene aquí a exigirnos que bajemos impuestos que ustedes no proponían bajar en sus programas 

electorales. Ustedes vienen aquí, cogen nuestro programa electoral y dicen: ¿cuánto propone el PP?, 

medio punto, ¡pues 0,75!; ¿cuánto proponen aquí de bajada?, dos puntos, ¡pues 2,5!; ¿proponen 

hacerlo en el primer año?, ¡pues en los primeros seis meses! Esa política, de verdad, yo creo que no es 

útil para todos. 

Permítame que le diga una última cosa y con esto ya termino: creo que su papel, el papel de 

su grupo, podría ser muy importante en la situación que tiene España, pero lo cierto es que, en sus 

intervenciones, en las de todo su grupo, cada vez que hablan parece que están confundiendo el 

adversario, en el Congreso y en la Asamblea de Madrid: cuando dedican el 90 por ciento del tiempo a 

criticar al Partido Popular, es un tiempo que no están trabajando por el fin de la autocracia sanchista. 

Así que, por favor, céntrense, que los madrileños lo esperan. Gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Ahora es el turno de la dúplica de la señora presidenta 

de la Comunidad de Madrid por tiempo de treinta minutos. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Muchas gracias. Señorías, 

presidente, voy a intentar responder brevemente a todos los grupos parlamentarios en esta última 

intervención, empezando por el Grupo Más Madrid, cuyas palabras creo que dejan a Trump de 

monaguillo, al menos en las formas y desde luego en el fondo. La Cantueña usted la ha definido como 

una cárcel, sin saber el trabajo que está realizando. Ya están unos y otros tirándose la inmigración a la 

cabeza, haciendo demagogia; unos y otros igual, con el mismo comportamiento absurdo e 

irresponsable, sin saber los planes que vamos a poner en marcha para integrarles, sin saber la formación 

que les vamos a ofrecer y sin contar que esa es nuestra responsabilidad, se pongan como se pongan. 
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Ha lanzado todo tipo de mentiras en una intervención plagada de ofensas o de intento de 

ofensas personales, etcétera. Insisto en que tengo las espaldas muy anchas. Desde que llegué a la 

Cámara el trato que me han dispensado esta bancada ha sido siempre igual, desde Vox al Partido 

Socialista y Podemos, Más Madrid ahora, con comisiones de investigación contra mi familia y ataques 

personales de todo tipo, cosa que yo jamás haría con Vox ni con ninguno de Vox... (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): Da igual, señora Monasterio, haga 

lo que considere, lo que tenga en su conciencia, pero nunca hice algo semejante con su entorno, cosa 

que ustedes sí. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, por favor. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso): No han dejado de mentir con el 

tema de la ley trans, que partió de una buena idea y degeneró por completo en esta Cámara, cuando 

se quería poner el acento en familias y en niños con una situación excepcional y que después del rodillo 

de la Asamblea acabó siendo una ley que ha causado daño, una ley que no ha contentado más que a 

lobbies y que ha llevado a que muchas familias nos pidan dar marcha atrás y, por tanto, eso es lo que 

hemos hecho desde el Gobierno de la Comunidad de Madrid. Yo creo que también hay que hablar -

ustedes los primeros- con esas familias afectadas y darse cuenta de que no podemos empujar a los 

adolescentes, a las personas más jóvenes, a dar cambios irreversibles en su vida. 

También me hablaba de que la gente huye del comunismo y que entonces qué hacen aquí, 

que hay más comunismo. Sí, nos lo dicen siempre: “yo ya perdí un país, no quiero perder otro” o 

“háganos caso, venimos del futuro”, porque ciudadanos que han venido desde otras latitudes huyendo 

de sus políticas al llegar aquí se han encontrado con lo mismo: la persecución a los jueces, a la 

separación de poderes, a la propiedad, a la empresa, al adversario político y la carcoma de las 

instituciones para que no se acuda a ellas; por tanto, ciudadanos de Europa del este, de Venezuela, 

ahora de México o de Cuba dicen: “esto yo ya lo he vivido en mi país, ¡ojo, España, abran los ojos, que 

van por el mismo camino!”. Esa es la realidad. 

Me gusta mucho que me hable de si he pagado o no he pagado nunca una vivienda, señora 

Bergerot, entrando otra vez nuevamente en el terreno personal, sin conocer mi vida. Lo hablamos en 

persona, le conté cosas que creo que son la verdad, aunque a usted le dé absolutamente igual. Mientras 

nos cuenta en público su vida, que nadie se lo ha pedido, y lo respeto y la admiro, ¡mire qué bien, como 

mujer lo lejos que ha llegado! Yo estoy aquí después de un congreso y tres elecciones (Aplausos.), me 

han votado en mi partido y me han votado en las urnas. No sé por qué unas historias personales valen 

más que otras y no sé en qué momento tuvimos que convertir esto en la deshumanización del 

adversario; por qué unos valen más que otros. Sin embargo, yo insisto en que no voy a entrar ahí. 

Utilizan cualquier problema, como los suicidios o la salud mental, para llevárselo a su terreno, 

a su pequeño mundo ideológico, un mundo demencial en el que quien no esté de acuerdo con él es un 
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fascista o un ignorante. La salud mental, como el suicidio u otros problemas que están ahora mismo 

surgiendo en nuestra sociedad, tienen múltiples causas que no deben ser politizadas en ningún caso, 

de soledad, de crisis de la familia, de pantallas... Hay muchísimos motivos, tanto es así que los suicidios 

son mucho mayores entre hombres que entre mujeres. ¿Por qué no lo dicen? ¿Por qué no les importa? 

¡Díganlo! Ocurre lo mismo con las adicciones, ocurre lo mismo con el fracaso escolar; luego hay que 

atender a cada ciudadano y hay que darse cuenta de que estas nuevas realidades nunca se pueden 

llevar desde la ideología, pero esto les da igual. 

No han dejado de dar todo tipo de cifras falsas con el tema de la Atención Primaria; les da 

igual que haya un récord de inversión como nunca, de 2.500 millones de euros, y que esa colaboración 

público-privada que ustedes siempre están denostando, pero que luego utilizan cuando gobiernan, sea 

un sistema eficiente, necesario, que ayuda a mantener un sistema sanitario como el nuestro, que no 

deja de atender pacientes, cada año a más, porque somos más, y que si no hubiera sido por la 

construcción de doce nuevos hospitales y esta colaboración público-privada no se podría mantener, 

porque vamos a vivir cada vez más años, porque nacen cada vez menos niños, porque vamos a un 

envejecimiento de la población donde sí, señores de Vox, una inmigración ordenada e integrada claro 

que también viene bien. ¿Quién quiere inmigración ilegal que no esté controlada? ¿Quién quiere 

yihadismo? De verdad, ¡qué discursos son estos! Nosotros lo que queremos es que haya listas más 

bajas, y esa colaboración público-privada ayuda. Hay hospitales, como por ejemplo la Fundación 

Jiménez Díaz, que es de los mejores hospitales públicos de España y con la mejor valoración por parte 

de sus pacientes, que está así gestionado también, ¿y qué problema hay? ¿Pero por qué tienen que 

atacar la realidad y a quienes están apostando? Bueno, hagan lo que quieran. Desde luego, dentro de 

los mejores hospitales del mundo, también por la lista Forbes, está este, y esta colaboración, como 

digo, ha ayudado a que el sistema en Madrid sea sostenible. Quizás lo que quieren es desguazarlo todo, 

quieren bloquearlo: vamos a ver qué es lo que sustenta este equilibrio entre público y privado, a ver si 

de esta manera pues todo estalla y volvemos a la pancarta, que es de lo que estamos siempre hablando. 

Me hablan otra vez de la pobreza, como si no fueran ustedes, con sus políticas quienes más 

la crean, y siempre a espaldas de la verdad. Dentro de las regiones de régimen común, nosotros somos 

los que tenemos las tasas más bajas y, por supuesto, el País Vasco, con otra financiación, que ya 

quisiera yo ese sistema para Madrid; les puedo asegurar que así es más fácil que todo cuadre. No hay 

derecho al ataque a las empresas, a la competitividad de las mismas y a la verdad; cómo están 

asfixiando a comerciantes, a los autónomos, y cómo esto va a dar la cara en muy poco tiempo, que ya 

lo están advirtiendo todas las autoridades en la materia. 

Yo creo que aquí hace falta menos urbanismo feminista y quizás más legislación rigurosa. Con 

esto nos hubiéramos encontrado con menos casos de violaciones, de agresiones y también de una 

división entre el hombre y la mujer como no había habido nunca, especialmente entre los más jóvenes. 

Porque, cuando se politiza la vida real y se criminalizan los matices de la vida, lo único que consiguen 

es que sea menos natural, menos auténtica y que los jóvenes y los mayores tengan que pedir permiso 

a los políticos, a los suyos, para ver cómo pueden pensar, relacionarse y vivir. Han conseguido que la 

vida natural, la vida auténtica, cada vez esté más parcelada, más dividida, más fragmentada y 
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empobrecida. Esas son las fábricas de jóvenes que ustedes quieren crear, donde haya siempre 

sospechas, donde no nos podamos mirar como siempre lo hicimos; desde luego, esto es lo que ustedes 

fabrican. 

Y, si es tierra de acogida la Comunidad de Madrid, entre otras cosas, es porque ha estado 

gobernada durante décadas por el Partido Popular, porque de allá donde ustedes han estado 

gobernando por décadas -muchas décadas-, como en la Venezuela de su compañero Maduro, huyen. 

O sea que miren los datos sobre desde dónde va a dónde la población para darse cuenta de que huyen 

precisamente de donde ustedes están. Somos encima la región menos clasista; aquí convivimos todos. 

No han dejado de decir todo tipo de mentiras contra Madrid. 

En el caso de las agresiones sexuales, yo he pedido al Partido Socialista que me lo desmontara 

y no ha podido; ¡es que están subiendo! Entonces, como es un dato que no puede desmontar, la culpa 

es del Partido Popular. ¡Me ha gustado muchísimo! Pero no dice que la mayoría de los ayuntamientos 

que se han acogido a los programas para violencia de género suelen ser los del Partido Popular, que 

quieren colaborar, cuando no utilizan este asunto para hacer política, que es lo que suele ocurrir 

normalmente. 

Las policías han aumentado un 5 por ciento, pero es que la población lo ha hecho en un 10; 

o están a la altura haciendo una progresión y un análisis de por dónde va a evolucionar la Comunidad 

de Madrid, o se van a quedar siempre escasos, por mucho que digan. 

Después hablamos de las Conferencias de Presidentes. Hemos estado dos años y medio sin 

una Conferencia de Presidentes, lo que es totalmente ilegal a todas luces. Necesitamos un foro donde 

todos los presidentes autonómicos podamos hablar de lo que es de todos y, por supuesto, de otros 

muchos temas importantísimos, como puede ser la vivienda, que se han multiplicado efectivamente los 

precios en toda España. ¿Pero cómo no preguntar si es reglamentario qué es lo que queremos los 

presidentes hablar? Si es que nos toman por tontos; nos lo dan todo hecho y comido para que tengamos 

que asumir lo inasumible, sin preguntar, sin debate, sin ningún tipo de diálogo. Además, señor Lobato, 

no hace falta hacer un gran monólogo o un pleno para que un socialista venga a demostrar cómo se 

rige mejor la economía; si ustedes tuvieran las recetas para mejorarlo, ¿por qué hace ya tanto tiempo 

que no se lo ofrecen a los señores de la Moncloa? Desde que están al frente todo ha ido muchísimo 

peor. 

Esta es la región de régimen común con menor endeudamiento. ¡Es así! Somos los que más 

aportamos a la caja común, somos los que estamos siempre ofreciendo servicios públicos y, sin 

embargo, somos los que menor deuda tenemos. Esos son los datos reales y, por tanto, creo que no 

puedo decirle mucho más. Bueno, no le voy a pedir que respete los procedimientos internos de los 

partidos; se lo he dicho en numerosas ocasiones. Yo creo que no está usted en condiciones de poner 

en cuestión mi liderazgo dentro del Partido Popular ni nuestras supuestas crisis; no creo que sea usted 

la persona más indicada y me parece de una profunda osadía e innecesario. Yo creo que es innecesario, 

entre otras cosas, porque precisamente quizás sea su problema y su liderazgo interno el que hace que 
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esté más preocupado de seguir manteniéndose en acumular cargos aquí, en el Senado o donde haga 

falta, en lugar de plantarle cara a su partido y decirle en alguna ocasión: se están equivocando y no 

podemos ir por este camino. ¡Es una locura dónde nos llevan! En los peores momentos yo tuve 

problemas con la dirección nacional de mi partido; sea usted valiente y haga lo mismo cuando ahora se 

están equivocando profundamente. (Aplausos.) Sí, dígale a su partido, como tantos socialistas históricos 

y como tantos socialistas libres, que esto de romper la caja común de todos los españoles, esto de crear 

regiones de primera y de segunda, esto de darle a la burguesía catalana todo lo que nos pide, es ir 

contra la igualdad de oportunidades, es ir contra la caja común de todos los españoles, es 

profundamente insolidario, es clasista. Eso está dinamitando las bases del Partido Socialista y usted, 

señor Lobato, que tendría una responsabilidad con Madrid adquirida, o eso pensábamos todos, con tal 

de seguir, le da igual tragar con lo que haga falta. Así que yo creo que no debería hablarme tanto de 

este asunto y tampoco llevarme a ese discurso falso de que estar contra el nacionalismo catalán es 

estar contra Cataluña. Eso es absolutamente ridículo. Siempre he abogado por el pueblo de Cataluña. 

Me ha echado en cara las veces que he ido allí a hablar con los comerciantes, con los autónomos, con 

los empresarios, para seguir tendiendo puentes, pero lo que no tiene un pase es que, según el día, el 

señor Illa ponga o quite la bandera de España: que tenemos que recaudar dinero y tenemos que pactar 

con Esquerra, ¡la escondo!; que tengo un acto para que no me digan..., ¡la pongo! Más principios, más 

valores y más hablar de lo de todos creo que es algo que les iría muy bien. 

Luego me hablaba del presidente de Andalucía; hombre, solo faltaba que el presidente de 

Andalucía, como un presidente autonómico, no viaje a otros países. ¡Es que él lo hace en representación 

de Andalucía! Usted lo hace en representación del Partido Socialista de Madrid o no sé de quién. 

(Aplausos.) ¡Solo faltaba! Es más, tenemos muy buena relación con la población china que vive en 

Madrid. Pero, señoría, no nos hace falta ir a China a aprender, créame que España y Madrid ya estamos 

en muy buenos niveles. No nos hace falta ir a que nos enseñen, a que nos evangelicen y nos civilicen 

otros países que, por cierto, desde el punto de vista político, su Gobierno tiene unas formas un tanto 

cuestionables en algunos asuntos. Usted, desde luego, no sé a quién representaba; insisto, el presidente 

de Andalucía a todos los andaluces, que para eso le han puesto ahí. Lo que pasa es que, cuando usted 

viajó a pasar allí unos días, usted fue el que aprendió de China y nos echa en cara sus aprendizajes, su 

cuaderno de viaje. Miren, esto es lo que hay. No puedo decirle mucho más. 

Sobre las últimas intervenciones de la representante de Vox, a mí me parece una gran mentira 

decir que Madrid está peor que en 1980. La descripción que hace de Madrid es totalmente incorrecta, 

no es apropiada y no se ajusta a la realidad absoluta. Porque, si le digo que usted está mintiendo, le 

dará la vuelta en el vídeo de YouTube y dirá que yo la he insultado y la he llamado mentirosa, y, como 

ya nos conocemos, vamos a decir simplemente que está faltando a la verdad con la descripción que ha 

hecho sobre la Comunidad de Madrid. No ha hecho otra cosa más que, bueno, ponerme una serie de 

deberes, como si estuviera hablando al servicio, que es copiar lo que hace el Partido Popular, un poquito 

más. Y es así como ha estado haciendo usted un ejercicio -digamos- de falta de verdad, rozando toques 

de demagogia. 
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A mí, si usted hace aquí su labor de oposición y critica todo lo que hacemos desde el Gobierno 

-y se lo he dicho antes-, no me parece ni bien ni mal, me parece totalmente respetuoso porque es su 

labor de oposición criticarlo todo, pero, desde luego, si hay una serie de mentiras que ha vertido, 

nosotros estamos en la obligación de defendernos y de decir la verdad. Así que, yo no le he dicho si 

viaja o no viaja... En fin, todo aquello que se ha arrogado creo que no merece defenderlo, ni siquiera 

responderlo, pero decir cosas como que queremos inseguridad ciudadana, como usted ha dicho: “no 

queremos, como ustedes, inseguridad ciudadana”... ¿Quién quiere generar inseguridad en Madrid? 

¿Quién quiere las fronteras abiertas sin control? ¿Quién ha dicho aquí que nos encanta la ideología de 

género? ¿Quién ha dicho aquí “regalarle a todo a todo el mundo”? Yo solamente digo que el que viene 

a trabajar, como nosotros lo hicimos en el pasado a Alemania, a Venezuela o a Argentina, si viene a 

trabajar, a traer familias, a dar vida y a afrontar con nosotros una pirámide demográfica, me parecerá 

bien y correcto mientras se haga conforme a una forma de vida y unos valores que nos hemos dado 

entre todos aquí, que es lo que siempre he dicho. Pero no se puede hablar de inmigración en esta 

Cámara porque por los dos lados siempre se engancharán a lo que su público está esperando. Por tanto, 

como es una situación tan compleja, que requiere tantos matices, creo que es como tirar la toalla hablar 

con ustedes. Nadie quiere yihadismo, nadie quiere violaciones, nadie quiere inseguridad... Yo tampoco 

quiero relacionar la inmigración con la inseguridad constantemente, como hacen ustedes, porque no es 

verdad. Lo que sí que quiero hacer es relacionar la inmigración con la integración, porque una persona 

que no se integra en la sociedad, haya nacido en Chamberí o haya nacido en el Sahel, puede ser un 

problema para sí mismo y para los demás, y por eso hablamos de la formación, halamos de la 

integración, hablamos de la legalidad y hablamos de la cordura y la responsabilidad en un tema como 

este. (Aplausos.) Yo no estoy de acuerdo con fomentar el yihadismo. En fin, es que todo lo que ha 

estado diciendo... Mi proyecto es el multiculturalismo, dice. Yo creo, señoría, que no tiene remedio. 

Tenemos el Gobierno más austero de este país, con menos consejerías, con menos gasto público..., ¡da 

igual!, a todo lo que haga el PP, ¡yo un poco más! Con lo cual, yo ya no sé qué decirle. El impuesto de 

patrimonio sirve para ir revirtiéndolo en bajadas fiscales, ¡pero yo quiero más! Y si yo reduzco 

donaciones y sucesiones, ¡yo un poco más! Entonces, estamos así constantemente perdiendo el tiempo. 

En definitiva, señoría, nosotros estamos aquí para gobernar para todos los ciudadanos. 

Comprendo que esto es difícil de entender para algunos, porque cada uno habla o pretende hacerlo 

para una parroquia. Nosotros tenemos la responsabilidad de hacerlo para todos, bajo un criterio claro, 

evidentemente, pero en base a un programa electoral y a unas realidades que se van superponiendo y 

que nos hacen tener que adaptarnos a ellas. Vamos a tener más ciudadanos en los próximos años, 

vamos a vivir cada vez más, vamos a tener una población más envejecida; tenemos que reforzar nuestro 

sistema sanitario, el educativos y el social. Hemos propuesto 95 medidas para explicar cómo queremos 

mejorar el Madrid del presente y del futuro; espero que en los próximos tres años nos den sus 

respuestas y ahora también en las propuestas de resolución que votaremos. Tenemos todo el tiempo 

del mundo para debatir de todo esto, pero creo que hacen un flaco favor a la verdad si siguen haciendo 

esa descripción de Madrid, simplemente porque ustedes no la gobiernan. Por favor, salgan a la calle, 

miren cómo están los comercios, las calles, cómo está la vida en una ciudad y en una región que no 

deja de ir a mejor. Den sus propuestas, debatamos como buenamente podamos. No nos inventemos lo 
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que no hemos dicho, no acusemos de insultar a quienes no lo hemos hecho y, desde luego, si dejamos 

un poquito en paz las cuestiones personales, iría todo un poco mejor, pero para eso creo que hace falta 

una altura de miras en la que yo ya tengo poca esperanza. En definitiva, queremos un Madrid mejor 

del que hemos heredado; esa es nuestra responsabilidad y, desde luego, si alguien tiene opciones y 

tiene ideas para hacerlo así, pues estaremos a su entera disposición. 

Y, por último, que no quiero olvidarme, no hemos mentido en ningún momento cuando 

queremos hacer convenios con Cobo Calleja o con el Imidra para estos menores, y mucho menos hemos 

mentido cuando hablamos de lo que está sucediendo en Venezuela. Todo lo que no sea respetar, 

primero, la decisión del Congreso de los Diputados, que para lo que nos conviene es ley y para lo que 

no nos conviene no, que es decir de una vez por todas que Edmundo González es el presidente electo 

de Venezuela, es faltar a la voluntad del pueblo de España representada en el Congreso de los 

Diputados, que para lo que quieren la tienen y para lo que no quieren no. Yo espero que, como han 

hecho todos los expresidentes, Zapatero también se reúna con Edmundo González y que, como han 

hecho ellos, le reconozca él también, porque tiene mucho que hacer en este sentido. También pido y 

pedimos, como han hecho todos los expresidentes del Gobierno, también el señor Felipe González, que 

el dictador sea llevado ante la justicia por crímenes contra la humanidad. (Aplausos). 

Y a partir de ahí, ante las subidas masivas de impuestos por parte del Gobierno, nosotros 

iremos en dirección contraria, aunque nos niegue la autonomía fiscal; seguiremos trabajando para que 

las empresas sean cada vez más competitivas, que son quienes crean empleo en nuestra región y, 

desde luego, seguiremos siendo una casa de acogida para todos aquellos que huyen de políticas 

liberticidas, autoritarias y que buscan oportunidades y prosperidad; insisto, estaremos al servicio de 

todos. Ayer les presentamos estas 95 medidas y aquí tienen muchas respuestas para el Madrid del 

presente y del futuro. Gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señora presidenta. Bueno, pues ahora suspendemos durante 

sesenta minutos; empezamos el pleno a las 16:45 horas. Durante ese tiempo los grupos parlamentarios 

van a presentar las propuestas de resolución. Les recuerdo que deben ser escuetas, no tener más de 

cien palabras y no tener exposición de motivos ni introducción; máximo cinco propuestas de resolución 

por cada grupo parlamentario. Serán calificadas por la Mesa y, una vez calificadas por la Mesa, luego 

podremos debatirlas y votarlas en el pleno. Les recuerdo que, por acuerdo de la Junta de Portavoces, 

deben presentarse en los próximos quince minutos, o sea que tienen los grupos parlamentarios hasta 

las 16:00 horas. Muchas gracias y seguimos dentro de un rato. 

(Se suspende la sesión a las 15 horas y 45 minutos). 

(Se reanuda la sesión a las 16 horas y 53 minutos). 

El Sr. PRESIDENTE: Reanudamos la sesión y ahora lo que procede es que, conforme al 

artículo 219.9 del Reglamento, los grupos parlamentarios expongan las propuestas de resolución que 

han presentado. Así que, de conformidad con lo dispuesto en la Junta de Portavoces del día 19 de julio, 

dichas intervenciones se van a hacer de menor a mayor y por un tiempo máximo de diez minutos por 
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cada grupo parlamentario. En primer lugar, tiene la palabra el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el 

señor Henríquez de Luna Losada, por tiempo de diez minutos. 

El Sr. HENRÍQUEZ DE LUNA LOSADA: Muchas gracias, señor presidente. Buenas tardes, 

señorías, señora presidenta, señores del Gobierno de la Comunidad de Madrid. Tengo el honor de 

presentar las cinco propuestas de resolución de mi grupo parlamentario, nos hubiera encantado poder 

presentar muchas más; no sé si 95, como fueron los anuncios que ayer hizo la presidenta, pero por lo 

menos alguna más. Pero, en fin, esperemos que puedan tener el mayor grado de consenso y de apoyo 

por parte de todos los grupos parlamentarios. 

Desde luego, nuestra primera propuesta de resolución esperemos que tenga el apoyo del 

Partido Popular porque va precisamente de seguridad y de lucha contra la inmigración ilegal. Nos ha 

sorprendido gratamente que el Grupo Popular también haya incluido una propuesta de resolución 

específicamente sobre este tema y yo creo que, sinceramente, lo han hecho por nuestro discurso. Una 

vez más ustedes se mueven gracias a Vox y nosotros no estamos aquí, señora Ayuso, para combatir 

contra ustedes, para criticarles, para..., estamos aquí para que acierten y eso se lo hemos dicho siempre. 

Y nos alegra, nos alegra que presenten una propuesta para tomar medidas efectivas para luchar contra 

la inmigración ilegal y ya les anuncio que nosotros vamos a votar a favor. Evidentemente, en esa 

iniciativa que ustedes presentan lo que no dicen es lo que decimos nosotros en la nuestra y, por tanto, 

esperemos, esperemos, que tengan también ese gesto de generosidad y que también apoyen nuestra 

iniciativa. 

Miren, no podemos meter la cabeza debajo del ala, en la Comunidad de Madrid, igual que en 

el resto de nuestro país, tenemos un preocupante aumento de la inseguridad, de la criminalidad, y en 

buena medida esto se debe a que tenemos un gravísimo problema, que es una inmigración 

descontrolada, que está fuera de control, que es responsabilidad, ¡claro que sí!, del Gobierno de España, 

pero que, desde luego, nos afecta a todos y lo que no podemos hacer es escondernos detrás de un 

falso buenismo para engañar a los ciudadanos y para no dar alternativas. 

Miren, los datos son tozudos, el dato mata el relato: el año pasado, el 98,7 de los reclusos 

que ingresaron en las prisiones españolas eran extranjeros y de los 947 nuevos presos de las cárceles 

españolas tan solo 12 eran españoles y 935 eran extranjeros. Por cierto, conviene aclarar qué es ser 

español; español no es ser una persona que nace en España, aquí sinceramente no impera el ius solis; 

español es el que es hijo de españoles. Señora presidenta, yo creo que ese tema lo debería aclarar, 

porque nosotros, cuando pedimos las ayudas, las pedimos para los españoles prioritariamente, no para 

los que no lo son. 

Y, miren, también nos gustaría que en relación con este gravísimo problema de las bandas 

juveniles, de las bandas latinas, que integran también magrebíes y también menores no acompañados, 

no se hubiera acabado el pasado periodo de sesiones con la fallida comisión de estudio, que ha acabado 

sin un dictamen para vergüenza de esta Asamblea. Nosotros en Vox vamos a pedir que se reabra esa 

comisión porque nos parece que esto es un gravísimo problema que afecta a nuestra región y que 
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preocupa mucho sobre todo a los madrileños que viven en los barrios más desfavorecidos. Por tanto, 

señora Ayuso, sea valiente, apoye nuestra iniciativa. Tenemos que repatriar a los menores porque tienen 

que estar con sus familias. No invierta más dinero público en infraestructuras como La Cantueña; no sé 

si vale 19 millones o vale 24, pero son demasiados y lo único que hace es estimular el efecto llamada, 

como ha dicho esta mañana nuestra portavoz. Y, señora Ayuso y señora consejera de Asuntos Sociales, 

desde luego, lo que sí es competencia suya es controlar a los menores que viven en los centros de la 

Comunidad de Madrid. Si ustedes han tenido que cerrar el de Villalbilla, ¿por qué es? Pues será porque 

hay problemas, porque están los vecinos alertados con los problemas de inseguridad que están 

generando este tipo de instalaciones, ¡claro que sí! En El Vellón ha pasado este verano exactamente lo 

mismo. Ustedes no pueden conformarse con abrir o contratar unas empresas para que abran unas 

residencias; no son residencias, no son pensiones. Ustedes son responsables de lo que hacen esos 

menores, en el caso de que lo sean, no solamente cuando van a comer o cuando van a dormir, en el 

caso de que vayan, sino las 24 horas al día. ¡Esa es su función en la guarda y custodia de los menores! 

¡No pueden lavarse las manos! Y, si son infractores de esas normas, ustedes tendrán que solicitar a la 

autoridad judicial otro régimen distinto de internamiento. ¿Eso tampoco es competencia de ustedes? 

Pues eso es lo que también les estamos pidiendo. 

En segundo lugar, nuestra segunda propuesta de resolución tiene que ver con la educación. 

Señora Ayuso, nosotros la hemos felicitado por las dos medidas que ha tomado, que a nosotros nos 

parecen absolutamente fundamentales, no porque Vox las llevara pidiendo hace mucho tiempo, sino 

porque son de puro sentido común: la jornada escolar partida, ¡claro que sí! Aunque, señora Ayuso, se 

le olvidó ayer mencionar que esto no solamente se hace para mejorar el rendimiento de los alumnos, 

prevenir el fracaso escolar o mejorar los hábitos de alimentación de los alumnos, esto también se hace 

para ayudar a las familias a que concilien. A mí ya se me ha pasado arroz con mis hijos porque ya son 

muy mayores, pero, cuando eran pequeños, le aseguro que era un auténtico infierno cumplir y coordinar 

los horarios laborales con los horarios de los colegios. Y esto no solamente pasa en la escuela pública, 

pasa en la concertada y también en la privada. Pero también es necesario que implementen un completo 

programa de actividades extraescolares en Primaria y Secundaria, con deporte, clases de recuperación, 

estudio dirigido, refuerzo de idiomas..., que además no segreguen por renta; nosotros no negamos el 

copago de este tipo de actividades, pero lo que no pueden hacer es excluir a aquellos madrileños que 

no pueden pagarlas. Y que los niños vuelvan a casa con los deberes hechos y en forma; es algo de 

sentido común, sobre todo si queremos luchar contra el sedentarismo y las adicciones tecnológicas, que 

ustedes le están dando mucha importancia, pero es que hasta ahora no se habían dado cuenta de que 

la principal causa de este problema son los “niños llave”, que llegan a su casa a las dos de la tarde y 

están solos, comen solos y están toda la tarde solos hasta que vienen sus padres de sus actividades 

laborales, porque, en fin, las familias normales, pues trabajan por las tardes también, no todo el mundo 

tiene la suerte de tener una jornada continua en su trabajo. 

Y por supuesto que en los nuevos colegios no, en todos los colegios tiene que haber también 

el primer ciclo de la ESO: 1º y 2º de la ESO. Esto fue el mayor torpedo en la línea de flotación de la 

escuela pública que la izquierda cometió hace años, frente a lo que hacen la escuela privada y la escuela 

concertada; es decir, si la escuela privada y concertada tiene jornada partida y tiene allí todos los ciclos 
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educativos, desde Infantil hasta Bachillerato en el mismo centro, ¡será por algo, digo yo! En fin, esto es 

lo que tenemos que hacer, volver al sentido común y, desde luego, seguir estos buenos ejemplos, 

porque lo que queremos en Vox es que la escuela pública también sea una escuela de calidad, porque 

es la mayor garantía del ascensor social de la gente que no tiene otros recursos para prosperar en la 

vida. 

Y luego nuestra tercera propuesta de resolución es también un clásico de Vox, es una 

reproducción de la que ya llevamos hace dos años: reducción del gasto público superfluo. Nosotros lo 

que les pedimos, a pesar de que dicen ustedes que esto es peccata minuta o el chocolate del loro, es 

que hagan una auténtica y sustancial reducción de la estructura superflua de su Gobierno, señora Ayuso, 

que la tienen. Nosotros las estimamos en un 35 por ciento de los altos cargos, desde consejeros hasta 

subdirectores generales; se podría conseguir un ahorro de hasta 30 millones de euros. Pero también la 

reducción de diputados, señora Ayuso, que usted la tiene secuestrada, o el portavoz del Grupo Popular 

en su despacho por orden suya, no lo sé, porque se la entregamos hace ya mucho tiempo, la misma 

iniciativa que habíamos pactado en la legislatura anterior y que ustedes aceptaron, y ahora no nos han 

dicho esta boca es mía. ¿Qué pasa que ya no estamos de acuerdo en la reducción de diputados? Pues 

bueno, ¡háganlo! Si luego se lo carga la izquierda y lo bloquea, ese será su problema. 

Acabar con las subvenciones a sindicatos y patronal, y por supuesto los gastos de publicidad 

institucional, que llegan a 55 millones de euros, 17 millones de los cuales, como ha dicho nuestra 

portavoz esta mañana, los destinan directamente a dárselos a los medios de comunicación adictos. 

Tenemos que pasar del bienestar de los políticos, al bienestar de los ciudadanos. 

Nuestra cuarta propuesta de resolución es favorecer el acceso a la vivienda. La vivienda o la 

ausencia de viviendas es uno de los mayores problemas que tenemos en nuestra comunidad y que 

sobre todo padecen los jóvenes. Se lo ha dicho nuestra portavoz, los datos que ha dado son 

contradictorios: si todos los años llegan 120.000 nuevos madrileños, ¿cómo puede ser que solamente 

la Comunidad de Madrid en el plan Vive tenga una oferta de 9.000 viviendas? Esto no tiene absoluta... 

O 10.000, es que me da igual, es ridículo; no tiene absolutamente ningún sentido. Hay que acabar con 

la lacra de la okupación, por supuesto, y no podemos regularizar a los okupas; esto no lo podemos 

hacer. Hay que apoyar económicamente a las víctimas de la okupación; los gastos judiciales son 

altísimos en muchísimos casos, que no les cobren el IBI; las cuotas del Canal lo aprobamos, pero muy 

pocos lo piden por falta de información. 

Y, finalmente, procedan al cerramiento de la M-50. Señor consejero, ¡si este fue un proyecto 

del Partido Popular!, ¡pero qué me va a contar usted a mí, si estaba aquí! Fue un proyecto del PP y 

ustedes ahora lo han guardado en un cajón. La M-30 del ayuntamiento también era una infraestructura 

del Estado y la ciudad de Madrid la pidió, la acometió, la reformó y cambió la ciudad. Pues ustedes 

cambien la vida de los madrileños en la zona norte pidiendo esa infraestructura y terminándola, porque 

lo necesitan. 
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Y, bueno, lógicamente nuestra última medida es bajada de impuestos, de tasas, especialmente 

la de basuras y la del agua. Ya termino, señor presidente. Y voy a dedicar un minuto a esto último. 

Señora Ayuso, mire, la tasa de basuras ya sabemos que es de los ayuntamientos, pero la comunidad 

puede hacer mucho. Ustedes pueden financiar mejor las mancomunidades de residuos para que, al 

final, la tasa de basuras, que tiene que cubrir ese coste, sea más pequeña; esa es nuestra propuesta. 

Y por supuesto cancele la subida de las tarifas del agua, que de verdad no tiene absolutamente ningún 

sentido y va a perjudicar mucho a ese mundo rural, señora Ayuso, que tanto dice usted que le preocupa 

y que quiere proteger. Muchas gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Ahora corresponden las propuestas de resolución del 

Grupo Parlamentario Socialista, tiene la palabra la señora Bernardo Llorente; diez minutos. 

La Sra. BERNARDO LLORENTE: Gracias, presidente. Buenas tardes. Una lástima que hoy 

solo se puedan presentar aquí cinco iniciativas, cinco resoluciones, porque realmente esta región 

necesita muchas más y muchas soluciones, que, desde luego, con las suyas que han presentado poco 

se va a hacer. Ustedes lo único que han hecho es, una vez más, mentiras, insulto, humo. Pero bueno, 

conocemos su forma de actuar. 

Hoy aquí hemos escuchado iniciativas por parte de todos los grupos parlamentarios, menos 

en el partido que sustenta al Gobierno. Solamente de ustedes hemos escuchado exabruptos, mentiras, 

insultos..., y, como bien ha dicho mi portavoz, señor Pache, usted solo se ha calificado. Señora Ayuso, 

más le hubiera valido que el señor Pache se hubiera callado como una puerta. (Aplausos.) Le voy a 

decir una cosa, señor Pache: no le voy a consentir ni una sola vez más que vuelva a dar de comer a la 

carroña, a la que ustedes quieren, ¡a la carroña!; ¡no le voy a consentir que vuelva a hablar así de los 

socialistas ni del Partido Socialista de Madrid, espero que sea la última vez! (Aplausos.) Y seguro, seguro, 

seguro, señor presidente, que hoy tampoco lo ha escuchado usted. 

Resulta curioso que este ataque agresivo venga del portavoz del grupo parlamentario que 

preside esta comunidad, en Madrid, donde la corrupción sabemos todos lo que ha sido y ustedes 

también, ¿verdad? ¡Todos! Todos ustedes saben lo que ha sido la corrupción en Madrid. (Rumores.) 

Todo lo que ha sido... Señor Pache, ¿puedo hablar de lo que yo quiera? (Rumores.) Gracias. 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías. 

La Sra. BERNARDO LLORENTE: Pero, mire, esto no les interesa a las hienas; no. Si tiene 

decencia, señor Pache, si tiene decencia, retráctese. 

No quiero pensar, ni se me ocurre pensar, en qué se gastó el señor Prada los 40 millones de 

euros que saqueó a los madrileños, ¡no quiero pensarlo! Y ni siquiera quiero pensar que se lo gastó con 

alguno de ustedes; no quiero pensarlo. (Rumores). 

El Sr. PRESIDENTE: Silencio, señorías; silencio. 

La Sra. BERNARDO LLORENTE: Yo no puedo... (Rumores). 
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El Sr. PRESIDENTE: Silencio. Dejen hablar a señora Bernardo. Silencio, por favor. 

La Sra. BERNARDO LLORENTE: Yo no puedo aquí hablar de la corrupción del PP porque 

realmente tengo diez minutos, lo que sí que tenemos aquí son tres tomos como esto. Invito a todo el 

mundo que no se lo haya leído a que se lo lea. (Aplausos.) Y aquí sí está la corrupción del Partido 

Popular; tres tomos iguales que estos. Se darán cuenta de quién son ustedes si se leen estos tres tomos 

de la corrupción del Partido Popular, quiénes son ustedes y qué daño están haciendo a la ciudadanía 

de Madrid, y el tiempo lo dirá, no tengo la menor duda. Creo que ustedes hasta en cuatro ocasiones, 

entre la presidenta, el portavoz..., han hablado de Lamborghinis y nosotros sabemos que ustedes son 

más de Maseratis; hablen de ellos también, total, en el cóctel que ustedes hacen vale todo, exactamente 

todo: Maseratis y Lamborghinis. 

Señores diputados, las propuestas del Partido Socialista las hemos hecho para mejorar la vida 

de los madrileños, ¡de todos los madrileños! Y, en esto, hemos presentado nuestras cinco resoluciones: 

la primera, una apuesta sin fisuras por la educación pública y, sin duda, por las universidades públicas, 

por las escuelas infantiles, por el alumnado, por los docentes, por la educación... Y esto solo se consigue 

con financiación y autonomía en el caso de las universidades. 

Tenemos una segunda resolución que es intentar aportar soluciones al caos que tienen en la 

sanidad madrileña: reforzar la Atención Primaria, dar soluciones a la salud mental y solución a los 

centros sanitarios sin profesionales. 

Como tercera propuesta y relacionada con la vivienda, que, como en el resto de sectores, la 

presidenta volvió a vender..., bueno, pues ha vuelto a vender más humo, ¿no? Esto ustedes lo tenían... 

No sé si se acuerdan ustedes cuando la presidenta decía que iba a ser la legislatura de la vivienda y me 

imagino que se quería referir a su vivienda, porque desde luego ha salido más veces en los medios de 

comunicación su vivienda, que las que ustedes han inaugurado. (Aplausos.) Resuelvan ustedes el 

problema del precio de la vivienda, porque esta es la comunidad autónoma más cara y la que menos 

presupuesto tiene para ello. 

Desde el Partido Socialista apostamos por la vivienda como un derecho, porque, entre otras 

cosas, lo creemos prioritario. Necesitamos un gran parque de vivienda pública en alquiler asequible para 

llegar al 9 por ciento de la media europea, que valdría bastante menos que lo que han costado el Zendal 

y la Ciudad de la Justicia. 

Las dos siguientes propuestas, señorías, tienen que ver mucho con el Partido Popular, 

¡mucho!: una propuesta de resolución que es sobre transparencia y otra propuesta de resolución que 

es sobre contratación. 

Mire, en cuanto a la propuesta de resolución de transparencia, queremos profundizar en los 

mecanismos de publicidad activa y queremos garantizar el derecho de acceso a la información pública. 

Queremos promover, con esta resolución, la participación y la colaboración ciudadana de los asuntos 

públicos, mejorar los mecanismos de integridad, rendición de cuentas y evaluación de las políticas 
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públicas, fomentar la implicación ciudadana de la toma de decisiones, fortalecer la confianza en las 

instituciones y contribuir a una mayor transparencia de la gestión pública. A la señora Ayuso le hace 

mucha gracia lo que estoy diciendo. 

Y, por último, señorías, la de contratación. Una contratación ética y transparente afecta 

directamente a la integridad de nuestras instituciones y la confianza de los ciudadanos en el sistema 

público, al gasto público y a las cuentas públicas eficientes y solventes, evitando malversaciones, que a 

todos nos afectan y que luego tienen que ser cubiertas con los recursos públicos, que son el esfuerzo 

de todos y cada uno de los madrileños. Desgraciadamente hemos asistido en los últimos meses a un 

escándalo tras otro en la gestión y ejecución de contratos, de fraccionamientos irregulares para evitar 

licitaciones, como en los casos de los centros de Formación Profesional o en el ya mencionado caso del 

señor Alfredo Prada. 

Es responsabilidad de la Administración madrileña y la de todos aquellos que representamos 

a la ciudadanía en nuestra región exigir ética y transparencia en los procesos de contratación pública, 

eliminando estas prácticas, y, para ello, proponemos una serie de resoluciones para que esto pueda ser 

así. 

Por otro lado, quería pararme en una de las resoluciones que ha presentado el partido Más 

Madrid, que no podemos votar y les voy a decir por qué. Con la resolución número 5 que ustedes han 

planteado sobre el tema de la corrupción, evidentemente estaríamos de acuerdo, evidentemente 

estaríamos de acuerdo y sobre todo en crear una oficina de corrupción, pero ustedes hablan en el punto 

número 1 sobre sospechas fundadas y evidentemente no podemos reconocer el término “sospechas 

fundadas” como un término jurídico, puesto que las sospechas fundadas son las sospechas fundadas. 

Para acabar, señora Ayuso, hay otros que por seguir en su sillón hablaban catalán en la 

intimidad; no sabemos lo que va a terminar hablando usted, pero debería ir pensándolo. 

Y, por último ya, agradecer a mi grupo parlamentario el trabajo que han estado haciendo a lo 

largo de estos días, después del periodo vacacional, para que estas resoluciones las hayamos podido 

presentar en tiempo y forma. Gracias. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Ahora corresponde la defensa de las propuestas de 

resolución de Más Madrid, que será a cargo del señor Delgado Orgaz; tiempo de diez minutos. 

El Sr. DELGADO ORGAZ: Gracias. Señorías, esta región parte de unas condiciones 

inmejorables para asegurar el bienestar de todas las personas que vivimos en la Comunidad de Madrid, 

no solo porque la capitalidad entraña una vasta red de comunicaciones, transportes e infraestructuras, 

que ya quisieran para sí muchas comunidades autónomas, no solo porque la práctica totalidad de las 

instituciones de peso del país se ubican en Madrid -todos los ministerios, la Comisión Nacional de los 

Mercados y la Competencia, la Comisión Nacional de la Energía, el Banco de España o el Tribunal 

Supremo, por ejemplo, que actúan como un imán para que muchas empresas se afinquen en Madrid 

porque desean estar cerca de estas instituciones en su día a día-, sino también porque tenemos viviendo 
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en Madrid el 30 por ciento de los funcionarios públicos estatales, frente a otras comunidades, como 

Cataluña, que solo tienen el 5; esto es el doble de lo que nos correspondería por población y es el doble 

de la media de otras comunidades autónomas: 150.000 funcionarios estatales pagados por el Estado 

pero que tributan en Madrid, ayudando a esta comunidad a mejorar sus datos macroeconómicos y a 

reducir las cifras de desempleo. 

El problema es que ustedes, en lugar de utilizar esa ventaja competitiva para mejorar la vida 

de todos los madrileños y madrileñas, la están utilizando para privilegiar a un sector muy concreto de 

la población, volcando sobre el resto las penalidades, las dificultades, los problemas y las frustraciones. 

Su política fiscal, a base de regalos fiscales a las rentas altas y a los grandes patrimonios, les cuesta a 

todos los madrileños más de 6.000 millones de euros al año -repito: 6.000 millones de euros al año-, 

que se distribuyen de manera muy distinta en el conjunto de la población: fíjense, menos del 5 por 

ciento de los contribuyentes se come el 73 por ciento de las rebajas fiscales que ustedes llevan a cabo. 

(Aplausos.) Esto es, para que una parte de la población que ya es extremadamente rica sea más rica 

aún, el resto va a tener que pagarlo en forma de servicios públicos raquíticos, menguantes o 

directamente inexistentes y acudir a la oferta privada, si es que pueden pagársela. 

Esta mañana decía aquí el señor Pache, el portavoz del PP, hace un rato, que Madrid es la 

locomotora de España; bueno, lo que pasa es que esa locomotora arrastra vagones que son muy 

distintos en función del billete que te puedas pagar. La Comunidad de Madrid también es la comunidad 

con más desigualdad de ingresos entre los ricos y los pobres: los ingresos del 10 por ciento más rico 

suponen más del doble de los ingresos del 40 por ciento más pobre; es un dato que está bastante por 

encima de la media nacional. (Rumores.) ¿Tienen algún problema con este dato? (Rumores.) ¡Ah!, igual 

les parece que es como muy antiguo hablar de ricos y pobres; puede ser. (Aplausos.) La ley de la 

gravedad también es muy antigua y yo les invito, si quieren, a desafiarla y saltar desde un balcón, verán 

cómo no está pasada de fecha. 

Su teoría del reloj de arena, por la cual es bueno que se acumule la riqueza por arriba porque 

tarde o temprano terminará goteando a los de abajo, es sencillamente una burda mentira, porque en 

el centro de ese reloj de arena lo que tenemos es un torniquete formado por los recortes y la 

privatización de los servicios públicos que agujerean los bolsillos de los de abajo para seguir regando 

los bolsillos de los de arriba. Miren, cada vez que ustedes recortan plazas de Formación Profesional y 

empujan a los chicos a ir a la oferta privada están metiéndoles la mano en el bolsillo a los madrileños 

para dárselo a las empresas privadas de la Formación Profesional. (Aplausos.) Cada vez que ustedes 

infrafinancian la sanidad pública están metiéndoles el dinero en los bolsillos a los madrileños para 

empujarlos a contratar seguros privados. Cada vez que ustedes no construyen residencias públicas de 

mayores están metiéndoles la mano en los bolsillos a los madrileños para dárselo a los fondos buitre. 

Cada vez que ustedes se niegan a construir vivienda pública, a hacer que la ley de vivienda se cumpla 

y a fiscalizar las ilegalidades que están cometiendo las inmobiliarias les meten la mano en el bolsillo a 

los madrileños para dárselo al lobby inmobiliario. (Aplausos). 
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No, señorías, Madrid ni está infrafinanciada ni ninguna otra región de España tiene la culpa 

de que aquí la gente no llegue a fin de mes. Aquí los que quieren utilizarnos como mano de obra barata 

y quienes quieren que paguemos su tren de vida, sus Maseratis, sus Porsches, sus pisos de lujo y sus 

áticos de lujo son ustedes. Los madrileños y madrileñas no ganamos nada entrando en confrontación 

con ninguna otra región de España, lo que necesitamos sacudirnos es el pesado fardo de una oligarquía 

rentista, improductiva, parasitaria, que es privilegiada cada día por su Gobierno con rebajas fiscales y 

que además crece a la sombra -¡qué paradoja!- de los presupuestos públicos que ustedes gestionan. 

(Aplausos). 

Ustedes, en lugar de aprovechar la ventaja competitiva de Madrid, por ejemplo, para hacer 

despegar un tejido productivo que genere empleo de alto valor añadido, asisten de brazos cruzados al 

derrumbe de la industria madrileña, que en los años dos mil tenía un peso dentro del producto interior 

bruto del 12 por ciento y hoy no llega al 6 por ciento, como no llegan al 6 por ciento los hombres y 

mujeres que trabajan en el sector manufacturero, cuando la media nacional está en un 11 por ciento, 

un proceso que se ha ido llevando por delante empleos y oportunidades de decenas de miles de 

personas, sobre todo en el sur de Madrid y en el Corredor del Henares. Mire... Que, por cierto, iban a 

hacer allí un Silicon Valley, no sé si se acuerda. Es que la palabra de ustedes en este tipo de debates 

no vale absolutamente nada, ustedes prometieron en el debate sobre el estado de la región de 2018 

un plan de apoyo a la industria madrileña dotado con 428 millones de euros para cuatro años, tenían 

que haber ejecutado los 428 millones en 2022; bueno, estamos en 2024, han pasado seis años y, de 

esos 428 millones, ustedes han ejecutado 87, pero, ¡espérate!, 65 se los han dado el Gobierno de 

España y la Unión Europea; es decir, dos años después de cumplirse el plazo ustedes han ejecutado el 

5 por ciento, 22 millones, de lo que prometieron hace seis años. Ese es el valor de la palabra del Partido 

Popular en este tipo de debates. (Aplausos). 

Y no resulta sencillo recopilar estos datos porque ustedes lo que hacen es aprovechar el control 

que tienen de esta institución para dificultar la tarea de oposición y la fiscalización al Gobierno que le 

corresponde a la oposición: ustedes han tumbado el 30 por ciento de las preguntas que hemos hecho, 

ustedes han tumbado el 30 por ciento de las peticiones de información y el 50 por ciento de las 

comparecencias; se han negado a que haya comisiones de investigación con temas, por ejemplo, como 

los contratos que se hicieron durante la covid, que han beneficiado al entorno inmediato de la señora 

Ayuso; se han negado a que hubiera comisiones de investigación por las muertes en las residencias 

cuando Madrid se convirtió en la región con más mortalidad de Europa; se han negado a que hubiera 

una comisión de investigación sobre las casas que ha habido que derrumbar en San Fernando de 

Henares porque ustedes tenían prisa en hacer la línea 7B de metro por las elecciones y hay un montón 

de vecinos que se han quedado sin casa. Todo eso se han negado a hacerlo. Y es contraintuitivo y no 

debería ser así por la corrupción desatada por el Partido Popular en la Comunidad de Madrid en las 

últimas décadas, de la que la condena a siete años de prisión del exvicepresidente de la Comunidad de 

Madrid Alfredo Prada es la última pero no la única muestra del despiporre que se han gastado ustedes 

en la Comunidad de Madrid. Deberían ser extremadamente transparentes y, en lugar de eso, lo que 

han hecho ha sido maniatar a la Cámara de Cuentas; en lugar de eso, lo que han hecho ha sido cepillarse 

al Consejo de Transparencia y utilizar la Mesa de la Asamblea como una apisonadora por encima del 
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resto de partidos políticos para dificultar la tarea de control al Gobierno, todo ello después de conocer 

casos como la corrupción en los centros de FP, todo ello después de que ustedes, por ejemplo, dieran 

6 millones de euros a dedo a una exconcejala del Partido Popular para que se encargara de la seguridad 

del Zendal, todo ello después de que dieran 2,5 millones a dedo a la asociación del hermano del director 

general de Economía (Aplausos.), todo ello a dedo después de que le dieran otros 2,5 millones a una 

senadora del Partido Popular para su asociación de mujeres rurales. Y, ahora, por si fuera poco, 

pretenden ustedes mantener contra viento y marea en la vicepresidencia de esta casa -supongo que no 

encuentran a nadie mejor- a doña Ana Millán, investigada por cuatro delitos de corrupción. Se lo voy a 

decir muy claramente: ustedes se están riendo en la cara de los madrileños, en su jeta, ¡y no les queda 

ni esto de vergüenza!, ¡ni esto le queda de vergüenza al Gobierno del Partido Popular en la Comunidad 

de Madrid! (Aplausos). 

Ustedes son un Gobierno fake basado en ideas fake. Ustedes hablan de libertad de elección, 

¿qué libertad de elección le queda a quien no tiene un colegio público donde llevar a sus hijos y tiene 

que llevarlos a un concertado o a un privado?, ¿qué libertad de elección dejan ustedes a las familias 

que tienen que llevar a sus familiares a una residencia privada porque llevan ustedes -¡ojo al dato!- 25 

años sin construir una sola residencia pública? Ustedes hablan de libertad individual, ¿qué libertad 

individual puede ejercer la gente a la que los precios de los alquileres se les comen el 108 por ciento de 

su salario en esta comunidad? ¿Dónde están las viviendas del plan Vive que iban a hacer ustedes? 

Hablan también de que el dinero está mejor en el bolsillo de los madrileños, ¡pero si no paran 

de agujerearles el bolsillo a los madrileños, obligándoles a contratar seguros privados y servicios 

privados porque los servicios públicos ni están ni se les espera! 

Por eso, desde Más Madrid presentamos hoy una serie de ideas orientadas a generar un nuevo 

Madrid, un Madrid donde unos pocos que tienen mucho paguen un poco más para que los que son 

muchos pero tienen poco no acaben por tener que pagarlo todo a todos -si no lo han entendido, luego 

ven el video y le dan una vuelta-. Un Madrid donde los servicios públicos sean la seña de identidad de 

la comunidad más rica de España y no algo que tienen que hacer ustedes a regañadientes mientras 

terminan de privatizarlo todo. Un Madrid donde el impulso a la vivienda pública no enajenable sea tan 

decisivo que baje los precios del alquiler. Un Madrid en el que la industrialización y la transición ecológica 

vayan de la mano, de manera que coloquen a esta región en la vanguardia del empleo verde. Un Madrid 

donde la corrupción sea la excepción y no la norma y, cuando ocurra, las instituciones la corten de cuajo 

en lugar de darle amparo como está sucediendo. Un Madrid para todos y para todas. 

Hasta este momento su modelo ha puesto a las clases medias y bajas a trabajar para los de 

arriba; ustedes deben tiempo y dinero a la población madrileña, así que déjense de azuzar contra otras 

comunidades, dejen de sembrar el miedo a los menores extranjeros no acompañados, dejen de sembrar 

el odio contra la población LGTBI, dejen de anunciar el advenimiento de un comunismo que ni está ni 

se le espera y, sobre todo, dejen de decir chorradas, como, por ejemplo, el centro que van a hacer para 

hombres víctimas de violencias sexuales, no porque no existan, sino por el Ciasi que es el que se ocupa 

de las violencias sexuales a los niños está saturado porque ustedes lo infrafinancian y porque el 87 por 
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ciento de la violencia sexual va contra las mujeres. Ustedes no tienen ninguna fórmula mágica ni ningún 

talento especial, ustedes no están dotados de ninguna aura fantástica, sencillamente ustedes tienen un 

apoyo monumental económico, político y mediático porque son los testaferros y los representantes 

ocultos de los jetas, los defraudadores fiscales... (Rumores.), sí, de los jetas, de los defraudadores 

fiscales y de los privilegiados de esta región. (Aplausos.) Ustedes no van a solucionar ningún problema 

¿saben por qué? ¡Porque el problema son ustedes! (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Pero le pido que retire eso de que ustedes son los 

representantes de los jetas... Porque, mire... (Rumores.) ¿Cómo que que no? No podemos... (Rumores.) 

¡Silencio, por favor! ¡Déjenme que lo exponga! No podemos empezar el nuevo período de sesiones, que 

lo habíamos acabado bastante bien, con este tipo de afirmaciones. Ha habido muchas... (Rumores.) 

¡Por favor! Ha habido muchas de todos los grupos, yo he ido apuntándolas, pero no he querido 

interrumpir, de verdad, pero, hombre, es que esta última, señor Delgado Orgaz, ¡hombre, de verdad, 

es que eso va contra toda la cortesía parlamentaria! Entonces, yo le pido, por favor, que la retire. 

(Rumores.) Diga sí o no, pero... 

El Sr. DELGADO ORGAZ (Desde los escaños.): Yo lamento que haya caído en la cortesía 

parlamentaria justo cuando le toca intervenir a Más Madrid. No voy a retirarlo. Muchas gracias. 

(Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Entonces, como sabe, tengo que llamarle al orden por primera vez. De 

verdad que hubo una mejora en los plenos del pasado período de sesiones y se lo agradezco y lo 

agradecí en la Junta de Portavoces. No caigamos en ese tipo de insultos así tan directos, no sé, creo 

que no procede, de verdad. Vamos a intentar ir por la senda constitucional. La señora Bernardo. 

La Sra. BERNARDO LLORENTE (Desde los escaños.): Señor presidente, como tiene esa 

posición de los nuevos plenos, me gustaría que también se retiraran las palabras que ha dicho el señor 

Pache de los socialistas: putas y drogas, putas y drogas. Por favor, le pido que también se retire. 

(Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Señora Bernardo, mire, yo podría leerle todas las cosas que sus señorías 

han dicho (Rumores.) y no he dicho nada, me he quedado callado, pero esta última es que creo que ha 

sido brutal, o sea, ya imposible peor. Entonces, por eso, de verdad, no se lo voy a pedir. (Rumores). 

Ahora toca que el Partido Popular defienda sus propuestas de resolución, tiene la palabra el 

señor Núñez Huesca por tiempo de diez minutos. 

El Sr. NÚÑEZ HUESCA: Buenas tardes, señorías. No me resisto a enmendar algo que ha 

dicho el portavoz de Más Madrid que me precedía en el uso de la palabra, que tiene que ver con lo que 

la izquierda llama el efecto capitalidad, que es algo que me enerva y a cualquier madrileño debería 

enervarle particularmente, porque les niega el mérito a los madrileños, a las personas que se dedican 

a trabajar, a las empresas, a los inversores, a la gente y le imputa todo el mérito a nuestra condición 

de capital del reino. Esto no funciona así. Madrid ostenta la capitalidad del reino desde hace casi cinco 
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siglos y solo desde hace treinta años somos el motor económico del país (Aplausos.), de manera que 

este presunto efecto capitalidad operaría en unas épocas de la historia, pero no en otras. Pero digo 

más: Alemania, ¿cuál es la capital de Alemania? Berlín. ¿Cuál es la capital más próspera de Alemania? 

Múnich. ¿Ahí no opera el efecto capitalidad? ¿Cuál es la capital de Estados Unidos? Washington. ¿Cuál 

es la capital más próspera? Nueva York. Ocurre en muchos países y se debe a un ecosistema que, 

gracias a este grupo parlamentario y al partido que le sustenta, ha hecho de Madrid una de las capitales 

más prósperas de toda Europa, señoría. (Aplausos.) Y, como ustedes viven en su propia cámara de eco 

y todo lo que les diga yo y todo lo que les diga la presidenta de la Comunidad de Madrid o todo lo que 

les diga el portavoz parlamentario de mi grupo no lo van a escuchar, lo van a ignorar, les traigo lo que 

dijo hace pocos días -exactamente dos semanas- un periódico que se llama The Wall Street Journal, 

que dice que Madrid tiene ya la estatura de una región global como pocas en el mundo y que es una 

capital que se está reinventando; eso es lo que dice la prensa internacional de Madrid. 

Este grupo parlamentario y este Gobierno del Partido Popular han presentado casi un centenar 

de propuestas, pero son propuestas que tienen un doble mérito. Se diferencian mucho de las propuestas 

que puedan hacer ustedes, porque nosotros estamos comprometidos con los madrileños. A nosotros las 

propuestas que hacemos luego se nos evalúan, se nos escrutan y en unas elecciones se nos aprueba o 

se nos suspende, y da la casualidad de que desde hace veinticinco años este Gobierno y todos los que 

le han precedido -de este partido- llevan obteniendo una muy buena nota y solo tienen que ver cuál es 

la representación de un grupo y de otro. (Aplausos). 

Señorías, mi grupo ha presentado una propuesta de resolución sobre el drama humano y 

político que atraviesa Venezuela. Me voy a dirigir a los diputados socialistas, solo a ellos, no a Más 

Madrid; Más Madrid, ya saben ustedes que con su líder –“Chávez vive, la lucha sigue”- calculo que no 

se van a comprometer demasiado. (Rumores.) ¿Íñigo Errejón no es el líder de Más País? ¿Más Madrid 

no corresponde a Más País? Yo es que ya me hago un lío con sus jerarquías y con sus historias, señorías. 

(Rumores.) (Aplausos.) En cualquier caso, el entusiasmo chavista de Más Madrid lo doy por descontado, 

pero ustedes, señores socialistas, señor Lobato, ¿en qué están? Hace 48 horas que se votó en las Cortes 

Generales el reconocimiento de la victoria de la oposición democrática en Venezuela ¡y ustedes votaron 

en contra! ¿No se les cae la cara de vergüenza, señorías? Pues si es así, no se preocupen, porque van 

a tener la oportunidad de revertir semejante indignidad, porque hemos presentado una propuesta de 

resolución para, entre otras cosas, reconocer también aquí a Edmundo González como presidente electo 

de Venezuela. (Aplausos). 

Entiendo que la propuesta de resolución que traemos sobre Cercanías tampoco debería 

incomodarles, en ese caso a ningún grupo político, ni siquiera a ustedes, señorías de Más Madrid, porque 

lo que pedimos es el final del infierno logístico que padecen 700.000 madrileños cada día cuando van a 

su trabajo o cuando van a dejar a sus hijos al colegio; 700.000 madrileños que padecen cada día. Y 

cuando digo cada día es literal: ¿saben ustedes cuántas incidencias y averías sufrieron en la red de 

Cercanías el año pasado? Setecientas. ¿Esto qué quiere decir? Que cada día salen una media de dos; 

todos los días Cercanías en Madrid tiene dos problemas. Esto estarán conmigo en que es más propio 

de un país tercermundista que de un país que es la cuarta economía de la Unión Europea. Y, señores 
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del PSOE, este asunto también es de su competencia, es sobre todo de su competencia, porque el 

ministro es del Partido Socialista. Levanten la voz, protesten, muévanse, diríjanse al ministro, ¡hagan 

algo!; levanten la voz, muévanse, díganle a este señor tan amable y tan educado que es el señor Óscar 

Puente que deje las redes sociales y que se ponga a trabajar. Participen, en definitiva, de esta propuesta 

de resolución y antepongan por una vez Madrid a los dictados de la Moncloa. 

Con respecto a la inmigración, pedimos al Gobierno central que controle el formidable caos 

migratorio que está provocando el Gobierno. Y cuando digo provocando utilizo bien el verbo, el Gobierno 

está provocando; si no es responsable es corresponsable de lo que está ocurriendo en España y quiero 

pensar que es por ineptitud y no por un proyecto deliberado no sé con qué fin. Porque resulta harto 

incomprensible el viaje de Sánchez a -así se llama- la República Islámica de Mauritania para ofrecer allí 

250.000 puestos de trabajo. Alguien podría pensar que Sánchez no viajó a África para tratar de controlar 

la oleada migratoria, sino para promoverla; 250.000 puestos de trabajo en Mauritania. En fin, en mi 

grupo político pedimos cosas tan razonables, al menos a nuestro juicio, como acabar con las mafias, 

actuar con más rigor y transparencia en los traslados de inmigrantes y menores no acompañados, 

convocar urgentemente la Conferencia de Presidentes o controlar el coladero, una vez más, de Barajas 

de una vez por todas. 

Con respecto a la seguridad ciudadana, señorías, los datos no son buenos, incluso hay algunos 

datos que son malos, incluso hay algunos que son muy malos y otros, los que tienen que ver con los 

delitos sexuales, son directamente alarmantes. Lamento que ya no esté aquí el delegado del Gobierno 

para que pudiera de nuevo escuchar lo alarmante del peor crimen, que es el que tiene que ver con los 

delitos sexuales. Señorías, la izquierda gobernó ocho años en Barcelona, ¿saben ustedes que Barcelona 

es, después de Bruselas, la ciudad más insegura de Europa si atendemos al número de robos registrados 

en sus calles? Madrid no va a ser eso, no vamos a consentir que Madrid se convierta en una nueva 

Barcelona. Es por eso que instamos al Gobierno regional a reclamar al Gobierno central que incremente 

de manera urgente los efectivos de Policía Nacional y Guardia Civil y ofrezca datos reales de las plazas 

efectivamente cubiertas, refuerce los medios disponibles para luchar contra el tráfico de drogas, al ser 

una lacra social y una de las principales causantes del incremento de la criminalidad, y promuevan las 

reformas legislativas necesarias y aumenten los recursos para combatir la okupación y la 

inquiokupación. 

A este respecto de la okupación, un apunte: el delegado del Gobierno -de nuevo lamento que 

no esté aquí para que pueda escuchar- relativizó el problema de la okupación, nos llamó alarmistas, 

porque redujo a solo el 0,02 por ciento las casas que habían sido okupadas, el 0,02 por ciento. Esto 

debería ser alarmante que lo dijéramos cualquiera de nosotros, pero el encargado de la seguridad en 

la Comunidad de Madrid que diga una barbaridad de tal calibre me parece muy preocupante. Porque, 

si la incidencia porcentual sobre el total fuera un criterio para abordar o no un problema, tendríamos 

que ignorar casi todas las formas de delincuencia; tendríamos que ignorar el terrorismo, incluso 

tendríamos que ignorar la violencia contra las mujeres. Esto es una barbaridad y debería llegarle al 

delegado del Gobierno. (Aplausos). 
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Por último, una propuesta de resolución para reivindicar la estricta igualdad entre todos los 

españoles en ámbitos tan capitales en cualquier democracia liberal como la fiscalidad y la financiación. 

Por eso, rechazamos el modelo de financiación injusto y a todas luces inaceptable que el Partido 

Socialista, que un día se llamó “obrero”, ha pactado con las élites separatistas catalanas. El partido 

obrero pacta con las élites separatistas catalanas que Madrid sea el único financiador, ¡el único!, y que 

la burguesía catalana deje de contribuir a la solidaridad interterritorial. Ese es el Partido Socialista Obrero 

Español en el año 2024. (Aplausos). 

Señorías, acabo. Hoy iniciamos un nuevo curso político; no le pediremos nada a Más Madrid 

porque nada de ellos esperamos más allá de la crispación, los aspavientos y los ataques ad hominem, 

los ataques personales. Les confieso que esto último, lo de los ataques personales, a mí sigue 

impresionándome; ustedes no combaten ideas, ustedes combaten personas, y eso es algo dramático 

para una Cámara. (Aplausos.) Ustedes, señorías, parecen querer hacer buena la frase del Che Guevara 

“el odio como factor de lucha”, y esto es dramático para esta Cámara de representantes públicos, 

señoría. 

Señor Lobato -concluyo-, usted sabe que he reconocido sus virtudes políticas, lo he hecho en 

privado y lo he hecho también en público, porque creo que las tiene. Por eso, lamento decirle cómo va 

a acabar todo esto, y va a acabar mal. Le reconozco que no lo ha tenido fácil, que el liderazgo suyo ha 

coincidido con un liderazgo en Ferraz de un sujeto sin escrúpulos; le reconozco que no debe ser cómodo 

estar vigilado desde la tribuna de invitados, pero también le digo que los grandes liderazgos se forjan 

en las grandes dificultades. Y le digo lo que Churchill le dijo a Chamberlain cuando el primer ministro 

británico volvió de Berlín: usted, para evitar la guerra, está utilizando la deshonra y al final tendrá la 

deshonra y una guerra. Muchas gracias, señoría. (Aplausos). 

El Sr. PRESIDENTE: Gracias, señoría. Ahora corresponde que votemos las propuestas de 

resolución que los representantes de los cuatro grupos nos han explicado. Les informo de que la Mesa 

ha autorizado el voto simultáneo telemático de una diputada. El orden de las votaciones, según el 

artículo 219 del Reglamento, es de mayor a menor. Llamo a votación. (Pausa.) Ruego a los servicios de 

la Cámara que cierren las puertas. 

Por tanto, empezamos por las cinco del Grupo Parlamentario Popular. Empezamos por la 

primera. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 81 síes, 

52 noes y cero abstenciones; agregamos 1 no por vía telemática, como ya he dicho. En consecuencia, 

queda aprobada la propuesta de resolución número 1 del Grupo Parlamentario Popular. 

Pasamos a la propuesta de resolución número 2. Iniciamos la votación. (Pausa.) El resultado 

de la votación es: 133 diputados presentes; 81 síes, 52 noes y cero abstenciones; 1 no telemático. En 

consecuencia, queda aprobada la propuesta de resolución número 2 del Grupo Parlamentario Popular. 

Pasamos a la número 3. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado de la votación: 133 

diputados presentes; 81 síes, 52 noes y cero abstenciones; agregamos 1 no telemático. En 

consecuencia, queda aprobada la propuesta de resolución número 3 del Grupo Parlamentario Popular. 
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Propuesta de resolución número 4. Iniciamos la votación. (Pausa.) El resultado es: 133 

diputados presentes; 106 síes, 27 noes y cero abstenciones; añadimos 1 sí telemático. En consecuencia, 

queda aprobada la propuesta de resolución número 4 del Grupo Parlamentario Popular. 

Acabamos las propuestas del Grupo Parlamentario Popular con la 5. Se inicia la votación. 

(Pausa.) El resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 81 síes, 52 noes y cero abstenciones; 

añadimos 1 no por vía telemática. En consecuencia, queda aprobada la propuesta de resolución número 

5 del Grupo Parlamentario Popular. 

A continuación, votamos las cinco propuestas de resolución de Más Madrid. Vamos a empezar 

por la primera. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado es: 133 diputados presentes; 51 síes, 82 noes 

y cero abstenciones; le añadimos 1 sí por vía telemática. En consecuencia, queda rechazada la propuesta 

de resolución número 1 del Grupo Parlamentario Más Madrid. 

Pasamos a la propuesta de resolución número 2 de Más Madrid. Iniciamos la votación. (Pausa.) 

El resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 25 síes, 81 noes y 27 abstenciones; añadimos 

1 sí telemático. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 2 de Más Madrid. 

Propuesta de resolución número 3 del Grupo Parlamentario Más Madrid. Iniciamos la votación. 

(Pausa.) El resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 52 síes, 81 noes y cero abstenciones; 

1 sí telemático. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 3 del Grupo 

Parlamentario Más Madrid. 

Propuesta de resolución número 4 del Grupo Parlamentario Más Madrid. Iniciamos la votación. 

(Pausa.) El resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 52 síes, 70 noes y 11 abstenciones; 

1 voto telemático sí. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 4. 

Y vamos a la propuesta de resolución número 5 de Más Madrid. Iniciamos la votación. (Pausa.) 

El resultado es: 133 diputados presentes; 25 síes, 108 noes y cero abstenciones; agregamos 1 sí 

telemático. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 5 del Grupo 

Parlamentario Más Madrid. 

Vamos ahora a las propuestas de resolución del Grupo Parlamentario Socialista. Empezamos 

por la primera. Iniciamos la votación. (Pausa.) El resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 

52 síes, 81 noes y cero abstenciones; añadimos 1 sí por vía telemática. En consecuencia, queda 

rechazada la propuesta de resolución número 1 del Grupo Parlamentario Socialista. 

Propuesta de resolución número 2. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado de la votación 

es: 129 diputados presentes; 20 síes, 68 noes y 22 abstenciones; añadimos 1 abstención por vía 

telemática. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 2 del Grupo 

Parlamentario Socialista. 

Vamos a la propuesta de resolución número 3. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado de 

la votación es: 133 diputados presentes; 51 síes, 81 noes y 1 abstención; añadimos 1 sí por voto 
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telemático. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 3 del Grupo 

Parlamentario Socialista. 

Vamos a votar ahora la propuesta de resolución número 4. Se inicia la votación. (Pausa.) El 

resultado de la votación es: 127 diputados presentes; 44 síes, 69 noes y 1 abstención; 1 voto sí a 

distancia. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 4 del Grupo 

Parlamentario Socialista. 

Y acabamos con la propuesta de resolución número 5. Se inicia la votación. (Pausa.) El 

resultado de la votación es: 133 diputados presentes; 63 síes, 70 noes y cero abstenciones; añadimos 

1 sí por vía telemática. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 5 del 

Grupo Parlamentario Socialista. 

Vamos ahora a las propuestas de resolución del Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 

Empezamos por la primera. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado de la votación es: 133 diputados 

presentes; 11 síes, 122 noes y cero abstenciones; añadimos 1 no por vía telemática. En consecuencia, 

queda rechazada la propuesta de resolución número 1 del Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 

Vamos ahora con la propuesta de resolución número 2. Se inicia la votación. (Pausa.) El 

resultado de la votación es: 132 diputados presentes; 11 síes, 121 noes y cero abstenciones; añadimos 

1 no por vía telemática. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 2 del 

Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 

Vamos con la tercera. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado de la votación es: 133 

diputados presentes; 11 síes, 122 noes y cero abstenciones; añadimos 1 no por vía telemática. En 

consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución número 3 del Grupo Parlamentario Vox en 

Madrid. 

Votamos ahora la cuarta. Se inicia la votación. (Pausa.) El resultado es: 133 diputados 

presentes; 11 síes, 122 noes y cero abstenciones; añadimos 1 no por vía telemática. Queda rechazada 

la propuesta de resolución número 4. 

Y ya abordamos la última, que es la propuesta de resolución número 5. Se inicia la votación. 

(Pausa.) El resultado de la votación es: 132 diputados presentes; 11 síes, 121 noes y cero abstenciones; 

añadimos 1 voto no por vía telemática. En consecuencia, queda rechazada la propuesta de resolución 

número 5 del Grupo Vox en Madrid. 

Concluido el orden del día, se levanta la sesión. 

 

(Se levanta la sesión a las 17 horas y 54 minutos). 
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